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Table Names Table Filters

0001 Q1. How do you feel about 2013 for...? -  Summary table All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0002 Q1_1_1. How do you feel about 2013 for...? -  You and your family All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0003 Q1_1_2. How do you feel about 2013 for...? -  You and your family All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0004 Q1_1_3. How do you feel about 2013 for...? -  You and your family All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0005 Q1_1_4. How do you feel about 2013 for...? -  You and your family All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0006 Q1_2_1. How do you feel about 2013 for...? -  The city/town/village 

where you live

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0007 Q1_2_2. How do you feel about 2013 for...? -  The city/town/village 

where you live

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0008 Q1_2_3. How do you feel about 2013 for...? -  The city/town/village 

where you live

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0009 Q1_2_4. How do you feel about 2013 for...? -  The city/town/village 

where you live

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0010 Q1_3_1. How do you feel about 2013 for...? -  Britain All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0011 Q1_3_2. How do you feel about 2013 for...? -  Britain All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0012 Q1_3_3. How do you feel about 2013 for...? -  Britain All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0013 Q1_3_4. How do you feel about 2013 for...? -  Britain All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0014 Q1_4_1. How do you feel about 2013 for...? -  Europe All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0015 Q1_4_2. How do you feel about 2013 for...? -  Europe All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0016 Q1_4_3. How do you feel about 2013 for...? -  Europe All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0017 Q1_4_4. How do you feel about 2013 for...? -  Europe All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0018 Q2. And thinking about the year just gone and whether 2012 was a 

good or a bad year, how good or bad do you think 2012 was for... -  

Summary table

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0019 Q2_1_1. And thinking about the year just gone and whether 2012 was 

a good or a bad year, how good or bad do you think 2012 was for... -  

You and your family

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0020 Q2_1_2. And thinking about the year just gone and whether 2012 was 

a good or a bad year, how good or bad do you think 2012 was for... -  

You and your family

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0021 Q2_1_3. And thinking about the year just gone and whether 2012 was 

a good or a bad year, how good or bad do you think 2012 was for... -  

You and your family

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0022 Q2_1_4. And thinking about the year just gone and whether 2012 was 

a good or a bad year, how good or bad do you think 2012 was for... -  

You and your family

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0023 Q2_2_1. And thinking about the year just gone and whether 2012 was 

a good or a bad year, how good or bad do you think 2012 was for... -  

The city/town/village where you live

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0024 Q2_2_2. And thinking about the year just gone and whether 2012 was 

a good or a bad year, how good or bad do you think 2012 was for... -  

The city/town/village where you live

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0025 Q2_2_3. And thinking about the year just gone and whether 2012 was 

a good or a bad year, how good or bad do you think 2012 was for... -  

The city/town/village where you live

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0026 Q2_2_4. And thinking about the year just gone and whether 2012 was 

a good or a bad year, how good or bad do you think 2012 was for... -  

The city/town/village where you live

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0027 Q2_3_1. And thinking about the year just gone and whether 2012 was 

a good or a bad year, how good or bad do you think 2012 was for... -  

Britain

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0028 Q2_3_2. And thinking about the year just gone and whether 2012 was 

a good or a bad year, how good or bad do you think 2012 was for... -  

Britain

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0029 Q2_3_3. And thinking about the year just gone and whether 2012 was 

a good or a bad year, how good or bad do you think 2012 was for... -  

Britain

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0030 Q2_3_4. And thinking about the year just gone and whether 2012 was 

a good or a bad year, how good or bad do you think 2012 was for... -  

Britain

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0031 Q2_4_1. And thinking about the year just gone and whether 2012 was 

a good or a bad year, how good or bad do you think 2012 was for... -  

Europe

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0032 Q2_4_2. And thinking about the year just gone and whether 2012 was 

a good or a bad year, how good or bad do you think 2012 was for... -  

Europe

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0033 Q2_4_3. And thinking about the year just gone and whether 2012 was 

a good or a bad year, how good or bad do you think 2012 was for... -  

Europe

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0034 Q2_4_4. And thinking about the year just gone and whether 2012 was 

a good or a bad year, how good or bad do you think 2012 was for... -  

Europe

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0035 Q3_1. And thinking in particular about Britain’s economy, how do you 

feel about Britain’s economic prospects in 2013?

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0036 Q3_2. And thinking in particular about Britain’s economy, how do you 

feel about Britain’s economic prospects in 2013?

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0037 Q3_3. And thinking in particular about Britain’s economy, how do you 

feel about Britain’s economic prospects in 2013?

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0038 Q3_4. And thinking in particular about Britain’s economy, how do you 

feel about Britain’s economic prospects in 2013?

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0039 Q4_1. Generally speaking, would you say that things in Britain are 

heading in the right direction, or are they off  on the wrong track?

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0040 Q4_2. Generally speaking, would you say that things in Britain are 

heading in the right direction, or are they off  on the wrong track?

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0041 Q4_3. Generally speaking, would you say that things in Britain are 

heading in the right direction, or are they off  on the wrong track?

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0042 Q4_4. Generally speaking, would you say that things in Britain are 

heading in the right direction, or are they off  on the wrong track?

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0043 Q5_1. When they reach your age, do you think your children will have a 

higher or lower quality of  life than you, or about the same?

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0044 Q5_2. When they reach your age, do you think your children will have a 

higher or lower quality of  life than you, or about the same?

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0045 Q5_3. When they reach your age, do you think your children will have a 

higher or lower quality of  life than you, or about the same?

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0046 Q5_4. When they reach your age, do you think your children will have a 

higher or lower quality of  life than you, or about the same?

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0047 Q6_1. When your parents were your age, do you think they had a higher 

or lower quality of  life than you, or about the same?

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0048 Q6_2. When your parents were your age, do you think they had a higher 

or lower quality of  life than you, or about the same?

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0049 Q6_3. When your parents were your age, do you think they had a higher 

or lower quality of  life than you, or about the same?

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0050 Q6_4. When your parents were your age, do you think they had a higher 

or lower quality of  life than you, or about the same?

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0051 Q7_1. Thinking about the economic downturn, which of  these 

statements comes closest to your view?

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0052 Q7_2. Thinking about the economic downturn, which of  these 

statements comes closest to your view?

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0053 Q7_3. Thinking about the economic downturn, which of  these 

statements comes closest to your view?

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0054 Q7_4. Thinking about the economic downturn, which of  these 

statements comes closest to your view?

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0055 Q8_1. Do you agree or disagree with the statement, “I would rather be a 

citizen of  Britain than of  any other in the world”

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0056 Q8_2. Do you agree or disagree with the statement, “I would rather be a 

citizen of  Britain than of  any other in the world”

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0057 Q8_3. Do you agree or disagree with the statement, “I would rather be a 

citizen of  Britain than of  any other in the world”

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0058 Q8_4. Do you agree or disagree with the statement, “I would rather be a 

citizen of  Britain than of  any other in the world”

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0059 Q9_1. Which two or three of  the following, if  any, would you say makes 

you most proud to be British?

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0060 Q9_2. Which two or three of  the following, if  any, would you say makes 

you most proud to be British?

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0061 Q9_3. Which two or three of  the following, if  any, would you say makes 

you most proud to be British?

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0062 Q9_4. Which two or three of  the following, if  any, would you say makes 

you most proud to be British?

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0063 Q10_1. Below are a number of  anniversaries that are happening in 

2013.  Which two or three, if  any, make you proudest to be British?

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0064 Q10_2. Below are a number of  anniversaries that are happening in 

2013.  Which two or three, if  any, make you proudest to be British?

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0065 Q10_3. Below are a number of  anniversaries that are happening in 

2013.  Which two or three, if  any, make you proudest to be British?

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0066 Q10_4. Below are a number of  anniversaries that are happening in 

2013.  Which two or three, if  any, make you proudest to be British?

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0067 Q11. What two or three issues, if  any, do you think cause most division 

in your local area today?  Please rank from the following up to three. -  

Summary table

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0068 Q11_1_1. What two or three issues, if  any, do you think cause most 

division in your local area today?  Please rank from the following up to 

three. -  First

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0069 Q11_1_2. What two or three issues, if  any, do you think cause most 

division in your local area today?  Please rank from the following up to 

three. -  First

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0070 Q11_1_3. What two or three issues, if  any, do you think cause most 

division in your local area today?  Please rank from the following up to 

three. -  First

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0071 Q11_1_4. What two or three issues, if  any, do you think cause most 

division in your local area today?  Please rank from the following up to 

three. -  First

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0072 Q11_2_1. What two or three issues, if  any, do you think cause most 

division in your local area today?  Please rank from the following up to 

three. -  Second

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0073 Q11_2_2. What two or three issues, if  any, do you think cause most 

division in your local area today?  Please rank from the following up to 

three. -  Second

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0074 Q11_2_3. What two or three issues, if  any, do you think cause most 

division in your local area today?  Please rank from the following up to 

three. -  Second

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0075 Q11_2_4. What two or three issues, if  any, do you think cause most 

division in your local area today?  Please rank from the following up to 

three. -  Second

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0076 Q11_3_1. What two or three issues, if  any, do you think cause most 

division in your local area today?  Please rank from the following up to 

three. -  Third

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0077 Q11_3_2. What two or three issues, if  any, do you think cause most 

division in your local area today?  Please rank from the following up to 

three. -  Third

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0078 Q11_3_3. What two or three issues, if  any, do you think cause most 

division in your local area today?  Please rank from the following up to 

three. -  Third

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0079 Q11_3_4. What two or three issues, if  any, do you think cause most 

division in your local area today?  Please rank from the following up to 

three. -  Third

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0084 Q12. What two or three issues, if  any, do you think cause most division 

in British society as a whole today? Please rank from the following up to 

three. -  Summary table

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0085 Q12_1_1. What two or three issues, if  any, do you think cause most 

division in British society as a whole today? Please rank from the 

following up to three. -  First

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0086 Q12_1_2. What two or three issues, if  any, do you think cause most 

division in British society as a whole today? Please rank from the 

following up to three. -  First

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0087 Q12_1_3. What two or three issues, if  any, do you think cause most 

division in British society as a whole today? Please rank from the 

following up to three. -  First

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0088 Q12_1_4. What two or three issues, if  any, do you think cause most 

division in British society as a whole today? Please rank from the 

following up to three. -  First

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0089 Q12_2_1. What two or three issues, if  any, do you think cause most 

division in British society as a whole today? Please rank from the 

following up to three. -  Second

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0090 Q12_2_2. What two or three issues, if  any, do you think cause most 

division in British society as a whole today? Please rank from the 

following up to three. -  Second

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0091 Q12_2_3. What two or three issues, if  any, do you think cause most 

division in British society as a whole today? Please rank from the 

following up to three. -  Second

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0092 Q12_2_4. What two or three issues, if  any, do you think cause most 

division in British society as a whole today? Please rank from the 

following up to three. -  Second

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0093 Q12_3_1. What two or three issues, if  any, do you think cause most 

division in British society as a whole today? Please rank from the 

following up to three. -  Third

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0094 Q12_3_2. What two or three issues, if  any, do you think cause most 

division in British society as a whole today? Please rank from the 

following up to three. -  Third

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0095 Q12_3_3. What two or three issues, if  any, do you think cause most 

division in British society as a whole today? Please rank from the 

following up to three. -  Third

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0096 Q12_3_4. What two or three issues, if  any, do you think cause most 

division in British society as a whole today? Please rank from the 

following up to three. -  Third

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0101 Q13_1. Which of  the following, if  any, would you say are the most 

important for being British?

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0102 Q13_2. Which of  the following, if  any, would you say are the most 

important for being British?

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0103 Q13_3. Which of  the following, if  any, would you say are the most 

important for being British?

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0104 Q13_4. Which of  the following, if  any, would you say are the most 

important for being British?

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0105 Q14_1. Many children born in Britain to parents who came to this 

country from abroad may face choices about the balance they want to 

strike between British culture and the culture from their parents’ 

country of  origin.Which of  the following approaches do you think they 

should take?

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0106 Q14_2. Many children born in Britain to parents who came to this 

country from abroad may face choices about the balance they want to 

strike between British culture and the culture from their parents’ 

country of  origin.Which of  the following approaches do you think they 

should take?

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0107 Q14_3. Many children born in Britain to parents who came to this 

country from abroad may face choices about the balance they want to 

strike between British culture and the culture from their parents’ 

country of  origin.Which of  the following approaches do you think they 

should take?

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain



0108 Q14_4. Many children born in Britain to parents who came to this 

country from abroad may face choices about the balance they want to 

strike between British culture and the culture from their parents’ 

country of  origin.Which of  the following approaches do you think they 

should take?

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0109 Q15_1. Below are some examples of  people living in Britain from 

different backgrounds and in dif ferent situations.  Which do you think 

should be able to use public services and receive welfare benefits such as 

unemployment benefit, child benefit, housing benefit and so on if  they 

needed them? Please pick all that apply  .

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0110 Q15_2. Below are some examples of  people living in Britain from 

different backgrounds and in dif ferent situations.  Which do you think 

should be able to use public services and receive welfare benefits such as 

unemployment benefit, child benefit, housing benefit and so on if  they 

needed them? Please pick all that apply  .

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0111 Q15_3. Below are some examples of  people living in Britain from 

different backgrounds and in dif ferent situations.  Which do you think 

should be able to use public services and receive welfare benefits such as 

unemployment benefit, child benefit, housing benefit and so on if  they 

needed them? Please pick all that apply  .

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0112 Q15_4. Below are some examples of  people living in Britain from 

different backgrounds and in dif ferent situations.  Which do you think 

should be able to use public services and receive welfare benefits such as 

unemployment benefit, child benefit, housing benefit and so on if  they 

needed them? Please pick all that apply  .

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0113 Q16_1. Most people say they belong either to the middle class or the 

working class.  If  you had to make a choice, would you call yourself  

middle class or working class?

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0114 Q16_2. Most people say they belong either to the middle class or the 

working class.  If  you had to make a choice, would you call yourself  

middle class or working class?

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0115 Q16_3. Most people say they belong either to the middle class or the 

working class.  If  you had to make a choice, would you call yourself  

middle class or working class?

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0116 Q16_4. Most people say they belong either to the middle class or the 

working class.  If  you had to make a choice, would you call yourself  

middle class or working class?

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0117 Q17_1. And which social class would you say your parents belonged to 

when you started at primary school?

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0118 Q17_2. And which social class would you say your parents belonged to 

when you started at primary school?

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0119 Q17_3. And which social class would you say your parents belonged to 

when you started at primary school?

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0120 Q17_4. And which social class would you say your parents belonged to 

when you started at primary school?

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0121 Q18_1. Which of  the following statements is closest to your opinion? All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0122 Q18_2. Which of  the following statements is closest to your opinion? All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0123 Q18_3. Which of  the following statements is closest to your opinion? All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0124 Q18_4. Which of  the following statements is closest to your opinion? All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0125 Q19.  To what extent do you agree or disagree with the following 

statements?  -  Summary table

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0126 Q19_1_1.  To what extent do you agree or disagree with the following 

statements?  -  “You are much more likely to get to the top in this 

country if  you've been to a private school”

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0127 Q19_1_2.  To what extent do you agree or disagree with the following 

statements?  -  “You are much more likely to get to the top in this 

country if  you've been to a private school”

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0128 Q19_1_3.  To what extent do you agree or disagree with the following 

statements?  -  “You are much more likely to get to the top in this 

country if  you've been to a private school”

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0129 Q19_1_4.  To what extent do you agree or disagree with the following 

statements?  -  “You are much more likely to get to the top in this 

country if  you've been to a private school”

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0130 Q19_2_1.  To what extent do you agree or disagree with the following 

statements?  -  “You are much more likely to get to the top in this 

country if  you are a man”

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0131 Q19_2_2.  To what extent do you agree or disagree with the following 

statements?  -  “You are much more likely to get to the top in this 

country if  you are a man”

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0132 Q19_2_3.  To what extent do you agree or disagree with the following 

statements?  -  “You are much more likely to get to the top in this 

country if  you are a man”

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0133 Q19_2_4.  To what extent do you agree or disagree with the following 

statements?  -  “You are much more likely to get to the top in this 

country if  you are a man”

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0134 Q19_3_1.  To what extent do you agree or disagree with the following 

statements?  -  “You are much more likely to get to the top in this 

country if  you are a woman”

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0135 Q19_3_2.  To what extent do you agree or disagree with the following 

statements?  -  “You are much more likely to get to the top in this 

country if  you are a woman”

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0136 Q19_3_3.  To what extent do you agree or disagree with the following 

statements?  -  “You are much more likely to get to the top in this 

country if  you are a woman”

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0137 Q19_3_4.  To what extent do you agree or disagree with the following 

statements?  -  “You are much more likely to get to the top in this 

country if  you are a woman”

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0138 Q19_4_1.  To what extent do you agree or disagree with the following 

statements?  -  “You are much more likely to get to the top in this 

country if  you are white”

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0139 Q19_4_2.  To what extent do you agree or disagree with the following 

statements?  -  “You are much more likely to get to the top in this 

country if  you are white”

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0140 Q19_4_3.  To what extent do you agree or disagree with the following 

statements?  -  “You are much more likely to get to the top in this 

country if  you are white”

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0141 Q19_4_4.  To what extent do you agree or disagree with the following 

statements?  -  “You are much more likely to get to the top in this 

country if  you are white”

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0142 Q19_5_1.  To what extent do you agree or disagree with the following 

statements?  -  “You are much more likely to get to the top in this 

country if  you are from an ethnic minority”

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0143 Q19_5_2.  To what extent do you agree or disagree with the following 

statements?  -  “You are much more likely to get to the top in this 

country if  you are from an ethnic minority”

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0144 Q19_5_3.  To what extent do you agree or disagree with the following 

statements?  -  “You are much more likely to get to the top in this 

country if  you are from an ethnic minority”

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0145 Q19_5_4.  To what extent do you agree or disagree with the following 

statements?  -  “You are much more likely to get to the top in this 

country if  you are from an ethnic minority”

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0146 Q20_1. Which of  these would you most describe yourself  as: English, 

Welsh, Scottish, Northern Irish or some other nationality?

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0147 Q20_2. Which of  these would you most describe yourself  as: English, 

Welsh, Scottish, Northern Irish or some other nationality?

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0148 Q20_3. Which of  these would you most describe yourself  as: English, 

Welsh, Scottish, Northern Irish or some other nationality?

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0149 Q20_4. Which of  these would you most describe yourself  as: English, 

Welsh, Scottish, Northern Irish or some other nationality?

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0151 Q21_1_1. How strongly do you agree or disagree with the following 

statements?  -  “If  Scotland becomes independent of  the United 

Kingdom, being {#ph1} will feel less special to me”

All English, Welsh, Northern Irish or 

other British adults

0152 Q21_1_2. How strongly do you agree or disagree with the following 

statements?  -  “If  Scotland becomes independent of  the United 

Kingdom, being {#ph1} will feel less special to me”

All English, Welsh, Northern Irish or 

other British adults

0153 Q21_1_3. How strongly do you agree or disagree with the following 

statements?  -  “If  Scotland becomes independent of  the United 

Kingdom, being {#ph1} will feel less special to me”

All English, Welsh, Northern Irish or 

other British adults

0154 Q21_1_4. How strongly do you agree or disagree with the following 

statements?  -  “If  Scotland becomes independent of  the United 

Kingdom, being {#ph1} will feel less special to me”

All English, Welsh, Northern Irish or 

other British adults

0155 Q21_2_1. How strongly do you agree or disagree with the following 

statements?  -  “If  Scotland becomes independent of  the United 

Kingdom, I will still feel British because of  our geography, history and 

culture”

All Scottish adults

0156 Q21_2_2. How strongly do you agree or disagree with the following 

statements?  -  “If  Scotland becomes independent of  the United 

Kingdom, I will still feel British because of  our geography, history and 

culture”

All Scottish adults

0157 Q21_2_3. How strongly do you agree or disagree with the following 

statements?  -  “If  Scotland becomes independent of  the United 

Kingdom, I will still feel British because of  our geography, history and 

culture”

All Scottish adults

0158 Q21_2_4. How strongly do you agree or disagree with the following 

statements?  -  “If  Scotland becomes independent of  the United 

Kingdom, I will still feel British because of  our geography, history and 

culture”

All Scottish adults

0163 Q21_3_1. How strongly do you agree or disagree with the following 

statements?  -  “Even if  Scotland becomes independent of  the United 

Kingdom, I will never think of  the {#ph3} as being foreign” -  

English/Welsh/Northern Irish/Other British nationality

All English, Welsh, Northern Irish or 

other British adults

0164 Q21_3_2. How strongly do you agree or disagree with the following 

statements?  -  “Even if  Scotland becomes independent of  the United 

Kingdom, I will never think of  the {#ph3} as being foreign” -  

English/Welsh/Northern Irish/Other British nationality

All English, Welsh, Northern Irish or 

other British adults

0165 Q21_3_3. How strongly do you agree or disagree with the following 

statements?  -  “Even if  Scotland becomes independent of  the United 

Kingdom, I will never think of  the {#ph3} as being foreign” -  

English/Welsh/Northern Irish/Other British nationality

All English, Welsh, Northern Irish or 

other British adults

0166 Q21_3_4. How strongly do you agree or disagree with the following 

statements?  -  “Even if  Scotland becomes independent of  the United 

Kingdom, I will never think of  the {#ph3} as being foreign” -  

English/Welsh/Northern Irish/Other British nationality

All English, Welsh, Northern Irish or 

other British adults

0167 Q21_3_1. How strongly do you agree or disagree with the following 

statements?  -  “Even if  Scotland becomes independent of  the United 

Kingdom, I will never think of  the {#ph3} as being foreign” -  Scottish 

nationality

All Scottish adults

0168 Q21_3_2. How strongly do you agree or disagree with the following 

statements?  -  “Even if  Scotland becomes independent of  the United 

Kingdom, I will never think of  the {#ph3} as being foreign” -  Scottish 

nationality

All Scottish adults

0169 Q21_3_3. How strongly do you agree or disagree with the following 

statements?  -  “Even if  Scotland becomes independent of  the United 

Kingdom, I will never think of  the {#ph3} as being foreign” -  Scottish 

nationality

All Scottish adults

0170 Q21_3_4. How strongly do you agree or disagree with the following 

statements?  -  “Even if  Scotland becomes independent of  the United 

Kingdom, I will never think of  the {#ph3} as being foreign” -  Scottish 

nationality

All Scottish adults

0171 Q22_1.  Which of  the following statements best ref lects your thinking 

about the NHS?

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0172 Q22_2.  Which of  the following statements best ref lects your thinking 

about the NHS?

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0173 Q22_3.  Which of  the following statements best ref lects your thinking 

about the NHS?

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0174 Q22_4.  Which of  the following statements best ref lects your thinking 

about the NHS?

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0175 Q23_1. As you may know, 2013 will be the 65th anniversary of  the 

establishment of  the NHS.  Which of  the following, if  any, do you think 

would be the best way to celebrate this?

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0176 Q23_2. As you may know, 2013 will be the 65th anniversary of  the 

establishment of  the NHS.  Which of  the following, if  any, do you think 

would be the best way to celebrate this?

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0177 Q23_3. As you may know, 2013 will be the 65th anniversary of  the 

establishment of  the NHS.  Which of  the following, if  any, do you think 

would be the best way to celebrate this?

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0178 Q23_4. As you may know, 2013 will be the 65th anniversary of  the 

establishment of  the NHS.  Which of  the following, if  any, do you think 

would be the best way to celebrate this?

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0179 Q24_1. Which of  these do you think would make Britain’s economy 

stronger in the future?

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0180 Q24_2. Which of  these do you think would make Britain’s economy 

stronger in the future?

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0181 Q24_3. Which of  these do you think would make Britain’s economy 

stronger in the future?

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain

0182 Q24_4. Which of  these do you think would make Britain’s economy 

stronger in the future?

All Adults aged 16-75 in Great 

Britain
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Q1. How do you feel about 2013 for...? - Summary table

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Total

Very 

optimistic 

(2)

Fairly 

optimistic 

(1)

Neither 

optimistic 

or 

pessimisti

c (0)

Fairly 

pessimisti

c (-1)

Very 

pessimisti

c (-2)

Don’t 

know

Optimistic 

NET

Pessimisti

c NET

Net 

Difference Mean

Standard 

Deviation

Standard 

Error

You and your family 2515 309 995 703 350 122 37 1304 472 832 0.41 1.03 0.02

100% 12% 40% 28% 14% 5% 1% 52% 19% 33%

The city/town/village where you live 2515 103 747 1070 423 119 53 850 542 308 0.12 0.91 0.02

100% 4% 30% 43% 17% 5% 2% 34% 22% 12%

Britain 2515 59 448 816 843 294 55 508 1137 -629 -0.35 0.99 0.02

100% 2% 18% 32% 34% 12% 2% 20% 45% -25%

Europe 2515 36 190 747 906 548 88 225 1454 -1229 -0.72 0.95 0.02

100% 1% 8% 30% 36% 22% 4% 9% 58% -49%

Looking ahead to next year, think about whether or not it will be a good or bad year. It doesn’t matter if you’re not sure; we are interested in how 

optimistic or pessimistic you are feeling about it.<br/>How do you feel about 2013 for... ?
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Q1_1_1. How do you feel about 2013 for...? - You and your family

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B,C/D/E/F/G/H,I/J/K/L/M   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total Male Female 16-24 25-34 35-44 45-54 55-75 Born in UK England Scotland Wales not in UK

Unweighted base 2515 1236 1279 364 457 496 488 710 2219 1746 355 107 269

Weighted base 2515 1245 1270 402 449 461 469 734 2259 1921 203 124 230

Very optimistic (2) 309 140 168 46 93 60 32 77 252 223 20 6 54

12% 11% 13% 11% 21% 13% 7% 11% 11% 12% 10% 5% 24%
F CEFGH F F F K * IJK

Fairly optimistic (1) 995 475 520 155 181 194 177 288 905 759 88 54 82

40% 38% 41% 39% 40% 42% 38% 39% 40% 40% 44% 43% 36%
*

Neither optimistic or pessimistic (0) 703 375 328 117 100 112 148 226 650 555 55 35 46

28% 30% 26% 29% 22% 24% 32% 31% 29% 29% 27% 28% 20%
B D DE DE DE L L *

Fairly pessimistic (-1) 350 164 186 51 47 67 78 107 308 260 30 18 36

14% 13% 15% 13% 11% 14% 17% 15% 14% 14% 15% 14% 16%
D D *

Very pessimistic (-2) 122 71 51 16 23 24 27 32 110 95 7 8 11

5% 6% 4% 4% 5% 5% 6% 4% 5% 5% 4% 7% 5%
*

Don’t know 37 21 16 17 6 5 6 3 34 28 2 4 1

1% 2% 1% 4% 1% 1% 1% * 1% 1% 1% 3% *
DEFGH G L*

Optimistic NET 1304 615 689 201 274 254 210 365 1157 982 108 60 136

52% 49% 54% 50% 61% 55% 45% 50% 51% 51% 53% 48% 59%
A CFGH F F * I

Pessimistic NET 472 235 237 66 70 91 105 140 418 355 37 26 47

19% 19% 19% 17% 16% 20% 22% 19% 19% 18% 18% 21% 21%
CDH *

Net Difference 832 380 452 134 204 163 105 226 739 627 71 34 89

33% 31% 36% 33% 45% 35% 22% 31% 33% 33% 35% 27% 39%

Mean 0.41 0.37 0.45 0.43 0.62 0.44 0.24 0.37 0.4 0.4 0.42 0.27 0.58

Standard Deviation 1.03 1.04 1.03 1 1.09 1.06 1.01 1 1.02 1.03 0.98 1 1.15

Standard Error 0.02 0.03 0.03 0.05 0.05 0.05 0.05 0.04 0.02 0.02 0.07 0.09 0.08

Gender Age British born

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L)
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Q1_1_2. How do you feel about 2013 for...? - You and your family

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C/F/G/H,I/J/K/L/M/N,O/P   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total English Welsh Scottish

Other 

British British

Not 

British AB C1 C2 DE ABC1 C2DE White BME

Unweighted base 2515 1581 101 356 257 2304 186 705 767 460 583 1472 1043 2109 379

Weighted base 2515 1774 117 200 218 2317 175 664 702 559 590 1366 1149 2243 246

Very optimistic (2) 309 209 7 22 32 272 34 90 91 58 69 181 128 256 50

12% 12% 6% 11% 15% 12% 19% 14% 13% 10% 12% 13% 11% 11% 20%
* B ABCG O

Fairly optimistic (1) 995 693 49 86 98 927 61 295 282 203 215 577 418 910 80

40% 39% 42% 43% 45% 40% 35% 44% 40% 36% 36% 42% 36% 41% 32%
* H KLN KLN P

Neither optimistic or pessimistic (0) 703 514 32 54 53 658 40 156 197 187 164 353 350 630 65

28% 29% 28% 27% 24% 28% 23% 23% 28% 33% 28% 26% 30% 28% 26%
* IM ILM

Fairly pessimistic (-1) 350 248 18 30 24 320 27 94 92 80 85 185 165 316 31

14% 14% 15% 15% 11% 14% 16% 14% 13% 14% 14% 14% 14% 14% 12%
*

Very pessimistic (-2) 122 84 7 8 11 110 10 24 32 23 42 56 65 101 18

5% 5% 6% 4% 5% 5% 6% 4% 5% 4% 7% 4% 6% 5% 7%
* IMN O

Don’t know 37 25 4 1 1 31 2 6 8 7 15 14 23 30 2

1% 1% 3% 1% * 1% 1% 1% 1% 1% 3% 1% 2% 1% 1%
F* IM

Optimistic NET 1304 903 55 108 130 1199 95 385 373 262 284 758 546 1166 131

52% 51% 47% 54% 60% 52% 54% 58% 53% 47% 48% 55% 48% 52% 53%
* ABG KLN KN KLN

Pessimistic NET 472 332 25 37 34 430 38 118 124 103 127 242 230 417 49

19% 19% 22% 19% 16% 19% 22% 18% 18% 18% 21% 18% 20% 19% 20%
*

Net Difference 832 571 30 70 96 769 57 267 249 158 158 516 316 749 82

33% 32% 26% 35% 44% 33% 33% 40% 35% 28% 27% 38% 28% 33% 33%

Mean 0.41 0.4 0.26 0.42 0.54 0.41 0.47 0.51 0.44 0.35 0.32 0.47 0.34 0.41 0.47

Standard Deviation 1.03 1.02 1.02 1 1.03 1.02 1.15 1.01 1.03 0.99 1.09 1.02 1.04 1.02 1.17

Standard Error 0.02 0.02 0.1 0.07 0.07 0.02 0.09 0.04 0.04 0.04 0.05 0.03 0.03 0.02 0.07

(N) (O) (P)

Nationality Social grade Ethnicity

(A) (B) (C) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)
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Q1_1_3. How do you feel about 2013 for...? - You and your family

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C,D/E/F/G/H/I/J/K/L/M/N/O   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total

Broadshe

et

Mid-

market Tabloid

North 

East

North 

West

Yorkshire 

and 

Humbersi

de

West 

Midlands

East 

Midlands

East 

Anglia

South 

West

South 

East

Greater 

London Wales Scotland England

Unweighted base 2515 482 728 467 88 255 206 213 170 209 184 307 350 104 429 1982

Weighted base 2515 448 708 473 109 290 227 229 192 235 220 340 333 126 215 2174

Very optimistic (2) 309 61 95 61 18 36 32 23 28 29 23 35 52 8 25 276

12% 14% 13% 13% 16% 13% 14% 10% 15% 12% 10% 10% 16% 6% 11% 13%
M* M M M *

Fairly optimistic (1) 995 185 275 182 39 120 83 85 83 84 90 151 118 49 94 852

40% 41% 39% 38% 36% 41% 36% 37% 43% 36% 41% 44% 35% 39% 44% 39%
* L * L

Neither optimistic or pessimistic (0) 703 112 206 118 29 79 64 70 52 69 57 97 91 37 57 608

28% 25% 29% 25% 26% 27% 28% 31% 27% 29% 26% 29% 27% 30% 27% 28%

* *

Fairly pessimistic (-1) 350 72 97 69 12 36 29 32 22 36 45 41 48 20 30 301

14% 16% 14% 15% 11% 12% 13% 14% 11% 15% 21% 12% 14% 16% 14% 14%
* EFHKO *

Very pessimistic (-2) 122 15 31 33 10 14 12 17 6 12 4 13 16 9 7 106

5% 3% 4% 7% 9% 5% 5% 7% 3% 5% 2% 4% 5% 7% 3% 5%
AB JKN* JN J*

Don’t know 37 2 5 10 1 5 6 1 1 5 1 2 8 3 2 32

1% * 1% 2% 1% 2% 3% 1% 1% 2% 1% 1% 3% 2% 1% 1%
AB * *

Optimistic NET 1304 246 370 242 57 156 115 108 111 113 113 186 170 57 119 1128

52% 55% 52% 51% 52% 54% 51% 47% 58% 48% 51% 55% 51% 45% 55% 52%

* G *

Pessimistic NET 472 88 128 102 22 50 41 50 28 48 50 54 64 29 37 406

19% 20% 18% 22% 20% 17% 18% 22% 15% 21% 22% 16% 19% 23% 17% 19%
* *

Net Difference 832 159 241 140 34 106 74 59 83 65 63 132 106 28 82 722

33% 35% 34% 30% 32% 37% 33% 26% 43% 27% 29% 39% 32% 23% 38% 33%

Mean 0.41 0.46 0.43 0.36 0.39 0.45 0.42 0.28 0.55 0.35 0.37 0.46 0.44 0.22 0.47 0.42

Standard Deviation 1.03 1.03 1.03 1.1 1.17 1.03 1.07 1.07 0.99 1.06 0.99 0.97 1.08 1.03 0.98 1.04

Standard Error 0.02 0.05 0.04 0.05 0.11 0.06 0.07 0.07 0.07 0.07 0.07 0.05 0.06 0.09 0.07 0.02

(M) (N) (O)

Newspaper readership Region

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L)
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Q1_1_4. How do you feel about 2013 for...? - You and your family

All Adults aged 16-75 in Great Britain

ColumnProportions (5%): A/B,C/D/E/F/G,H/I/J/K/L/M/N   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total Yes No

HHLD Size 

1

HHLD Size 

2

HHLD Size 

3

HHLD Size 

4

HHLD Size 

5+

GCSE/O 

Level/NVQ

12

A Level or 

equivalent

Degree/Ma

sters/PhD

No formal 

qualificatio

ns

Unweighted base 2515 825 1690 516 903 446 403 247 679 495 1033 308

Weighted base 2515 827 1688 495 921 447 403 249 741 508 914 351

Very optimistic (2) 309 132 177 57 107 61 50 34 91 55 130 32

12% 16% 10% 12% 12% 14% 12% 14% 12% 11% 14% 9%

B K

Fairly optimistic (1) 995 341 654 183 357 173 184 98 277 208 384 126

40% 41% 39% 37% 39% 39% 46% 40% 37% 41% 42% 36%

CD

Neither optimistic or pessimistic (0) 703 210 493 151 262 119 101 70 199 145 234 125

28% 25% 29% 30% 29% 27% 25% 28% 27% 29% 26% 36%

HJ

Fairly pessimistic (-1) 350 95 255 67 143 62 47 31 118 77 120 34

14% 11% 15% 14% 16% 14% 12% 12% 16% 15% 13% 10%

A K K

Very pessimistic (-2) 122 34 88 30 42 25 13 12 44 16 39 22

5% 4% 5% 6% 5% 6% 3% 5% 6% 3% 4% 6%

I I

Don’t know 37 16 21 7 9 7 9 4 12 6 7 12

1% 2% 1% 1% 1% 2% 2% 1% 2% 1% 1% 3%

J

Optimistic NET 1304 473 831 240 463 234 234 133 368 263 514 158

52% 57% 49% 48% 50% 52% 58% 53% 50% 52% 56% 45%

B CD HK

Pessimistic NET 472 128 343 97 186 87 60 42 162 94 159 57

19% 16% 20% 20% 20% 19% 15% 17% 22% 18% 17% 16%

A F J

Net Difference 832 344 488 143 278 147 174 91 206 170 354 102

33% 42% 29% 29% 30% 33% 43% 36% 28% 33% 39% 29%

Mean 0.41 0.55 0.35 0.35 0.38 0.41 0.54 0.46 0.35 0.41 0.49 0.33

Standard Deviation 1.03 1.03 1.03 1.05 1.03 1.07 0.97 1.03 1.08 0.98 1.03 1.01

Standard Error 0.02 0.04 0.03 0.05 0.03 0.05 0.05 0.07 0.04 0.04 0.03 0.05

Pres of children Household Size Education

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K)
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Q1_2_1. How do you feel about 2013 for...? - The city/town/village where you live

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B,C/D/E/F/G/H,I/J/K/L/M   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total Male Female 16-24 25-34 35-44 45-54 55-75 Born in UK England Scotland Wales not in UK

Unweighted base 2515 1236 1279 364 457 496 488 710 2219 1746 355 107 269

Weighted base 2515 1245 1270 402 449 461 469 734 2259 1921 203 124 230

Very optimistic (2) 103 57 46 10 33 22 12 26 80 73 6 1 22

4% 5% 4% 2% 7% 5% 3% 4% 4% 4% 3% 1% 10%
CFGH * IJK

Fairly optimistic (1) 747 361 386 112 158 126 109 241 673 561 71 34 66

30% 29% 30% 28% 35% 27% 23% 33% 30% 29% 35% 27% 29%
CEFH FH F I *

Neither optimistic or pessimistic (0) 1070 536 535 180 165 210 216 299 971 831 82 55 89

43% 43% 42% 45% 37% 46% 46% 41% 43% 43% 40% 44% 39%
D D D D *

Fairly pessimistic (-1) 423 204 219 59 71 75 89 129 377 315 33 29 41

17% 16% 17% 15% 16% 16% 19% 18% 17% 16% 16% 23% 18%
*

Very pessimistic (-2) 119 63 55 23 11 22 31 32 110 98 8 4 9

5% 5% 4% 6% 2% 5% 7% 4% 5% 5% 4% 3% 4%
D D D *

Don’t know 53 24 29 18 12 5 13 6 47 42 3 2 4

2% 2% 2% 4% 3% 1% 3% 1% 2% 2% 2% 1% 2%
EGH G G G *

Optimistic NET 850 418 432 122 192 148 121 267 753 634 77 35 88

34% 34% 34% 30% 43% 32% 26% 36% 33% 33% 38% 28% 38%
CEFGH F F F *

Pessimistic NET 542 268 274 82 81 98 120 161 487 413 41 33 50

22% 21% 22% 20% 18% 21% 26% 22% 22% 22% 20% 26% 22%
DH *

Net Difference 308 150 158 40 110 51 1 106 266 221 36 2 38

12% 12% 12% 10% 25% 11% * 14% 12% 11% 18% 2% 17%

Mean 0.12 0.12 0.12 0.07 0.3 0.11 -0.04 0.14 0.11 0.1 0.17 * 0.23

Standard Deviation 0.91 0.92 0.89 0.88 0.91 0.9 0.9 0.9 0.9 0.91 0.87 0.82 0.99

Standard Error 0.02 0.03 0.03 0.05 0.04 0.04 0.04 0.03 0.02 0.02 0.06 0.07 0.07

Gender Age British born

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L)
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Q1_2_2. How do you feel about 2013 for...? - The city/town/village where you live

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C/F/G/H,I/J/K/L/M/N,O/P   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total English Welsh Scottish

Other 

British British

Not 

British AB C1 C2 DE ABC1 C2DE White BME

Unweighted base 2515 1581 101 356 257 2304 186 705 767 460 583 1472 1043 2109 379

Weighted base 2515 1774 117 200 218 2317 175 664 702 559 590 1366 1149 2243 246

Very optimistic (2) 103 65 1 6 15 86 14 46 21 17 20 67 36 79 23

4% 4% 1% 3% 7% 4% 8% 7% 3% 3% 3% 5% 3% 4% 9%
* ABCG ABCG JKLMN JN O

Fairly optimistic (1) 747 518 33 68 73 695 45 221 222 137 167 443 304 677 66

30% 29% 28% 34% 34% 30% 25% 33% 32% 24% 28% 32% 26% 30% 27%
* KN KN KN

Neither optimistic or pessimistic (0) 1070 782 48 84 75 993 71 248 297 272 254 545 525 969 94

43% 44% 41% 42% 34% 43% 40% 37% 42% 49% 43% 40% 46% 43% 38%
F * F IJM I IM

Fairly pessimistic (-1) 423 289 30 32 41 392 28 119 116 98 90 235 188 374 44

17% 16% 26% 16% 19% 17% 16% 18% 17% 18% 15% 17% 16% 17% 18%
ACG*

Very pessimistic (-2) 119 85 3 7 9 104 14 22 37 23 36 60 59 103 14

5% 5% 3% 3% 4% 4% 8% 3% 5% 4% 6% 4% 5% 5% 6%
* CG I

Don’t know 53 36 2 4 5 46 3 9 8 13 23 18 36 42 6

2% 2% 1% 2% 2% 2% 2% 1% 1% 2% 4% 1% 3% 2% 3%
* IJM IJM

Optimistic NET 850 582 34 73 88 782 59 267 243 153 187 509 340 756 89

34% 33% 29% 37% 40% 34% 34% 40% 35% 27% 32% 37% 30% 34% 36%
* AG JKLMN KN JKLN

Pessimistic NET 542 374 33 38 50 496 42 141 153 121 126 294 247 477 57

22% 21% 28% 19% 23% 21% 24% 21% 22% 22% 21% 22% 22% 21% 23%
*

Net Difference 308 208 1 35 38 286 17 126 89 32 61 215 93 279 31

12% 12% 1% 17% 18% 12% 10% 19% 13% 6% 10% 16% 8% 12% 13%

Mean 0.12 0.11 -0.01 0.17 0.21 0.12 0.1 0.23 0.1 0.05 0.08 0.16 0.06 0.12 0.17

Standard Deviation 0.91 0.89 0.83 0.86 0.97 0.89 1.04 0.94 0.9 0.85 0.92 0.92 0.88 0.89 1.02

Standard Error 0.02 0.02 0.08 0.06 0.07 0.02 0.08 0.04 0.03 0.04 0.04 0.03 0.03 0.02 0.07

(N) (O) (P)

Nationality Social grade Ethnicity

(A) (B) (C) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)
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Q1_2_3. How do you feel about 2013 for...? - The city/town/village where you live

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C,D/E/F/G/H/I/J/K/L/M/N/O   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total

Broadshe

et

Mid-

market Tabloid

North 

East

North 

West

Yorkshire 

and 

Humbersi

de

West 

Midlands

East 

Midlands

East 

Anglia

South 

West

South 

East

Greater 

London Wales Scotland England

Unweighted base 2515 482 728 467 88 255 206 213 170 209 184 307 350 104 429 1982

Weighted base 2515 448 708 473 109 290 227 229 192 235 220 340 333 126 215 2174

Very optimistic (2) 103 30 38 21 7 15 7 3 5 11 6 17 27 - 6 97

4% 7% 5% 4% 7% 5% 3% 1% 3% 4% 3% 5% 8% - 3% 4%
GM* GM M GM FGHJMNO * GM

Fairly optimistic (1) 747 164 233 129 23 86 59 66 61 63 75 114 94 32 74 641

30% 37% 33% 27% 21% 30% 26% 29% 32% 27% 34% 34% 28% 25% 34% 29%
C C * D D * DF

Neither optimistic or pessimistic (0) 1070 145 258 202 45 124 104 94 89 100 91 157 121 56 90 925

43% 32% 36% 43% 41% 43% 46% 41% 46% 43% 41% 46% 36% 44% 42% 43%

AB * L L L * L

Fairly pessimistic (-1) 423 86 132 79 24 42 37 50 26 44 36 39 60 30 35 358

17% 19% 19% 17% 22% 15% 16% 22% 14% 19% 16% 12% 18% 24% 16% 16%
K* HKO K K EHK* K

Very pessimistic (-2) 119 21 37 27 7 16 13 14 10 13 7 7 21 6 7 106

5% 5% 5% 6% 6% 5% 6% 6% 5% 5% 3% 2% 6% 5% 3% 5%
* K K * K

Don’t know 53 2 10 14 3 7 8 2 1 5 6 6 11 2 4 47

2% 1% 1% 3% 2% 2% 3% 1% 1% 2% 3% 2% 3% 1% 2% 2%
AB * *

Optimistic NET 850 194 271 150 30 101 66 70 66 73 81 130 120 32 80 738

34% 43% 38% 32% 28% 35% 29% 30% 35% 31% 37% 38% 36% 25% 37% 34%

C C * FM * M

Pessimistic NET 542 107 169 106 31 58 49 64 36 57 42 47 81 36 41 464

22% 24% 24% 22% 28% 20% 22% 28% 19% 24% 19% 14% 24% 29% 19% 21%
K* K HKNO K K KN* K

Net Difference 308 87 102 44 -1 43 17 6 31 17 38 84 39 -5 38 274

12% 19% 14% 9% -1% 15% 8% 3% 16% 7% 17% 25% 12% -4% 18% 13%

Mean 0.12 0.21 0.15 0.08 * 0.15 0.05 -0.02 0.14 0.06 0.17 0.28 0.14 -0.09 0.18 0.12

Standard Deviation 0.91 0.99 0.97 0.93 0.99 0.93 0.89 0.9 0.86 0.93 0.85 0.82 1.02 0.84 0.85 0.91

Standard Error 0.02 0.05 0.04 0.04 0.1 0.06 0.06 0.06 0.06 0.06 0.06 0.04 0.06 0.08 0.06 0.02

(M) (N) (O)

Newspaper readership Region

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L)



Home

Q1_2_4. How do you feel about 2013 for...? - The city/town/village where you live

All Adults aged 16-75 in Great Britain

ColumnProportions (5%): A/B,C/D/E/F/G,H/I/J/K/L/M/N   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total Yes No

HHLD Size 

1

HHLD Size 

2

HHLD Size 

3

HHLD Size 

4

HHLD Size 

5+

GCSE/O 

Level/NV

Q12

A Level or 

equivalen

t

Degree/M

asters/Ph

D

No formal 

qualificati

ons

Unweighted base 2515 825 1690 516 903 446 403 247 679 495 1033 308

Weighted base 2515 827 1688 495 921 447 403 249 741 508 914 351

Very optimistic (2) 103 43 61 21 32 18 20 11 34 14 47 8

4% 5% 4% 4% 4% 4% 5% 4% 5% 3% 5% 2%
IK

Fairly optimistic (1) 747 234 513 160 270 130 118 70 198 146 321 83

30% 28% 30% 32% 29% 29% 29% 28% 27% 29% 35% 24%
HIK

Neither optimistic or pessimistic (0) 1070 384 686 194 387 189 183 118 329 224 344 174

43% 46% 41% 39% 42% 42% 45% 47% 44% 44% 38% 49%

B C J J J

Fairly pessimistic (-1) 423 116 307 88 169 77 53 35 131 89 158 44

17% 14% 18% 18% 18% 17% 13% 14% 18% 18% 17% 13%
A F

Very pessimistic (-2) 119 30 89 21 48 23 17 9 32 24 34 29

5% 4% 5% 4% 5% 5% 4% 4% 4% 5% 4% 8%
HJ

Don’t know 53 20 33 11 14 11 12 5 19 11 10 14

2% 2% 2% 2% 2% 2% 3% 2% 3% 2% 1% 4%
J J

Optimistic NET 850 276 573 181 302 148 138 81 231 160 368 91

34% 33% 34% 37% 33% 33% 34% 32% 31% 31% 40% 26%

HIK

Pessimistic NET 542 146 396 109 217 100 71 45 163 114 192 73

22% 18% 23% 22% 24% 22% 18% 18% 22% 22% 21% 21%
A F

Net Difference 308 130 178 72 85 48 67 36 68 46 175 18

12% 16% 11% 15% 9% 11% 17% 14% 9% 9% 19% 5%

Mean 0.12 0.18 0.09 0.15 0.08 0.1 0.18 0.16 0.1 0.07 0.21 -0.01

-0.01

Standard Deviation 0.91 0.87 0.92 0.92 0.91 0.92 0.89 0.86 0.9 0.88 0.92 0.9

Standard Error 0.02 0.03 0.02 0.04 0.03 0.04 0.04 0.06 0.03 0.04 0.03 0.05

Pres of children Household Size Education

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K)



Home

Q1_3_1. How do you feel about 2013 for...? - Britain

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B,C/D/E/F/G/H,I/J/K/L/M   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total Male Female 16-24 25-34 35-44 45-54 55-75 Born in UK England Scotland Wales not in UK

Unweighted base 2515 1236 1279 364 457 496 488 710 2219 1746 355 107 269

Weighted base 2515 1245 1270 402 449 461 469 734 2259 1921 203 124 230

Very optimistic (2) 59 37 22 6 13 15 9 17 39 35 2 2 18

2% 3% 2% 2% 3% 3% 2% 2% 2% 2% 1% 2% 8%
H * IJK

Fairly optimistic (1) 448 222 226 65 93 70 68 152 385 328 41 13 62

18% 18% 18% 16% 21% 15% 14% 21% 17% 17% 20% 11% 27%
EFH EFH K * IK

Neither optimistic or pessimistic (0) 816 386 430 135 170 156 142 212 732 621 66 37 70

32% 31% 34% 34% 38% 34% 30% 29% 32% 32% 33% 30% 30%
FGH G *

Fairly pessimistic (-1) 843 429 414 129 122 165 169 258 779 657 70 51 59

34% 34% 33% 32% 27% 36% 36% 35% 35% 34% 35% 41% 26%
D D D D L L L*

Very pessimistic (-2) 294 153 140 44 37 52 74 85 276 237 20 19 17

12% 12% 11% 11% 8% 11% 16% 12% 12% 12% 10% 15% 7%
DEGH D L L*

Don’t know 55 19 36 21 14 4 6 10 48 43 3 2 4

2% 2% 3% 5% 3% 1% 1% 1% 2% 2% 1% 1% 2%
A EFGH EG E *

Optimistic NET 508 259 249 71 106 85 77 169 424 362 43 16 80

20% 21% 20% 18% 23% 18% 16% 23% 19% 19% 21% 13% 35%
FH FH * IJK

Pessimistic NET 1137 582 555 174 159 217 244 343 1055 894 91 70 76

45% 47% 44% 43% 35% 47% 52% 47% 47% 47% 45% 56% 33%
D D CDH D D L L L*

Net Difference -629 -323 -306 -103 -54 -132 -167 -174 -632 -532 -48 -54 4

-25% -26% -24% -26% -12% -29% -36% -24% -28% -28% -23% -43% 2%

Mean -0.35 -0.36 -0.34 -0.37 -0.18 -0.37 -0.50 -0.34 -0.39 -0.39 -0.33 -0.57 0.02

Standard Deviation 0.99 1.01 0.96 0.95 0.96 0.98 0.99 1.01 0.97 0.97 0.95 0.95 1.08

Standard Error 0.02 0.03 0.03 0.05 0.05 0.05 0.05 0.04 0.02 0.02 0.07 0.09 0.07

Gender Age British born

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L)



Home

Q1_3_2. How do you feel about 2013 for...? - Britain

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C/F/G/H,I/J/K/L/M/N,O/P   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total English Welsh Scottish

Other 

British British Not British AB C1 C2 DE ABC1 C2DE White BME

Unweighted base 2515 1581 101 356 257 2304 186 705 767 460 583 1472 1043 2109 379

Weighted base 2515 1774 117 200 218 2317 175 664 702 559 590 1366 1149 2243 246

Very optimistic (2) 59 32 2 2 8 45 11 21 14 10 14 36 23 44 13

2% 2% 2% 1% 4% 2% 6% 3% 2% 2% 2% 3% 2% 2% 5%

* ACG ACG O

Fairly optimistic (1) 448 302 13 40 46 401 42 145 138 74 91 283 165 401 46

18% 17% 11% 20% 21% 17% 24% 22% 20% 13% 15% 21% 14% 18% 19%

* B ABG KLN KN KLN

Neither optimistic or pessimistic (0) 816 572 33 66 69 747 61 211 225 180 200 435 381 733 75

32% 32% 28% 33% 32% 32% 35% 32% 32% 32% 34% 32% 33% 33% 30%

*

Fairly pessimistic (-1) 843 611 49 69 69 799 44 223 229 220 171 452 391 764 74

34% 34% 42% 35% 32% 34% 25% 34% 33% 39% 29% 33% 34% 34% 30%

H H* H H JLMN L

Very pessimistic (-2) 294 217 18 21 24 279 12 58 86 63 87 144 150 257 34

12% 12% 15% 10% 11% 12% 7% 9% 12% 11% 15% 11% 13% 11% 14%

H* IM IM I I

Don’t know 55 40 2 2 1 45 4 6 10 12 27 16 38 44 5

2% 2% 1% 1% 1% 2% 2% 1% 1% 2% 5% 1% 3% 2% 2%

* IJKMN IJKM

Optimistic NET 508 334 16 42 54 446 53 166 153 84 104 319 188 445 59

20% 19% 13% 21% 25% 19% 30% 25% 22% 15% 18% 23% 16% 20% 24%

* ABG ABCG KLN KN KLN

Pessimistic NET 1137 828 67 90 93 1078 57 281 315 283 258 596 541 1021 107

45% 47% 57% 45% 43% 47% 32% 42% 45% 51% 44% 44% 47% 46% 44%

H CFGH* H H H ILM L

Net Difference -629 -494 -51 -48 -39 -632 -3 -115 -162 -199 -153 -277 -353 -576 -48

-25% -28% -44% -24% -18% -27% -2% -17% -23% -36% -26% -20% -31% -26% -20%

Mean -0.35 -0.39 -0.57 -0.34 -0.25 -0.38 -0.03 -0.23 -0.34 -0.46 -0.40 -0.28 -0.43 -0.36 -0.28

-0.35 -0.39 -0.57 -0.34 -0.25 -0.38 -0.03 -0.23 -0.34 -0.46 -0.40 -0.28 -0.43 -0.36 -0.28

Standard Deviation 0.99 0.97 0.95 0.95 1.03 0.98 1.03 0.99 1 0.93 1.01 1 0.97 0.97 1.09

Standard Error 0.02 0.02 0.09 0.07 0.07 0.02 0.08 0.04 0.04 0.04 0.04 0.03 0.03 0.02 0.07

(N) (O) (P)

Nationality Social grade Ethnicity

(A) (B) (C) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)



Home

Q1_3_3. How do you feel about 2013 for...? - Britain

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C,D/E/F/G/H/I/J/K/L/M/N/O   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total

Broadshe

et

Mid-

market Tabloid

North 

East

North 

West

Yorkshire 

and 

Humbersi

de

West 

Midlands

East 

Midlands

East 

Anglia

South 

West

South 

East

Greater 

London Wales Scotland England

Unweighted base 2515 482 728 467 88 255 206 213 170 209 184 307 350 104 429 1982

Weighted base 2515 448 708 473 109 290 227 229 192 235 220 340 333 126 215 2174

Very optimistic (2) 59 22 26 10 1 8 7 3 2 4 6 8 15 1 3 55

2% 5% 4% 2% 1% 3% 3% 1% 1% 2% 3% 2% 5% 1% 2% 3%
C * HNO *

Fairly optimistic (1) 448 108 153 74 14 56 39 31 37 34 35 75 73 16 38 394

18% 24% 22% 16% 13% 19% 17% 13% 19% 14% 16% 22% 22% 13% 18% 18%
C C * GI GI *

Neither optimistic or pessimistic (0) 816 117 212 147 38 85 75 83 65 64 79 118 100 42 68 706

32% 26% 30% 31% 34% 29% 33% 36% 34% 27% 36% 35% 30% 34% 32% 32%

* *

Fairly pessimistic (-1) 843 153 228 156 34 102 66 86 65 89 80 98 103 45 76 722

34% 34% 32% 33% 31% 35% 29% 37% 34% 38% 36% 29% 31% 36% 35% 33%
* K *

Very pessimistic (-2) 294 47 82 73 18 34 33 26 21 40 17 27 35 20 25 249

12% 10% 12% 15% 16% 12% 15% 11% 11% 17% 8% 8% 10% 16% 11% 11%
AB JK* JK JKLO JK* K

Don’t know 55 2 8 12 4 6 7 1 2 4 4 14 6 1 4 50

2% * 1% 3% 4% 2% 3% 1% 1% 2% 2% 4% 2% 1% 2% 2%
A G* GO *

Optimistic NET 508 129 178 85 15 65 46 34 39 38 41 82 88 18 42 448

20% 29% 25% 18% 14% 22% 20% 15% 20% 16% 19% 24% 27% 14% 19% 21%

C C * GIM DGIJMNO * G

Pessimistic NET 1137 199 310 229 52 135 99 112 86 129 96 125 138 65 101 971

45% 45% 44% 48% 48% 47% 44% 49% 45% 55% 44% 37% 41% 52% 47% 45%
* K K FJKLO K* K K

Net Difference -629 -70 -132 -144 -36 -71 -53 -77 -47 -91 -55 -43 -49 -47 -59 -523

-25% -16% -19% -30% -33% -24% -24% -34% -24% -39% -25% -13% -15% -38% -27% -24%

Mean -0.35 -0.21 -0.27 -0.45 -0.50 -0.34 -0.37 -0.44 -0.35 -0.55 -0.31 -0.19 -0.21 -0.53 -0.38 -0.34

-0.35 -0.21 -0.27 -0.45 -0.50 -0.34 -0.37 -0.44 -0.35 -0.55 -0.31 -0.19 -0.21 -0.53 -0.38 -0.34

Standard Deviation 0.99 1.07 1.04 1.01 0.97 1.02 1.04 0.91 0.95 1 0.93 0.96 1.05 0.94 0.97 0.99

Standard Error 0.02 0.05 0.04 0.05 0.09 0.06 0.07 0.06 0.07 0.07 0.06 0.05 0.06 0.08 0.07 0.02

(M) (N) (O)

Newspaper readership Region

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L)



Home

Q1_3_4. How do you feel about 2013 for...? - Britain

All Adults aged 16-75 in Great Britain

ColumnProportions (5%): A/B,C/D/E/F/G,H/I/J/K/L/M/N   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total Yes No

HHLD Size 

1

HHLD Size 

2

HHLD Size 

3

HHLD Size 

4

HHLD Size 

5+

GCSE/O 

Level/NV

Q12

A Level or 

equivalen

t

Degree/M

asters/Ph

D

No formal 

qualificati

ons

Unweighted base 2515 825 1690 516 903 446 403 247 679 495 1033 308

Weighted base 2515 827 1688 495 921 447 403 249 741 508 914 351

Very optimistic (2) 59 20 39 13 27 6 9 5 19 12 27 2

2% 2% 2% 3% 3% 1% 2% 2% 3% 2% 3% 1%
K K

Fairly optimistic (1) 448 129 319 101 168 74 65 41 120 86 189 53

18% 16% 19% 20% 18% 17% 16% 16% 16% 17% 21% 15%
HK

Neither optimistic or pessimistic (0) 816 296 520 147 272 169 140 88 226 178 301 111

32% 36% 31% 30% 30% 38% 35% 35% 31% 35% 33% 31%

B CD

Fairly pessimistic (-1) 843 275 568 165 337 136 128 77 266 167 296 114

34% 33% 34% 33% 37% 30% 32% 31% 36% 33% 32% 32%
E

Very pessimistic (-2) 294 84 210 58 109 50 46 31 96 54 86 57

12% 10% 12% 12% 12% 11% 11% 12% 13% 11% 9% 16%
J IJ

Don’t know 55 23 32 12 8 13 15 7 13 12 14 15

2% 3% 2% 2% 1% 3% 4% 3% 2% 2% 2% 4%
D D D D HJ

Optimistic NET 508 149 359 113 194 80 74 45 139 98 216 55

20% 18% 21% 23% 21% 18% 18% 18% 19% 19% 24% 16%

HK

Pessimistic NET 1137 359 778 223 446 186 174 108 362 221 383 171

45% 43% 46% 45% 48% 42% 43% 43% 49% 43% 42% 49%
E J

Net Difference -629 -210 -419 -110 -252 -106 -99 -63 -223 -123 -167 -116

-25% -25% -25% -22% -27% -24% -25% -25% -30% -24% -18% -33%

Mean -0.35 -0.34 -0.36 -0.32 -0.37 -0.34 -0.35 -0.37 -0.41 -0.33 -0.25 -0.51

-0.35 -0.34 -0.36 -0.32 -0.37 -0.34 -0.35 -0.37 -0.41 -0.33 -0.25 -0.51

Standard Deviation 0.99 0.95 1.01 1.02 1.01 0.94 0.97 0.98 1 0.96 0.99 0.97

Standard Error 0.02 0.03 0.02 0.05 0.03 0.05 0.05 0.06 0.04 0.04 0.03 0.05

Pres of children Household Size Education

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K)



Home

Q1_4_1. How do you feel about 2013 for...? - Europe

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B,C/D/E/F/G/H,I/J/K/L/M   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total Male Female 16-24 25-34 35-44 45-54 55-75

Born in 

UK England Scotland Wales not in UK

Unweighted base 2515 1236 1279 364 457 496 488 710 2219 1746 355 107 269

Weighted base 2515 1245 1270 402 449 461 469 734 2259 1921 203 124 230

Very optimistic (2) 36 23 13 5 9 7 6 9 24 22 2 - 12

1% 2% 1% 1% 2% 2% 1% 1% 1% 1% 1% - 5%
* IJK

Fairly optimistic (1) 190 95 95 36 49 39 26 40 162 136 19 4 27

8% 8% 7% 9% 11% 8% 5% 5% 7% 7% 9% 3% 12%
G FGH G G * IK

Neither optimistic or pessimistic (0) 747 359 388 140 163 156 118 171 663 568 64 26 72

30% 29% 31% 35% 36% 34% 25% 23% 29% 30% 32% 21% 31%
FGH FGH FGH FG K *

Fairly pessimistic (-1) 906 451 455 118 153 169 170 296 822 687 68 62 82

36% 36% 36% 29% 34% 37% 36% 40% 36% 36% 33% 50% 36%
C C CDH C IJL*

Very pessimistic (-2) 548 289 260 72 57 80 141 198 509 435 44 30 32

22% 23% 20% 18% 13% 17% 30% 27% 23% 23% 22% 24% 14%
CDEH CDEH CDE L L L*

Don’t know 88 29 60 31 17 11 8 21 80 73 5 2 5

4% 2% 5% 8% 4% 2% 2% 3% 4% 4% 3% 1% 2%
A DEFGH F *

Optimistic NET 225 118 107 41 58 46 31 48 186 158 21 4 39

9% 9% 8% 10% 13% 10% 7% 7% 8% 8% 10% 3% 17%
FGH G K * IJK

Pessimistic NET 1454 740 715 190 211 249 311 494 1331 1121 112 92 114

58% 59% 56% 47% 47% 54% 66% 67% 59% 58% 55% 74% 50%
D CDEH CDEH CDE L IJL*

Net Difference -1229 -621 -608 -149 -153 -203 -279 -445 -1145 -963 -91 -88 -75

-49% -50% -48% -37% -34% -44% -60% -61% -51% -50% -45% -71% -33%

Mean -0.72 -0.73 -0.71 -0.58 -0.47 -0.61 -0.90 -0.89 -0.75 -0.74 -0.68 -0.96 -0.42

-0.72 -0.73 -0.71 -0.58 -0.47 -0.61 -0.90 -0.89 -0.75 -0.74 -0.68 -0.96 -0.42

Standard Deviation 0.95 0.97 0.93 0.96 0.93 0.93 0.94 0.92 0.93 0.94 0.96 0.78 1.04

Standard Error 0.02 0.03 0.03 0.05 0.04 0.04 0.04 0.03 0.02 0.02 0.07 0.07 0.07

Gender Age British born

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L)



Home

Q1_4_2. How do you feel about 2013 for...? - Europe

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C/F/G/H,I/J/K/L/M/N,O/P   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total English Welsh Scottish

Other 

British British Not British AB C1 C2 DE ABC1 C2DE White BME

Unweighted base 2515 1581 101 356 257 2304 186 705 767 460 583 1472 1043 2109 379

Weighted base 2515 1774 117 200 218 2317 175 664 702 559 590 1366 1149 2243 246

Very optimistic (2) 36 22 - 2 3 27 6 15 4 9 8 19 17 27 9

1% 1% - 1% 2% 1% 4% 2% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 4%

* ACG JM J O

Fairly optimistic (1) 190 118 4 16 24 163 22 61 58 31 40 119 70 162 26

8% 7% 3% 8% 11% 7% 12% 9% 8% 5% 7% 9% 6% 7% 10%

* ABG ABG KN KN O

Neither optimistic or pessimistic (0) 747 532 22 65 54 678 60 187 219 160 181 406 341 670 71

30% 30% 19% 33% 25% 29% 34% 28% 31% 29% 31% 30% 30% 30% 29%

B * B B BF

Fairly pessimistic (-1) 906 625 62 66 94 851 55 252 267 209 177 519 387 821 81

36% 35% 53% 33% 43% 37% 31% 38% 38% 37% 30% 38% 34% 37% 33%

ACGH* ACGH A L L LN LN L

Very pessimistic (-2) 548 407 27 46 39 520 27 136 138 133 141 274 275 491 50

22% 23% 23% 23% 18% 22% 15% 20% 20% 24% 24% 20% 24% 22% 20%

H * H H JM

Don’t know 88 69 2 5 3 78 5 13 16 17 42 29 59 72 10

4% 4% 1% 2% 1% 3% 3% 2% 2% 3% 7% 2% 5% 3% 4%

G * IJKMN IJKM

Optimistic NET 225 140 4 18 27 190 28 76 62 39 48 138 87 189 34

9% 8% 3% 9% 12% 8% 16% 11% 9% 7% 8% 10% 8% 8% 14%

* ABG ABCG KN N O

Pessimistic NET 1454 1033 89 112 133 1371 82 388 405 343 319 793 661 1312 131

58% 58% 77% 56% 61% 59% 47% 58% 58% 61% 54% 58% 58% 58% 53%

H ACFGH* H H LN L

Net Difference -1229 -893 -86 -94 -106 -1181 -54 -312 -342 -303 -271 -655 -574 -1124 -97

-49% -50% -73% -47% -49% -51% -31% -47% -49% -54% -46% -48% -50% -50% -39%

Mean -0.72 -0.75 -0.98 -0.71 -0.66 -0.75 -0.43 -0.67 -0.69 -0.79 -0.74 -0.68 -0.76 -0.73 -0.58

-0.72 -0.75 -0.98 -0.71 -0.66 -0.75 -0.43 -0.67 -0.69 -0.79 -0.74 -0.68 -0.76 -0.73 -0.58

Standard Deviation 0.95 0.94 0.75 0.95 0.95 0.93 1.02 0.98 0.91 0.93 0.97 0.94 0.95 0.93 1.05

Standard Error 0.02 0.02 0.07 0.07 0.07 0.02 0.08 0.04 0.03 0.04 0.04 0.03 0.03 0.02 0.07

(N) (O) (P)

Nationality Social grade Ethnicity

(A) (B) (C) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)



Home

Q1_4_3. How do you feel about 2013 for...? - Europe

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C,D/E/F/G/H/I/J/K/L/M/N/O   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total

Broadshe

et

Mid-

market Tabloid

North 

East

North 

West

Yorkshire 

and 

Humbersi

de

West 

Midlands

East 

Midlands

East 

Anglia

South 

West

South 

East

Greater 

London Wales Scotland England

Unweighted base 2515 482 728 467 88 255 206 213 170 209 184 307 350 104 429 1982

Weighted base 2515 448 708 473 109 290 227 229 192 235 220 340 333 126 215 2174

Very optimistic (2) 36 14 18 9 - 6 3 1 1 4 2 7 10 - 2 34

1% 3% 3% 2% - 2% 1% * 1% 2% 1% 2% 3% - 1% 2%
* GO *

Fairly optimistic (1) 190 50 59 40 8 30 14 6 8 12 19 29 36 5 23 161

8% 11% 8% 9% 7% 10% 6% 3% 4% 5% 8% 8% 11% 4% 11% 7%
* GHI G G GHIMO * GHIMO G

Neither optimistic or pessimistic (0) 747 96 187 147 33 89 72 70 62 56 75 101 92 34 63 650

30% 22% 26% 31% 30% 31% 32% 30% 32% 24% 34% 30% 27% 27% 29% 30%

A A * I *

Fairly pessimistic (-1) 906 200 265 143 37 89 82 95 79 84 67 125 121 59 68 779

36% 45% 37% 30% 34% 31% 36% 41% 41% 36% 31% 37% 36% 47% 32% 36%
BC C * EJN EJN EJNO*

Very pessimistic (-2) 548 84 164 115 24 66 46 53 34 71 51 62 62 27 52 469

22% 19% 23% 24% 22% 23% 20% 23% 18% 30% 23% 18% 19% 21% 24% 22%
A A * FHKLO *

Don’t know 88 3 15 19 7 10 10 6 7 7 6 16 12 1 6 81

4% 1% 2% 4% 6% 3% 4% 2% 4% 3% 3% 5% 4% 1% 3% 4%
AB M* *

Optimistic NET 225 64 78 50 8 37 16 6 9 16 21 35 46 5 25 195

9% 14% 11% 10% 7% 13% 7% 3% 5% 7% 9% 10% 14% 4% 12% 9%

* GHIMO G G GH FGHIMO * GHIM G

Pessimistic NET 1454 284 429 258 61 154 128 148 113 155 119 187 183 85 120 1249

58% 63% 61% 55% 56% 53% 56% 64% 59% 66% 54% 55% 55% 68% 56% 57%
C C * EJKLNO EFJKLNO EJKLNO*

Net Difference -1229 -219 -351 -208 -53 -118 -112 -141 -104 -140 -98 -152 -137 -80 -95 -1054

-49% -49% -50% -44% -49% -41% -49% -62% -54% -59% -44% -45% -41% -64% -44% -48%

Mean -0.72 -0.65 -0.72 -0.69 -0.76 -0.63 -0.72 -0.87 -0.74 -0.91 -0.69 -0.64 -0.59 -0.86 -0.70 -0.71

-0.72 -0.65 -0.72 -0.69 -0.76 -0.63 -0.72 -0.87 -0.74 -0.91 -0.69 -0.64 -0.59 -0.86 -0.70 -0.71

Standard Deviation 0.95 1.01 1 1.01 0.91 1.03 0.91 0.81 0.83 0.96 0.96 0.96 1.02 0.8 1 0.95

Standard Error 0.02 0.05 0.04 0.05 0.09 0.06 0.06 0.05 0.06 0.06 0.07 0.05 0.06 0.07 0.07 0.02

(M) (N) (O)

Newspaper readership Region

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L)



Home

Q1_4_4. How do you feel about 2013 for...? - Europe

All Adults aged 16-75 in Great Britain

ColumnProportions (5%): A/B,C/D/E/F/G,H/I/J/K/L/M/N   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total Yes No

HHLD Size 

1

HHLD Size 

2

HHLD Size 

3

HHLD Size 

4

HHLD Size 

5+

GCSE/O 

Level/NV

Q12

A Level or 

equivalen

t

Degree/M

asters/Ph

D

No formal 

qualificati

ons

Unweighted base 2515 825 1690 516 903 446 403 247 679 495 1033 308

Weighted base 2515 827 1688 495 921 447 403 249 741 508 914 351

Very optimistic (2) 36 16 20 5 13 6 8 3 11 7 14 4

1% 2% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 2% 1%

Fairly optimistic (1) 190 72 117 43 53 39 28 27 50 28 92 19

8% 9% 7% 9% 6% 9% 7% 11% 7% 6% 10% 5%
D D D HIK

Neither optimistic or pessimistic (0) 747 291 456 127 250 151 133 86 210 159 263 115

30% 35% 27% 26% 27% 34% 33% 35% 28% 31% 29% 33%

B CD CD CD

Fairly pessimistic (-1) 906 256 650 199 363 142 132 68 278 189 353 87

36% 31% 39% 40% 39% 32% 33% 28% 37% 37% 39% 25%
A EFG EFG K K K

Very pessimistic (-2) 548 155 394 106 224 87 79 53 170 110 173 95

22% 19% 23% 21% 24% 19% 20% 21% 23% 22% 19% 27%
A J

Don’t know 88 37 51 15 18 21 22 12 22 16 19 31

4% 5% 3% 3% 2% 5% 5% 5% 3% 3% 2% 9%
D D D HIJ

Optimistic NET 225 88 137 48 66 46 36 29 61 35 107 23

9% 11% 8% 10% 7% 10% 9% 12% 8% 7% 12% 6%

D HIK

Pessimistic NET 1454 410 1044 305 587 229 212 122 448 299 525 182

58% 50% 62% 62% 64% 51% 53% 49% 60% 59% 57% 52%
A EFG EFG K

Net Difference -1229 -322 -906 -257 -521 -183 -176 -92 -387 -264 -419 -160

-49% -39% -54% -52% -57% -41% -44% -37% -52% -52% -46% -45%

Mean -0.72 -0.58 -0.78 -0.74 -0.81 -0.62 -0.65 -0.60 -0.76 -0.75 -0.64 -0.78

-0.72 -0.58 -0.78 -0.74 -0.81 -0.62 -0.65 -0.60 -0.76 -0.75 -0.64 -0.78

Standard Deviation 0.95 0.97 0.93 0.94 0.92 0.96 0.96 0.99 0.94 0.91 0.96 0.98

Standard Error 0.02 0.03 0.02 0.04 0.03 0.05 0.05 0.06 0.04 0.04 0.03 0.05

Pres of children Household Size Education

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K)



Home

Q2. And thinking about the year just gone and whether 2012 was a good or a bad year, how good or bad do you think 2012 was for... - Summary table

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Total

Very good 

year (2)

Fairly good 

year (1)

Neither 

good nor 

bad (0)

Fairly bad 

year (-1)

Very bad 

year (-2)

Don’t 

know Good NET Bad NET

Net 

Difference Mean

Standard 

Deviation

Standard 

Error

You and your family 2515 228 873 701 486 214 12 1102 700 402 0.17 1.11 0.02

100% 9% 35% 28% 19% 9% * 44% 28% 16%

The city/town/village where you live 2515 78 684 1254 375 89 35 762 464 298 0.12 0.83 0.02

100% 3% 27% 50% 15% 4% 1% 30% 18% 12%

Britain 2515 82 289 717 1020 376 31 371 1396 -1025 -0.53 0.99 0.02

100% 3% 12% 29% 41% 15% 1% 15% 55% -41%

Europe 2515 18 107 541 974 809 66 125 1783 -1658 -1.00 0.89 0.02

100% 1% 4% 22% 39% 32% 3% 5% 71% -66%

And thinking about the year just gone and whether 2012 was a good or a bad year, how good or bad do you think 2012 was for...



Home

Q2_1_1. And thinking about the year just gone and whether 2012 was a good or a bad year, how good or bad do you think 2012 was for... - You and your family

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B,C/D/E/F/G/H,I/J/K/L/M   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total Male Female 16-24 25-34 35-44 45-54 55-75 Born in UK England Scotland Wales not in UK

Unweighted base 2515 1236 1279 364 457 496 488 710 2219 1746 355 107 269

Weighted base 2515 1245 1270 402 449 461 469 734 2259 1921 203 124 230

Very good year (2) 228 99 129 28 66 47 26 62 188 168 12 5 39

9% 8% 10% 7% 15% 10% 6% 8% 8% 9% 6% 4% 17%
CEFGH F F * IJK

Fairly good year (1) 873 434 439 135 162 151 135 291 784 652 78 49 82

35% 35% 35% 34% 36% 33% 29% 40% 35% 34% 39% 39% 36%
F EFH F *

Neither good nor bad (0) 701 362 340 118 108 126 145 205 649 561 60 25 44

28% 29% 27% 29% 24% 27% 31% 28% 29% 29% 30% 20% 19%
D D L L *

Fairly bad year (-1) 486 238 247 82 75 92 112 124 433 364 34 34 46

19% 19% 19% 20% 17% 20% 24% 17% 19% 19% 17% 28% 20%
DGH IJ*

Very bad year (-2) 214 107 107 33 34 44 50 52 195 166 18 10 18

9% 9% 8% 8% 8% 10% 11% 7% 9% 9% 9% 8% 8%
G *

Don’t know 12 5 7 6 5 1 * - 11 9 * 1 1

* * 1% 1% 1% * * - * * * 1% *
FGH G G *

Good NET 1102 533 569 163 228 197 161 353 971 820 90 54 122

44% 43% 45% 40% 51% 43% 34% 48% 43% 43% 44% 43% 53%
CEFH F CFH F * I

Bad NET 700 346 354 115 109 136 163 176 628 530 52 44 64

28% 28% 28% 29% 24% 30% 35% 24% 28% 28% 26% 36% 28%
G DGH G *

Net Difference 402 187 215 47 119 61 -2 177 343 290 38 10 58

16% 15% 17% 12% 27% 13% * 24% 15% 15% 19% 8% 25%

Mean 0.17 0.14 0.19 0.1 0.34 0.14 -0.06 0.25 0.15 0.15 0.15 0.04 0.34

Standard Deviation 1.11 1.09 1.12 1.08 1.15 1.14 1.09 1.06 1.1 1.1 1.06 1.08 1.2

Standard Error 0.02 0.03 0.03 0.05 0.05 0.05 0.05 0.04 0.02 0.03 0.07 0.1 0.08

Gender Age British born

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L)



Home

Q2_1_2. And thinking about the year just gone and whether 2012 was a good or a bad year, how good or bad do you think 2012 was for... - You and your family

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C/F/G/H,I/J/K/L/M/N,O/P   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total English Welsh Scottish

Other 

British British

Not 

British AB C1 C2 DE ABC1 C2DE White BME

Unweighted base 2515 1581 101 356 257 2304 186 705 767 460 583 1472 1043 2109 379

Weighted base 2515 1774 117 200 218 2317 175 664 702 559 590 1366 1149 2243 246

Very good year (2) 228 164 6 11 17 199 26 75 71 33 49 146 82 198 28

9% 9% 5% 6% 8% 9% 15% 11% 10% 6% 8% 11% 7% 9% 11%
C * C ABCFG KN KN KN

Fairly good year (1) 873 599 45 77 86 811 57 255 245 191 183 500 373 786 80

35% 34% 38% 39% 40% 35% 32% 38% 35% 34% 31% 37% 32% 35% 32%
* LN LN

Neither good nor bad (0) 701 509 23 61 58 654 41 168 206 175 152 374 327 626 66

28% 29% 20% 30% 27% 28% 23% 25% 29% 31% 26% 27% 28% 28% 27%
* I L

Fairly bad year (-1) 486 343 31 31 43 449 33 117 122 111 135 240 246 429 53

19% 19% 26% 15% 20% 19% 19% 18% 17% 20% 23% 18% 21% 19% 22%
C* IJM M

Very bad year (-2) 214 152 11 19 13 196 18 46 55 48 64 102 112 194 18

9% 9% 10% 9% 6% 8% 10% 7% 8% 9% 11% 7% 10% 9% 7%
* IM

Don’t know 12 7 1 * - 8 1 3 2 1 7 5 7 10 2

* * 1% * - * * * * * 1% * 1% * 1%
* K

Good NET 1102 763 50 89 103 1010 83 330 316 224 232 646 456 985 107

44% 43% 43% 44% 48% 44% 47% 50% 45% 40% 39% 47% 40% 44% 44%
* KLN LN KLN

Bad NET 700 496 42 50 56 645 51 164 178 159 199 341 358 623 71

28% 28% 36% 25% 26% 28% 29% 25% 25% 28% 34% 25% 31% 28% 29%
C* IJM IJM

Net Difference 402 267 9 39 47 365 31 166 139 65 32 305 97 362 36

16% 15% 7% 19% 22% 16% 18% 25% 20% 12% 5% 22% 8% 16% 15%

Mean 0.17 0.16 0.02 0.16 0.24 0.16 0.22 0.29 0.22 0.09 0.03 0.26 0.06 0.16 0.19

Standard Deviation 1.11 1.11 1.12 1.06 1.05 1.1 1.21 1.1 1.09 1.06 1.15 1.1 1.11 1.1 1.12

Standard Error 0.02 0.03 0.1 0.08 0.07 0.02 0.09 0.04 0.04 0.04 0.05 0.03 0.03 0.02 0.07

(N) (O) (P)

Nationality Social grade Ethnicity

(A) (B) (C) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)



Home

Q2_1_3. And thinking about the year just gone and whether 2012 was a good or a bad year, how good or bad do you think 2012 was for... - You and your family

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C,D/E/F/G/H/I/J/K/L/M/N/O   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total

Broadshe

et

Mid-

market Tabloid

North 

East

North 

West

Yorkshire 

and 

Humbersi

de

West 

Midlands

East 

Midlands

East 

Anglia

South 

West

South 

East

Greater 

London Wales Scotland England

Unweighted base 2515 482 728 467 88 255 206 213 170 209 184 307 350 104 429 1982

Weighted base 2515 448 708 473 109 290 227 229 192 235 220 340 333 126 215 2174

Very good year (2) 228 60 65 45 7 24 21 19 11 30 27 32 36 6 15 207

9% 13% 9% 9% 6% 8% 9% 8% 6% 13% 12% 9% 11% 5% 7% 10%
B * HMN HN *

Fairly good year (1) 873 174 263 148 41 102 77 77 70 69 70 128 113 46 80 747

35% 39% 37% 31% 38% 35% 34% 34% 36% 29% 32% 38% 34% 37% 37% 34%
C C * *

Neither good nor bad (0) 701 118 199 138 25 88 60 73 55 61 62 93 85 30 68 603

28% 26% 28% 29% 23% 30% 27% 32% 29% 26% 28% 27% 25% 24% 32% 28%

* *

Fairly bad year (-1) 486 71 131 105 22 50 48 31 37 55 44 66 69 31 34 421

19% 16% 18% 22% 20% 17% 21% 14% 19% 23% 20% 19% 21% 24% 16% 19%
A * GN G G* G

Very bad year (-2) 214 25 48 35 14 26 18 28 18 19 17 20 27 11 18 185

9% 6% 7% 7% 13% 9% 8% 12% 9% 8% 8% 6% 8% 9% 8% 9%
K* K *

Don’t know 12 - 2 2 - - 3 1 2 - - 1 4 2 - 11

* - * * - - 1% 1% 1% - - * 1% 1% - 1%
* *

Good NET 1102 234 328 193 48 126 98 96 80 99 97 160 149 52 95 954

44% 52% 46% 41% 44% 44% 43% 42% 42% 42% 44% 47% 45% 42% 44% 44%

BC C * *

Bad NET 700 96 179 140 36 75 65 59 54 74 61 86 96 42 52 606

28% 21% 25% 30% 33% 26% 29% 26% 28% 32% 28% 25% 29% 33% 24% 28%
A * *

Net Difference 402 138 150 53 12 51 33 37 26 25 36 74 53 11 43 348

16% 31% 21% 11% 11% 18% 14% 16% 14% 11% 17% 22% 16% 8% 20% 16%

Mean 0.17 0.39 0.24 0.13 0.05 0.17 0.16 0.13 0.1 0.15 0.21 0.25 0.19 0.05 0.19 0.17

Standard Deviation 1.11 1.08 1.07 1.1 1.16 1.09 1.11 1.13 1.07 1.16 1.13 1.06 1.13 1.09 1.05 1.11

Standard Error 0.02 0.05 0.04 0.05 0.11 0.06 0.07 0.07 0.08 0.08 0.08 0.06 0.06 0.1 0.07 0.02

(M) (N) (O)

Newspaper readership Region

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L)



Home

Q2_1_4. And thinking about the year just gone and whether 2012 was a good or a bad year, how good or bad do you think 2012 was for... - You and your family

All Adults aged 16-75 in Great Britain

ColumnProportions (5%): A/B,C/D/E/F/G,H/I/J/K/L/M/N   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total Yes No

HHLD Size 

1

HHLD Size 

2

HHLD Size 

3

HHLD Size 

4

HHLD Size 

5+

GCSE/O 

Level/NVQ

12

A Level or 

equivalent

Degree/Ma

sters/PhD

No formal 

qualificatio

ns

Unweighted base 2515 825 1690 516 903 446 403 247 679 495 1033 308

Weighted base 2515 827 1688 495 921 447 403 249 741 508 914 351

Very good year (2) 228 91 138 41 83 51 36 17 62 39 92 36

9% 11% 8% 8% 9% 11% 9% 7% 8% 8% 10% 10%

B

Fairly good year (1) 873 296 577 153 348 137 147 88 243 189 360 81

35% 36% 34% 31% 38% 31% 37% 35% 33% 37% 39% 23%

CE K K HK

Neither good nor bad (0) 701 208 493 152 244 130 106 69 220 137 228 116

28% 25% 29% 31% 27% 29% 26% 28% 30% 27% 25% 33%

A J J

Fairly bad year (-1) 486 161 325 98 168 90 76 54 147 94 158 86

19% 19% 19% 20% 18% 20% 19% 22% 20% 18% 17% 25%

J

Very bad year (-2) 214 65 150 50 76 38 33 18 64 46 72 32

9% 8% 9% 10% 8% 8% 8% 7% 9% 9% 8% 9%

Don’t know 12 7 5 2 1 2 5 3 5 3 4 *

* 1% * * * * 1% 1% 1% 1% * *

D D

Good NET 1102 387 715 194 431 189 183 105 305 228 452 117

44% 47% 42% 39% 47% 42% 45% 42% 41% 45% 49% 33%

C K K HK

Bad NET 700 225 475 147 244 128 109 72 211 140 231 118

28% 27% 28% 30% 27% 29% 27% 29% 28% 28% 25% 34%

J

Net Difference 402 162 240 47 186 61 74 33 94 88 221 -1

16% 20% 14% 9% 20% 14% 18% 13% 13% 17% 24% *

Mean 0.17 0.23 0.14 0.08 0.21 0.17 0.2 0.13 0.12 0.16 0.26 0.01

Standard Deviation 1.11 1.12 1.1 1.11 1.1 1.13 1.1 1.07 1.1 1.1 1.11 1.12

Standard Error 0.02 0.04 0.03 0.05 0.04 0.05 0.06 0.07 0.04 0.05 0.04 0.06

Pres of children Household Size Education

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K)



Home

Q2_2_1. And thinking about the year just gone and whether 2012 was a good or a bad year, how good or bad do you think 2012 was for... - The city/town/village where you live

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B,C/D/E/F/G/H,I/J/K/L/M   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total Male Female 16-24 25-34 35-44 45-54 55-75 Born in UK England Scotland Wales not in UK

Unweighted base 2515 1236 1279 364 457 496 488 710 2219 1746 355 107 269

Weighted base 2515 1245 1270 402 449 461 469 734 2259 1921 203 124 230

Very good year (2) 78 32 46 10 22 19 12 16 65 55 5 3 13

3% 3% 4% 3% 5% 4% 2% 2% 3% 3% 3% 2% 6%
GH * I

Fairly good year (1) 684 329 355 110 155 113 91 215 605 509 53 39 72

27% 26% 28% 27% 34% 24% 19% 29% 27% 26% 26% 31% 31%
F CEFH F F *

Neither good nor bad (0) 1254 619 635 186 187 243 258 379 1149 985 104 56 92

50% 50% 50% 46% 42% 53% 55% 52% 51% 51% 51% 45% 40%
D CD D D L L *

Fairly bad year (-1) 375 191 185 59 66 65 85 100 333 278 31 22 39

15% 15% 15% 15% 15% 14% 18% 14% 15% 14% 15% 18% 17%
H *

Very bad year (-2) 89 59 30 25 11 15 15 23 78 67 7 4 11

4% 5% 2% 6% 2% 3% 3% 3% 3% 4% 3% 3% 5%
B DGH *

Don’t know 35 15 19 12 9 5 8 1 29 26 3 1 3

1% 1% 2% 3% 2% 1% 2% * 1% 1% 1% 1% 1%
GH G G G G *

Good NET 762 361 401 120 177 132 102 231 669 564 58 41 85

30% 29% 32% 30% 39% 29% 22% 32% 30% 29% 29% 33% 37%
F CEFGH F F F * IJ

Bad NET 464 250 214 84 77 81 100 123 411 346 38 26 49

18% 20% 17% 21% 17% 18% 21% 17% 18% 18% 19% 21% 21%
*

Net Difference 298 112 187 37 100 51 2 108 258 219 20 15 36

12% 9% 15% 9% 22% 11% 1% 15% 11% 11% 10% 12% 16%

Mean 0.12 0.07 0.16 0.06 0.25 0.12 * 0.14 0.11 0.11 0.09 0.11 0.17

Standard Deviation 0.83 0.85 0.81 0.89 0.86 0.82 0.78 0.79 0.82 0.81 0.81 0.84 0.94

Standard Error 0.02 0.02 0.02 0.05 0.04 0.04 0.04 0.03 0.02 0.02 0.06 0.08 0.06

Gender Age British born

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L)



Home

Q2_2_2. And thinking about the year just gone and whether 2012 was a good or a bad year, how good or bad do you think 2012 was for... - The city/town/village where you live

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C/F/G/H,I/J/K/L/M/N,O/P   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total English Welsh Scottish

Other 

British British

Not 

British AB C1 C2 DE ABC1 C2DE White BME

Unweighted base 2515 1581 101 356 257 2304 186 705 767 460 583 1472 1043 2109 379

Weighted base 2515 1774 117 200 218 2317 175 664 702 559 590 1366 1149 2243 246

Very good year (2) 78 49 3 4 11 67 10 32 20 13 14 52 26 63 15

3% 3% 2% 2% 5% 3% 5% 5% 3% 2% 2% 4% 2% 3% 6%
* G C KLN JN O

Fairly good year (1) 684 477 37 51 51 620 59 211 187 138 149 397 287 619 59

27% 27% 32% 25% 24% 27% 34% 32% 27% 25% 25% 29% 25% 28% 24%
* F JKLMN JN

Neither good nor bad (0) 1254 918 51 105 101 1180 65 293 359 297 304 653 601 1132 111

50% 52% 44% 53% 46% 51% 37% 44% 51% 53% 52% 48% 52% 50% 45%
H * H H IM I I I IM

Fairly bad year (-1) 375 249 20 32 45 345 30 107 103 89 76 210 166 327 43

15% 14% 17% 16% 21% 15% 17% 16% 15% 16% 13% 15% 14% 15% 18%
* AG

Very bad year (-2) 89 58 5 6 9 78 10 15 27 16 31 42 47 77 9

4% 3% 4% 3% 4% 3% 6% 2% 4% 3% 5% 3% 4% 3% 4%
* IM I

Don’t know 35 23 1 3 1 28 2 7 6 6 16 13 22 25 9

1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 3% 1% 2% 1% 4%
* IJM O

Good NET 762 527 40 54 62 687 68 243 207 151 163 449 313 682 74

30% 30% 34% 27% 29% 30% 39% 37% 29% 27% 28% 33% 27% 30% 30%
* ACFG JKLMN JKLN

Bad NET 464 307 25 38 53 423 40 121 130 105 107 252 213 405 53

18% 17% 21% 19% 24% 18% 23% 18% 19% 19% 18% 18% 19% 18% 21%
* AG

Net Difference 298 220 15 17 9 264 28 121 76 45 55 198 101 278 21

12% 12% 13% 8% 4% 11% 16% 18% 11% 8% 9% 14% 9% 12% 9%

Mean 0.12 0.12 0.11 0.07 0.05 0.11 0.16 0.21 0.1 0.08 0.07 0.15 0.07 0.12 0.11

Standard Deviation 0.83 0.8 0.86 0.78 0.9 0.81 0.98 0.85 0.82 0.78 0.84 0.84 0.81 0.82 0.91

Standard Error 0.02 0.02 0.08 0.06 0.06 0.02 0.07 0.03 0.03 0.03 0.03 0.02 0.02 0.02 0.06

(N) (O) (P)

Nationality Social grade Ethnicity

(A) (B) (C) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)



Home

Q2_2_3. And thinking about the year just gone and whether 2012 was a good or a bad year, how good or bad do you think 2012 was for... - The city/town/village where you live

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C,D/E/F/G/H/I/J/K/L/M/N/O   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total

Broadshe

et

Mid-

market Tabloid

North 

East

North 

West

Yorkshire 

and 

Humbersi

de

West 

Midlands

East 

Midlands

East 

Anglia

South 

West

South 

East

Greater 

London Wales Scotland England

Unweighted base 2515 482 728 467 88 255 206 213 170 209 184 307 350 104 429 1982

Weighted base 2515 448 708 473 109 290 227 229 192 235 220 340 333 126 215 2174

Very good year (2) 78 25 30 18 1 11 5 4 4 7 10 12 17 2 4 72

3% 6% 4% 4% 1% 4% 2% 2% 2% 3% 5% 4% 5% 2% 2% 3%
* GN *

Fairly good year (1) 684 147 199 119 18 77 56 56 49 61 71 108 92 38 57 589

27% 33% 28% 25% 17% 27% 25% 25% 26% 26% 32% 32% 28% 30% 27% 27%
C * D DO D D* D

Neither good nor bad (0) 1254 186 330 244 59 150 112 115 103 117 109 175 148 55 111 1087

50% 42% 47% 51% 54% 52% 49% 50% 54% 50% 49% 52% 44% 44% 52% 50%

A * * L L

Fairly bad year (-1) 375 73 109 71 23 42 39 36 28 31 27 36 55 24 34 317

15% 16% 15% 15% 21% 14% 17% 16% 14% 13% 12% 11% 17% 19% 16% 15%
K* K K K* K

Very bad year (-2) 89 14 31 16 5 9 10 14 4 15 3 4 13 6 6 77

4% 3% 4% 3% 4% 3% 5% 6% 2% 6% 1% 1% 4% 4% 3% 4%
* K JK JKNO K * K

Don’t know 35 4 9 6 3 1 4 4 4 4 1 3 8 1 3 31

1% 1% 1% 1% 3% * 2% 2% 2% 2% * 1% 2% 1% 1% 1%
* *

Good NET 762 172 229 137 20 88 61 60 53 68 81 121 109 40 61 661

30% 38% 32% 29% 18% 30% 27% 26% 27% 29% 37% 36% 33% 32% 29% 30%

BC * D DFG DFGO D D* D D

Bad NET 464 87 140 87 28 51 50 50 32 46 30 40 69 30 39 395

18% 19% 20% 18% 26% 17% 22% 22% 17% 20% 14% 12% 21% 24% 18% 18%
JK* JK JK K K JK* K K

Net Difference 298 85 89 50 -8 38 11 10 21 22 51 80 41 10 22 267

12% 19% 12% 11% -8% 13% 5% 4% 11% 10% 23% 24% 12% 8% 10% 12%

Mean 0.12 0.22 0.12 0.11 -0.11 0.14 0.03 * 0.11 0.06 0.27 0.26 0.14 0.05 0.1 0.12

Standard Deviation 0.83 0.89 0.88 0.83 0.78 0.82 0.84 0.85 0.75 0.88 0.79 0.75 0.9 0.86 0.78 0.83

Standard Error 0.02 0.04 0.03 0.04 0.08 0.05 0.06 0.06 0.06 0.06 0.05 0.04 0.05 0.08 0.05 0.02

(M) (N) (O)

Newspaper readership Region

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L)



Home

Q2_2_4. And thinking about the year just gone and whether 2012 was a good or a bad year, how good or bad do you think 2012 was for... - The city/town/village where you live

All Adults aged 16-75 in Great Britain

ColumnProportions (5%): A/B,C/D/E/F/G,H/I/J/K/L/M/N   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total Yes No

HHLD Size 

1

HHLD Size 

2

HHLD Size 

3

HHLD Size 

4

HHLD Size 

5+

GCSE/O 

Level/NVQ

12

A Level or 

equivalent

Degree/Ma

sters/PhD

No formal 

qualificatio

ns

Unweighted base 2515 825 1690 516 903 446 403 247 679 495 1033 308

Weighted base 2515 827 1688 495 921 447 403 249 741 508 914 351

Very good year (2) 78 32 46 13 26 20 16 4 18 13 34 14

3% 4% 3% 3% 3% 4% 4% 2% 2% 2% 4% 4%

Fairly good year (1) 684 229 455 135 264 109 107 69 186 147 288 64

27% 28% 27% 27% 29% 24% 27% 28% 25% 29% 32% 18%

K K HK

Neither good nor bad (0) 1254 410 843 247 456 233 193 124 397 254 404 199

50% 50% 50% 50% 50% 52% 48% 50% 54% 50% 44% 57%

J J J

Fairly bad year (-1) 375 112 263 73 141 68 58 36 104 72 149 50

15% 14% 16% 15% 15% 15% 14% 15% 14% 14% 16% 14%

Very bad year (-2) 89 22 67 23 27 14 18 7 28 18 28 15

4% 3% 4% 5% 3% 3% 4% 3% 4% 3% 3% 4%

Don’t know 35 21 14 6 6 4 11 8 10 5 10 9

1% 3% 1% 1% 1% 1% 3% 3% 1% 1% 1% 3%

B DE DE

Good NET 762 261 501 148 290 128 123 73 203 159 322 78

30% 32% 30% 30% 31% 29% 31% 29% 27% 31% 35% 22%

K HK

Bad NET 464 134 330 95 168 82 75 43 131 90 177 66

18% 16% 20% 19% 18% 18% 19% 17% 18% 18% 19% 19%

Net Difference 298 127 171 52 122 46 48 30 72 69 145 12

12% 15% 10% 11% 13% 10% 12% 12% 10% 14% 16% 3%

Mean 0.12 0.17 0.09 0.09 0.13 0.12 0.12 0.12 0.08 0.13 0.17 0.03

Standard Deviation 0.83 0.81 0.83 0.84 0.81 0.83 0.87 0.78 0.8 0.81 0.86 0.82

Standard Error 0.02 0.03 0.02 0.04 0.03 0.04 0.04 0.05 0.03 0.04 0.03 0.04

Pres of children Household Size Education

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K)



Home

Q2_3_1. And thinking about the year just gone and whether 2012 was a good or a bad year, how good or bad do you think 2012 was for... - Britain

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B,C/D/E/F/G/H,I/J/K/L/M   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total Male Female 16-24 25-34 35-44 45-54 55-75

Born in 

UK England Scotland Wales not in UK

Unweighted base 2515 1236 1279 364 457 496 488 710 2219 1746 355 107 269

Weighted base 2515 1245 1270 402 449 461 469 734 2259 1921 203 124 230

Very good year (2) 82 40 42 18 23 18 13 10 71 63 5 2 9

3% 3% 3% 4% 5% 4% 3% 1% 3% 3% 2% 2% 4%
G GH G G *

Fairly good year (1) 289 142 148 59 57 57 40 76 244 211 22 8 41

12% 11% 12% 15% 13% 12% 9% 10% 11% 11% 11% 6% 18%
FGH * IJK

Neither good nor bad (0) 717 350 367 97 155 140 124 201 629 544 46 37 78

29% 28% 29% 24% 34% 30% 27% 27% 28% 28% 23% 30% 34%
CFGH J * J

Fairly bad year (-1) 1020 509 510 138 163 176 203 340 936 784 92 57 77

41% 41% 40% 34% 36% 38% 43% 46% 41% 41% 45% 46% 33%
CD CDEH CD L L L*

Very bad year (-2) 376 190 187 74 44 69 83 106 353 296 37 19 21

15% 15% 15% 18% 10% 15% 18% 14% 16% 15% 18% 16% 9%
D D D D D L L *

Don’t know 31 15 16 15 8 1 5 2 26 23 2 1 4

1% 1% 1% 4% 2% * 1% * 1% 1% 1% 1% 2%
EFGH EG G *

Good NET 371 181 190 77 80 75 54 86 315 274 26 10 50

15% 15% 15% 19% 18% 16% 11% 12% 14% 14% 13% 8% 22%
FGH FGH FG G * IJK

Bad NET 1396 699 697 212 207 245 286 446 1288 1080 129 76 97

55% 56% 55% 53% 46% 53% 61% 61% 57% 56% 64% 61% 42%
D CDE CDEH D L IL L*

Net Difference -1025 -518 -507 -135 -127 -170 -232 -360 -973 -806 -102 -66 -47

-41% -42% -40% -34% -28% -37% -50% -49% -43% -42% -50% -53% -21%

Mean -0.53 -0.54 -0.52 -0.49 -0.33 -0.48 -0.65 -0.62 -0.56 -0.55 -0.67 -0.68 -0.26

-0.53 -0.54 -0.52 -0.49 -0.33 -0.48 -0.65 -0.62 -0.56 -0.55 -0.67 -0.68 -0.26

Standard Deviation 0.99 0.99 0.99 1.1 0.99 1.02 0.97 0.9 0.99 0.99 0.98 0.88 0.99

Standard Error 0.02 0.03 0.03 0.06 0.05 0.05 0.04 0.03 0.02 0.02 0.07 0.08 0.07

Gender Age British born

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L)



Home

Q2_3_2. And thinking about the year just gone and whether 2012 was a good or a bad year, how good or bad do you think 2012 was for... - Britain

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C/F/G/H,I/J/K/L/M/N,O/P   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total English Welsh Scottish

Other 

British British Not British AB C1 C2 DE ABC1 C2DE White BME

Unweighted base 2515 1581 101 356 257 2304 186 705 767 460 583 1472 1043 2109 379

Weighted base 2515 1774 117 200 218 2317 175 664 702 559 590 1366 1149 2243 246

Very good year (2) 82 57 2 4 9 74 7 23 19 20 20 42 40 68 12

3% 3% 2% 2% 4% 3% 4% 3% 3% 4% 3% 3% 3% 3% 5%

*

Fairly good year (1) 289 198 7 19 24 249 36 89 77 54 69 166 123 250 36

12% 11% 6% 10% 11% 11% 20% 13% 11% 10% 12% 12% 11% 11% 15%

* ABCFG

Neither good nor bad (0) 717 507 34 45 63 653 55 173 209 168 166 383 334 641 72

29% 29% 29% 23% 29% 28% 31% 26% 30% 30% 28% 28% 29% 29% 29%

C * C C

Fairly bad year (-1) 1020 722 53 94 89 961 57 286 289 235 209 575 444 924 87

41% 41% 45% 47% 41% 41% 32% 43% 41% 42% 36% 42% 39% 41% 35%

H H* AGH H L L L L L P

Very bad year (-2) 376 270 19 36 31 357 18 85 103 78 110 189 187 338 34

15% 15% 17% 18% 14% 15% 10% 13% 15% 14% 19% 14% 16% 15% 14%

* H IMN

Don’t know 31 20 1 1 1 23 3 7 4 5 16 11 20 24 6

1% 1% 1% * 1% 1% 2% 1% 1% 1% 3% 1% 2% 1% 3%

* JKMN JKM O

Good NET 371 255 9 23 33 323 42 112 96 74 89 208 162 317 48

15% 14% 8% 11% 15% 14% 24% 17% 14% 13% 15% 15% 14% 14% 19%

* ABCFG O

Bad NET 1396 992 72 131 120 1318 75 372 393 313 319 764 632 1261 121

55% 56% 62% 65% 55% 57% 43% 56% 56% 56% 54% 56% 55% 56% 49%

H H* AFGH H H P

Net Difference -1025 -737 -63 -108 -87 -995 -32 -260 -296 -239 -231 -556 -469 -944 -73

-41% -42% -54% -54% -40% -43% -18% -39% -42% -43% -39% -41% -41% -42% -30%

Mean -0.53 -0.54 -0.69 -0.71 -0.50 -0.56 -0.25 -0.49 -0.54 -0.53 -0.56 -0.52 -0.55 -0.55 -0.40

-0.53 -0.54 -0.69 -0.71 -0.50 -0.56 -0.25 -0.49 -0.54 -0.53 -0.56 -0.52 -0.55 -0.55 -0.40

Standard Deviation 0.99 0.99 0.89 0.94 1 0.98 1.02 1 0.96 0.97 1.04 0.98 1 0.98 1.06

Standard Error 0.02 0.02 0.08 0.07 0.07 0.02 0.08 0.04 0.04 0.04 0.04 0.03 0.03 0.02 0.07

(N) (O) (P)

Nationality Social grade Ethnicity

(A) (B) (C) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)



Home

Q2_3_3. And thinking about the year just gone and whether 2012 was a good or a bad year, how good or bad do you think 2012 was for... - Britain

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C,D/E/F/G/H/I/J/K/L/M/N/O   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total

Broadshe

et

Mid-

market Tabloid

North 

East

North 

West

Yorkshire 

and 

Humbersi

de

West 

Midlands

East 

Midlands

East 

Anglia

South 

West

South 

East

Greater 

London Wales Scotland England

Unweighted base 2515 482 728 467 88 255 206 213 170 209 184 307 350 104 429 1982

Weighted base 2515 448 708 473 109 290 227 229 192 235 220 340 333 126 215 2174

Very good year (2) 82 19 33 22 4 12 4 6 - 4 15 12 17 3 6 73

3% 4% 5% 5% 3% 4% 2% 3% - 2% 7% 3% 5% 2% 3% 3%
H* H H FHINO H FH * H H

Fairly good year (1) 289 59 87 48 4 30 28 20 21 23 27 54 52 8 22 259

12% 13% 12% 10% 4% 10% 12% 9% 11% 10% 12% 16% 16% 7% 10% 12%
* D D DGIMNO DGMNO * D

Neither good nor bad (0) 717 115 194 137 38 83 79 67 51 63 67 85 94 40 50 628

29% 26% 27% 29% 35% 29% 35% 29% 27% 27% 31% 25% 28% 31% 23% 29%

N* KNO * N

Fairly bad year (-1) 1020 193 295 179 40 111 79 100 86 95 92 143 127 53 96 872

41% 43% 42% 38% 36% 38% 35% 43% 45% 40% 42% 42% 38% 42% 45% 40%
* * F

Very bad year (-2) 376 60 95 82 21 53 33 34 31 49 19 40 36 22 39 315

15% 13% 13% 17% 19% 18% 15% 15% 16% 21% 9% 12% 11% 17% 18% 14%
B JL* JKL J JKLO J* JKLO JL

Don’t know 31 2 5 4 3 1 4 3 3 2 1 5 7 1 2 29

1% * 1% 1% 3% * 2% 1% 2% 1% * 1% 2% 1% 1% 1%
* *

Good NET 371 78 120 71 8 42 32 27 21 27 41 66 68 11 28 332

15% 17% 17% 15% 7% 15% 14% 12% 11% 11% 19% 19% 21% 9% 13% 15%

* DHIM DGHIMNO DGHIMNO * D

Bad NET 1396 253 390 261 60 164 112 133 116 144 111 183 163 74 135 1186

55% 56% 55% 55% 56% 56% 49% 58% 61% 61% 50% 54% 49% 59% 63% 55%
* L FL FJLO * FJKLO L

Net Difference -1025 -174 -271 -191 -52 -122 -80 -107 -95 -117 -69 -117 -95 -63 -107 -854

-41% -39% -38% -40% -48% -42% -35% -46% -50% -50% -32% -34% -29% -50% -50% -39%

Mean -0.53 -0.48 -0.47 -0.53 -0.66 -0.56 -0.49 -0.59 -0.67 -0.70 -0.33 -0.43 -0.35 -0.66 -0.66 -0.51

-0.53 -0.48 -0.47 -0.53 -0.66 -0.56 -0.49 -0.59 -0.67 -0.70 -0.33 -0.43 -0.35 -0.66 -0.66 -0.51

Standard Deviation 0.99 1.02 1.02 1.05 0.96 1.03 0.95 0.94 0.88 0.97 1.03 1.01 1.04 0.92 0.99 0.99

Standard Error 0.02 0.05 0.04 0.05 0.09 0.06 0.06 0.06 0.06 0.06 0.07 0.06 0.06 0.08 0.07 0.02

(M) (N) (O)

Newspaper readership Region

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L)



Home

Q2_3_4. And thinking about the year just gone and whether 2012 was a good or a bad year, how good or bad do you think 2012 was for... - Britain

All Adults aged 16-75 in Great Britain

ColumnProportions (5%): A/B,C/D/E/F/G,H/I/J/K/L/M/N   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total Yes No

HHLD Size 

1

HHLD Size 

2

HHLD Size 

3

HHLD Size 

4

HHLD Size 

5+

GCSE/O 

Level/NV

Q12

A Level or 

equivalen

t

Degree/M

asters/Ph

D

No formal 

qualificati

ons

Unweighted base 2515 825 1690 516 903 446 403 247 679 495 1033 308

Weighted base 2515 827 1688 495 921 447 403 249 741 508 914 351

Very good year (2) 82 38 43 9 26 19 19 8 20 20 33 9

3% 5% 3% 2% 3% 4% 5% 3% 3% 4% 4% 3%
B C C

Fairly good year (1) 289 94 195 55 108 53 50 24 78 59 119 33

12% 11% 12% 11% 12% 12% 12% 10% 11% 12% 13% 9%

Neither good nor bad (0) 717 258 459 150 241 131 117 78 197 145 267 109

29% 31% 27% 30% 26% 29% 29% 31% 27% 29% 29% 31%

B

Fairly bad year (-1) 1020 305 715 200 409 165 147 98 308 214 366 132

41% 37% 42% 40% 44% 37% 36% 39% 42% 42% 40% 38%
A EF

Very bad year (-2) 376 115 261 75 133 74 62 33 130 64 120 62

15% 14% 15% 15% 14% 16% 15% 13% 18% 13% 13% 18%
IJ

Don’t know 31 16 15 6 4 6 8 8 10 7 8 7

1% 2% 1% 1% * 1% 2% 3% 1% 1% 1% 2%
B D D

Good NET 371 132 238 64 134 72 69 32 97 79 153 42

15% 16% 14% 13% 15% 16% 17% 13% 13% 16% 17% 12%

Bad NET 1396 420 976 275 542 239 209 130 438 278 486 194

55% 51% 58% 56% 59% 53% 52% 52% 59% 55% 53% 55%
A F J

Net Difference -1025 -287 -737 -211 -408 -167 -140 -98 -340 -198 -334 -153

-41% -35% -44% -43% -44% -37% -35% -40% -46% -39% -37% -43%

Mean -0.53 -0.45 -0.57 -0.57 -0.56 -0.50 -0.46 -0.51 -0.62 -0.48 -0.46 -0.60

-0.53 -0.45 -0.57 -0.57 -0.56 -0.50 -0.46 -0.51 -0.62 -0.48 -0.46 -0.60

Standard Deviation 0.99 1.02 0.97 0.94 0.97 1.04 1.05 0.96 0.98 0.99 1 0.97

Standard Error 0.02 0.04 0.02 0.04 0.03 0.05 0.05 0.06 0.04 0.04 0.03 0.05

Pres of children Household Size Education

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K)



Home

Q2_4_1. And thinking about the year just gone and whether 2012 was a good or a bad year, how good or bad do you think 2012 was for... - Europe

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B,C/D/E/F/G/H,I/J/K/L/M   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total Male Female 16-24 25-34 35-44 45-54 55-75

Born in 

UK England Scotland Wales not in UK

Unweighted base 2515 1236 1279 364 457 496 488 710 2219 1746 355 107 269

Weighted base 2515 1245 1270 402 449 461 469 734 2259 1921 203 124 230

Very good year (2) 18 11 8 2 8 4 2 2 14 12 2 - 4

1% 1% 1% 1% 2% 1% * * 1% 1% 1% - 2%
GH *

Fairly good year (1) 107 51 55 27 29 23 10 18 84 73 7 1 21

4% 4% 4% 7% 6% 5% 2% 2% 4% 4% 4% 1% 9%
FGH FGH FG FG * IJK

Neither good nor bad (0) 541 265 276 99 126 114 104 98 476 411 38 22 59

22% 21% 22% 25% 28% 25% 22% 13% 21% 21% 19% 18% 26%
G FGH GH G G *

Fairly bad year (-1) 974 457 517 131 169 179 176 320 882 750 79 53 84

39% 37% 41% 33% 38% 39% 37% 44% 39% 39% 39% 43% 36%
CFH C *

Very bad year (-2) 809 435 374 116 105 128 171 289 743 623 72 44 58

32% 35% 29% 29% 23% 28% 37% 39% 33% 32% 35% 36% 25%
B CDE CDEH DE L L *

Don’t know 66 27 39 26 13 12 6 8 59 51 5 3 4

3% 2% 3% 7% 3% 3% 1% 1% 3% 3% 3% 2% 2%
DEFGH G G *

Good NET 125 62 63 29 37 28 12 19 98 85 9 1 25

5% 5% 5% 7% 8% 6% 3% 3% 4% 4% 5% 1% 11%
FGH FGH FG FG * IJK

Bad NET 1783 892 892 247 274 307 347 608 1625 1373 150 98 142

71% 72% 70% 62% 61% 67% 74% 83% 72% 71% 74% 79% 62%
CDE CDEFH CDE L L L*

Net Difference -1658 -830 -829 -218 -237 -279 -335 -589 -1527 -1287 -141 -96 -117

-66% -67% -65% -54% -53% -61% -72% -80% -68% -67% -70% -78% -51%

Mean -1.00 -1.03 -0.97 -0.88 -0.76 -0.90 -1.09 -1.21 -1.03 -1.02 -1.07 -1.16 -0.76

-1.00 -1.03 -0.97 -0.88 -0.76 -0.90 -1.09 -1.21 -1.03 -1.02 -1.07 -1.16 -0.76

Standard Deviation 0.89 0.91 0.87 0.95 0.95 0.91 0.84 0.78 0.87 0.88 0.89 0.76 0.99

Standard Error 0.02 0.03 0.02 0.05 0.05 0.04 0.04 0.03 0.02 0.02 0.06 0.07 0.07

Gender Age British born

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L)



Home

Q2_4_2. And thinking about the year just gone and whether 2012 was a good or a bad year, how good or bad do you think 2012 was for... - Europe

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C/F/G/H,I/J/K/L/M/N,O/P   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total English Welsh Scottish

Other 

British British Not British AB C1 C2 DE ABC1 C2DE White BME

Unweighted base 2515 1581 101 356 257 2304 186 705 767 460 583 1472 1043 2109 379

Weighted base 2515 1774 117 200 218 2317 175 664 702 559 590 1366 1149 2243 246

Very good year (2) 18 15 - 1 1 17 1 6 3 6 4 9 9 14 4

1% 1% - * 1% 1% 1% 1% * 1% 1% 1% 1% 1% 2%

* O

Fairly good year (1) 107 68 1 7 10 87 14 30 25 23 28 56 51 81 22

4% 4% 1% 3% 5% 4% 8% 5% 4% 4% 5% 4% 4% 4% 9%

* ABCG O

Neither good nor bad (0) 541 395 20 39 36 493 43 129 161 116 135 290 251 480 57

22% 22% 17% 19% 16% 21% 24% 19% 23% 21% 23% 21% 22% 21% 23%

F * F

Fairly bad year (-1) 974 676 50 74 92 893 76 258 289 223 204 547 427 883 83

39% 38% 43% 37% 42% 39% 43% 39% 41% 40% 35% 40% 37% 39% 34%

* L L P

Very bad year (-2) 809 576 43 76 73 771 37 229 212 179 189 441 368 732 70

32% 32% 37% 38% 34% 33% 21% 34% 30% 32% 32% 32% 32% 33% 29%

H H* H H H

Don’t know 66 45 3 5 5 57 4 13 11 13 29 24 42 54 10

3% 3% 3% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 5% 2% 4% 2% 4%

* IJKMN IJM O

Good NET 125 83 1 7 12 104 15 36 28 28 32 65 60 95 26

5% 5% 1% 4% 5% 4% 9% 5% 4% 5% 5% 5% 5% 4% 11%

* ABCG O

Bad NET 1783 1252 93 149 166 1663 113 487 501 402 394 988 795 1614 153

71% 71% 80% 75% 76% 72% 65% 73% 71% 72% 67% 72% 69% 72% 62%

H* H H A L L P

Net Difference -1658 -1169 -92 -142 -154 -1560 -98 -451 -472 -374 -362 -923 -735 -1519 -127

-66% -66% -79% -71% -71% -67% -56% -68% -67% -67% -61% -68% -64% -68% -52%

Mean -1.00 -1.00 -1.18 -1.11 -1.06 -1.02 -0.78 -1.03 -0.99 -1.00 -0.98 -1.01 -0.99 -1.02 -0.82

-1.00 -1.00 -1.18 -1.11 -1.06 -1.02 -0.78 -1.03 -0.99 -1.00 -0.98 -1.01 -0.99 -1.02 -0.82

Standard Deviation 0.89 0.89 0.75 0.86 0.87 0.88 0.9 0.9 0.85 0.89 0.92 0.88 0.91 0.87 1.02

Standard Error 0.02 0.02 0.07 0.06 0.06 0.02 0.07 0.04 0.03 0.04 0.04 0.02 0.03 0.02 0.07

(N) (O) (P)

Nationality Social grade Ethnicity

(A) (B) (C) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)



Home

Q2_4_3. And thinking about the year just gone and whether 2012 was a good or a bad year, how good or bad do you think 2012 was for... - Europe

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C,D/E/F/G/H/I/J/K/L/M/N/O   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total

Broadshe

et

Mid-

market Tabloid

North 

East

North 

West

Yorkshire 

and 

Humbersi

de

West 

Midlands

East 

Midlands

East 

Anglia

South 

West

South 

East

Greater 

London Wales Scotland England

Unweighted base 2515 482 728 467 88 255 206 213 170 209 184 307 350 104 429 1982

Weighted base 2515 448 708 473 109 290 227 229 192 235 220 340 333 126 215 2174

Very good year (2) 18 6 12 7 - 5 3 1 - - 1 1 6 - 1 17

1% 1% 2% 2% - 2% 1% * - - 1% * 2% - * 1%
* *

Fairly good year (1) 107 20 35 32 2 15 4 4 9 11 7 17 23 4 10 93

4% 5% 5% 7% 2% 5% 2% 2% 5% 5% 3% 5% 7% 3% 5% 4%
* FGO *

Neither good nor bad (0) 541 71 127 111 29 62 64 37 41 46 58 66 72 26 39 476

22% 16% 18% 23% 27% 21% 28% 16% 22% 20% 26% 20% 22% 20% 18% 22%

AB G* GKNO GN * G

Fairly bad year (-1) 974 195 293 167 28 110 81 103 69 89 91 133 131 54 84 836

39% 44% 41% 35% 26% 38% 36% 45% 36% 38% 41% 39% 39% 43% 39% 38%
C C * D D D D D D* D D

Very bad year (-2) 809 152 232 147 45 91 67 78 69 84 59 112 90 40 75 694

32% 34% 33% 31% 42% 31% 29% 34% 36% 36% 27% 33% 27% 32% 35% 32%
FJL* L L * JL L

Don’t know 66 3 9 9 4 6 8 5 4 5 3 11 10 2 5 58

3% 1% 1% 2% 4% 2% 4% 2% 2% 2% 2% 3% 3% 2% 3% 3%
* *

Good NET 125 27 47 39 2 20 7 6 9 11 9 18 29 4 11 110

5% 6% 7% 8% 2% 7% 3% 2% 5% 5% 4% 5% 9% 3% 5% 5%

* G DFGJO *

Bad NET 1783 347 525 314 74 202 148 181 137 173 150 245 221 94 159 1530

71% 78% 74% 66% 68% 70% 65% 79% 72% 74% 68% 72% 66% 75% 74% 70%
C C * DEFJLO * FL

Net Difference -1658 -320 -478 -275 -72 -182 -141 -176 -129 -162 -141 -227 -192 -90 -148 -1420

-66% -72% -67% -58% -66% -63% -62% -77% -67% -69% -64% -67% -58% -71% -69% -65%

Mean -1.00 -1.05 -1.00 -0.89 -1.12 -0.94 -0.94 -1.13 -1.05 -1.07 -0.92 -1.03 -0.86 -1.05 -1.06 -0.99

-1.00 -1.05 -1.00 -0.89 -1.12 -0.94 -0.94 -1.13 -1.05 -1.07 -0.92 -1.03 -0.86 -1.05 -1.06 -0.99

Standard Deviation 0.89 0.9 0.93 0.98 0.89 0.96 0.88 0.79 0.88 0.87 0.85 0.88 0.97 0.81 0.88 0.9

Standard Error 0.02 0.04 0.04 0.05 0.09 0.06 0.06 0.05 0.06 0.06 0.06 0.05 0.05 0.07 0.06 0.02

(M) (N) (O)

Newspaper readership Region

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L)



Home

Q2_4_4. And thinking about the year just gone and whether 2012 was a good or a bad year, how good or bad do you think 2012 was for... - Europe

All Adults aged 16-75 in Great Britain

ColumnProportions (5%): A/B,C/D/E/F/G,H/I/J/K/L/M/N   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total Yes No

HHLD Size 

1

HHLD Size 

2

HHLD Size 

3

HHLD Size 

4

HHLD Size 

5+

GCSE/O 

Level/NV

Q12

A Level or 

equivalen

t

Degree/M

asters/Ph

D

No formal 

qualificati

ons

Unweighted base 2515 825 1690 516 903 446 403 247 679 495 1033 308

Weighted base 2515 827 1688 495 921 447 403 249 741 508 914 351

Very good year (2) 18 11 7 1 5 6 5 1 2 5 7 3

1% 1% * * 1% 1% 1% 1% * 1% 1% 1%
B C

Fairly good year (1) 107 51 56 17 29 25 20 16 31 16 47 13

4% 6% 3% 3% 3% 6% 5% 6% 4% 3% 5% 4%
B D D

Neither good nor bad (0) 541 225 316 99 160 119 101 62 148 108 192 93

22% 27% 19% 20% 17% 27% 25% 25% 20% 21% 21% 26%

B CD D D H

Fairly bad year (-1) 974 284 690 200 386 156 143 89 307 203 353 112

39% 34% 41% 40% 42% 35% 35% 36% 41% 40% 39% 32%
A EF K K K

Very bad year (-2) 809 222 587 169 329 126 114 71 232 163 300 114

32% 27% 35% 34% 36% 28% 28% 29% 31% 32% 33% 32%
A EFG

Don’t know 66 34 32 10 12 15 20 10 21 13 15 16

3% 4% 2% 2% 1% 3% 5% 4% 3% 3% 2% 5%
B D CD D J

Good NET 125 62 63 18 34 31 25 17 33 21 54 16

5% 8% 4% 4% 4% 7% 6% 7% 4% 4% 6% 5%

B CD D

Bad NET 1783 506 1277 369 715 282 257 160 539 366 653 226

71% 61% 76% 74% 78% 63% 64% 64% 73% 72% 71% 64%
A EFG EFG K K K

Net Difference -1658 -444 -1215 -351 -681 -251 -232 -143 -506 -345 -598 -209

-66% -54% -72% -71% -74% -56% -58% -58% -68% -68% -65% -60%

Mean -1.00 -0.82 -1.08 -1.07 -1.11 -0.86 -0.89 -0.89 -1.02 -1.01 -0.99 -0.95

-1.00 -0.82 -1.08 -1.07 -1.11 -0.86 -0.89 -0.89 -1.02 -1.01 -0.99 -0.95

Standard Deviation 0.89 0.96 0.84 0.84 0.84 0.95 0.94 0.93 0.85 0.88 0.91 0.93

Standard Error 0.02 0.03 0.02 0.04 0.03 0.05 0.05 0.06 0.03 0.04 0.03 0.05

Pres of children Household Size Education

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K)



Home

Q3_1. And thinking in particular about Britain’s economy, how do you feel about Britain’s economic prospects in 2013?

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B,C/D/E/F/G/H,I/J/K/L/M   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total Male Female 16-24 25-34 35-44 45-54 55-75

Born in 

UK England Scotland Wales not in UK

Unweighted base 2515 1236 1279 364 457 496 488 710 2219 1746 355 107 269

Weighted base 2515 1245 1270 402 449 461 469 734 2259 1921 203 124 230

Very optimistic (2) 50 33 17 1 22 9 5 13 34 30 2 1 15

2% 3% 1% * 5% 2% 1% 2% 1% 2% 1% 1% 7%
B CEFGH C * IJK

Fairly optimistic (1) 437 218 219 55 82 74 74 152 380 332 33 14 54

17% 17% 17% 14% 18% 16% 16% 21% 17% 17% 16% 11% 23%
CFH * IJK

Neither optimistic or pessimistic (0) 669 332 338 110 131 133 113 182 588 498 53 31 73

27% 27% 27% 27% 29% 29% 24% 25% 26% 26% 26% 25% 32%
*

Fairly pessimistic (-1) 898 427 471 136 140 178 177 267 831 697 75 57 60

36% 34% 37% 34% 31% 39% 38% 36% 37% 36% 37% 46% 26%
D D D L L L*

Very pessimistic (-2) 364 199 165 69 49 55 87 104 344 296 32 15 17

14% 16% 13% 17% 11% 12% 19% 14% 15% 15% 16% 12% 8%
B DE DEH DE L L *

Don’t know 97 36 60 30 26 12 12 16 82 67 8 6 11

4% 3% 5% 8% 6% 3% 3% 2% 4% 3% 4% 5% 5%
A EFGH EFGH G *

Optimistic NET 487 251 236 56 104 83 79 165 413 362 35 15 69

19% 20% 19% 14% 23% 18% 17% 22% 18% 19% 17% 12% 30%
CFH CFH C * IJK

Pessimistic NET 1262 626 635 205 189 233 264 371 1176 993 107 73 77

50% 50% 50% 51% 42% 51% 56% 50% 52% 52% 53% 58% 34%
D D D D D L L L*

Net Difference -775 -376 -399 -149 -85 -150 -184 -206 -763 -631 -73 -57 -8

-31% -30% -31% -37% -19% -33% -39% -28% -34% -33% -36% -46% -4%

Mean -0.45 -0.45 -0.45 -0.58 -0.26 -0.44 -0.58 -0.41 -0.49 -0.48 -0.52 -0.61 -0.05

-0.45 -0.45 -0.45 -0.58 -0.26 -0.44 -0.58 -0.41 -0.49 -0.48 -0.52 -0.61 -0.05

Standard Deviation 1.02 1.05 0.98 0.97 1.06 0.97 1.01 1.03 1 1.01 0.99 0.9 1.06

Standard Error 0.02 0.03 0.03 0.05 0.05 0.05 0.05 0.04 0.02 0.02 0.07 0.08 0.07

Gender Age British born

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L)



Home

Q3_2. And thinking in particular about Britain’s economy, how do you feel about Britain’s economic prospects in 2013?

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C/F/G/H,I/J/K/L/M/N,O/P   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total English Welsh Scottish

Other 

British British Not British AB C1 C2 DE ABC1 C2DE White BME

Unweighted base 2515 1581 101 356 257 2304 186 705 767 460 583 1472 1043 2109 379

Weighted base 2515 1774 117 200 218 2317 175 664 702 559 590 1366 1149 2243 246

Very optimistic (2) 50 36 1 2 3 42 7 21 9 9 11 30 20 32 17

2% 2% 1% 1% 1% 2% 4% 3% 1% 2% 2% 2% 2% 1% 7%

* CG JM J O

Fairly optimistic (1) 437 305 14 32 42 392 39 121 124 85 107 245 191 381 51

17% 17% 12% 16% 19% 17% 22% 18% 18% 15% 18% 18% 17% 17% 21%

* B

Neither optimistic or pessimistic (0) 669 464 27 50 63 609 51 193 183 137 156 376 293 597 66

27% 26% 23% 25% 29% 26% 29% 29% 26% 24% 27% 28% 26% 27% 27%

*

Fairly pessimistic (-1) 898 640 54 78 77 850 47 229 266 223 180 495 403 823 72

36% 36% 46% 39% 35% 37% 27% 34% 38% 40% 30% 36% 35% 37% 29%

H H* H H L LN L L P

Very pessimistic (-2) 364 269 15 30 26 341 22 84 100 80 100 184 180 326 34

14% 15% 13% 15% 12% 15% 12% 13% 14% 14% 17% 13% 16% 15% 14%

* I

Don’t know 97 61 6 8 6 82 8 17 19 26 35 36 61 85 7

4% 3% 5% 4% 3% 4% 5% 3% 3% 5% 6% 3% 5% 4% 3%

* M IJM IJM

Optimistic NET 487 341 15 34 45 434 46 142 134 93 118 276 211 412 68

19% 19% 13% 17% 21% 19% 26% 21% 19% 17% 20% 20% 18% 18% 27%

* ABCG O

Pessimistic NET 1262 909 69 108 103 1191 69 312 366 303 280 679 583 1149 106

50% 51% 59% 54% 47% 51% 39% 47% 52% 54% 48% 50% 51% 51% 43%

H H* H H IL L P

Net Difference -775 -568 -54 -74 -58 -757 -23 -170 -233 -209 -162 -403 -371 -737 -38

-31% -32% -46% -37% -27% -33% -13% -26% -33% -37% -28% -30% -32% -33% -16%

Mean -0.45 -0.47 -0.61 -0.53 -0.39 -0.47 -0.22 -0.36 -0.47 -0.53 -0.45 -0.42 -0.49 -0.48 -0.23

-0.45 -0.47 -0.61 -0.53 -0.39 -0.47 -0.22 -0.36 -0.47 -0.53 -0.45 -0.42 -0.49 -0.48 -0.23

Standard Deviation 1.02 1.02 0.91 0.98 0.98 1.01 1.08 1.03 1 0.98 1.06 1.01 1.02 1 1.14

Standard Error 0.02 0.02 0.09 0.07 0.07 0.02 0.08 0.04 0.04 0.04 0.04 0.03 0.03 0.02 0.07

(N) (O) (P)

Nationality Social grade Ethnicity

(A) (B) (C) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)



Home

Q3_3. And thinking in particular about Britain’s economy, how do you feel about Britain’s economic prospects in 2013?

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C,D/E/F/G/H/I/J/K/L/M/N/O   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total

Broadshe

et

Mid-

market Tabloid

North 

East

North 

West

Yorkshire 

and 

Humbersi

de

West 

Midlands

East 

Midlands

East 

Anglia

South 

West

South 

East

Greater 

London Wales Scotland England

Unweighted base 2515 482 728 467 88 255 206 213 170 209 184 307 350 104 429 1982

Weighted base 2515 448 708 473 109 290 227 229 192 235 220 340 333 126 215 2174

Very optimistic (2) 50 18 23 18 2 10 8 - 2 1 5 5 15 1 2 47

2% 4% 3% 4% 2% 3% 3% - 1% * 2% 1% 4% 1% 1% 2%
* GI GI G GIKNO * G

Fairly optimistic (1) 437 95 147 86 10 54 45 32 38 37 35 69 65 18 34 385

17% 21% 21% 18% 9% 19% 20% 14% 20% 16% 16% 20% 19% 14% 16% 18%
* D D D D D * D

Neither optimistic or pessimistic (0) 669 116 187 108 27 78 63 68 51 49 65 93 92 31 53 586

27% 26% 26% 23% 25% 27% 28% 30% 27% 21% 29% 27% 28% 25% 24% 27%

* * I

Fairly pessimistic (-1) 898 155 251 174 41 105 69 92 59 89 82 116 109 55 82 761

36% 35% 36% 37% 37% 36% 30% 40% 31% 38% 37% 34% 33% 43% 38% 35%
* F FH*

Very pessimistic (-2) 364 63 86 70 23 39 34 32 29 45 25 41 42 16 37 311

14% 14% 12% 15% 21% 13% 15% 14% 15% 19% 11% 12% 13% 13% 17% 14%
JKL* JKLO * K

Don’t know 97 1 13 18 6 5 8 5 12 13 9 16 10 5 7 85

4% * 2% 4% 6% 2% 4% 2% 7% 6% 4% 5% 3% 4% 3% 4%
A AB * E E E * E

Optimistic NET 487 113 171 104 11 64 53 32 40 38 40 74 79 19 36 432

19% 25% 24% 22% 11% 22% 23% 14% 21% 16% 18% 22% 24% 15% 17% 20%

* DG DG D DG DGIN * DG

Pessimistic NET 1262 218 338 244 64 143 103 124 88 135 108 156 151 70 119 1072

50% 49% 48% 51% 59% 49% 45% 54% 46% 57% 49% 46% 45% 56% 56% 49%
FKL* FHKLO * FHKLO

Net Difference -775 -105 -167 -140 -52 -79 -49 -92 -48 -97 -68 -83 -72 -52 -83 -640

-31% -23% -24% -30% -48% -27% -22% -40% -25% -41% -31% -24% -22% -41% -39% -29%

Mean -0.45 -0.33 -0.33 -0.42 -0.72 -0.38 -0.34 -0.55 -0.42 -0.64 -0.41 -0.37 -0.31 -0.55 -0.57 -0.43

-0.45 -0.33 -0.33 -0.42 -0.72 -0.38 -0.34 -0.55 -0.42 -0.64 -0.41 -0.37 -0.31 -0.55 -0.57 -0.43

Standard Deviation 1.02 1.08 1.05 1.08 0.98 1.05 1.08 0.91 1.04 1 0.98 1 1.07 0.93 1 1.02

Standard Error 0.02 0.05 0.04 0.05 0.1 0.06 0.07 0.06 0.08 0.07 0.07 0.06 0.06 0.08 0.07 0.02

(M) (N) (O)

Newspaper readership Region

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L)



Home

Q3_4. And thinking in particular about Britain’s economy, how do you feel about Britain’s economic prospects in 2013?

All Adults aged 16-75 in Great Britain

ColumnProportions (5%): A/B,C/D/E/F/G,H/I/J/K/L/M/N   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total Yes No

HHLD Size 

1

HHLD Size 

2

HHLD Size 

3

HHLD Size 

4

HHLD Size 

5+

GCSE/O 

Level/NV

Q12

A Level or 

equivalen

t

Degree/M

asters/Ph

D

No formal 

qualificati

ons

Unweighted base 2515 825 1690 516 903 446 403 247 679 495 1033 308

Weighted base 2515 827 1688 495 921 447 403 249 741 508 914 351

Very optimistic (2) 50 20 30 9 22 8 8 4 10 8 30 3

2% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 1% 1% 1% 3% 1%
HK

Fairly optimistic (1) 437 137 300 105 172 75 54 31 114 87 174 62

17% 17% 18% 21% 19% 17% 13% 13% 15% 17% 19% 18%
FG FG

Neither optimistic or pessimistic (0) 669 238 432 118 236 116 114 86 188 140 253 88

27% 29% 26% 24% 26% 26% 28% 35% 25% 28% 28% 25%

CDE

Fairly pessimistic (-1) 898 289 609 171 336 162 151 78 289 190 309 110

36% 35% 36% 35% 37% 36% 37% 31% 39% 37% 34% 31%
JK

Very pessimistic (-2) 364 100 264 79 128 62 53 42 115 68 125 56

14% 12% 16% 16% 14% 14% 13% 17% 16% 13% 14% 16%
A

Don’t know 97 44 53 13 27 25 24 8 25 15 24 32

4% 5% 3% 3% 3% 6% 6% 3% 3% 3% 3% 9%
B CD CD HIJ

Optimistic NET 487 157 330 114 194 83 61 35 123 95 204 65

19% 19% 20% 23% 21% 19% 15% 14% 17% 19% 22% 19%

FG FG H

Pessimistic NET 1262 389 873 250 464 224 204 120 404 258 433 166

50% 47% 52% 51% 50% 50% 51% 48% 55% 51% 47% 47%
A JK

Net Difference -775 -232 -543 -136 -270 -141 -143 -85 -281 -163 -230 -101

-31% -28% -32% -28% -29% -32% -35% -34% -38% -32% -25% -29%

Mean -0.45 -0.40 -0.47 -0.43 -0.42 -0.46 -0.50 -0.51 -0.54 -0.45 -0.36 -0.48

-0.45 -0.40 -0.47 -0.43 -0.42 -0.46 -0.50 -0.51 -0.54 -0.45 -0.36 -0.48

Standard Deviation 1.02 1 1.03 1.06 1.03 1.01 0.97 0.97 0.99 0.99 1.05 1.03

Standard Error 0.02 0.04 0.03 0.05 0.03 0.05 0.05 0.06 0.04 0.04 0.04 0.06

Pres of children Household Size Education

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K)



Home

Q4_1. Generally speaking, would you say that things in Britain are heading in the right direction, or are they off on the wrong track?

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B,C/D/E/F/G/H,I/J/K/L/M   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total Male Female 16-24 25-34 35-44 45-54 55-75

Born in 

UK England Scotland Wales not in UK

Unweighted base 2515 1236 1279 364 457 496 488 710 2219 1746 355 107 269

Weighted base 2515 1245 1270 402 449 461 469 734 2259 1921 203 124 230

Right direction 804 415 390 100 136 134 128 307 707 607 57 40 91

32% 33% 31% 25% 30% 29% 27% 42% 31% 32% 28% 32% 40%

CDEFH CF * IJ

Wrong track 1149 596 553 176 205 221 248 300 1058 882 108 63 81

46% 48% 44% 44% 46% 48% 53% 41% 47% 46% 53% 51% 35%

B G CDGH G L IL L*

Don’t know 561 235 327 126 109 106 93 128 494 432 38 22 57

22% 19% 26% 31% 24% 23% 20% 17% 22% 23% 19% 17% 25%

A DEFGH G G G *

Gender Age British born

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L)



Home

Q4_2. Generally speaking, would you say that things in Britain are heading in the right direction, or are they off on the wrong track?

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C/F/G/H,I/J/K/L/M/N,O/P   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total English Welsh Scottish

Other 

British British Not British AB C1 C2 DE ABC1 C2DE White BME

Unweighted base 2515 1581 101 356 257 2304 186 705 767 460 583 1472 1043 2109 379

Weighted base 2515 1774 117 200 218 2317 175 664 702 559 590 1366 1149 2243 246

Right direction 804 558 40 54 81 735 66 270 203 178 153 473 331 720 78

32% 31% 34% 27% 37% 32% 37% 41% 29% 32% 26% 35% 29% 32% 32%

* C C C JKLMN JLN L

Wrong track 1149 812 57 109 96 1079 65 253 348 271 278 600 549 1025 113

46% 46% 49% 55% 44% 47% 37% 38% 50% 48% 47% 44% 48% 46% 46%

H * AFGH H IM I I I I

Don’t know 561 404 20 37 41 503 45 142 152 110 158 293 268 498 56

22% 23% 17% 18% 19% 22% 25% 21% 22% 20% 27% 21% 23% 22% 23%

* IJKMN K

(N) (O) (P)

Nationality Social grade Ethnicity

(A) (B) (C) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)



Home

Q4_3. Generally speaking, would you say that things in Britain are heading in the right direction, or are they off on the wrong track?

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C,D/E/F/G/H/I/J/K/L/M/N/O   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total

Broadshee

t

Mid-

market Tabloid North East

North 

West

Yorkshire 

and 

Humbersi

de

West 

Midlands

East 

Midlands

East 

Anglia

South 

West South East

Greater 

London Wales Scotland England

Unweighted base 2515 482 728 467 88 255 206 213 170 209 184 307 350 104 429 1982

Weighted base 2515 448 708 473 109 290 227 229 192 235 220 340 333 126 215 2174

Right direction 804 185 285 119 26 96 67 65 60 67 84 127 117 40 55 709

32% 41% 40% 25% 24% 33% 29% 28% 32% 29% 38% 37% 35% 32% 26% 33%
C C * DGN DGIN N * N

Wrong track 1149 203 293 264 65 125 100 107 88 124 84 128 145 66 118 965

46% 45% 41% 56% 60% 43% 44% 47% 46% 53% 38% 38% 44% 52% 55% 44%
AB EFHJKLO* EJKLO JK* EFJKLO K

Don’t know 561 61 131 90 18 70 60 57 43 44 53 84 71 20 42 500

22% 14% 18% 19% 16% 24% 27% 25% 23% 19% 24% 25% 21% 16% 19% 23%
A A * M *

(M) (N) (O)

Newspaper readership Region

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L)



Home

Q4_4. Generally speaking, would you say that things in Britain are heading in the right direction, or are they off on the wrong track?

All Adults aged 16-75 in Great Britain

ColumnProportions (5%): A/B,C/D/E/F/G,H/I/J/K/L/M/N   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total Yes No

HHLD Size 

1

HHLD Size 

2

HHLD Size 

3

HHLD Size 

4

HHLD Size 

5+

GCSE/O 

Level/NV

Q12

A Level or 

equivalent

Degree/M

asters/Ph

D

No formal 

qualificati

ons

Unweighted base 2515 825 1690 516 903 446 403 247 679 495 1033 308

Weighted base 2515 827 1688 495 921 447 403 249 741 508 914 351

Right direction 804 239 565 169 322 120 117 76 208 178 329 89

32% 29% 33% 34% 35% 27% 29% 31% 28% 35% 36% 25%
A E E HK HK

Wrong track 1149 364 785 234 417 202 178 118 380 208 399 163

46% 44% 46% 47% 45% 45% 44% 47% 51% 41% 44% 46%
IJ

Don’t know 561 224 338 92 181 125 108 55 153 122 187 99

22% 27% 20% 19% 20% 28% 27% 22% 21% 24% 20% 28%
B CD CD HJ

Pres of children Household Size Education

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K)



Home

Q5_1. When they reach your age, do you think your children will have a higher or lower quality of life than you, or about the same?

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B,C/D/E/F/G/H,I/J/K/L/M   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total Male Female 16-24 25-34 35-44 45-54 55-75 Born in UK England Scotland Wales not in UK

Unweighted base 2515 1236 1279 364 457 496 488 710 2219 1746 355 107 269

Weighted base 2515 1245 1270 402 449 461 469 734 2259 1921 203 124 230

About the same 636 311 325 111 125 139 103 157 568 480 42 39 62

25% 25% 26% 28% 28% 30% 22% 21% 25% 25% 21% 32% 27%

G G FGH G J*

Lower 634 313 321 86 93 105 138 213 581 493 59 28 49

25% 25% 25% 21% 21% 23% 29% 29% 26% 26% 29% 23% 21%

CDE CDEH D L *

Higher 474 258 216 53 90 75 66 190 406 351 36 19 64

19% 21% 17% 13% 20% 16% 14% 26% 18% 18% 18% 15% 28%

B CF CDEFH CF * IJK

Don’t know 343 157 186 78 73 66 53 72 310 271 22 16 23

14% 13% 15% 20% 16% 14% 11% 10% 14% 14% 11% 13% 10%

FGH FG G G *

Not applicable 428 206 222 72 68 76 109 103 393 325 43 22 31

17% 17% 17% 18% 15% 16% 23% 14% 17% 17% 21% 18% 14%

DEGH G L *

Gender Age British born

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L)



Home

Q5_2. When they reach your age, do you think your children will have a higher or lower quality of life than you, or about the same?

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C/F/G/H,I/J/K/L/M/N,O/P   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total English Welsh Scottish

Other 

British British Not British AB C1 C2 DE ABC1 C2DE White BME

Unweighted base 2515 1581 101 356 257 2304 186 705 767 460 583 1472 1043 2109 379

Weighted base 2515 1774 117 200 218 2317 175 664 702 559 590 1366 1149 2243 246

About the same 636 447 32 42 62 587 43 183 168 142 143 352 285 585 49

25% 25% 27% 21% 28% 25% 25% 28% 24% 25% 24% 26% 25% 26% 20%

* P

Lower 634 450 30 56 59 596 35 157 177 145 155 334 300 569 60

25% 25% 25% 28% 27% 26% 20% 24% 25% 26% 26% 24% 26% 25% 24%

* H

Higher 474 334 19 37 37 428 44 123 124 108 118 247 227 391 78

19% 19% 16% 19% 17% 18% 25% 19% 18% 19% 20% 18% 20% 17% 32%

* G O

Don’t know 343 255 14 24 20 313 20 84 98 76 85 182 161 309 25

14% 14% 12% 12% 9% 14% 12% 13% 14% 14% 14% 13% 14% 14% 10%

F * F

Not applicable 428 288 22 41 39 393 33 117 134 88 88 251 177 389 35

17% 16% 19% 20% 18% 17% 19% 18% 19% 16% 15% 18% 15% 17% 14%

*

(N) (O) (P)

Nationality Social grade Ethnicity

(A) (B) (C) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)



Home

Q5_3. When they reach your age, do you think your children will have a higher or lower quality of life than you, or about the same?

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C,D/E/F/G/H/I/J/K/L/M/N/O   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total

Broadshee

t

Mid-

market Tabloid North East

North 

West

Yorkshire 

and 

Humbersid

e

West 

Midlands

East 

Midlands East Anglia

South 

West South East

Greater 

London Wales Scotland England

Unweighted base 2515 482 728 467 88 255 206 213 170 209 184 307 350 104 429 1982

Weighted base 2515 448 708 473 109 290 227 229 192 235 220 340 333 126 215 2174

About the same 636 114 186 112 25 78 59 65 48 55 58 89 66 43 51 543

25% 25% 26% 24% 23% 27% 26% 28% 25% 24% 26% 26% 20% 34% 24% 25%
* L L LNO* L

Lower 634 124 181 140 23 68 49 59 51 77 64 72 85 29 58 548

25% 28% 26% 30% 21% 23% 22% 26% 27% 33% 29% 21% 26% 23% 27% 25%
* EFKO *

Higher 474 97 148 104 24 55 40 41 32 39 43 78 66 18 38 418

19% 22% 21% 22% 22% 19% 17% 18% 17% 16% 19% 23% 20% 14% 18% 19%
* *

Don’t know 343 41 85 67 18 53 29 36 30 26 24 41 45 16 25 302

14% 9% 12% 14% 17% 18% 13% 16% 15% 11% 11% 12% 14% 12% 12% 14%
A * IJKNO *

Not applicable 428 73 108 50 19 37 51 28 30 37 31 60 70 20 43 364

17% 16% 15% 11% 17% 13% 22% 12% 16% 16% 14% 18% 21% 16% 20% 17%
C C * EGJO EGO * EG

(M) (N) (O)

Newspaper readership Region

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L)



Home

Q5_4. When they reach your age, do you think your children will have a higher or lower quality of life than you, or about the same?

All Adults aged 16-75 in Great Britain

ColumnProportions (5%): A/B,C/D/E/F/G,H/I/J/K/L/M/N   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total Yes No

HHLD Size 

1

HHLD Size 

2

HHLD Size 

3

HHLD Size 

4

HHLD Size 

5+

GCSE/O 

Level/NVQ

12

A Level or 

equivalent

Degree/M

asters/PhD

No formal 

qualificati

ons

Unweighted base 2515 825 1690 516 903 446 403 247 679 495 1033 308

Weighted base 2515 827 1688 495 921 447 403 249 741 508 914 351

About the same 636 273 363 93 220 118 118 88 183 136 230 86

25% 33% 22% 19% 24% 26% 29% 35% 25% 27% 25% 25%
B C C C CDE

Lower 634 198 437 104 246 111 109 64 210 115 215 94

25% 24% 26% 21% 27% 25% 27% 26% 28% 23% 24% 27%
C IJ

Higher 474 181 293 86 182 92 76 38 121 98 181 74

19% 22% 17% 17% 20% 21% 19% 15% 16% 19% 20% 21%
B

Don’t know 343 146 197 46 109 80 68 40 105 68 111 59

14% 18% 12% 9% 12% 18% 17% 16% 14% 13% 12% 17%
B CD CD C

Not applicable 428 30 398 166 164 46 32 19 121 92 176 38

17% 4% 24% 34% 18% 10% 8% 8% 16% 18% 19% 11%
A DEFG EFG K K K

Pres of children Household Size Education

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K)



Home

Q6_1. When your parents were your age, do you think they had a higher or lower quality of life than you, or about the same?

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B,C/D/E/F/G/H,I/J/K/L/M   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total Male Female 16-24 25-34 35-44 45-54 55-75 Born in UK England Scotland Wales not in UK

Unweighted base 2515 1236 1279 364 457 496 488 710 2219 1746 355 107 269

Weighted base 2515 1245 1270 402 449 461 469 734 2259 1921 203 124 230

Lower 1049 549 500 144 171 162 178 393 934 800 93 36 104

42% 44% 39% 36% 38% 35% 38% 54% 41% 42% 46% 29% 45%

B CDEFH CE K K * K

Higher 647 305 342 100 124 142 141 141 574 496 40 38 65

26% 25% 27% 25% 28% 31% 30% 19% 25% 26% 20% 30% 28%

G G GH GH G J J* J

About the same 642 314 329 105 118 124 116 179 593 490 54 43 47

26% 25% 26% 26% 26% 27% 25% 24% 26% 26% 26% 35% 20%

IL*

Don’t know 159 69 90 52 35 27 31 15 143 123 14 6 13

6% 6% 7% 13% 8% 6% 7% 2% 6% 6% 7% 5% 6%

DEFGH G G G G *

Not applicable 18 8 9 1 1 6 3 6 15 12 2 1 1

1% 1% 1% * * 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% *

*

Gender Age British born

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L)



Home

Q6_2. When your parents were your age, do you think they had a higher or lower quality of life than you, or about the same?

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C/F/G/H,I/J/K/L/M/N,O/P   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total English Welsh Scottish

Other 

British British Not British AB C1 C2 DE ABC1 C2DE White BME

Unweighted base 2515 1581 101 356 257 2304 186 705 767 460 583 1472 1043 2109 379

Weighted base 2515 1774 117 200 218 2317 175 664 702 559 590 1366 1149 2243 246

Lower 1049 741 34 93 97 968 75 313 303 220 213 616 433 937 103

42% 42% 29% 47% 45% 42% 43% 47% 43% 39% 36% 45% 38% 42% 42%

B * B B B B KLN LN KLN

Higher 647 451 39 40 58 589 57 142 174 165 165 317 330 566 73

26% 25% 33% 20% 27% 25% 32% 21% 25% 30% 28% 23% 29% 25% 30%

C C* C C IM IM IM

About the same 642 463 38 50 48 604 32 164 182 132 163 347 296 588 51

26% 26% 32% 25% 22% 26% 18% 25% 26% 24% 28% 25% 26% 26% 21%

H H* H P

Don’t know 159 109 5 15 14 143 7 42 40 34 44 82 78 138 18

6% 6% 5% 7% 6% 6% 4% 6% 6% 6% 7% 6% 7% 6% 7%

*

Not applicable 18 10 1 2 1 14 4 3 3 8 5 5 12 14 1

1% 1% 1% 1% * 1% 2% * * 1% 1% * 1% 1% 1%

* AG M

(N) (O) (P)

Nationality Social grade Ethnicity

(A) (B) (C) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)



Home

Q6_3. When your parents were your age, do you think they had a higher or lower quality of life than you, or about the same?

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C,D/E/F/G/H/I/J/K/L/M/N/O   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total

Broadshee

t

Mid-

market Tabloid North East

North 

West

Yorkshire 

and 

Humbersid

e

West 

Midlands

East 

Midlands East Anglia

South 

West South East

Greater 

London Wales Scotland England

Unweighted base 2515 482 728 467 88 255 206 213 170 209 184 307 350 104 429 1982

Weighted base 2515 448 708 473 109 290 227 229 192 235 220 340 333 126 215 2174

Lower 1049 211 327 184 46 130 106 112 83 88 90 133 130 36 94 918

42% 47% 46% 39% 42% 45% 47% 49% 43% 37% 41% 39% 39% 29% 44% 42%
C C * M M IKLM M * M M

Higher 647 109 171 147 23 74 54 43 45 70 55 90 107 36 51 560

26% 24% 24% 31% 21% 25% 24% 19% 23% 30% 25% 27% 32% 29% 24% 26%
AB * G G FGHNO * G

About the same 642 113 173 112 29 65 43 65 54 61 64 97 65 47 54 542

26% 25% 24% 24% 27% 22% 19% 28% 28% 26% 29% 29% 20% 37% 25% 25%
* FL FL FL FL EFILNO* FL

Don’t know 159 13 33 25 11 18 24 10 10 13 10 18 26 5 14 140

6% 3% 5% 5% 10% 6% 11% 4% 5% 5% 4% 5% 8% 4% 6% 6%
* GJKO *

Not applicable 18 1 4 5 - 4 - - - 3 1 1 5 1 2 14

1% * 1% 1% - 1% - - - 1% 1% * 1% 1% 1% 1%
* *

(M) (N) (O)

Newspaper readership Region

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L)



Home

Q6_4. When your parents were your age, do you think they had a higher or lower quality of life than you, or about the same?

All Adults aged 16-75 in Great Britain

ColumnProportions (5%): A/B,C/D/E/F/G,H/I/J/K/L/M/N   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total Yes No

HHLD Size 

1

HHLD Size 

2

HHLD Size 

3

HHLD Size 

4

HHLD Size 

5+

GCSE/O 

Level/NVQ

12

A Level or 

equivalent

Degree/M

asters/PhD

No formal 

qualificati

ons

Unweighted base 2515 825 1690 516 903 446 403 247 679 495 1033 308

Weighted base 2515 827 1688 495 921 447 403 249 741 508 914 351

Lower 1049 305 743 197 434 165 168 85 300 202 407 139

42% 37% 44% 40% 47% 37% 42% 34% 41% 40% 45% 39%
A CEG

Higher 647 226 421 140 214 122 99 72 218 116 218 94

26% 27% 25% 28% 23% 27% 24% 29% 29% 23% 24% 27%
IJ

About the same 642 232 410 118 229 119 108 68 169 151 237 85

26% 28% 24% 24% 25% 27% 27% 27% 23% 30% 26% 24%
H

Don’t know 159 61 98 34 38 40 27 20 47 38 47 28

6% 7% 6% 7% 4% 9% 7% 8% 6% 7% 5% 8%
D D D

Not applicable 18 2 15 7 4 2 1 4 6 1 4 6

1% * 1% 1% * * * 1% 1% * * 2%

Pres of children Household Size Education

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K)



Home

Q7_1. Thinking about the economic downturn, which of these statements comes closest to your view?

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B,C/D/E/F/G/H,I/J/K/L/M   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total Male Female 16-24 25-34 35-44 45-54 55-75

Born in 

UK England Scotland Wales not in UK

Unweighted base 2515 1236 1279 364 457 496 488 710 2219 1746 355 107 269

Weighted base 2515 1245 1270 402 449 461 469 734 2259 1921 203 124 230

The recession has been so tough that Britain will be 

weaker because of it for years to come 1406 738 667 203 265 264 290 383 1283 1087 127 67 110

56% 59% 53% 51% 59% 57% 62% 52% 57% 57% 63% 54% 48%

B CG CGH CG L L *

Even though the recession has been tough, Britain 

will be stronger when it gets through it 789 379 410 118 129 128 126 288 690 592 56 35 92

31% 30% 32% 29% 29% 28% 27% 39% 31% 31% 27% 29% 40%

CDEFH * IJ

Don’t know 320 128 192 81 56 69 52 63 285 242 20 22 28

13% 10% 15% 20% 12% 15% 11% 9% 13% 13% 10% 18% 12%

A DFGH G G G *

Gender Age British born

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L)



Home

Q7_2. Thinking about the economic downturn, which of these statements comes closest to your view?

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C/F/G/H,I/J/K/L/M/N,O/P   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total English Welsh Scottish

Other 

British British Not British AB C1 C2 DE ABC1 C2DE White BME

Unweighted base 2515 1581 101 356 257 2304 186 705 767 460 583 1472 1043 2109 379

Weighted base 2515 1774 117 200 218 2317 175 664 702 559 590 1366 1149 2243 246

The recession has been so tough that Britain will be 

weaker because of it for years to come 1406 1007 63 124 117 1313 91 366 395 325 319 762 644 1261 133

56% 57% 54% 62% 54% 57% 52% 55% 56% 58% 54% 56% 56% 56% 54%

* GH

Even though the recession has been tough, Britain 

will be stronger when it gets through it 789 552 33 58 75 723 58 235 213 170 171 447 341 695 87

31% 31% 29% 29% 35% 31% 33% 35% 30% 30% 29% 33% 30% 31% 35%

* LN

Don’t know 320 216 21 18 26 282 27 63 94 64 99 157 163 287 26

13% 12% 18% 9% 12% 12% 15% 10% 13% 11% 17% 12% 14% 13% 11%

C* C IM IKMN I IK

(N) (O) (P)

Nationality Social grade Ethnicity

(A) (B) (C) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)



Home

Q7_3. Thinking about the economic downturn, which of these statements comes closest to your view?

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C,D/E/F/G/H/I/J/K/L/M/N/O   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total

Broadshee

t

Mid-

market Tabloid North East

North 

West

Yorkshire 

and 

Humbersi

de

West 

Midlands

East 

Midlands

East 

Anglia

South 

West South East

Greater 

London Wales Scotland England

Unweighted base 2515 482 728 467 88 255 206 213 170 209 184 307 350 104 429 1982

Weighted base 2515 448 708 473 109 290 227 229 192 235 220 340 333 126 215 2174

The recession has been so tough that Britain will be 

weaker because of it for years to come 1406 259 393 293 75 166 126 130 106 135 119 162 185 72 130 1204

56% 58% 55% 62% 69% 57% 56% 57% 55% 58% 54% 48% 56% 57% 60% 55%
B FHJKLO* K K K * K K

Even though the recession has been tough, Britain 

will be stronger when it gets through it 789 157 253 140 25 95 63 69 57 69 79 131 106 34 60 695

31% 35% 36% 30% 23% 33% 28% 30% 30% 29% 36% 39% 32% 27% 28% 32%

C * D DFIMNO *

Don’t know 320 32 62 41 8 29 38 30 29 31 22 47 42 20 25 276

13% 7% 9% 9% 7% 10% 17% 13% 15% 13% 10% 14% 13% 16% 12% 13%
* DE *

(M) (N) (O)

Newspaper readership Region

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L)



Home

Q7_4. Thinking about the economic downturn, which of these statements comes closest to your view?

All Adults aged 16-75 in Great Britain

ColumnProportions (5%): A/B,C/D/E/F/G,H/I/J/K/L/M/N   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total Yes No

HHLD Size 

1

HHLD Size 

2

HHLD Size 

3

HHLD Size 

4

HHLD Size 

5+

GCSE/O 

Level/NV

Q12

A Level or 

equivalent

Degree/M

asters/Ph

D

No formal 

qualificati

ons

Unweighted base 2515 825 1690 516 903 446 403 247 679 495 1033 308

Weighted base 2515 827 1688 495 921 447 403 249 741 508 914 351

The recession has been so tough that Britain will be 

weaker because of it for years to come 1406 460 946 268 520 245 223 150 432 263 529 182

56% 56% 56% 54% 56% 55% 55% 60% 58% 52% 58% 52%
I I

Even though the recession has been tough, Britain 

will be stronger when it gets through it 789 238 551 165 302 137 111 74 209 179 295 106

31% 29% 33% 33% 33% 31% 28% 30% 28% 35% 32% 30%
H

Don’t know 320 129 191 62 99 65 69 24 100 67 89 64

13% 16% 11% 13% 11% 15% 17% 10% 14% 13% 10% 18%

B DG J J

Pres of children Household Size Education

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K)



Home

Q8_1. Do you agree or disagree with the statement, “I would rather be a citizen of Britain than of any other in the world”

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B,C/D/E/F/G/H,I/J/K/L/M   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total Male Female 16-24 25-34 35-44 45-54 55-75 Born in UK England Scotland Wales not in UK

Unweighted base 2515 1236 1279 364 457 496 488 710 2219 1746 355 107 269

Weighted base 2515 1245 1270 402 449 461 469 734 2259 1921 203 124 230

Strongly agree (2) 644 309 334 77 82 92 127 265 591 512 45 28 52

26% 25% 26% 19% 18% 20% 27% 36% 26% 27% 22% 23% 23%

CDE CDEFH CDE *

Tend to agree (1) 871 426 445 160 146 160 144 260 799 687 69 43 64

35% 34% 35% 40% 32% 35% 31% 35% 35% 36% 34% 34% 28%

DF F L *

Neither agree nor disagree (0) 494 228 266 60 105 106 107 115 435 362 46 25 51

20% 18% 21% 15% 23% 23% 23% 16% 19% 19% 23% 20% 22%

CGH CGH CGH CG *

Tend to disagree (-1) 251 153 98 39 46 55 51 61 227 184 25 17 23

10% 12% 8% 10% 10% 12% 11% 8% 10% 10% 12% 14% 10%

B *

Strongly disagree (-2) 112 64 48 30 17 24 20 21 105 87 10 7 7

4% 5% 4% 7% 4% 5% 4% 3% 5% 5% 5% 6% 3%

DGH G G *

Don’t know 102 50 52 31 35 13 13 10 94 85 6 3 6

4% 4% 4% 8% 8% 3% 3% 1% 4% 4% 3% 2% 3%

EFGH EFGH G *

I am not British 41 15 26 4 19 10 6 2 9 5 1 1 27

2% 1% 2% 1% 4% 2% 1% * * * 1% 1% 12%

CFGH GH H * IJK

Agree NET 1514 735 780 237 228 253 272 525 1390 1199 114 71 116

60% 59% 61% 59% 51% 55% 58% 72% 62% 62% 56% 57% 50%

D D CDEFH DE JL *

Disagree NET 364 218 146 69 64 79 71 81 332 271 35 24 30

14% 17% 12% 17% 14% 17% 15% 11% 15% 14% 17% 19% 13%

B G G G G *

Net Difference 1151 517 634 169 164 174 200 444 1058 928 79 47 86

46% 42% 50% 42% 37% 38% 43% 60% 47% 48% 39% 38% 37%

Mean 0.71 0.65 0.77 0.59 0.58 0.55 0.68 0.95 0.72 0.74 0.58 0.57 0.66

Standard Deviation 1.12 1.16 1.07 1.17 1.08 1.12 1.13 1.06 1.12 1.11 1.13 1.17 1.1

Standard Error 0.02 0.03 0.03 0.06 0.05 0.05 0.05 0.04 0.02 0.03 0.08 0.11 0.08

Gender Age British born

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L)



Home

Q8_2. Do you agree or disagree with the statement, “I would rather be a citizen of Britain than of any other in the world”

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C/F/G/H,I/J/K/L/M/N,O/P   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total English Welsh Scottish

Other 

British British

Not 

British AB C1 C2 DE ABC1 C2DE White BME

Unweighted base 2515 1581 101 356 257 2304 186 705 767 460 583 1472 1043 2109 379

Weighted base 2515 1774 117 200 218 2317 175 664 702 559 590 1366 1149 2243 246

Strongly agree (2) 644 482 27 40 68 620 21 151 166 167 161 316 327 575 62

26% 27% 23% 20% 31% 27% 12% 23% 24% 30% 27% 23% 28% 26% 25%
CH H* H CH CH IJM IJM

Tend to agree (1) 871 646 39 68 72 826 40 244 256 173 197 501 370 780 81

35% 36% 34% 34% 33% 36% 23% 37% 37% 31% 33% 37% 32% 35% 33%
H * H H H KN

Neither agree nor disagree (0) 494 321 22 48 47 440 48 129 135 113 117 264 230 426 63

20% 18% 19% 24% 22% 19% 27% 19% 19% 20% 20% 19% 20% 19% 25%
* AG AG O

Tend to disagree (-1) 251 171 18 26 17 233 18 65 72 63 51 137 114 236 12

10% 10% 15% 13% 8% 10% 10% 10% 10% 11% 9% 10% 10% 11% 5%
* F P

Strongly disagree (-2) 112 77 7 11 6 101 12 32 40 18 23 72 41 102 9

4% 4% 6% 5% 3% 4% 7% 5% 6% 3% 4% 5% 4% 5% 4%
* N

Don’t know 102 75 3 6 8 92 2 31 22 18 30 53 49 90 12

4% 4% 3% 3% 4% 4% 1% 5% 3% 3% 5% 4% 4% 4% 5%

*

I am not British 41 2 1 1 - 6 34 13 11 7 10 23 18 33 7

2% * 1% 1% - * 19% 2% 1% 1% 2% 2% 2% 1% 3%
A* A A ABCFG O

Agree NET 1514 1128 66 107 140 1446 62 395 422 339 358 817 697 1356 143

60% 64% 56% 54% 64% 62% 35% 59% 60% 61% 61% 60% 61% 60% 58%
CH H* H CH CH

Disagree NET 364 248 25 37 23 333 29 97 112 81 74 209 155 338 21

14% 14% 21% 18% 10% 14% 17% 15% 16% 14% 13% 15% 13% 15% 9%
F* AFG P

Net Difference 1151 880 41 71 117 1113 32 298 310 258 284 608 542 1018 122

46% 50% 35% 35% 54% 48% 18% 45% 44% 46% 48% 45% 47% 45% 50%

Mean 0.71 0.76 0.54 0.52 0.85 0.74 0.3 0.67 0.65 0.76 0.77 0.66 0.77 0.7 0.77

Standard Deviation 1.12 1.11 1.19 1.13 1.05 1.11 1.14 1.11 1.14 1.12 1.1 1.12 1.11 1.12 1.04

Standard Error 0.02 0.03 0.11 0.08 0.07 0.02 0.1 0.04 0.04 0.05 0.05 0.03 0.03 0.02 0.07

(N) (O) (P)

Nationality Social grade Ethnicity

(A) (B) (C) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)



Home

Q8_3. Do you agree or disagree with the statement, “I would rather be a citizen of Britain than of any other in the world”

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C,D/E/F/G/H/I/J/K/L/M/N/O   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total

Broadshee

t

Mid-

market Tabloid North East

North 

West

Yorkshire 

and 
Humbersi

de

West 

Midlands

East 

Midlands

East 

Anglia

South 

West South East

Greater 

London Wales Scotland England

Unweighted base 2515 482 728 467 88 255 206 213 170 209 184 307 350 104 429 1982

Weighted base 2515 448 708 473 109 290 227 229 192 235 220 340 333 126 215 2174

Strongly agree (2) 644 128 216 136 20 79 53 54 55 60 66 81 93 36 46 563

26% 29% 31% 29% 19% 27% 23% 24% 29% 26% 30% 24% 28% 28% 21% 26%
* N N * N

Tend to agree (1) 871 145 241 164 46 98 80 88 64 85 63 136 105 37 69 764

35% 32% 34% 35% 42% 34% 35% 38% 33% 36% 28% 40% 32% 30% 32% 35%
J* J JLN * J

Neither agree nor disagree (0) 494 84 127 94 19 46 47 49 40 46 47 68 60 23 50 421

20% 19% 18% 20% 18% 16% 21% 21% 21% 19% 21% 20% 18% 19% 23% 19%
* * E

Tend to disagree (-1) 251 53 60 50 15 31 28 12 17 22 22 27 34 17 26 208

10% 12% 9% 11% 14% 11% 13% 5% 9% 10% 10% 8% 10% 14% 12% 10%
B G* G G* G G

Strongly disagree (-2) 112 17 37 18 2 14 9 16 9 8 11 11 15 6 12 94

4% 4% 5% 4% 2% 5% 4% 7% 5% 3% 5% 3% 4% 5% 6% 4%
* *

Don’t know 102 9 24 9 6 17 9 9 7 11 9 8 16 2 8 93

4% 2% 3% 2% 6% 6% 4% 4% 4% 5% 4% 2% 5% 2% 3% 4%
* K *

I am not British 41 12 4 2 - 6 - 1 - 3 3 9 10 4 5 32

2% 3% 1% * - 2% - * - 1% 1% 3% 3% 3% 2% 1%
BC * F FH FGHO FH* FH

Agree NET 1514 273 457 301 66 177 133 142 119 145 129 217 199 73 115 1326

60% 61% 65% 63% 61% 61% 59% 62% 62% 62% 58% 64% 60% 58% 53% 61%
* N N * N

Disagree NET 364 70 97 68 17 44 38 28 26 30 32 38 48 24 38 302

14% 16% 14% 14% 16% 15% 17% 12% 13% 13% 15% 11% 15% 19% 18% 14%
* * KO

Net Difference 1151 203 360 233 49 133 95 114 93 115 96 179 150 49 77 1024

46% 45% 51% 49% 45% 46% 42% 50% 49% 49% 44% 53% 45% 39% 36% 47%

Mean 0.71 0.74 0.79 0.76 0.65 0.74 0.64 0.69 0.75 0.76 0.73 0.77 0.75 0.66 0.54 0.73

Standard Deviation 1.12 1.13 1.14 1.1 1.03 1.15 1.11 1.12 1.12 1.07 1.16 1.03 1.15 1.2 1.15 1.11

Standard Error 0.02 0.05 0.04 0.05 0.1 0.07 0.08 0.08 0.08 0.07 0.08 0.06 0.07 0.11 0.08 0.02

(M) (N) (O)

Newspaper readership Region

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L)



Home

Q8_4. Do you agree or disagree with the statement, “I would rather be a citizen of Britain than of any other in the world”

All Adults aged 16-75 in Great Britain

ColumnProportions (5%): A/B,C/D/E/F/G,H/I/J/K/L/M/N   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total Yes No

HHLD Size 

1

HHLD Size 

2

HHLD Size 

3

HHLD Size 

4

HHLD Size 

5+

GCSE/O 
Level/NV

Q12

A Level or 

equivalent

Degree/M
asters/Ph

D

No formal 
qualificati

ons

Unweighted base 2515 825 1690 516 903 446 403 247 679 495 1033 308

Weighted base 2515 827 1688 495 921 447 403 249 741 508 914 351

Strongly agree (2) 644 176 468 147 256 99 89 52 190 148 197 108

26% 21% 28% 30% 28% 22% 22% 21% 26% 29% 22% 31%
A EFG EFG J J

Tend to agree (1) 871 285 586 163 321 151 152 84 264 173 311 122

35% 34% 35% 33% 35% 34% 38% 34% 36% 34% 34% 35%

Neither agree nor disagree (0) 494 172 322 100 173 89 80 53 144 89 211 50

20% 21% 19% 20% 19% 20% 20% 21% 19% 17% 23% 14%
IK

Tend to disagree (-1) 251 95 157 40 93 43 43 32 74 56 91 30

10% 11% 9% 8% 10% 10% 11% 13% 10% 11% 10% 9%

Strongly disagree (-2) 112 37 75 20 44 24 10 15 31 22 41 18

4% 4% 4% 4% 5% 5% 2% 6% 4% 4% 5% 5%
F F

Don’t know 102 46 56 18 25 27 22 11 30 15 35 22

4% 6% 3% 4% 3% 6% 5% 4% 4% 3% 4% 6%
B D D I

I am not British 41 17 23 8 10 14 8 1 7 5 27 1

2% 2% 1% 2% 1% 3% 2% 1% 1% 1% 3% *
DG HIK

Agree NET 1514 460 1054 310 577 250 241 137 454 322 508 230

60% 56% 62% 63% 63% 56% 60% 55% 61% 63% 56% 66%
A EG J J J

Disagree NET 364 131 232 60 136 67 53 47 106 78 132 48

14% 16% 14% 12% 15% 15% 13% 19% 14% 15% 14% 14%
C

Net Difference 1151 329 822 250 441 183 188 89 348 244 376 182

46% 40% 49% 50% 48% 41% 47% 36% 47% 48% 41% 52%

Mean 0.71 0.61 0.75 0.8 0.74 0.64 0.71 0.53 0.72 0.76 0.62 0.83

Standard Deviation 1.12 1.11 1.12 1.1 1.13 1.14 1.03 1.17 1.11 1.14 1.1 1.15

Standard Error 0.02 0.04 0.03 0.05 0.04 0.06 0.05 0.08 0.04 0.05 0.04 0.06

Pres of children Household Size Education

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K)



Home

Q9_1. Which two or three of the following, if any, would you say makes you most proud to be British?

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B,C/D/E/F/G/H,I/J/K/L/M   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total Male Female 16-24 25-34 35-44 45-54 55-75 Born in UK England Scotland Wales not in UK

Unweighted base 2515 1236 1279 364 457 496 488 710 2219 1746 355 107 269

Weighted base 2515 1245 1270 402 449 461 469 734 2259 1921 203 124 230

The NHS 1120 543 577 149 196 221 199 356 1027 868 102 50 88

45% 44% 45% 37% 44% 48% 42% 49% 45% 45% 50% 40% 38%
C C C L L *

The armed forces 1005 518 486 174 122 160 219 331 948 818 79 50 52

40% 42% 38% 43% 27% 35% 47% 45% 42% 43% 39% 40% 23%
DE D DEH DE DE L L L*

Team GB (the British and Northern Irish Olympics 

team) 967 432 535 156 152 181 188 290 895 781 65 47 67

38% 35% 42% 39% 34% 39% 40% 40% 40% 41% 32% 38% 29%
A D JL *

The Royal Family 906 423 483 125 110 119 181 371 833 730 57 40 65

36% 34% 38% 31% 24% 26% 39% 51% 37% 38% 28% 32% 28%
A D CDE CDEFH CDE JL *

BBC 413 251 161 49 78 84 66 136 358 298 34 24 50

16% 20% 13% 12% 17% 18% 14% 18% 16% 16% 17% 19% 22%
B C CH * I

Houses of Parliament 161 97 64 18 20 22 36 66 141 116 12 9 20

6% 8% 5% 4% 4% 5% 8% 9% 6% 6% 6% 7% 9%
B D CDEH *

British business 147 77 70 25 30 21 31 41 122 108 10 4 23

6% 6% 6% 6% 7% 5% 7% 6% 5% 6% 5% 3% 10%
* IJK

John Lewis 96 37 59 7 17 17 21 34 81 72 5 3 14

4% 3% 5% 2% 4% 4% 4% 5% 4% 4% 3% 2% 6%
A C C C *

Marks & Spencer 90 42 48 12 17 16 17 27 79 69 6 4 11

4% 3% 4% 3% 4% 3% 4% 4% 3% 4% 3% 3% 5%
*

Oxfam 80 33 47 10 17 17 12 24 66 54 6 5 11

3% 3% 4% 2% 4% 4% 3% 3% 3% 3% 3% 4% 5%
*

Women’s Institute 59 17 42 12 9 12 7 19 50 45 3 3 7

2% 1% 3% 3% 2% 3% 1% 3% 2% 2% 1% 2% 3%
A *

Tesco’s 30 9 20 3 11 11 3 3 23 16 3 3 5

1% 1% 2% 1% 2% 2% 1% * 1% 1% 2% 3% 2%
FGH FGH G *

Other 140 73 68 14 34 29 25 38 126 104 16 5 13

6% 6% 5% 3% 8% 6% 5% 5% 6% 5% 8% 4% 6%
C *

Nothing 258 144 114 54 58 50 40 56 218 178 21 19 35

10% 12% 9% 13% 13% 11% 9% 8% 10% 9% 11% 16% 15%
B FGH FGH G I* I

Don’t know 134 58 76 29 40 31 27 7 110 90 11 8 17

5% 5% 6% 7% 9% 7% 6% 1% 5% 5% 6% 6% 7%
GH GH G G G *

Gender Age British born

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L)



Home

Q9_2. Which two or three of the following, if any, would you say makes you most proud to be British?

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C/F/G/H,I/J/K/L/M/N,O/P   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total English Welsh Scottish

Other 

British British Not British AB C1 C2 DE ABC1 C2DE White BME

Unweighted base 2515 1581 101 356 257 2304 186 705 767 460 583 1472 1043 2109 379

Weighted base 2515 1774 117 200 218 2317 175 664 702 559 590 1366 1149 2243 246

The NHS 1120 792 49 97 115 1056 57 301 318 236 265 619 501 992 117

45% 45% 42% 48% 53% 46% 33% 45% 45% 42% 45% 45% 44% 44% 48%

H * H AGH H

The armed forces 1005 777 47 79 63 969 33 215 273 254 263 488 517 957 45

40% 44% 40% 40% 29% 42% 19% 32% 39% 45% 45% 36% 45% 43% 18%

FGH H* FH H FH IM IJM IJM I IJM P

Team GB (the British and Northern Irish Olympics 

team) 967 725 44 68 78 916 50 256 278 217 216 534 433 883 78

38% 41% 38% 34% 36% 40% 29% 38% 40% 39% 37% 39% 38% 39% 32%

CGH * CH P

The Royal Family 906 695 38 53 73 863 38 220 239 213 234 459 447 841 57

36% 39% 32% 26% 34% 37% 22% 33% 34% 38% 40% 34% 39% 37% 23%

CGH * H CH IJM IJM P

BBC 413 257 22 32 58 368 44 148 132 72 61 280 133 362 47

16% 14% 19% 16% 27% 16% 25% 22% 19% 13% 10% 20% 12% 16% 19%

* ACG A ACG KLN KLN KLN

Houses of Parliament 161 96 8 10 36 152 10 50 48 39 25 98 64 133 27

6% 5% 7% 5% 17% 7% 5% 8% 7% 7% 4% 7% 6% 6% 11%

* ABCGH A L L L O

British business 147 111 4 10 14 139 8 63 31 31 23 94 54 127 19

6% 6% 4% 5% 6% 6% 5% 9% 4% 6% 4% 7% 5% 6% 8%

* JKLMN JLN

John Lewis 96 62 3 5 9 79 15 33 32 17 14 65 31 77 16

4% 4% 2% 2% 4% 3% 8% 5% 5% 3% 2% 5% 3% 3% 7%

* ACG LN LN LN O

Marks & Spencer 90 64 4 7 7 82 6 22 32 18 19 53 37 74 16

4% 4% 3% 4% 3% 4% 4% 3% 5% 3% 3% 4% 3% 3% 6%

* O

Oxfam 80 49 5 6 11 71 7 26 25 15 13 51 29 58 20

3% 3% 4% 3% 5% 3% 4% 4% 4% 3% 2% 4% 2% 3% 8%

* O

Women’s Institute 59 41 3 3 6 53 6 12 15 17 14 28 31 50 9

2% 2% 2% 1% 3% 2% 3% 2% 2% 3% 2% 2% 3% 2% 4%

*

Tesco’s 30 15 4 3 1 23 4 6 10 10 4 16 14 22 8

1% 1% 3% 2% 1% 1% 3% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 3%

AG* A O

Other 140 87 6 15 17 125 13 44 41 28 27 85 55 121 16

6% 5% 5% 8% 8% 5% 8% 7% 6% 5% 5% 6% 5% 5% 7%

*

Nothing 258 159 19 24 15 218 40 72 68 57 61 140 118 229 27

10% 9% 17% 12% 7% 9% 23% 11% 10% 10% 10% 10% 10% 10% 11%

AFG* ACFG

Don’t know 134 83 6 11 8 110 13 30 30 26 48 60 74 108 20

5% 5% 5% 6% 4% 5% 8% 5% 4% 5% 8% 4% 6% 5% 8%

* IJKMN KM O

(N) (O) (P)

Nationality Social grade Ethnicity

(A) (B) (C) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)



Home

Q9_3. Which two or three of the following, if any, would you say makes you most proud to be British?

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C,D/E/F/G/H/I/J/K/L/M/N/O   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total

Broadshee

t

Mid-

market Tabloid North East

North 

West

Yorkshire 

and 

Humbersi

de

West 

Midlands

East 

Midlands

East 

Anglia

South 

West South East

Greater 

London Wales Scotland England

Unweighted base 2515 482 728 467 88 255 206 213 170 209 184 307 350 104 429 1982

Weighted base 2515 448 708 473 109 290 227 229 192 235 220 340 333 126 215 2174

The NHS 1120 215 300 214 48 136 112 97 87 100 108 133 143 55 100 964

45% 48% 42% 45% 44% 47% 49% 42% 46% 43% 49% 39% 43% 44% 47% 44%
B * K K *

The armed forces 1005 139 298 235 55 133 91 83 84 100 92 136 101 52 79 875

40% 31% 42% 50% 50% 46% 40% 36% 44% 43% 42% 40% 30% 41% 37% 40%
A AB GLN* GLN L L L L L * L

Team GB (the British and Northern Irish Olympics 

team) 967 157 299 192 49 118 94 89 83 95 70 129 129 40 70 856

38% 35% 42% 41% 45% 41% 41% 39% 43% 41% 32% 38% 39% 32% 33% 39%
A JN* N N JN * JN

The Royal Family 906 140 301 190 44 83 79 86 82 79 82 131 135 43 60 803

36% 31% 43% 40% 40% 29% 35% 38% 43% 34% 37% 39% 41% 34% 28% 37%
A A EN* EN EN N EN EN * EN

BBC 413 142 108 42 21 34 38 41 15 28 31 69 74 23 38 352

16% 32% 15% 9% 19% 12% 17% 18% 8% 12% 14% 20% 22% 18% 18% 16%
BC C H* H H EHIO EHIJO H* EH H

Houses of Parliament 161 54 66 21 5 9 6 21 11 12 11 29 34 13 12 136

6% 12% 9% 4% 4% 3% 3% 9% 6% 5% 5% 8% 10% 10% 6% 6%
C C * EF EF EFIJNO EF* EF

British business 147 32 57 23 7 20 15 11 19 10 13 15 22 3 11 133

6% 7% 8% 5% 6% 7% 6% 5% 10% 4% 6% 5% 7% 3% 5% 6%
C * IKMNO *

John Lewis 96 38 37 12 4 4 5 8 7 8 10 20 24 3 4 89

4% 8% 5% 3% 4% 1% 2% 3% 4% 3% 5% 6% 7% 3% 2% 4%
BC C * E EFN EFNO * EN

Marks & Spencer 90 16 37 19 4 13 5 8 7 5 10 19 8 3 8 79

4% 4% 5% 4% 4% 5% 2% 3% 4% 2% 5% 6% 2% 2% 4% 4%
* L *

Oxfam 80 30 23 6 1 10 8 10 1 5 5 7 22 4 6 70

3% 7% 3% 1% 1% 3% 4% 4% * 2% 2% 2% 7% 3% 3% 3%
BC C * H H H DHIJKNO * H H

Women’s Institute 59 12 18 7 - 13 5 8 3 5 4 5 9 3 4 52

2% 3% 3% 2% - 5% 2% 4% 2% 2% 2% 2% 3% 2% 2% 2%
* DKO *

Tesco’s 30 7 11 8 1 4 2 3 1 1 2 4 5 4 3 23

1% 2% 2% 2% 1% 1% 1% 1% 1% * 1% 1% 2% 3% 1% 1%
* *

Other 140 35 39 20 6 14 9 16 9 13 11 18 18 6 19 115

6% 8% 5% 4% 6% 5% 4% 7% 4% 6% 5% 5% 5% 5% 9% 5%
C * * EFO

Nothing 258 36 55 42 6 32 14 24 18 30 24 37 29 20 25 213

10% 8% 8% 9% 5% 11% 6% 10% 9% 13% 11% 11% 9% 16% 12% 10%
* F DF* F

Don’t know 134 7 23 30 4 16 20 11 11 8 11 17 17 8 11 115

5% 2% 3% 6% 4% 6% 9% 5% 6% 3% 5% 5% 5% 6% 5% 5%
A AB * IO *

(M) (N) (O)

Newspaper readership Region

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L)



Home

Q9_4. Which two or three of the following, if any, would you say makes you most proud to be British?

All Adults aged 16-75 in Great Britain

ColumnProportions (5%): A/B,C/D/E/F/G,H/I/J/K/L/M/N   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total Yes No

HHLD Size 

1

HHLD Size 

2

HHLD Size 

3

HHLD Size 

4

HHLD Size 

5+

GCSE/O 

Level/NV

Q12

A Level or 

equivalent

Degree/M

asters/Ph

D

No formal 

qualificati

ons

Unweighted base 2515 825 1690 516 903 446 403 247 679 495 1033 308

Weighted base 2515 827 1688 495 921 447 403 249 741 508 914 351

The NHS 1120 349 771 239 405 193 174 109 321 226 447 126

45% 42% 46% 48% 44% 43% 43% 44% 43% 44% 49% 36%
K K HK

The armed forces 1005 323 682 182 385 183 153 103 352 223 256 174

40% 39% 40% 37% 42% 41% 38% 41% 48% 44% 28% 50%
J J J

Team GB (the British and Northern Irish Olympics 

team) 967 303 664 186 375 169 146 91 295 213 316 143

38% 37% 39% 38% 41% 38% 36% 37% 40% 42% 35% 41%
J J

The Royal Family 906 241 665 176 384 147 129 70 291 208 262 145

36% 29% 39% 36% 42% 33% 32% 28% 39% 41% 29% 41%
A CEFG J J J

BBC 413 117 296 101 146 60 68 37 66 89 234 24

16% 14% 18% 20% 16% 14% 17% 15% 9% 17% 26% 7%
A DE HK HIK

Houses of Parliament 161 37 124 42 62 26 21 10 35 29 75 22

6% 5% 7% 9% 7% 6% 5% 4% 5% 6% 8% 6%
A G H

British business 147 54 94 26 47 35 25 14 40 35 60 13

6% 7% 6% 5% 5% 8% 6% 5% 5% 7% 7% 4%

John Lewis 96 24 72 27 42 11 9 8 20 21 50 6

4% 3% 4% 5% 5% 2% 2% 3% 3% 4% 5% 2%
EF HK

Marks & Spencer 90 23 67 26 34 12 13 6 20 22 38 11

4% 3% 4% 5% 4% 3% 3% 2% 3% 4% 4% 3%

Oxfam 80 26 54 19 29 11 14 6 6 14 50 10

3% 3% 3% 4% 3% 3% 3% 3% 1% 3% 6% 3%
H HI H

Women’s Institute 59 26 33 13 21 11 7 7 12 10 27 11

2% 3% 2% 3% 2% 3% 2% 3% 2% 2% 3% 3%

Tesco’s 30 11 19 9 4 8 4 5 8 4 12 5

1% 1% 1% 2% * 2% 1% 2% 1% 1% 1% 1%
D D D

Other 140 46 94 24 60 22 23 12 30 28 67 15

6% 6% 6% 5% 6% 5% 6% 5% 4% 5% 7% 4%
H

Nothing 258 91 167 51 90 46 46 24 87 42 93 36

10% 11% 10% 10% 10% 10% 11% 10% 12% 8% 10% 10%

Don’t know 134 68 66 16 27 33 32 26 43 21 53 17

5% 8% 4% 3% 3% 7% 8% 10% 6% 4% 6% 5%
B CD CD CD

Pres of children Household Size Education

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K)



Home

Q10_1. Below are a number of anniversaries that are happening in 2013.  Which two or three, if any, make you proudest to be British?

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B,C/D/E/F/G/H,I/J/K/L/M   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total Male Female 16-24 25-34 35-44 45-54 55-75

Born in 

UK England Scotland Wales not in UK

Unweighted base 2515 1236 1279 364 457 496 488 710 2219 1746 355 107 269

Weighted base 2515 1245 1270 402 449 461 469 734 2259 1921 203 124 230

65th anniversary of the establishment of the NHS 1351 649 702 170 185 233 258 505 1257 1068 114 68 90

54% 52% 55% 42% 41% 51% 55% 69% 56% 56% 57% 54% 39%

CD CD CDEFH CDE L L L*

60th anniversary of Queen’s coronation 1087 516 571 156 130 164 222 415 1000 876 73 49 78

43% 41% 45% 39% 29% 36% 47% 57% 44% 46% 36% 39% 34%
D D CDE CDEFH CDE JL *

60th anniversary of the discovery of the structure 

of DNA 730 318 412 76 113 124 129 288 662 561 57 37 64

29% 26% 32% 19% 25% 27% 28% 39% 29% 29% 28% 30% 28%
A C C C CDEFH CD *

150th anniversary of the opening of the London 

Underground 368 215 152 43 82 69 77 97 286 260 16 7 74

15% 17% 12% 11% 18% 15% 16% 13% 13% 14% 8% 6% 32%
B CGH CH JK * IJK

50th anniversary of the Beatles’ first number one 279 141 137 46 59 46 37 91 250 208 26 14 27

11% 11% 11% 11% 13% 10% 8% 12% 11% 11% 13% 11% 12%
F F F *

200th anniversary of the publication of Jane 

Austen’s Pride and Prejudice 195 42 154 30 46 38 38 43 170 155 6 8 25

8% 3% 12% 7% 10% 8% 8% 6% 8% 8% 3% 7% 11%
A GH J * J

150th anniversary of the founding of the Football 

Association 189 151 38 39 35 37 40 39 174 156 13 3 13

8% 12% 3% 10% 8% 8% 9% 5% 8% 8% 7% 3% 6%
B G G G *

50th anniversary of the first Doctor Who 185 100 86 46 40 44 36 19 170 141 13 14 14

7% 8% 7% 11% 9% 10% 8% 3% 8% 7% 6% 11% 6%

GH G G G G *

40th anniversary of Britain joining the European 

Community 78 40 38 8 19 14 13 24 59 47 8 3 18

3% 3% 3% 2% 4% 3% 3% 3% 3% 2% 4% 2% 8%
H * IK

Other 61 34 27 8 5 12 12 25 59 52 5 2 2

2% 3% 2% 2% 1% 3% 3% 3% 3% 3% 2% 2% 1%
D D *

Nothing 329 178 152 63 65 72 61 69 296 237 33 25 31

13% 14% 12% 16% 14% 16% 13% 9% 13% 12% 17% 20% 13%
G G G G I I*

Don’t know 173 78 96 47 49 37 27 14 141 114 17 9 22

7% 6% 8% 12% 11% 8% 6% 2% 6% 6% 8% 7% 10%
FGH FGH G G G * I

Gender Age British born

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L)



Home

Q10_2. Below are a number of anniversaries that are happening in 2013.  Which two or three, if any, make you proudest to be British?

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C/F/G/H,I/J/K/L/M/N,O/P   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total English Welsh Scottish

Other 

British British

Not 

British AB C1 C2 DE ABC1 C2DE White BME

Unweighted base 2515 1581 101 356 257 2304 186 705 767 460 583 1472 1043 2109 379

Weighted base 2515 1774 117 200 218 2317 175 664 702 559 590 1366 1149 2243 246

65th anniversary of the establishment of the NHS 1351 963 63 112 140 1282 68 355 383 305 308 738 613 1234 111

54% 54% 54% 56% 64% 55% 39% 53% 55% 55% 52% 54% 53% 55% 45%
H H* H ACGH H P

60th anniversary of Queen’s coronation 1087 831 47 68 84 1033 52 271 301 259 256 572 515 1006 75

43% 47% 40% 34% 39% 45% 30% 41% 43% 46% 43% 42% 45% 45% 30%
CFGH * CH P

60th anniversary of the discovery of the structure 

of DNA 730 506 36 58 77 680 49 235 202 141 152 437 293 659 66

29% 28% 30% 29% 35% 29% 28% 35% 29% 25% 26% 32% 26% 29% 27%
* AG JKLMN JKLN

150th anniversary of the opening of the London 

Underground 368 242 6 14 61 325 42 133 101 68 65 234 134 286 78

15% 14% 5% 7% 28% 14% 24% 20% 14% 12% 11% 17% 12% 13% 32%
BC * ABCG BC ABCG JKLMN JKLN O

50th anniversary of the Beatles’ first number one 279 198 12 26 21 258 21 68 85 67 58 153 125 257 20

11% 11% 10% 13% 10% 11% 12% 10% 12% 12% 10% 11% 11% 11% 8%
*

200th anniversary of the publication of Jane 

Austen’s Pride and Prejudice 195 143 6 6 16 172 24 53 69 36 36 123 73 170 24

8% 8% 6% 3% 7% 7% 14% 8% 10% 7% 6% 9% 6% 8% 10%
C * C C ABCFG LN N

150th anniversary of the founding of the Football 

Association 189 143 3 13 17 178 12 49 58 45 37 107 83 168 20

8% 8% 3% 6% 8% 8% 7% 7% 8% 8% 6% 8% 7% 8% 8%
*

50th anniversary of the first Doctor Who 185 128 13 14 20 177 7 43 61 40 42 104 82 167 19

7% 7% 11% 7% 9% 8% 4% 6% 9% 7% 7% 8% 7% 7% 8%
H*

40th anniversary of Britain joining the European 

Community 78 33 3 6 19 61 17 34 23 5 17 56 22 69 10

3% 2% 2% 3% 9% 3% 10% 5% 3% 1% 3% 4% 2% 3% 4%

* ABCG A ABCG KN K KN KN K

Other 61 43 2 5 8 58 2 18 16 16 10 35 26 55 6

2% 2% 2% 2% 3% 3% 1% 3% 2% 3% 2% 3% 2% 2% 2%
*

Nothing 329 221 25 35 15 297 31 85 84 76 84 170 160 290 34

13% 12% 22% 18% 7% 13% 18% 13% 12% 14% 14% 12% 14% 13% 14%
F AFG* AFG F F

Don’t know 173 105 7 16 10 139 18 32 47 32 63 78 95 143 22

7% 6% 6% 8% 4% 6% 10% 5% 7% 6% 11% 6% 8% 6% 9%
* AFG IJKMN IKM

(N) (O) (P)

Nationality Social grade Ethnicity

(A) (B) (C) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)



Home

Q10_3. Below are a number of anniversaries that are happening in 2013.  Which two or three, if any, make you proudest to be British?

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C,D/E/F/G/H/I/J/K/L/M/N/O   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total

Broadshee

t

Mid-

market Tabloid North East

North 

West

Yorkshire 

and 

Humbersid

e

West 

Midlands

East 

Midlands East Anglia

South 

West South East

Greater 

London Wales Scotland England

Unweighted base 2515 482 728 467 88 255 206 213 170 209 184 307 350 104 429 1982

Weighted base 2515 448 708 473 109 290 227 229 192 235 220 340 333 126 215 2174

65th anniversary of the establishment of the NHS 1351 266 389 236 56 162 133 127 96 113 123 184 165 73 119 1159

54% 59% 55% 50% 51% 56% 59% 55% 50% 48% 56% 54% 50% 58% 55% 53%
C * I *

60th anniversary of Queen’s coronation 1087 171 375 213 51 123 95 106 93 107 96 151 137 52 75 960

43% 38% 53% 45% 47% 42% 42% 46% 48% 46% 44% 45% 41% 41% 35% 44%
AC A N* N N N N * N

60th anniversary of the discovery of the structure of 

DNA 730 169 199 93 35 87 48 70 52 71 70 106 84 38 69 624

29% 38% 28% 20% 32% 30% 21% 31% 27% 30% 32% 31% 25% 30% 32% 29%
BC C * F F F F F * FL F

150th anniversary of the opening of the London 

Underground 368 102 142 48 15 21 27 32 22 44 31 51 105 8 12 348

15% 23% 20% 10% 14% 7% 12% 14% 11% 19% 14% 15% 31% 7% 6% 16%
C C N* N EN N EMN EN EMN DEFGHIJKMNO * EMN

50th anniversary of the Beatles’ first number one 279 47 81 48 11 35 26 31 19 18 24 35 38 13 28 238

11% 10% 11% 10% 10% 12% 11% 13% 10% 8% 11% 10% 11% 10% 13% 11%
* * I

200th anniversary of the publication of Jane Austen’s 

Pride and Prejudice 195 55 56 14 10 18 21 18 18 18 17 28 28 10 7 178

8% 12% 8% 3% 9% 6% 9% 8% 9% 8% 8% 8% 8% 8% 3% 8%
BC C N* N N N N N N N * N

150th anniversary of the founding of the Football 

Association 189 38 55 59 17 31 22 20 15 15 9 19 23 4 15 171

8% 9% 8% 12% 15% 11% 10% 9% 8% 6% 4% 6% 7% 3% 7% 8%
B IJKLMNO* JKM JM * J

50th anniversary of the first Doctor Who 185 30 36 33 8 23 17 18 14 20 8 32 19 14 13 158

7% 7% 5% 7% 7% 8% 7% 8% 7% 8% 4% 9% 6% 11% 6% 7%
* J J*

40th anniversary of Britain joining the European 

Community 78 42 19 11 1 4 5 7 3 8 11 12 12 5 10 64

3% 9% 3% 2% 1% 2% 2% 3% 2% 3% 5% 4% 4% 4% 4% 3%
BC * * E

Other 61 13 25 9 4 8 7 9 3 3 7 3 8 1 7 53

2% 3% 4% 2% 4% 3% 3% 4% 2% 1% 3% 1% 2% 1% 3% 2%
* K * K

Nothing 329 38 70 66 14 47 26 21 18 37 29 38 44 24 32 273

13% 8% 10% 14% 13% 16% 11% 9% 10% 16% 13% 11% 13% 19% 15% 13%
AB * G G GH* G

Don’t know 173 15 34 43 4 15 18 10 19 14 19 26 24 10 16 147

7% 3% 5% 9% 3% 5% 8% 4% 10% 6% 8% 8% 7% 8% 7% 7%
AB * G *

(M) (N) (O)

Newspaper readership Region

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L)



Home

Q10_4. Below are a number of anniversaries that are happening in 2013.  Which two or three, if any, make you proudest to be British?

All Adults aged 16-75 in Great Britain

ColumnProportions (5%): A/B,C/D/E/F/G,H/I/J/K/L/M/N   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total Yes No

HHLD Size 

1

HHLD Size 

2

HHLD Size 

3

HHLD Size 

4

HHLD Size 

5+

GCSE/O 
Level/NV

Q12

A Level or 

equivalent

Degree/M
asters/Ph

D

No formal 
qualificati

ons

Unweighted base 2515 825 1690 516 903 446 403 247 679 495 1033 308

Weighted base 2515 827 1688 495 921 447 403 249 741 508 914 351

65th anniversary of the establishment of the NHS 1351 371 980 266 557 208 199 121 395 288 499 169

54% 45% 58% 54% 60% 47% 49% 49% 53% 57% 55% 48%
A E CEFG K

60th anniversary of Queen’s coronation 1087 303 784 214 442 179 159 94 338 248 332 170

43% 37% 46% 43% 48% 40% 39% 38% 46% 49% 36% 48%
A EFG J J J

60th anniversary of the discovery of the structure 

of DNA 730 191 539 164 303 109 96 58 172 161 325 73

29% 23% 32% 33% 33% 24% 24% 23% 23% 32% 36% 21%
A EFG EFG HK HK

150th anniversary of the opening of the London 

Underground 368 121 247 81 118 67 67 34 77 72 186 33

15% 15% 15% 16% 13% 15% 17% 14% 10% 14% 20% 9%
HIK

50th anniversary of the Beatles’ first number one 279 86 193 64 95 51 39 30 75 59 103 42

11% 10% 11% 13% 10% 11% 10% 12% 10% 12% 11% 12%

200th anniversary of the publication of Jane 

Austen’s Pride and Prejudice 195 67 129 49 64 40 28 13 32 52 98 14

8% 8% 8% 10% 7% 9% 7% 5% 4% 10% 11% 4%
G HK HK

150th anniversary of the founding of the Football 

Association 189 64 126 38 62 38 38 14 56 33 67 33

8% 8% 7% 8% 7% 8% 9% 6% 7% 7% 7% 10%

50th anniversary of the first Doctor Who 185 78 108 28 53 39 36 30 49 41 69 27

7% 9% 6% 6% 6% 9% 9% 12% 7% 8% 8% 8%
B CD

40th anniversary of Britain joining the European 

Community 78 27 52 17 33 13 11 4 14 14 48 2

3% 3% 3% 3% 4% 3% 3% 2% 2% 3% 5% 1%
K HIK

Other 61 18 43 18 22 10 6 4 13 12 29 8

2% 2% 3% 4% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 3% 2%

Nothing 329 120 210 67 115 60 55 33 123 54 99 53

13% 14% 12% 13% 12% 13% 14% 13% 17% 11% 11% 15%
IJ

Don’t know 173 91 82 26 41 41 35 30 54 29 60 30

7% 11% 5% 5% 4% 9% 9% 12% 7% 6% 7% 9%
B CD D CD

Pres of children Household Size Education

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K)



Home

Q11. What two or three issues, if any, do you think cause most division in your local area today?  Please rank from the following up to three. - Summary table

All Adults aged 16-75 in Great Britain

First Second Third

Total 2515 2515 2515

Tension between different ethnicities 152 193 212

6% 8% 8%

Tension between different religions 110 152 145

4% 6% 6%

Tension between rich and poor 281 232 184

11% 9% 7%

Tension between men and women 14 20 38

1% 1% 2%

Tension between different parts of the local area 82 122 122

3% 5% 5%

Tension between different political views 82 102 136

3% 4% 5%

Tension between old and young 145 130 142

6% 5% 6%

Tension between immigrants and people born in 

Britain 473 303 248

19% 12% 10%

Tension between tax payers and welfare 

claimants 375 375 241

15% 15% 10%

Tension between tax payers and tax avoiders 193 213 250

8% 8% 10%

Other 28 18 30

1% 1% 1%

Nothing 264 315 366

10% 13% 15%

Don’t know 315 339 401

13% 13% 16%

What two or three issues, if any, 

do you think cause most division 

in your local area today?  Please 

rank from the following up to 

three.



Home

Q11_1_1. What two or three issues, if any, do you think cause most division in your local area today?  Please rank from the following up to three. - First

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B,C/D/E/F/G/H,I/J/K/L/M   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total Male Female 16-24 25-34 35-44 45-54 55-75

Born in 

UK England Scotland Wales not in UK

Unweighted base 2515 1236 1279 364 457 496 488 710 2219 1746 355 107 269

Weighted base 2515 1245 1270 402 449 461 469 734 2259 1921 203 124 230

Tension between immigrants and people born in 

Britain 473 245 228 73 90 86 87 138 430 378 24 27 41

19% 20% 18% 18% 20% 19% 19% 19% 19% 20% 12% 22% 18%

J J*

Tension between tax payers and welfare claimants 375 177 198 54 80 62 68 111 339 289 27 21 33

15% 14% 16% 13% 18% 13% 15% 15% 15% 15% 14% 17% 14%

*

Tension between rich and poor 281 124 157 48 50 54 55 74 239 198 22 18 39

11% 10% 12% 12% 11% 12% 12% 10% 11% 10% 11% 14% 17%
* IJ

Tension between tax payers and tax avoiders 193 101 92 20 32 44 31 66 175 145 14 13 18

8% 8% 7% 5% 7% 9% 7% 9% 8% 8% 7% 11% 8%
C C C *

Tension between different ethnicities 152 85 67 29 31 25 27 42 126 111 12 3 22

6% 7% 5% 7% 7% 5% 6% 6% 6% 6% 6% 3% 10%
* IK

Tension between old and young 145 79 66 22 25 30 29 40 136 115 14 7 6

6% 6% 5% 5% 5% 6% 6% 5% 6% 6% 7% 6% 3%

L L *

Tension between different religions 110 67 43 22 11 24 24 30 100 83 12 4 9

4% 5% 3% 5% 2% 5% 5% 4% 4% 4% 6% 3% 4%
B D D D D *

Tension between different political views 82 47 35 12 8 11 20 31 73 59 11 3 6

3% 4% 3% 3% 2% 2% 4% 4% 3% 3% 5% 3% 3%
D D *

Tension between different parts of the local area 82 35 46 12 14 13 18 25 74 58 13 3 6

3% 3% 4% 3% 3% 3% 4% 3% 3% 3% 6% 2% 3%
IL *

Tension between men and women 14 8 6 2 5 4 3 * 13 12 * - 1

1% 1% * * 1% 1% 1% * 1% 1% * - 1%
G G G *

Other 28 10 19 5 5 6 6 7 26 20 4 2 3

1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 1%

*

Nothing 264 118 146 36 36 41 50 101 244 208 27 9 20

10% 9% 11% 9% 8% 9% 11% 14% 11% 11% 13% 7% 9%
CDEH *

Don’t know 315 149 166 68 63 64 50 69 285 245 21 15 25

13% 12% 13% 17% 14% 14% 11% 9% 13% 13% 10% 12% 11%
FGH G G G *

Gender Age British born

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L)



Home

Q11_1_2. What two or three issues, if any, do you think cause most division in your local area today?  Please rank from the following up to three. - First

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C/F/G/H,I/J/K/L/M/N,O/P   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total English Welsh Scottish

Other 

British British

Not 

British AB C1 C2 DE ABC1 C2DE White BME

Unweighted base 2515 1581 101 356 257 2304 186 705 767 460 583 1472 1043 2109 379

Weighted base 2515 1774 117 200 218 2317 175 664 702 559 590 1366 1149 2243 246

Tension between immigrants and people born in 

Britain 473 362 26 20 35 443 28 110 114 126 123 225 248 426 43

19% 20% 22% 10% 16% 19% 16% 17% 16% 22% 21% 16% 22% 19% 17%
CG C* C C IJM JM IJM

Tension between tax payers and welfare claimants 375 274 21 27 31 354 21 100 107 97 71 207 168 342 32

15% 15% 18% 14% 14% 15% 12% 15% 15% 17% 12% 15% 15% 15% 13%
* LN L

Tension between rich and poor 281 180 18 22 29 247 34 80 85 51 66 164 116 245 33

11% 10% 15% 11% 13% 11% 19% 12% 12% 9% 11% 12% 10% 11% 13%
* ACG

Tension between tax payers and tax avoiders 193 132 13 13 21 180 13 55 57 41 40 112 81 177 15

8% 7% 11% 6% 10% 8% 7% 8% 8% 7% 7% 8% 7% 8% 6%
*

Tension between different ethnicities 152 105 2 13 15 134 17 42 38 38 34 80 72 129 22

6% 6% 2% 6% 7% 6% 10% 6% 5% 7% 6% 6% 6% 6% 9%
* B O

Tension between old and young 145 107 7 15 9 138 6 46 39 33 27 85 60 134 9

6% 6% 6% 8% 4% 6% 4% 7% 6% 6% 5% 6% 5% 6% 4%
*

Tension between different religions 110 74 4 13 14 105 5 30 31 25 24 61 50 95 14

4% 4% 3% 7% 6% 5% 3% 5% 4% 4% 4% 4% 4% 4% 6%
*

Tension between different political views 82 53 3 11 7 74 7 21 29 17 15 50 32 67 13

3% 3% 3% 5% 3% 3% 4% 3% 4% 3% 3% 4% 3% 3% 5%
* AG O

Tension between different parts of the local area 82 51 3 14 10 79 2 22 23 22 14 45 36 73 8

3% 3% 3% 7% 5% 3% 1% 3% 3% 4% 2% 3% 3% 3% 3%
* AGH A

Tension between men and women 14 10 1 1 1 12 1 3 3 2 6 6 8 10 4

1% 1% * * * 1% * * * * 1% * 1% * 2%
* O

Other 28 14 2 4 3 23 5 7 12 4 5 19 9 26 2

1% 1% 2% 2% 1% 1% 3% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 1%
* AG

Nothing 264 190 7 26 26 250 13 88 76 43 57 164 100 240 22

10% 11% 6% 13% 12% 11% 8% 13% 11% 8% 10% 12% 9% 11% 9%
* KN KN

Don’t know 315 223 12 22 16 277 23 60 89 60 107 149 166 279 28

13% 13% 10% 11% 7% 12% 13% 9% 13% 11% 18% 11% 14% 12% 12%
F * F IM IJKMN I IKM

(N) (O) (P)

Nationality Social grade Ethnicity

(A) (B) (C) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)



Home

Q11_1_3. What two or three issues, if any, do you think cause most division in your local area today?  Please rank from the following up to three. - First

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C,D/E/F/G/H/I/J/K/L/M/N/O   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total

Broadshee

t

Mid-

market Tabloid North East

North 

West

Yorkshire 

and 

Humbersid

e

West 

Midlands

East 

Midlands East Anglia

South 

West South East

Greater 

London Wales Scotland England

Unweighted base 2515 482 728 467 88 255 206 213 170 209 184 307 350 104 429 1982

Weighted base 2515 448 708 473 109 290 227 229 192 235 220 340 333 126 215 2174

Tension between immigrants and people born in Britain 473 56 155 119 21 53 45 54 35 72 18 56 67 25 26 422

19% 13% 22% 25% 19% 18% 20% 24% 18% 31% 8% 17% 20% 20% 12% 19%
A A J* JN JN JN J EFHJKLNO J JN JN* JN

Tension between tax payers and welfare claimants 375 59 132 73 19 50 22 36 28 37 47 53 40 16 28 332

15% 13% 19% 15% 17% 17% 10% 16% 15% 16% 22% 16% 12% 12% 13% 15%
A * F FLNO * F

Tension between rich and poor 281 69 56 46 17 25 25 20 23 26 28 37 36 21 23 237

11% 15% 8% 10% 15% 8% 11% 9% 12% 11% 13% 11% 11% 17% 10% 11%
BC * EG*

Tension between tax payers and tax avoiders 193 45 57 39 7 33 11 18 16 12 17 28 22 13 16 165

8% 10% 8% 8% 7% 11% 5% 8% 8% 5% 8% 8% 7% 10% 7% 8%
* FILO *

Tension between different ethnicities 152 29 52 31 3 15 22 13 12 11 4 19 41 5 6 141

6% 7% 7% 7% 3% 5% 10% 6% 7% 5% 2% 5% 12% 4% 3% 6%
* JN J DEGHIJKMNO * JN

Tension between old and young 145 25 39 20 2 15 12 14 4 12 19 28 15 7 15 123

6% 6% 6% 4% 2% 5% 5% 6% 2% 5% 9% 8% 5% 6% 7% 6%
* H HO * H H

Tension between different religions 110 16 35 19 5 14 18 11 8 4 7 4 19 1 19 91

4% 4% 5% 4% 5% 5% 8% 5% 4% 2% 3% 1% 6% 1% 9% 4%
* K IJKMO K K IKM * IJKMO K

Tension between different political views 82 18 18 13 1 7 8 5 5 5 11 8 14 4 14 64

3% 4% 3% 3% 1% 2% 4% 2% 3% 2% 5% 2% 4% 3% 6% 3%
* * DEGIKO

Tension between different parts of the local area 82 23 18 19 2 13 6 6 14 2 5 10 10 4 11 66

3% 5% 3% 4% 2% 4% 3% 2% 7% 1% 2% 3% 3% 4% 5% 3%
B * I FGIJKLO * IO I

Tension between men and women 14 3 6 4 1 - 1 - - 2 - 5 4 - 1 13

1% 1% 1% 1% 1% - 1% - - 1% - 1% 1% - 1% 1%
* *

Other 28 6 3 1 - 4 2 2 3 3 - 3 3 3 5 20

1% 1% * * - 1% 1% 1% 2% 1% - 1% 1% 2% 2% 1%
BC * J* JO

Nothing 264 58 77 40 7 32 27 17 14 20 33 49 26 11 27 226

10% 13% 11% 8% 6% 11% 12% 7% 7% 8% 15% 14% 8% 9% 13% 10%
C * DGHILO GHILO * GL

Don’t know 315 40 60 48 23 30 27 35 28 29 29 39 35 15 25 275

13% 9% 8% 10% 21% 10% 12% 15% 14% 12% 13% 12% 11% 12% 12% 13%
EKLNO* *

(M) (N) (O)

Newspaper readership Region

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L)



Home

Q11_1_4. What two or three issues, if any, do you think cause most division in your local area today?  Please rank from the following up to three. - First

All Adults aged 16-75 in Great Britain

ColumnProportions (5%): A/B,C/D/E/F/G,H/I/J/K/L/M/N   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total Yes No

HHLD Size 

1

HHLD Size 

2

HHLD Size 

3

HHLD Size 

4

HHLD Size 

5+

GCSE/O 

Level/NVQ

12

A Level or 

equivalent

Degree/M

asters/PhD

No formal 

qualificatio

ns

Unweighted base 2515 825 1690 516 903 446 403 247 679 495 1033 308

Weighted base 2515 827 1688 495 921 447 403 249 741 508 914 351

Tension between immigrants and people born in Britain 473 165 308 75 179 87 84 47 144 97 147 84

19% 20% 18% 15% 19% 20% 21% 19% 19% 19% 16% 24%
C J

Tension between tax payers and welfare claimants 375 131 244 69 138 63 65 40 112 90 128 45

15% 16% 14% 14% 15% 14% 16% 16% 15% 18% 14% 13%

Tension between rich and poor 281 95 186 64 101 42 44 29 82 45 132 22

11% 12% 11% 13% 11% 9% 11% 12% 11% 9% 14% 6%
K IK

Tension between tax payers and tax avoiders 193 63 130 31 80 36 31 15 60 39 69 25

8% 8% 8% 6% 9% 8% 8% 6% 8% 8% 8% 7%

Tension between different ethnicities 152 40 113 32 57 33 20 10 49 30 54 19

6% 5% 7% 7% 6% 7% 5% 4% 7% 6% 6% 5%

Tension between old and young 145 46 98 33 53 22 17 20 33 42 47 22

6% 6% 6% 7% 6% 5% 4% 8% 5% 8% 5% 6%
HJ

Tension between different religions 110 35 76 33 32 17 20 9 28 20 40 23

4% 4% 5% 7% 3% 4% 5% 4% 4% 4% 4% 6%
D

Tension between different political views 82 17 65 23 31 16 7 5 17 14 43 9

3% 2% 4% 5% 3% 4% 2% 2% 2% 3% 5% 2%
A F H

Tension between different parts of the local area 82 18 63 20 34 10 13 5 25 14 37 5

3% 2% 4% 4% 4% 2% 3% 2% 3% 3% 4% 2%
K

Tension between men and women 14 8 7 4 2 1 5 3 6 1 5 2

1% 1% * 1% * * 1% 1% 1% * 1% 1%
D D

Other 28 11 17 5 8 9 6 1 9 4 15 1

1% 1% 1% 1% 1% 2% 2% * 1% 1% 2% *

Nothing 264 67 197 44 111 47 41 21 68 68 95 33

10% 8% 12% 9% 12% 11% 10% 8% 9% 13% 10% 9%
A H

Don’t know 315 131 184 60 97 63 51 44 108 46 100 61

13% 16% 11% 12% 11% 14% 13% 18% 15% 9% 11% 17%
B D IJ IJ

Pres of children Household Size Education

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K)



Home

Q11_2_1. What two or three issues, if any, do you think cause most division in your local area today?  Please rank from the following up to three. - Second

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B,C/D/E/F/G/H,I/J/K/L/M   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total Male Female 16-24 25-34 35-44 45-54 55-75

Born in 

UK England Scotland Wales not in UK

Unweighted base 2515 1236 1279 364 457 496 488 710 2219 1746 355 107 269

Weighted base 2515 1245 1270 402 449 461 469 734 2259 1921 203 124 230

Tension between tax payers and welfare claimants 375 183 193 54 64 75 65 118 341 286 29 26 33

15% 15% 15% 13% 14% 16% 14% 16% 15% 15% 14% 21% 14%

*

Tension between immigrants and people born in 

Britain 303 143 159 47 41 61 71 84 265 230 21 14 32

12% 11% 13% 12% 9% 13% 15% 11% 12% 12% 11% 11% 14%

DH *

Tension between rich and poor 232 129 103 41 54 49 36 53 213 174 21 16 19

9% 10% 8% 10% 12% 11% 8% 7% 9% 9% 10% 13% 8%
FG G G *

Tension between tax payers and tax avoiders 213 96 117 27 44 37 37 68 183 152 19 10 28

8% 8% 9% 7% 10% 8% 8% 9% 8% 8% 9% 8% 12%
* I

Tension between different ethnicities 193 101 92 35 31 34 39 54 175 159 11 4 17

8% 8% 7% 9% 7% 7% 8% 7% 8% 8% 5% 4% 7%
*

Tension between different religions 152 88 64 23 25 24 27 53 135 117 12 6 16

6% 7% 5% 6% 6% 5% 6% 7% 6% 6% 6% 5% 7%

B *

Tension between old and young 130 57 73 24 20 26 24 36 118 100 10 6 11

5% 5% 6% 6% 5% 6% 5% 5% 5% 5% 5% 5% 5%
*

Tension between different parts of the local area 122 67 56 15 19 22 26 41 111 91 13 7 10

5% 5% 4% 4% 4% 5% 6% 6% 5% 5% 6% 5% 4%
*

Tension between different political views 102 62 41 13 27 17 21 25 91 76 7 8 6

4% 5% 3% 3% 6% 4% 4% 3% 4% 4% 4% 6% 3%
B GH *

Tension between men and women 20 10 10 1 8 2 4 4 13 8 3 1 6

1% 1% 1% * 2% 1% 1% 1% 1% * 2% 1% 3%
H I * I

Other 18 13 5 2 2 3 6 5 16 14 3 - 2

1% 1% * 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% - 1%

*

Nothing 315 141 174 45 45 46 61 118 291 250 29 12 24

13% 11% 14% 11% 10% 10% 13% 16% 13% 13% 15% 10% 10%
CDEH *

Don’t know 339 156 183 74 70 66 53 76 307 265 24 15 26

13% 13% 14% 19% 15% 14% 11% 10% 14% 14% 12% 12% 11%
FGH G G G *

Gender Age British born

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L)



Home

Q11_2_2. What two or three issues, if any, do you think cause most division in your local area today?  Please rank from the following up to three. - Second

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C/F/G/H,I/J/K/L/M/N,O/P   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total English Welsh Scottish

Other 

British British

Not 

British AB C1 C2 DE ABC1 C2DE White BME

Unweighted base 2515 1581 101 356 257 2304 186 705 767 460 583 1472 1043 2109 379

Weighted base 2515 1774 117 200 218 2317 175 664 702 559 590 1366 1149 2243 246

Tension between tax payers and welfare claimants 375 264 25 30 27 346 29 90 116 95 75 206 170 346 28

15% 15% 22% 15% 13% 15% 16% 14% 16% 17% 13% 15% 15% 15% 11%
F* L P

Tension between immigrants and people born in 

Britain 303 224 12 19 21 277 25 71 65 95 72 136 166 266 35

12% 13% 11% 10% 10% 12% 14% 11% 9% 17% 12% 10% 14% 12% 14%
* IJLM IJLM

Tension between rich and poor 232 153 17 21 21 213 19 62 63 57 50 125 107 207 23

9% 9% 14% 10% 10% 9% 11% 9% 9% 10% 8% 9% 9% 9% 9%
*

Tension between tax payers and tax avoiders 213 141 10 22 22 195 18 47 59 60 47 107 107 189 22

8% 8% 9% 11% 10% 8% 10% 7% 8% 11% 8% 8% 9% 8% 9%
* I

Tension between different ethnicities 193 151 4 9 18 184 9 52 50 43 48 102 91 172 21

8% 9% 4% 5% 8% 8% 5% 8% 7% 8% 8% 7% 8% 8% 8%
C * C

Tension between different religions 152 109 4 12 12 137 15 44 38 32 37 82 70 133 17

6% 6% 4% 6% 5% 6% 8% 7% 5% 6% 6% 6% 6% 6% 7%
*

Tension between old and young 130 95 6 11 11 123 7 35 46 17 31 82 48 118 12

5% 5% 5% 5% 5% 5% 4% 5% 7% 3% 5% 6% 4% 5% 5%
* KN K

Tension between different parts of the local area 122 87 7 12 11 116 6 39 35 19 28 75 48 110 11

5% 5% 6% 6% 5% 5% 3% 6% 5% 3% 5% 5% 4% 5% 5%
*

Tension between different political views 102 68 8 6 13 95 6 39 27 19 18 66 36 88 13

4% 4% 7% 3% 6% 4% 4% 6% 4% 3% 3% 5% 3% 4% 5%
* LN

Tension between men and women 20 7 1 3 4 16 2 4 5 3 7 10 10 11 8

1% * 1% 2% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 3%
* A AG A O

Other 18 10 - 3 5 18 - 6 5 4 3 12 6 13 4

1% 1% - 1% 2% 1% - 1% 1% 1% * 1% 1% 1% 2%
* AGH O

Nothing 315 227 10 29 32 297 16 106 91 53 65 197 118 289 24

13% 13% 9% 14% 15% 13% 9% 16% 13% 10% 11% 14% 10% 13% 10%
* KLN KN

Don’t know 339 238 12 24 23 300 23 68 100 61 110 168 171 302 30

13% 13% 10% 12% 10% 13% 13% 10% 14% 11% 19% 12% 15% 13% 12%
* IM IJKMN I IK

(N) (O) (P)

Nationality Social grade Ethnicity

(A) (B) (C) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)



Home

Q11_2_3. What two or three issues, if any, do you think cause most division in your local area today?  Please rank from the following up to three. - Second

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C,D/E/F/G/H/I/J/K/L/M/N/O   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total

Broadshee

t

Mid-

market Tabloid North East

North 

West

Yorkshire 

and 

Humbersid

e

West 

Midlands

East 

Midlands East Anglia

South 

West South East

Greater 

London Wales Scotland England

Unweighted base 2515 482 728 467 88 255 206 213 170 209 184 307 350 104 429 1982

Weighted base 2515 448 708 473 109 290 227 229 192 235 220 340 333 126 215 2174

Tension between tax payers and welfare claimants 375 49 113 67 13 34 41 35 39 39 33 49 39 20 34 321

15% 11% 16% 14% 12% 12% 18% 15% 20% 16% 15% 14% 12% 16% 16% 15%
A * L ELO *

Tension between immigrants and people born in Britain 303 45 89 72 13 40 25 31 30 27 19 45 38 15 19 268

12% 10% 13% 15% 12% 14% 11% 14% 16% 11% 9% 13% 11% 12% 9% 12%
A * JN *

Tension between rich and poor 232 48 61 47 18 29 20 17 10 20 23 24 34 18 20 194

9% 11% 9% 10% 16% 10% 9% 7% 5% 8% 10% 7% 10% 15% 9% 9%
GHKO* HK*

Tension between tax payers and tax avoiders 213 38 60 43 8 25 15 27 22 23 19 18 28 9 21 184

8% 9% 8% 9% 7% 8% 7% 12% 11% 10% 8% 5% 8% 7% 10% 8%
* K K * K K

Tension between different ethnicities 193 30 61 39 6 26 25 13 13 21 15 24 34 4 12 177

8% 7% 9% 8% 5% 9% 11% 6% 7% 9% 7% 7% 10% 3% 6% 8%
* MN MN *

Tension between different religions 152 31 53 37 6 18 13 14 3 15 5 27 31 7 14 131

6% 7% 7% 8% 6% 6% 6% 6% 1% 6% 2% 8% 9% 6% 6% 6%
* HJ H HJ H HJ HJO * HJ HJ

Tension between old and young 130 39 36 21 8 16 7 14 9 10 14 21 15 4 12 114

5% 9% 5% 5% 8% 6% 3% 6% 5% 4% 6% 6% 5% 3% 5% 5%
BC * *

Tension between different parts of the local area 122 28 31 23 5 11 8 9 7 15 8 15 23 10 11 101

5% 6% 4% 5% 4% 4% 3% 4% 4% 6% 4% 4% 7% 8% 5% 5%
* O *

Tension between different political views 102 22 34 23 - 12 11 12 10 6 13 8 14 8 9 86

4% 5% 5% 5% - 4% 5% 5% 5% 2% 6% 2% 4% 6% 4% 4%
* D D D DK D* D

Tension between men and women 20 4 9 3 1 1 3 1 1 1 1 4 3 1 2 16

1% 1% 1% 1% 1% * 1% * 1% * * 1% 1% 1% 1% 1%
* *

Other 18 4 6 1 - 4 1 - 2 4 1 2 1 - 3 15

1% 1% 1% * - 1% * - 1% 2% * 1% * - 1% 1%
* *

Nothing 315 69 90 48 8 40 30 17 17 27 38 62 33 12 31 272

13% 15% 13% 10% 8% 14% 13% 7% 9% 11% 17% 18% 10% 10% 14% 13%
C * G DGHLO DGHILO * G G

Don’t know 339 42 65 50 23 34 28 39 29 29 32 42 40 16 27 296

13% 9% 9% 10% 21% 12% 12% 17% 15% 12% 14% 12% 12% 13% 13% 14%
EKLNO* *

(M) (N) (O)

Newspaper readership Region

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L)



Home

Q11_2_4. What two or three issues, if any, do you think cause most division in your local area today?  Please rank from the following up to three. - Second

All Adults aged 16-75 in Great Britain

ColumnProportions (5%): A/B,C/D/E/F/G,H/I/J/K/L/M/N   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total Yes No

HHLD Size 

1

HHLD Size 

2

HHLD Size 

3

HHLD Size 

4

HHLD Size 

5+

GCSE/O 

Level/NVQ

12

A Level or 

equivalent

Degree/M

asters/PhD

No formal 

qualificatio

ns

Unweighted base 2515 825 1690 516 903 446 403 247 679 495 1033 308

Weighted base 2515 827 1688 495 921 447 403 249 741 508 914 351

Tension between tax payers and welfare claimants 375 117 258 66 160 61 55 34 114 91 122 49

15% 14% 15% 13% 17% 14% 14% 14% 15% 18% 13% 14%
J

Tension between immigrants and people born in Britain 303 110 192 60 99 60 57 27 93 70 96 44

12% 13% 11% 12% 11% 13% 14% 11% 13% 14% 10% 13%

Tension between rich and poor 232 73 159 42 81 49 33 27 78 31 86 38

9% 9% 9% 9% 9% 11% 8% 11% 10% 6% 9% 11%
I I I

Tension between tax payers and tax avoiders 213 63 150 42 81 39 35 16 68 41 76 28

8% 8% 9% 8% 9% 9% 9% 7% 9% 8% 8% 8%

Tension between different ethnicities 193 76 117 40 57 27 40 29 55 44 61 33

8% 9% 7% 8% 6% 6% 10% 11% 7% 9% 7% 9%
D DE

Tension between different religions 152 38 115 36 64 27 14 11 33 34 62 24

6% 5% 7% 7% 7% 6% 4% 5% 4% 7% 7% 7%
A F F H

Tension between old and young 130 45 85 33 45 18 19 15 37 16 66 11

5% 5% 5% 7% 5% 4% 5% 6% 5% 3% 7% 3%
IK

Tension between different parts of the local area 122 41 81 20 48 19 24 11 28 24 57 13

5% 5% 5% 4% 5% 4% 6% 4% 4% 5% 6% 4%
H

Tension between different political views 102 28 75 28 39 15 11 9 22 19 51 11

4% 3% 4% 6% 4% 3% 3% 4% 3% 4% 6% 3%
F H

Tension between men and women 20 8 12 3 7 5 3 2 7 3 8 1

1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% *

Other 18 5 13 4 6 3 5 - 4 6 6 2

1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% - 1% 1% 1% 1%

Nothing 315 85 230 54 129 59 49 24 85 81 114 36

13% 10% 14% 11% 14% 13% 12% 10% 11% 16% 12% 10%
A HK

Don’t know 339 138 201 67 106 64 57 44 118 50 108 62

13% 17% 12% 14% 11% 14% 14% 18% 16% 10% 12% 18%
B D IJ IJ

Pres of children Household Size Education

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K)



Home

Q11_3_1. What two or three issues, if any, do you think cause most division in your local area today?  Please rank from the following up to three. - Third

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B,C/D/E/F/G/H,I/J/K/L/M   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total Male Female 16-24 25-34 35-44 45-54 55-75

Born in 

UK England Scotland Wales not in UK

Unweighted base 2515 1236 1279 364 457 496 488 710 2219 1746 355 107 269

Weighted base 2515 1245 1270 402 449 461 469 734 2259 1921 203 124 230

Tension between tax payers and tax avoiders 250 135 116 36 39 48 58 69 228 201 16 11 20

10% 11% 9% 9% 9% 11% 12% 9% 10% 10% 8% 9% 9%

*

Tension between immigrants and people born in 

Britain 248 132 116 45 62 38 35 68 224 189 18 15 21

10% 11% 9% 11% 14% 8% 7% 9% 10% 10% 9% 12% 9%
EFGH F *

Tension between tax payers and welfare claimants 241 113 127 31 35 57 55 62 219 175 23 20 20

10% 9% 10% 8% 8% 12% 12% 8% 10% 9% 11% 16% 9%
CDGH I*

Tension between different ethnicities 212 117 96 29 41 34 56 52 182 162 12 8 24

8% 9% 8% 7% 9% 7% 12% 7% 8% 8% 6% 6% 11%
CEGH *

Tension between rich and poor 184 85 99 21 33 34 37 58 159 135 15 9 22

7% 7% 8% 5% 7% 7% 8% 8% 7% 7% 8% 7% 10%
*

Tension between different religions 145 75 69 22 27 30 20 46 126 100 18 7 18

6% 6% 5% 6% 6% 6% 4% 6% 6% 5% 9% 6% 8%

I *

Tension between old and young 142 78 64 38 28 15 21 40 134 111 13 9 6

6% 6% 5% 9% 6% 3% 4% 5% 6% 6% 6% 7% 3%
EFGH E E *

Tension between different political views 136 77 60 14 17 28 25 52 122 104 12 6 14

5% 6% 5% 4% 4% 6% 5% 7% 5% 5% 6% 5% 6%
CDH *

Tension between different parts of the local area 122 60 62 20 27 22 18 35 103 85 10 6 19

5% 5% 5% 5% 6% 5% 4% 5% 5% 4% 5% 5% 8%
* I

Tension between men and women 38 16 22 5 7 10 4 13 31 29 2 - 5

2% 1% 2% 1% 2% 2% 1% 2% 1% 1% 1% - 2%
*

Other 30 12 18 3 5 5 5 12 25 20 2 3 5

1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 3% 2%

*

Nothing 366 163 203 54 50 59 72 131 340 292 36 12 25

15% 13% 16% 13% 11% 13% 15% 18% 15% 15% 18% 10% 11%
DEH D L *

Don’t know 401 183 218 84 78 80 63 96 366 317 27 18 29

16% 15% 17% 21% 17% 17% 14% 13% 16% 16% 13% 14% 13%
FGH G *

Gender Age British born

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L)



Home

Q11_3_2. What two or three issues, if any, do you think cause most division in your local area today?  Please rank from the following up to three. - Third

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C/F/G/H,I/J/K/L/M/N,O/P   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total English Welsh Scottish

Other 

British British

Not 

British AB C1 C2 DE ABC1 C2DE White BME

Unweighted base 2515 1581 101 356 257 2304 186 705 767 460 583 1472 1043 2109 379

Weighted base 2515 1774 117 200 218 2317 175 664 702 559 590 1366 1149 2243 246

Tension between tax payers and tax avoiders 250 195 12 15 17 239 11 61 67 69 54 128 123 229 21

10% 11% 10% 7% 8% 10% 6% 9% 10% 12% 9% 9% 11% 10% 9%
*

Tension between immigrants and people born in 

Britain 248 173 15 20 23 232 16 59 76 57 56 135 113 222 23

10% 10% 13% 10% 11% 10% 9% 9% 11% 10% 10% 10% 10% 10% 9%
*

Tension between tax payers and welfare claimants 241 171 19 20 16 228 12 59 67 64 51 126 115 223 16

10% 10% 16% 10% 7% 10% 7% 9% 10% 11% 9% 9% 10% 10% 7%
AFGH* P

Tension between different ethnicities 212 148 7 9 26 190 22 54 55 48 56 109 103 178 31

8% 8% 6% 4% 12% 8% 13% 8% 8% 9% 9% 8% 9% 8% 13%
C * CG C C O

Tension between rich and poor 184 127 9 16 13 165 18 56 52 38 37 108 76 161 22

7% 7% 8% 8% 6% 7% 10% 8% 7% 7% 6% 8% 7% 7% 9%
*

Tension between different religions 145 90 5 18 18 132 12 32 37 48 27 69 76 122 22

6% 5% 5% 9% 8% 6% 7% 5% 5% 9% 5% 5% 7% 5% 9%
* AG A IJLMN L O

Tension between old and young 142 99 9 12 13 135 7 34 30 39 39 64 78 131 9

6% 6% 8% 6% 6% 6% 4% 5% 4% 7% 7% 5% 7% 6% 4%
* JM

Tension between different political views 136 101 4 12 7 125 12 37 44 30 25 82 54 119 17

5% 6% 4% 6% 3% 5% 7% 6% 6% 5% 4% 6% 5% 5% 7%
*

Tension between different parts of the local area 122 72 6 11 16 104 15 49 28 22 22 78 44 102 18

5% 4% 5% 5% 7% 5% 8% 7% 4% 4% 4% 6% 4% 5% 7%
* AG AG JKLMN J O

Tension between men and women 38 30 - 2 2 34 4 11 7 7 14 17 21 32 4

2% 2% - 1% 1% 1% 2% 2% 1% 1% 2% 1% 2% 1% 2%
*

Other 30 18 3 2 4 27 2 11 11 3 5 22 8 27 3

1% 1% 3% 1% 2% 1% 1% 2% 2% 1% 1% 2% 1% 1% 1%
* N

Nothing 366 263 11 35 37 346 18 121 107 59 79 228 138 335 28

15% 15% 9% 18% 17% 15% 10% 18% 15% 11% 13% 17% 12% 15% 11%
* BH H KLN K KN

Don’t know 401 287 15 27 26 360 26 80 121 76 124 201 200 362 32

16% 16% 13% 14% 12% 16% 15% 12% 17% 14% 21% 15% 17% 16% 13%
* IM IKMN I IK

(N) (O) (P)

Nationality Social grade Ethnicity

(A) (B) (C) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)



Home

Q11_3_3. What two or three issues, if any, do you think cause most division in your local area today?  Please rank from the following up to three. - Third

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C,D/E/F/G/H/I/J/K/L/M/N/O   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total

Broadshee

t

Mid-

market Tabloid North East

North 

West

Yorkshire 

and 

Humbersid

e

West 

Midlands

East 

Midlands East Anglia

South 

West South East

Greater 

London Wales Scotland England

Unweighted base 2515 482 728 467 88 255 206 213 170 209 184 307 350 104 429 1982

Weighted base 2515 448 708 473 109 290 227 229 192 235 220 340 333 126 215 2174

Tension between tax payers and tax avoiders 250 31 73 57 14 28 20 24 19 25 30 36 30 11 15 224

10% 7% 10% 12% 12% 10% 9% 10% 10% 11% 14% 11% 9% 9% 7% 10%
A A * N * N

Tension between immigrants and people born in Britain 248 39 85 48 4 35 26 23 21 20 26 27 36 12 19 217

10% 9% 12% 10% 4% 12% 11% 10% 11% 8% 12% 8% 11% 10% 9% 10%
* D D *

Tension between tax payers and welfare claimants 241 45 65 56 8 31 23 19 14 18 18 34 33 21 22 198

10% 10% 9% 12% 7% 11% 10% 8% 7% 8% 8% 10% 10% 17% 10% 9%
* GHIJO*

Tension between different ethnicities 212 38 78 51 10 21 18 21 14 27 14 26 44 6 11 195

8% 8% 11% 11% 9% 7% 8% 9% 7% 12% 6% 8% 13% 5% 5% 9%
* N EJKMNO * N

Tension between rich and poor 184 38 59 33 10 23 16 23 10 24 9 16 27 8 16 159

7% 8% 8% 7% 9% 8% 7% 10% 5% 10% 4% 5% 8% 6% 8% 7%
* JK JK *

Tension between different religions 145 34 40 28 1 12 17 19 13 8 7 18 28 7 15 123

6% 7% 6% 6% 1% 4% 7% 8% 7% 3% 3% 5% 8% 6% 7% 6%
* D DIJ D DEIJO * DI D

Tension between old and young 142 20 30 19 7 19 11 10 13 14 13 17 12 10 15 117

6% 4% 4% 4% 7% 7% 5% 4% 7% 6% 6% 5% 4% 8% 7% 5%
* *

Tension between different political views 136 32 42 25 6 16 10 14 12 14 11 22 16 4 12 120

5% 7% 6% 5% 6% 5% 4% 6% 6% 6% 5% 7% 5% 4% 6% 6%
* *

Tension between different parts of the local area 122 22 38 25 7 13 13 5 9 10 9 16 20 5 14 103

5% 5% 5% 5% 7% 5% 6% 2% 5% 4% 4% 5% 6% 4% 6% 5%
* G * G

Tension between men and women 38 6 12 15 3 6 1 7 3 5 1 3 4 2 2 33

2% 1% 2% 3% 3% 2% 1% 3% 1% 2% * 1% 1% 2% 1% 2%
A * *

Other 30 10 10 1 3 4 3 2 3 1 1 4 2 5 2 23

1% 2% 1% * 2% 1% 1% 1% 2% * 1% 1% 1% 4% 1% 1%
C C * ILO*

Nothing 366 82 99 55 12 41 36 20 23 35 43 69 35 13 38 314

15% 18% 14% 12% 11% 14% 16% 9% 12% 15% 20% 20% 11% 10% 18% 14%
BC * G GLMO GHLMO * GL GL

Don’t know 401 52 77 61 24 41 35 43 38 34 39 51 44 20 33 348

16% 12% 11% 13% 22% 14% 15% 19% 20% 14% 18% 15% 13% 16% 15% 16%
L* *

(M) (N) (O)

Newspaper readership Region

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L)



Home

Q11_3_4. What two or three issues, if any, do you think cause most division in your local area today?  Please rank from the following up to three. - Third

All Adults aged 16-75 in Great Britain

ColumnProportions (5%): A/B,C/D/E/F/G,H/I/J/K/L/M/N   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total Yes No

HHLD Size 

1

HHLD Size 

2

HHLD Size 

3

HHLD Size 

4

HHLD Size 

5+

GCSE/O 

Level/NVQ

12

A Level or 

equivalent

Degree/M

asters/PhD

No formal 

qualificatio

ns

Unweighted base 2515 825 1690 516 903 446 403 247 679 495 1033 308

Weighted base 2515 827 1688 495 921 447 403 249 741 508 914 351

Tension between tax payers and tax avoiders 250 84 166 43 92 47 45 22 89 54 76 32

10% 10% 10% 9% 10% 11% 11% 9% 12% 11% 8% 9%
J

Tension between immigrants and people born in Britain 248 77 171 58 93 35 39 24 68 48 91 41

10% 9% 10% 12% 10% 8% 10% 10% 9% 10% 10% 12%

Tension between tax payers and welfare claimants 241 90 151 51 80 47 29 35 81 33 95 32

10% 11% 9% 10% 9% 10% 7% 14% 11% 7% 10% 9%
DF I I

Tension between different ethnicities 212 63 149 52 68 41 33 19 60 32 93 28

8% 8% 9% 11% 7% 9% 8% 8% 8% 6% 10% 8%
I

Tension between rich and poor 184 57 127 41 67 30 28 18 53 55 55 21

7% 7% 8% 8% 7% 7% 7% 7% 7% 11% 6% 6%
HJK

Tension between different religions 145 55 90 27 53 24 24 17 35 32 53 25

6% 7% 5% 5% 6% 5% 6% 7% 5% 6% 6% 7%

Tension between old and young 142 51 91 21 50 31 26 14 38 27 47 30

6% 6% 5% 4% 5% 7% 6% 6% 5% 5% 5% 8%
J

Tension between different political views 136 37 100 32 55 28 12 10 40 22 63 12

5% 4% 6% 6% 6% 6% 3% 4% 5% 4% 7% 3%
F F F K

Tension between different parts of the local area 122 40 82 17 51 21 25 8 31 34 46 11

5% 5% 5% 3% 6% 5% 6% 3% 4% 7% 5% 3%
K

Tension between men and women 38 16 22 4 16 6 11 1 8 6 13 11

2% 2% 1% 1% 2% 1% 3% * 1% 1% 1% 3%
C H

Other 30 4 26 8 13 5 2 2 3 10 15 2

1% * 2% 2% 1% 1% * 1% * 2% 2% 1%
A H H

Nothing 366 101 265 60 153 65 58 30 96 94 136 39

15% 12% 16% 12% 17% 14% 14% 12% 13% 19% 15% 11%
A C HK

Don’t know 401 153 249 81 132 67 73 48 139 61 131 70

16% 18% 15% 16% 14% 15% 18% 19% 19% 12% 14% 20%
B IJ IJ

Pres of children Household Size Education

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K)



Home

Q12. What two or three issues, if any, do you think cause most division in British society as a whole today? Please rank from the following up to three. - Summary table

All Adults aged 16-75 in Great Britain

First Second Third

Total 2515 2515 2515

Tension between different ethnicities 228 322 265

9% 13% 11%

Tension between different religions 187 215 261

7% 9% 10%

Tension between rich and poor 356 258 259

14% 10% 10%

Tension between men and women 16 18 32

1% 1% 1%

Tension between different regions such as north and 

south 55 102 136

2% 4% 5%

Tension between different political views 84 116 185

3% 5% 7%

Tension between old and young 38 60 85

2% 2% 3%

Tension between immigrants and people born in 

Britain 742 364 330

30% 14% 13%

Tension between tax payers and welfare claimants 345 483 345

14% 19% 14%

Tension between tax payers and tax avoiders 215 313 302

9% 12% 12%

Other 16 12 16

1% * 1%

Nothing 34 44 64

1% 2% 3%

Don’t know 200 209 234

8% 8% 9%

What two or three issues, if any, 

do you think cause most division in 

British society as a whole today? 

Please rank from the following up 

to three.



Home

Q12_1_1. What two or three issues, if any, do you think cause most division in British society as a whole today? Please rank from the following up to three. - First

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B,C/D/E/F/G/H,I/J/K/L/M   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total Male Female 16-24 25-34 35-44 45-54 55-75

Born in 

UK England Scotland Wales not in UK

Unweighted base 2515 1236 1279 364 457 496 488 710 2219 1746 355 107 269

Weighted base 2515 1245 1270 402 449 461 469 734 2259 1921 203 124 230

Tension between immigrants and people born in 

Britain 742 366 377 117 115 129 136 245 683 593 51 38 54

30% 29% 30% 29% 26% 28% 29% 33% 30% 31% 25% 30% 23%

DH D JL *

Tension between rich and poor 356 167 189 58 61 74 74 90 318 256 35 27 36

14% 13% 15% 14% 14% 16% 16% 12% 14% 13% 17% 22% 16%
I*

Tension between tax payers and welfare claimants 345 146 198 51 69 67 65 92 301 253 29 18 40

14% 12% 16% 13% 15% 14% 14% 13% 13% 13% 14% 14% 17%
A *

Tension between different ethnicities 228 120 108 45 32 36 48 66 202 177 20 5 24

9% 10% 8% 11% 7% 8% 10% 9% 9% 9% 10% 4% 10%
*

Tension between tax payers and tax avoiders 215 111 103 25 43 41 35 72 199 168 20 8 15

9% 9% 8% 6% 10% 9% 8% 10% 9% 9% 10% 6% 7%
*

Tension between different religions 187 108 79 28 22 39 38 60 166 144 15 7 18

7% 9% 6% 7% 5% 8% 8% 8% 7% 8% 7% 6% 8%

B D D D *

Tension between different political views 84 40 43 12 17 14 16 24 72 63 4 4 11

3% 3% 3% 3% 4% 3% 3% 3% 3% 3% 2% 4% 5%
*

Tension between different regions such as north 

and south 55 27 28 6 8 8 13 21 50 37 10 3 4

2% 2% 2% 1% 2% 2% 3% 3% 2% 2% 5% 2% 2%
I *

Tension between old and young 38 26 12 3 11 4 9 11 31 27 3 - 3

2% 2% 1% 1% 2% 1% 2% 2% 1% 1% 1% - 1%
B *

Tension between men and women 16 11 5 3 4 4 4 1 13 11 1 1 1

1% 1% * 1% 1% 1% 1% * 1% 1% 1% 1% 1%
*

Other 16 5 11 2 1 4 2 6 16 14 1 - -

1% * 1% 1% * 1% * 1% 1% 1% 1% - -

*

Nothing 34 20 14 2 9 6 6 11 31 31 - - 3

1% 2% 1% * 2% 1% 1% 2% 1% 2% - - 1%
J *

Don’t know 200 97 103 49 58 35 23 35 176 147 14 12 20

8% 8% 8% 12% 13% 8% 5% 5% 8% 8% 7% 10% 9%
EFGH EFGH G FG *

Gender Age British born

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L)



Home

Q12_1_2. What two or three issues, if any, do you think cause most division in British society as a whole today? Please rank from the following up to three. - First

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C/F/G/H,I/J/K/L/M/N,O/P   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total English Welsh Scottish

Other 

British British

Not 

British AB C1 C2 DE ABC1 C2DE White BME

Unweighted base 2515 1581 101 356 257 2304 186 705 767 460 583 1472 1043 2109 379

Weighted base 2515 1774 117 200 218 2317 175 664 702 559 590 1366 1149 2243 246

Tension between immigrants and people born in 

Britain 742 559 35 49 47 694 45 167 178 206 191 346 397 684 54

30% 32% 30% 25% 22% 30% 26% 25% 25% 37% 32% 25% 35% 30% 22%
CFG * CF IJM IJM IJM P

Tension between rich and poor 356 222 27 35 39 323 32 109 109 75 63 218 138 318 36

14% 12% 23% 18% 18% 14% 18% 16% 15% 13% 11% 16% 12% 14% 15%
AG* AG A A A LN LN LN

Tension between tax payers and welfare claimants 345 232 17 29 38 317 27 91 105 81 69 195 149 301 42

14% 13% 15% 14% 18% 14% 16% 14% 15% 14% 12% 14% 13% 13% 17%
*

Tension between different ethnicities 228 170 5 21 14 210 17 67 66 43 52 133 95 204 21

9% 10% 5% 10% 7% 9% 10% 10% 9% 8% 9% 10% 8% 9% 9%
*

Tension between tax payers and tax avoiders 215 155 8 20 23 209 6 66 62 35 52 128 87 197 17

9% 9% 6% 10% 11% 9% 3% 10% 9% 6% 9% 9% 8% 9% 7%
H * H H H K

Tension between different religions 187 138 7 14 17 176 11 50 52 44 41 102 85 168 15

7% 8% 6% 7% 8% 8% 6% 8% 7% 8% 7% 7% 7% 7% 6%
*

Tension between different political views 84 56 4 4 9 73 10 30 24 9 20 54 29 72 12

3% 3% 3% 2% 4% 3% 6% 5% 3% 2% 3% 4% 3% 3% 5%
* KN K

Tension between different regions such as north 

and south 55 34 3 9 6 52 3 19 23 6 8 42 14 45 10

2% 2% 3% 5% 3% 2% 2% 3% 3% 1% 1% 3% 1% 2% 4%
* AG KN KLN KLN O

Tension between old and young 38 29 - 2 4 35 1 11 11 10 5 23 15 31 4

2% 2% - 1% 2% 2% 1% 2% 2% 2% 1% 2% 1% 1% 2%
*

Tension between men and women 16 10 1 1 2 14 1 6 4 2 4 10 6 10 4

1% 1% 1% 1% 1% 1% * 1% 1% * 1% 1% 1% * 2%
* O

Other 16 10 - 1 1 12 3 2 5 7 1 8 8 16 -

1% 1% - 1% * 1% 2% * 1% 1% * 1% 1% 1% -
* G L

Nothing 34 27 - - 4 31 2 7 8 4 15 15 19 26 7

1% 2% - - 2% 1% 1% 1% 1% 1% 3% 1% 2% 1% 3%
C * C C KMN K O

Don’t know 200 132 9 13 12 168 16 38 54 38 70 92 108 170 24

8% 7% 8% 7% 5% 7% 9% 6% 8% 7% 12% 7% 9% 8% 10%
* IJKMN IKM

(N) (O) (P)

Nationality Social grade Ethnicity

(A) (B) (C) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)



Home

Q12_1_3. What two or three issues, if any, do you think cause most division in British society as a whole today? Please rank from the following up to three. - First

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C,D/E/F/G/H/I/J/K/L/M/N/O   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total

Broadshee

t

Mid-

market Tabloid North East

North 

West

Yorkshire 

and 

Humbersid

e

West 

Midlands

East 

Midlands East Anglia

South 

West South East

Greater 

London Wales Scotland England

Unweighted base 2515 482 728 467 88 255 206 213 170 209 184 307 350 104 429 1982

Weighted base 2515 448 708 473 109 290 227 229 192 235 220 340 333 126 215 2174

Tension between immigrants and people born in Britain 742 98 245 166 29 91 65 80 58 83 66 102 85 34 49 659

30% 22% 35% 35% 26% 31% 29% 35% 30% 35% 30% 30% 26% 27% 23% 30%
A A * N LN LN N * LN

Tension between rich and poor 356 104 65 55 10 28 30 26 30 36 29 45 60 25 37 294

14% 23% 9% 12% 9% 10% 13% 11% 16% 15% 13% 13% 18% 20% 17% 14%
BC * EGO EG* E

Tension between tax payers and welfare claimants 345 47 112 61 19 39 29 27 21 26 42 48 44 18 30 296

14% 10% 16% 13% 18% 13% 13% 12% 11% 11% 19% 14% 13% 14% 14% 14%
A * HIO *

Tension between different ethnicities 228 35 78 39 7 29 19 24 22 18 21 29 31 6 21 201

9% 8% 11% 8% 7% 10% 8% 11% 12% 7% 10% 9% 9% 5% 10% 9%
* *

Tension between tax payers and tax avoiders 215 53 61 43 11 32 19 21 13 23 15 28 20 10 23 182

9% 12% 9% 9% 10% 11% 8% 9% 7% 10% 7% 8% 6% 8% 11% 8%
* L * L

Tension between different religions 187 31 47 37 6 21 19 21 11 20 16 29 25 6 13 168

7% 7% 7% 8% 5% 7% 9% 9% 6% 9% 7% 8% 7% 4% 6% 8%
* *

Tension between different political views 84 14 22 8 2 12 10 4 5 7 2 15 15 7 5 72

3% 3% 3% 2% 2% 4% 4% 2% 3% 3% 1% 4% 4% 5% 2% 3%
* J J J J*

Tension between different regions such as north and 

south 55 20 16 9 5 7 5 5 4 2 2 3 7 4 12 40

2% 4% 2% 2% 4% 2% 2% 2% 2% 1% 1% 1% 2% 3% 6% 2%
BC IK* * EHIJKLO

Tension between old and young 38 7 14 5 2 4 4 3 4 - 5 7 5 - 4 34

2% 2% 2% 1% 2% 1% 2% 1% 2% - 2% 2% 2% - 2% 2%
I* I I I * I I

Tension between men and women 16 5 5 4 1 1 1 1 - 2 1 4 3 1 1 14

1% 1% 1% 1% 1% * * * - 1% * 1% 1% 1% 1% 1%
* *

Other 16 4 1 1 - 3 2 1 3 1 1 3 1 - 1 14

1% 1% * * - 1% 1% * 1% * 1% 1% * - 1% 1%
B * *

Nothing 34 9 9 7 4 6 3 3 3 2 3 1 6 1 1 32

1% 2% 1% 1% 4% 2% 2% 2% 1% 1% 1% * 2% 1% * 1%
KN* N *

Don’t know 200 21 34 37 13 19 19 13 18 14 17 24 32 13 18 168

8% 5% 5% 8% 12% 6% 9% 6% 9% 6% 8% 7% 10% 11% 8% 8%
AB * *

(M) (N) (O)

Newspaper readership Region

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L)



Home

Q12_1_4. What two or three issues, if any, do you think cause most division in British society as a whole today? Please rank from the following up to three. - First

All Adults aged 16-75 in Great Britain

ColumnProportions (5%): A/B,C/D/E/F/G,H/I/J/K/L/M/N   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total Yes No

HHLD Size 

1

HHLD Size 

2

HHLD Size 

3

HHLD Size 

4

HHLD Size 

5+

GCSE/O 

Level/NVQ

12

A Level or 

equivalent

Degree/M

asters/PhD

No formal 

qualificatio

ns

Unweighted base 2515 825 1690 516 903 446 403 247 679 495 1033 308

Weighted base 2515 827 1688 495 921 447 403 249 741 508 914 351

Tension between immigrants and people born in Britain 742 239 503 132 286 126 124 74 261 162 210 110

30% 29% 30% 27% 31% 28% 31% 30% 35% 32% 23% 31%
J J J

Tension between rich and poor 356 117 239 82 110 66 56 42 103 54 172 27

14% 14% 14% 17% 12% 15% 14% 17% 14% 11% 19% 8%
D K HIK

Tension between tax payers and welfare claimants 345 127 218 58 124 70 55 37 106 79 120 40

14% 15% 13% 12% 13% 16% 14% 15% 14% 16% 13% 11%

Tension between different ethnicities 228 72 156 34 96 41 41 16 66 47 78 37

9% 9% 9% 7% 10% 9% 10% 7% 9% 9% 9% 10%
C

Tension between tax payers and tax avoiders 215 62 153 47 86 29 37 16 57 45 86 27

9% 8% 9% 10% 9% 7% 9% 6% 8% 9% 9% 8%

Tension between different religions 187 51 136 45 81 29 25 8 48 38 67 34

7% 6% 8% 9% 9% 6% 6% 3% 6% 7% 7% 10%
G G

Tension between different political views 84 30 53 15 32 13 13 10 14 24 35 11

3% 4% 3% 3% 4% 3% 3% 4% 2% 5% 4% 3%
H H

Tension between different regions such as north and 

south 55 14 41 13 17 14 7 5 8 12 29 6

2% 2% 2% 3% 2% 3% 2% 2% 1% 2% 3% 2%
H

Tension between old and young 38 10 28 10 17 4 1 6 8 7 17 5

2% 1% 2% 2% 2% 1% * 2% 1% 1% 2% 2%
F F

Tension between men and women 16 7 9 4 3 1 4 3 3 3 8 2

1% 1% 1% 1% * * 1% 1% * 1% 1% 1%

Other 16 5 11 5 5 4 * 1 1 3 9 3

1% 1% 1% 1% 1% 1% * 1% * 1% 1% 1%
H

Nothing 34 11 23 9 13 5 7 1 6 4 13 11

1% 1% 1% 2% 1% 1% 2% * 1% 1% 1% 3%
HI

Don’t know 200 81 119 42 52 45 32 29 61 31 69 39

8% 10% 7% 8% 6% 10% 8% 12% 8% 6% 8% 11%
B D D I

Pres of children Household Size Education

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K)



Home

Q12_2_1. What two or three issues, if any, do you think cause most division in British society as a whole today? Please rank from the following up to three. - Second

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B,C/D/E/F/G/H,I/J/K/L/M   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total Male Female 16-24 25-34 35-44 45-54 55-75

Born in 

UK England Scotland Wales not in UK

Unweighted base 2515 1236 1279 364 457 496 488 710 2219 1746 355 107 269

Weighted base 2515 1245 1270 402 449 461 469 734 2259 1921 203 124 230

Tension between tax payers and welfare claimants 483 222 261 81 62 96 86 158 455 382 39 33 23

19% 18% 21% 20% 14% 21% 18% 22% 20% 20% 19% 27% 10%

D D D D L L L*

Tension between immigrants and people born in 

Britain 364 186 178 58 54 76 79 97 324 272 31 19 35

14% 15% 14% 14% 12% 16% 17% 13% 14% 14% 15% 15% 15%

D *

Tension between different ethnicities 322 167 155 48 54 50 67 104 285 245 26 13 32

13% 13% 12% 12% 12% 11% 14% 14% 13% 13% 13% 10% 14%
*

Tension between tax payers and tax avoiders 313 153 160 35 54 62 67 95 276 238 22 14 33

12% 12% 13% 9% 12% 13% 14% 13% 12% 12% 11% 12% 15%
C C *

Tension between rich and poor 258 128 130 45 50 48 45 71 239 203 24 11 18

10% 10% 10% 11% 11% 10% 10% 10% 11% 11% 12% 9% 8%
*

Tension between different religions 215 101 114 31 45 35 36 69 190 165 17 8 24

9% 8% 9% 8% 10% 8% 8% 9% 8% 9% 8% 7% 10%

*

Tension between different political views 116 58 58 15 18 26 21 36 100 81 13 6 16

5% 5% 5% 4% 4% 6% 4% 5% 4% 4% 6% 4% 7%
*

Tension between different regions such as north 

and south 102 48 53 17 16 15 21 32 91 76 12 4 8

4% 4% 4% 4% 4% 3% 5% 4% 4% 4% 6% 3% 4%
*

Tension between old and young 60 37 22 11 22 9 8 10 51 44 2 4 8

2% 3% 2% 3% 5% 2% 2% 1% 2% 2% 1% 4% 3%
B EFGH *

Tension between men and women 18 9 9 4 5 1 - 8 12 10 1 - 6

1% 1% 1% 1% 1% * - 1% 1% * * - 3%
F F F * IJ

Other 12 8 4 2 1 1 5 3 11 11 1 - -

* 1% * 1% * * 1% * * 1% * - -

*

Nothing 44 25 19 5 12 7 8 13 38 38 - - 6

2% 2% 1% 1% 3% 2% 2% 2% 2% 2% - - 2%
J * J

Don’t know 209 103 107 49 58 37 26 39 185 155 15 12 20

8% 8% 8% 12% 13% 8% 5% 5% 8% 8% 8% 10% 9%
FGH EFGH FG *

Gender Age British born

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L)



Home

Q12_2_2. What two or three issues, if any, do you think cause most division in British society as a whole today? Please rank from the following up to three. - Second

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C/F/G/H,I/J/K/L/M/N,O/P   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total English Welsh Scottish

Other 

British British

Not 

British AB C1 C2 DE ABC1 C2DE White BME

Unweighted base 2515 1581 101 356 257 2304 186 705 767 460 583 1472 1043 2109 379

Weighted base 2515 1774 117 200 218 2317 175 664 702 559 590 1366 1149 2243 246

Tension between tax payers and welfare claimants 483 357 32 39 30 459 23 128 132 115 108 259 223 447 32

19% 20% 28% 19% 14% 20% 13% 19% 19% 21% 18% 19% 19% 20% 13%
FH FH* FH P

Tension between immigrants and people born in 

Britain 364 266 18 30 31 346 18 82 114 85 83 195 168 323 37

14% 15% 15% 15% 14% 15% 10% 12% 16% 15% 14% 14% 15% 14% 15%
* I I

Tension between different ethnicities 322 226 12 26 30 296 24 101 71 77 72 173 149 285 32

13% 13% 11% 13% 14% 13% 14% 15% 10% 14% 12% 13% 13% 13% 13%
* JM J

Tension between tax payers and tax avoiders 313 222 15 23 31 292 20 86 86 79 63 171 142 285 24

12% 13% 12% 11% 14% 13% 11% 13% 12% 14% 11% 13% 12% 13% 10%
*

Tension between rich and poor 258 175 11 24 24 234 23 71 79 43 65 150 108 229 26

10% 10% 9% 12% 11% 10% 13% 11% 11% 8% 11% 11% 9% 10% 11%
*

Tension between different religions 215 155 7 16 17 194 21 50 61 55 50 110 105 192 23

9% 9% 6% 8% 8% 8% 12% 7% 9% 10% 9% 8% 9% 9% 10%
*

Tension between different political views 116 70 6 14 15 105 9 45 28 19 23 73 42 98 17

5% 4% 5% 7% 7% 5% 5% 7% 4% 3% 4% 5% 4% 4% 7%
* AG A A JKLMN J O

Tension between different regions such as north 

and south 102 66 4 11 12 92 9 26 36 22 19 61 41 94 8

4% 4% 3% 6% 5% 4% 5% 4% 5% 4% 3% 4% 4% 4% 3%
*

Tension between old and young 60 45 3 2 5 56 4 15 20 11 13 36 24 51 9

2% 3% 3% 1% 2% 2% 2% 2% 3% 2% 2% 3% 2% 2% 3%
*

Tension between men and women 18 11 - 1 5 16 2 5 7 4 2 12 6 15 3

1% 1% - * 2% 1% 1% 1% 1% 1% * 1% 1% 1% 1%
* ACG

Other 12 10 - 1 - 11 1 4 2 1 4 7 5 11 1

* 1% - * - * 1% 1% * * 1% * * 1% *
*

Nothing 44 33 - - 6 39 5 11 11 5 17 22 22 33 10

2% 2% - - 3% 2% 3% 2% 2% 1% 3% 2% 2% 1% 4%
C * C C C KN K O

Don’t know 209 139 9 14 12 178 16 41 55 43 70 96 113 180 24

8% 8% 8% 7% 6% 8% 9% 6% 8% 8% 12% 7% 10% 8% 10%
* IJKMN IKM

(N) (O) (P)

Nationality Social grade Ethnicity

(A) (B) (C) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)



Home

Q12_2_3. What two or three issues, if any, do you think cause most division in British society as a whole today? Please rank from the following up to three. - Second

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C,D/E/F/G/H/I/J/K/L/M/N/O   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total

Broadshee

t

Mid-

market Tabloid North East

North 

West

Yorkshire 

and 

Humbersid

e

West 

Midlands

East 

Midlands East Anglia

South 

West South East

Greater 

London Wales Scotland England

Unweighted base 2515 482 728 467 88 255 206 213 170 209 184 307 350 104 429 1982

Weighted base 2515 448 708 473 109 290 227 229 192 235 220 340 333 126 215 2174

Tension between tax payers and welfare claimants 483 67 159 95 19 59 39 56 43 47 45 60 54 21 40 422

19% 15% 22% 20% 18% 20% 17% 24% 22% 20% 21% 18% 16% 17% 18% 19%
A A * L *

Tension between immigrants and people born in Britain 364 65 105 51 10 47 32 26 28 41 30 53 41 22 35 308

14% 15% 15% 11% 9% 16% 14% 11% 14% 18% 14% 16% 12% 17% 16% 14%
C * *

Tension between different ethnicities 322 59 105 70 11 35 36 32 17 29 25 49 48 18 22 282

13% 13% 15% 15% 10% 12% 16% 14% 9% 12% 11% 14% 15% 14% 10% 13%
* H *

Tension between tax payers and tax avoiders 313 59 87 60 14 24 28 32 26 28 30 44 45 14 26 273

12% 13% 12% 13% 13% 8% 12% 14% 14% 12% 14% 13% 14% 11% 12% 13%
* E * E

Tension between rich and poor 258 45 62 46 16 35 22 22 15 19 22 40 32 12 25 221

10% 10% 9% 10% 14% 12% 9% 10% 8% 8% 10% 12% 9% 9% 12% 10%
* *

Tension between different religions 215 45 65 42 11 28 14 15 20 20 18 34 32 8 16 191

9% 10% 9% 9% 10% 10% 6% 7% 10% 9% 8% 10% 10% 6% 7% 9%
* *

Tension between different political views 116 25 31 23 5 8 6 11 7 20 12 9 14 8 14 93

5% 6% 4% 5% 4% 3% 3% 5% 4% 8% 5% 3% 4% 6% 7% 4%
* EFKO * EFKO

Tension between different regions such as north and 

south 102 24 24 18 5 18 13 6 7 4 4 16 10 6 13 83

4% 5% 3% 4% 4% 6% 6% 3% 4% 2% 2% 5% 3% 5% 6% 4%
* IJ IJ * IJ

Tension between old and young 60 16 14 14 1 5 7 12 4 4 7 4 9 3 3 54

2% 4% 2% 3% 1% 2% 3% 5% 2% 2% 3% 1% 3% 2% 1% 2%
* EIKNO *

Tension between men and women 18 6 6 5 - 3 4 - 3 1 3 - 2 - 1 17

1% 1% 1% 1% - 1% 2% - 2% 1% 1% - 1% - 1% 1%
* K K K *

Other 12 3 2 3 - - 3 1 - 1 1 1 4 - 1 11

* 1% * 1% - - 1% * - 1% 1% * 1% - * 1%
* *

Nothing 44 12 12 8 4 8 3 3 4 5 3 4 7 1 1 42

2% 3% 2% 2% 4% 3% 2% 2% 2% 2% 1% 1% 2% 1% * 2%
N* N * N

Don’t know 209 23 35 39 14 19 19 13 18 15 19 26 35 13 18 178

8% 5% 5% 8% 13% 6% 9% 6% 9% 6% 9% 8% 10% 11% 8% 8%
B G* *

(M) (N) (O)

Newspaper readership Region

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L)



Home

Q12_2_4. What two or three issues, if any, do you think cause most division in British society as a whole today? Please rank from the following up to three. - Second

All Adults aged 16-75 in Great Britain

ColumnProportions (5%): A/B,C/D/E/F/G,H/I/J/K/L/M/N   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total Yes No

HHLD Size 

1

HHLD Size 

2

HHLD Size 

3

HHLD Size 

4

HHLD Size 

5+

GCSE/O 

Level/NVQ

12

A Level or 

equivalent

Degree/M

asters/PhD

No formal 

qualificatio

ns

Unweighted base 2515 825 1690 516 903 446 403 247 679 495 1033 308

Weighted base 2515 827 1688 495 921 447 403 249 741 508 914 351

Tension between tax payers and welfare claimants 483 154 329 98 178 79 76 50 148 109 152 73

19% 19% 19% 20% 19% 18% 19% 20% 20% 21% 17% 21%
J

Tension between immigrants and people born in Britain 364 134 230 68 138 60 67 31 102 92 114 55

14% 16% 14% 14% 15% 13% 17% 13% 14% 18% 13% 16%
J

Tension between different ethnicities 322 108 213 70 117 53 53 29 96 60 118 48

13% 13% 13% 14% 13% 12% 13% 12% 13% 12% 13% 14%

Tension between tax payers and tax avoiders 313 98 215 61 112 66 50 24 104 64 114 31

12% 12% 13% 12% 12% 15% 13% 10% 14% 13% 12% 9%
K

Tension between rich and poor 258 74 184 61 103 43 30 20 57 61 100 40

10% 9% 11% 12% 11% 10% 7% 8% 8% 12% 11% 11%
F H H

Tension between different religions 215 64 151 29 89 44 31 22 64 40 83 28

9% 8% 9% 6% 10% 10% 8% 9% 9% 8% 9% 8%
C C

Tension between different political views 116 32 83 26 39 21 20 10 36 19 53 8

5% 4% 5% 5% 4% 5% 5% 4% 5% 4% 6% 2%
K

Tension between different regions such as north and 

south 102 32 70 17 40 11 17 17 35 13 48 5

4% 4% 4% 3% 4% 3% 4% 7% 5% 3% 5% 2%
E K IK

Tension between old and young 60 21 39 9 21 11 10 8 19 9 29 3

2% 2% 2% 2% 2% 2% 3% 3% 3% 2% 3% 1%
K

Tension between men and women 18 5 13 3 8 4 3 - 5 1 9 3

1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% - 1% * 1% 1%

Other 12 3 9 3 4 1 3 1 4 1 5 2

* * 1% 1% * * 1% * * * 1% *

Nothing 44 17 27 9 13 8 10 4 8 5 19 13

2% 2% 2% 2% 1% 2% 2% 2% 1% 1% 2% 4%
HI

Don’t know 209 84 125 42 57 47 32 31 64 33 71 41

8% 10% 7% 8% 6% 11% 8% 12% 9% 7% 8% 12%
B D D I

Pres of children Household Size Education

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K)



Home

Q12_3_1. What two or three issues, if any, do you think cause most division in British society as a whole today? Please rank from the following up to three. - Third

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B,C/D/E/F/G/H,I/J/K/L/M   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total Male Female 16-24 25-34 35-44 45-54 55-75

Born in 

UK England Scotland Wales not in UK

Unweighted base 2515 1236 1279 364 457 496 488 710 2219 1746 355 107 269

Weighted base 2515 1245 1270 402 449 461 469 734 2259 1921 203 124 230

Tension between tax payers and welfare claimants 345 164 181 47 67 55 67 108 310 266 28 14 34

14% 13% 14% 12% 15% 12% 14% 15% 14% 14% 14% 12% 15%

*

Tension between immigrants and people born in 

Britain 330 149 181 52 64 62 67 86 303 260 23 19 23

13% 12% 14% 13% 14% 13% 14% 12% 13% 14% 12% 15% 10%

*

Tension between tax payers and tax avoiders 302 144 158 53 42 52 59 96 279 232 30 16 22

12% 12% 12% 13% 9% 11% 13% 13% 12% 12% 15% 13% 10%
*

Tension between different ethnicities 265 138 128 52 39 45 48 82 240 206 22 12 21

11% 11% 10% 13% 9% 10% 10% 11% 11% 11% 11% 10% 9%
*

Tension between different religions 261 138 123 40 39 57 53 72 239 200 23 16 22

10% 11% 10% 10% 9% 12% 11% 10% 11% 10% 11% 13% 10%
*

Tension between rich and poor 259 124 135 23 50 54 54 78 225 186 24 12 30

10% 10% 11% 6% 11% 12% 12% 11% 10% 10% 12% 9% 13%

C C C C C *

Tension between different political views 185 105 80 24 30 37 29 65 166 136 16 14 15

7% 8% 6% 6% 7% 8% 6% 9% 7% 7% 8% 11% 7%
*

Tension between different regions such as north 

and south 136 70 66 22 15 20 33 46 119 104 11 3 14

5% 6% 5% 6% 3% 4% 7% 6% 5% 5% 5% 3% 6%
D D D *

Tension between old and young 85 41 44 16 18 14 11 27 72 62 5 5 13

3% 3% 3% 4% 4% 3% 2% 4% 3% 3% 3% 4% 6%
*

Tension between men and women 32 19 13 7 7 10 5 4 27 25 1 - 5

1% 2% 1% 2% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 1% - 2%
GH *

Other 16 9 7 3 2 2 2 6 15 14 1 - 1

1% 1% 1% 1% * 1% * 1% 1% 1% 1% - 1%

*

Nothing 64 33 31 10 17 9 10 18 56 55 * 1 8

3% 3% 2% 2% 4% 2% 2% 2% 2% 3% * 1% 3%
J * J

Don’t know 234 112 121 53 60 43 30 47 208 176 17 12 22

9% 9% 10% 13% 13% 9% 6% 6% 9% 9% 8% 10% 9%
FGH FGH FG *

Gender Age British born

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L)



Home

Q12_3_2. What two or three issues, if any, do you think cause most division in British society as a whole today? Please rank from the following up to three. - Third

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C/F/G/H,I/J/K/L/M/N,O/P   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total English Welsh Scottish

Other 

British British

Not 

British AB C1 C2 DE ABC1 C2DE White BME

Unweighted base 2515 1581 101 356 257 2304 186 705 767 460 583 1472 1043 2109 379

Weighted base 2515 1774 117 200 218 2317 175 664 702 559 590 1366 1149 2243 246

Tension between tax payers and welfare claimants 345 249 14 26 31 321 24 93 105 65 82 198 147 319 26

14% 14% 12% 13% 14% 14% 14% 14% 15% 12% 14% 14% 13% 14% 10%
*

Tension between immigrants and people born in 

Britain 330 240 19 22 32 313 16 98 91 66 75 190 141 292 33

13% 14% 16% 11% 15% 14% 9% 15% 13% 12% 13% 14% 12% 13% 13%
*

Tension between tax payers and tax avoiders 302 219 16 28 21 285 17 69 85 85 63 153 149 283 19

12% 12% 14% 14% 10% 12% 9% 10% 12% 15% 11% 11% 13% 13% 8%
* ILM L P

Tension between different ethnicities 265 191 11 21 21 245 19 73 60 65 67 134 132 236 26

11% 11% 9% 11% 10% 11% 11% 11% 9% 12% 11% 10% 11% 11% 11%
*

Tension between different religions 261 186 14 23 24 248 11 79 67 54 62 146 115 232 28

10% 10% 12% 12% 11% 11% 6% 12% 10% 10% 10% 11% 10% 10% 11%
*

Tension between rich and poor 259 172 12 26 27 239 20 67 76 62 54 143 116 226 32

10% 10% 10% 13% 13% 10% 12% 10% 11% 11% 9% 10% 10% 10% 13%
*

Tension between different political views 185 126 11 17 16 170 15 48 61 39 37 109 77 168 16

7% 7% 10% 9% 7% 7% 8% 7% 9% 7% 6% 8% 7% 7% 7%
*

Tension between different regions such as north 

and south 136 93 3 13 16 126 10 41 43 28 25 84 52 127 8

5% 5% 3% 6% 7% 5% 6% 6% 6% 5% 4% 6% 5% 6% 3%
* P

Tension between old and young 85 58 5 6 4 73 11 19 18 27 21 37 48 70 11

3% 3% 5% 3% 2% 3% 6% 3% 3% 5% 3% 3% 4% 3% 4%
* FG M

Tension between men and women 32 22 - 1 4 27 6 9 8 8 8 17 15 25 6

1% 1% - 1% 2% 1% 3% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 2%
* AG O

Other 16 12 - 1 1 14 1 6 6 2 2 12 4 13 3

1% 1% - 1% * 1% 1% 1% 1% * * 1% * 1% 1%
*

Nothing 64 49 1 * 6 56 8 15 15 13 21 30 34 49 14

3% 3% 1% * 3% 2% 5% 2% 2% 2% 4% 2% 3% 2% 6%
C * C C C O

Don’t know 234 157 9 16 15 200 18 48 66 45 74 114 119 203 25

9% 9% 8% 8% 7% 9% 10% 7% 9% 8% 13% 8% 10% 9% 10%
* IKMN IK

(N) (O) (P)

Nationality Social grade Ethnicity

(A) (B) (C) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)



Home

Q12_3_3. What two or three issues, if any, do you think cause most division in British society as a whole today? Please rank from the following up to three. - Third

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C,D/E/F/G/H/I/J/K/L/M/N/O   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total

Broadshee

t

Mid-

market Tabloid North East

North 

West

Yorkshire 

and 

Humbersid

e

West 

Midlands

East 

Midlands East Anglia

South 

West South East

Greater 

London Wales Scotland England

Unweighted base 2515 482 728 467 88 255 206 213 170 209 184 307 350 104 429 1982

Weighted base 2515 448 708 473 109 290 227 229 192 235 220 340 333 126 215 2174

Tension between tax payers and welfare claimants 345 65 93 55 16 37 35 29 22 37 30 49 45 19 28 298

14% 14% 13% 12% 15% 13% 15% 13% 12% 16% 14% 14% 13% 15% 13% 14%
* *

Tension between immigrants and people born in Britain 330 44 98 57 14 50 23 29 31 25 41 39 39 16 23 291

13% 10% 14% 12% 13% 17% 10% 13% 16% 11% 18% 12% 12% 13% 11% 13%
A * FN FIKLNO *

Tension between tax payers and tax avoiders 302 45 94 60 10 40 21 21 26 35 32 38 33 15 28 259

12% 10% 13% 13% 10% 14% 9% 9% 14% 15% 15% 11% 10% 12% 13% 12%
* *

Tension between different ethnicities 265 54 91 51 11 35 22 20 17 29 16 44 42 7 21 237

11% 12% 13% 11% 10% 12% 10% 9% 9% 12% 7% 13% 12% 6% 10% 11%
* M *

Tension between different religions 261 48 69 53 7 21 34 36 19 24 13 36 30 17 24 220

10% 11% 10% 11% 7% 7% 15% 15% 10% 10% 6% 11% 9% 14% 11% 10%
* EJLO DEJLO J* J

Tension between rich and poor 259 44 81 48 11 26 28 22 24 31 23 27 31 12 24 223

10% 10% 12% 10% 10% 9% 12% 10% 12% 13% 10% 8% 9% 9% 11% 10%
* *

Tension between different political views 185 36 55 43 6 18 13 31 11 9 18 34 14 12 20 153

7% 8% 8% 9% 5% 6% 6% 13% 6% 4% 8% 10% 4% 10% 9% 7%
* DEFHILO ILO IL* IL IL

Tension between different regions such as north and 

south 136 44 34 29 7 19 11 12 8 13 11 14 23 2 16 117

5% 10% 5% 6% 6% 7% 5% 5% 4% 5% 5% 4% 7% 2% 7% 5%
BC * * M

Tension between old and young 85 17 25 16 3 3 6 4 5 10 7 17 18 4 7 73

3% 4% 3% 3% 3% 1% 3% 2% 3% 4% 3% 5% 6% 4% 3% 3%
* E EGO * E E

Tension between men and women 32 7 10 5 3 5 2 5 3 1 2 2 6 1 2 29

1% 2% 1% 1% 3% 2% 1% 2% 1% * 1% 1% 2% 1% 1% 1%
* *

Other 16 4 5 2 - 5 2 2 - - - 4 2 1 1 14

1% 1% 1% * - 2% 1% 1% - - - 1% * * 1% 1%
* O *

Nothing 64 15 18 14 6 11 8 4 4 5 6 5 11 3 1 60

3% 3% 3% 3% 5% 4% 4% 2% 2% 2% 3% 2% 3% 2% 1% 3%
N* N N N * N

Don’t know 234 26 35 40 14 20 22 15 21 17 21 29 39 16 19 199

9% 6% 5% 8% 13% 7% 10% 7% 11% 7% 9% 9% 12% 13% 9% 9%
B * *

(M) (N) (O)

Newspaper readership Region

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L)



Home

Q12_3_4. What two or three issues, if any, do you think cause most division in British society as a whole today? Please rank from the following up to three. - Third

All Adults aged 16-75 in Great Britain

ColumnProportions (5%): A/B,C/D/E/F/G,H/I/J/K/L/M/N   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total Yes No

HHLD Size 

1

HHLD Size 

2

HHLD Size 

3

HHLD Size 

4

HHLD Size 

5+

GCSE/O 

Level/NVQ

12

A Level or 

equivalent

Degree/M

asters/PhD

No formal 

qualificatio

ns

Unweighted base 2515 825 1690 516 903 446 403 247 679 495 1033 308

Weighted base 2515 827 1688 495 921 447 403 249 741 508 914 351

Tension between tax payers and welfare claimants 345 105 239 70 151 45 48 30 90 71 135 48

14% 13% 14% 14% 16% 10% 12% 12% 12% 14% 15% 14%
E

Tension between immigrants and people born in Britain 330 109 221 69 108 64 51 38 99 67 122 42

13% 13% 13% 14% 12% 14% 13% 15% 13% 13% 13% 12%

Tension between tax payers and tax avoiders 302 95 207 50 108 64 53 28 102 55 87 57

12% 11% 12% 10% 12% 14% 13% 11% 14% 11% 10% 16%
J IJ

Tension between different ethnicities 265 81 184 38 106 50 43 28 77 70 87 31

11% 10% 11% 8% 12% 11% 11% 11% 10% 14% 10% 9%
C JK

Tension between different religions 261 84 177 48 97 42 47 26 79 57 102 23

10% 10% 10% 10% 11% 9% 12% 11% 11% 11% 11% 6%
K K

Tension between rich and poor 259 81 178 57 99 44 36 24 75 53 97 34

10% 10% 11% 11% 11% 10% 9% 10% 10% 10% 11% 10%

Tension between different political views 185 57 128 42 73 28 31 11 58 39 66 22

7% 7% 8% 8% 8% 6% 8% 4% 8% 8% 7% 6%

Tension between different regions such as north and 

south 136 48 88 24 55 20 28 9 33 23 64 15

5% 6% 5% 5% 6% 4% 7% 4% 4% 4% 7% 4%
H

Tension between old and young 85 33 52 20 24 16 11 14 30 11 31 13

3% 4% 3% 4% 3% 4% 3% 6% 4% 2% 3% 4%
D

Tension between men and women 32 15 18 9 6 10 7 - 8 7 11 6

1% 2% 1% 2% 1% 2% 2% - 1% 1% 1% 2%
G DG G

Other 16 5 11 3 7 3 2 1 2 5 6 2

1% 1% 1% 1% 1% 1% * * * 1% 1% 1%

Nothing 64 22 42 15 19 12 13 6 17 11 23 13

3% 3% 2% 3% 2% 3% 3% 2% 2% 2% 3% 4%

Don’t know 234 92 142 51 66 50 33 33 70 38 82 44

9% 11% 8% 10% 7% 11% 8% 13% 9% 7% 9% 13%
B D DF I

Pres of children Household Size Education

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K)



Home

Q13_1. Which of the following, if any, would you say are the most important for being British?

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B,C/D/E/F/G/H,I/J/K/L/M   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total Male Female 16-24 25-34 35-44 45-54 55-75

Born in 

UK England Scotland Wales not in UK

Unweighted base 2515 1236 1279 364 457 496 488 710 2219 1746 355 107 269

Weighted base 2515 1245 1270 402 449 461 469 734 2259 1921 203 124 230

Respect for people’s right to free speech, even if 
you don’t agree with them 1252 621 631 170 202 191 252 437 1148 988 97 55 95

50% 50% 50% 42% 45% 41% 54% 60% 51% 51% 48% 45% 41%
CDE CDEH CDE L *

Respect for the law 1151 572 579 147 215 185 226 378 1032 889 88 51 107

46% 46% 46% 37% 48% 40% 48% 51% 46% 46% 44% 41% 47%
CE CE CEH CE *

Speaking English 1028 542 487 171 183 175 191 309 936 836 60 37 82

41% 43% 38% 43% 41% 38% 41% 42% 41% 44% 30% 30% 36%
B JKL *

Treating men and women equally 963 458 505 135 170 169 185 304 874 760 67 43 80

38% 37% 40% 34% 38% 37% 40% 41% 39% 40% 33% 35% 35%
C C J *

Respect for all ethnic backgrounds 729 345 384 83 145 151 138 211 620 535 52 28 99

29% 28% 30% 21% 32% 33% 29% 29% 27% 28% 26% 23% 43%
CH CH C C C * IJK

Respect for all faiths 662 291 371 76 114 119 133 220 575 491 53 29 79

26% 23% 29% 19% 25% 26% 28% 30% 25% 26% 26% 23% 35%
A C C C CH C * IJK

Being born here 642 335 307 141 95 108 97 201 617 540 49 27 21

26% 27% 24% 35% 21% 23% 21% 27% 27% 28% 24% 22% 9%
DEFGH DF DEF L L L*

Voting in elections 539 257 282 68 99 95 85 193 491 418 44 24 42

21% 21% 22% 17% 22% 21% 18% 26% 22% 22% 22% 19% 18%
CEFH CF *

Being Christian 184 88 96 19 13 25 48 79 164 148 11 5 17

7% 7% 8% 5% 3% 5% 10% 11% 7% 8% 5% 4% 7%
CDEH CDEH D *

Being white 163 90 74 35 22 24 30 53 155 140 11 4 6

6% 7% 6% 9% 5% 5% 6% 7% 7% 7% 5% 3% 3%
D L *

Other 36 14 22 5 7 11 5 8 28 23 4 1 7

1% 1% 2% 1% 2% 2% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 3%
H * I

Nothing 72 42 30 15 17 17 10 13 61 51 5 5 10

3% 3% 2% 4% 4% 4% 2% 2% 3% 3% 2% 4% 4%
G G *

Don’t know 114 60 54 31 30 23 15 15 101 81 13 7 10

5% 5% 4% 8% 7% 5% 3% 2% 4% 4% 6% 5% 5%
FGH FGH G G *

Gender Age British born

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L)



Home

Q13_2. Which of the following, if any, would you say are the most important for being British?

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C/F/G/H,I/J/K/L/M/N,O/P   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total English Welsh Scottish

Other 

British British

Not 

British AB C1 C2 DE ABC1 C2DE White BME

Unweighted base 2515 1581 101 356 257 2304 186 705 767 460 583 1472 1043 2109 379

Weighted base 2515 1774 117 200 218 2317 175 664 702 559 590 1366 1149 2243 246

Respect for people’s right to free speech, even if 

you don’t agree with them 1252 886 54 94 133 1172 77 352 353 270 278 705 548 1149 93

50% 50% 47% 47% 61% 51% 44% 53% 50% 48% 47% 52% 48% 51% 38%
* ABCGH N P

Respect for the law 1151 833 49 90 105 1082 68 336 320 252 243 655 496 1030 113

46% 47% 42% 45% 48% 47% 39% 50% 46% 45% 41% 48% 43% 46% 46%

H * LN LN

Speaking English 1028 799 35 61 67 967 56 275 261 245 248 535 493 934 85

41% 45% 30% 30% 31% 42% 32% 41% 37% 44% 42% 39% 43% 42% 35%
BCFGH * BCFH J J P

Treating men and women equally 963 705 43 66 88 906 56 260 264 217 222 524 439 863 90

38% 40% 37% 33% 40% 39% 32% 39% 38% 39% 38% 38% 38% 38% 37%
C * C

Respect for all ethnic backgrounds 729 464 28 52 105 652 73 231 216 134 147 448 281 589 129

29% 26% 24% 26% 48% 28% 42% 35% 31% 24% 25% 33% 24% 26% 52%
* ABCG A ABCG KLN KLN KLN O

Respect for all faiths 662 445 23 53 81 604 56 209 187 120 145 397 265 560 94

26% 25% 19% 27% 37% 26% 32% 31% 27% 21% 25% 29% 23% 25% 38%
* ABCG AB KLN KN O

Being born here 642 521 24 46 25 617 23 145 142 169 186 287 355 603 34

26% 29% 21% 23% 12% 27% 13% 22% 20% 30% 32% 21% 31% 27% 14%
CFGH F* FH FH IJM IJM IJM P

Voting in elections 539 381 23 44 55 508 29 154 149 116 120 303 237 478 54

21% 21% 20% 22% 25% 22% 17% 23% 21% 21% 20% 22% 21% 21% 22%
* H

Being Christian 184 142 6 12 11 171 10 42 42 48 52 84 100 166 18

7% 8% 5% 6% 5% 7% 6% 6% 6% 9% 9% 6% 9% 7% 7%
* M JM

Being white 163 140 4 11 3 159 5 29 37 46 51 66 97 157 5

6% 8% 3% 5% 2% 7% 3% 4% 5% 8% 9% 5% 8% 7% 2%
FGH * F FH IM IJM IJM P

Other 36 15 1 4 3 24 12 9 3 9 13 13 23 32 4

1% 1% 1% 2% 1% 1% 7% 1% * 2% 2% 1% 2% 1% 1%

* ABCFG JM J JM

Nothing 72 47 5 5 6 62 10 17 23 6 25 41 32 63 8

3% 3% 4% 2% 3% 3% 6% 3% 3% 1% 4% 3% 3% 3% 3%
* AG K KN K K

Don’t know 114 72 4 11 8 96 6 21 41 19 33 62 52 100 11

5% 4% 3% 6% 4% 4% 4% 3% 6% 3% 6% 5% 5% 4% 4%
* IM I I

(N) (O) (P)

Nationality Social grade Ethnicity

(A) (B) (C) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)



Home

Q13_3. Which of the following, if any, would you say are the most important for being British?

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C,D/E/F/G/H/I/J/K/L/M/N/O   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total

Broadshee

t

Mid-

market Tabloid North East

North 

West

Yorkshire 

and 

Humbersid

e

West 

Midlands

East 

Midlands East Anglia

South 

West South East

Greater 

London Wales Scotland England

Unweighted base 2515 482 728 467 88 255 206 213 170 209 184 307 350 104 429 1982

Weighted base 2515 448 708 473 109 290 227 229 192 235 220 340 333 126 215 2174

Respect for people’s right to free speech, even if you 

don’t agree with them 1252 286 349 191 53 154 104 102 92 108 114 190 169 60 107 1086

50% 64% 49% 40% 49% 53% 46% 44% 48% 46% 52% 56% 51% 47% 50% 50%
BC C * FGIO *

Respect for the law 1151 236 329 183 52 146 97 100 80 103 112 160 150 53 97 1000

46% 53% 46% 39% 48% 50% 43% 44% 42% 44% 51% 47% 45% 42% 45% 46%
BC C * *

Speaking English 1028 165 308 199 52 118 93 98 77 104 96 155 130 37 69 923

41% 37% 43% 42% 48% 41% 41% 43% 40% 44% 43% 46% 39% 29% 32% 42%
A MN* N N MN MN MN MN * MN

Treating men and women equally 963 206 268 156 39 122 89 87 69 85 83 152 114 43 80 840

38% 46% 38% 33% 36% 42% 39% 38% 36% 36% 38% 45% 34% 34% 37% 39%
BC * LNO *

Respect for all ethnic backgrounds 729 191 209 91 29 84 59 65 48 56 73 108 122 28 58 643

29% 43% 30% 19% 26% 29% 26% 28% 25% 24% 33% 32% 37% 22% 27% 30%
BC C * FHIMNO *

Respect for all faiths 662 173 195 89 29 77 63 55 46 52 58 85 109 32 57 573

26% 39% 28% 19% 26% 26% 28% 24% 24% 22% 26% 25% 33% 25% 26% 26%
BC C * GIKO *

Being born here 642 66 195 163 35 85 61 56 48 72 59 90 53 30 54 559

26% 15% 27% 34% 32% 29% 27% 24% 25% 31% 27% 26% 16% 24% 25% 26%
A AB L* L L L L L L L * L L

Voting in elections 539 142 146 84 24 58 45 48 37 46 47 71 83 29 51 459

21% 32% 21% 18% 22% 20% 20% 21% 19% 19% 21% 21% 25% 23% 24% 21%
BC * *

Being Christian 184 30 84 35 13 19 12 8 19 19 14 26 29 13 13 158

7% 7% 12% 7% 12% 6% 6% 4% 10% 8% 6% 8% 9% 10% 6% 7%
AC G* G G G* G

Being white 163 20 48 43 11 17 19 14 12 18 17 24 12 8 12 143

6% 4% 7% 9% 10% 6% 8% 6% 6% 7% 8% 7% 4% 6% 6% 7%
A L* L L * L

Other 36 13 13 6 - 7 3 - 2 1 2 8 6 1 4 30

1% 3% 2% 1% - 2% 1% - 1% * 1% 2% 2% 1% 2% 1%
* G G G * G

Nothing 72 7 15 15 4 8 9 5 5 11 3 6 10 6 6 61

3% 2% 2% 3% 4% 3% 4% 2% 3% 5% 1% 2% 3% 4% 3% 3%
* *

Don’t know 114 5 20 20 4 14 10 9 10 8 9 14 17 8 10 95

5% 1% 3% 4% 4% 5% 5% 4% 5% 3% 4% 4% 5% 6% 5% 4%
A A * *

(M) (N) (O)

Newspaper readership Region

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L)



Home

Q13_4. Which of the following, if any, would you say are the most important for being British?

All Adults aged 16-75 in Great Britain

ColumnProportions (5%): A/B,C/D/E/F/G,H/I/J/K/L/M/N   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total Yes No

HHLD Size 

1

HHLD Size 

2

HHLD Size 

3

HHLD Size 

4

HHLD Size 

5+

GCSE/O 

Level/NVQ

12

A Level or 

equivalent

Degree/M

asters/PhD

No formal 

qualificatio

ns

Unweighted base 2515 825 1690 516 903 446 403 247 679 495 1033 308

Weighted base 2515 827 1688 495 921 447 403 249 741 508 914 351

Respect for people’s right to free speech, even if you 

don’t agree with them 1252 362 891 259 490 205 187 111 326 277 481 168

50% 44% 53% 52% 53% 46% 46% 45% 44% 55% 53% 48%
A EFG H H

Respect for the law 1151 337 813 236 444 190 186 95 316 248 452 134

46% 41% 48% 48% 48% 43% 46% 38% 43% 49% 49% 38%
A G G HK HK

Speaking English 1028 333 696 193 384 173 176 102 319 215 349 146

41% 40% 41% 39% 42% 39% 44% 41% 43% 42% 38% 41%

Treating men and women equally 963 286 677 192 393 149 149 80 269 200 370 124

38% 35% 40% 39% 43% 33% 37% 32% 36% 39% 40% 35%
A EG

Respect for all ethnic backgrounds 729 239 490 163 257 129 112 69 163 146 348 73

29% 29% 29% 33% 28% 29% 28% 28% 22% 29% 38% 21%
HK HIK

Respect for all faiths 662 201 460 148 254 93 100 67 161 142 285 74

26% 24% 27% 30% 28% 21% 25% 27% 22% 28% 31% 21%
E E HK HK

Being born here 642 220 422 94 250 120 114 63 232 127 160 123

26% 27% 25% 19% 27% 27% 28% 25% 31% 25% 18% 35%
C C C IJ J IJ

Voting in elections 539 151 388 122 223 82 69 43 135 111 212 81

21% 18% 23% 25% 24% 18% 17% 17% 18% 22% 23% 23%
A EFG EFG H

Being Christian 184 51 133 33 80 31 24 16 67 22 57 39

7% 6% 8% 7% 9% 7% 6% 6% 9% 4% 6% 11%
IJ IJ

Being white 163 47 116 27 58 34 31 13 55 24 42 43

6% 6% 7% 6% 6% 8% 8% 5% 7% 5% 5% 12%
J HIJ

Other 36 12 24 10 11 5 6 4 12 8 15 -

1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 2% 2% 2% 2% -
K K K

Nothing 72 23 50 11 31 11 9 9 28 10 24 11

3% 3% 3% 2% 3% 2% 2% 4% 4% 2% 3% 3%

Don’t know 114 49 64 24 27 21 19 22 37 21 41 15

5% 6% 4% 5% 3% 5% 5% 9% 5% 4% 4% 4%
B CDEF

Pres of children Household Size Education

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K)



Home

Q14_1. Many children born in Britain to parents who came to this country from abroad may face choices about the balance they want to strike between British culture and the culture from their parents’ country of origin.Which of the following approaches do you think they should take?

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B,C/D/E/F/G/H,I/J/K/L/M   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total Male Female 16-24 25-34 35-44 45-54 55-75 Born in UK England Scotland Wales not in UK

Unweighted base 2515 1236 1279 364 457 496 488 710 2219 1746 355 107 269

Weighted base 2515 1245 1270 402 449 461 469 734 2259 1921 203 124 230

They should combine British culture with the 

culture from their parents’ country of origin any 

way they wish 1286 572 714 186 260 257 232 351 1123 944 117 55 146

51% 46% 56% 46% 58% 56% 49% 48% 50% 49% 58% 44% 64%
A CFGH CGH IK * IK

They should prioritise British culture over the 

culture from their parents’ country of origin 919 512 407 144 112 136 189 338 865 743 67 53 52

37% 41% 32% 36% 25% 29% 40% 46% 38% 39% 33% 43% 22%
B D DE CDEH DE L L L*

They should prioritise the culture from their 

parents’ country of origin over British culture 52 31 21 6 17 14 9 5 40 37 1 2 9

2% 2% 2% 2% 4% 3% 2% 1% 2% 2% * 2% 4%
GH GH G J * IJ

None of these 62 38 24 10 13 16 15 8 53 44 5 2 9

2% 3% 2% 3% 3% 4% 3% 1% 2% 2% 2% 2% 4%
G G G G *

Don’t know 196 92 104 56 47 38 24 32 178 152 13 12 14

8% 7% 8% 14% 11% 8% 5% 4% 8% 8% 6% 10% 6%
EFGH FGH G FG *

Gender Age British born

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L)



Home

Q14_2. Many children born in Britain to parents who came to this country from abroad may face choices about the balance they want to strike between British culture and the culture from their parents’ country of origin.Which of the following approaches do you think they should take?

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C/F/G/H,I/J/K/L/M/N,O/P   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total English Welsh Scottish

Other 

British British Not British AB C1 C2 DE ABC1 C2DE White BME

Unweighted base 2515 1581 101 356 257 2304 186 705 767 460 583 1472 1043 2109 379

Weighted base 2515 1774 117 200 218 2317 175 664 702 559 590 1366 1149 2243 246

They should combine British culture with the culture 

from their parents’ country of origin any way they 

wish 1286 837 52 112 156 1163 120 391 378 263 255 769 517 1114 167

51% 47% 45% 56% 72% 50% 68% 59% 54% 47% 43% 56% 45% 50% 68%
* AG ABCG A ABCG KLN KLN KLN O

They should prioritise British culture over the culture 

from their parents’ country of origin 919 722 51 69 42 886 29 220 231 233 235 451 467 877 36

37% 41% 44% 35% 19% 38% 17% 33% 33% 42% 40% 33% 41% 39% 14%
CFGH FH* FH FH IJM IJM IJM P

They should prioritise the culture from their parents’ 

country of origin over British culture 52 36 2 1 5 44 7 15 15 10 12 30 22 35 15

2% 2% 1% * 2% 2% 4% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 6%
C * C C CG O

None of these 62 37 2 5 7 53 7 11 19 15 16 31 31 49 9

2% 2% 2% 2% 3% 2% 4% 2% 3% 3% 3% 2% 3% 2% 4%
*

Don’t know 196 141 9 13 7 172 12 27 58 39 72 85 111 169 20

8% 8% 8% 7% 3% 7% 7% 4% 8% 7% 12% 6% 10% 8% 8%
F * F IM I IJKMN I IKM

(N) (O) (P)

Nationality Social grade Ethnicity

(A) (B) (C) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)



Home

Q14_3. Many children born in Britain to parents who came to this country from abroad may face choices about the balance they want to strike between British culture and the culture from their parents’ country of origin.Which of the following approaches do you think they should take?

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C,D/E/F/G/H/I/J/K/L/M/N/O   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total

Broadshee

t

Mid-

market Tabloid North East

North 

West

Yorkshire 

and 

Humbersid

e

West 

Midlands

East 

Midlands East Anglia

South 

West South East

Greater 

London Wales Scotland England

Unweighted base 2515 482 728 467 88 255 206 213 170 209 184 307 350 104 429 1982

Weighted base 2515 448 708 473 109 290 227 229 192 235 220 340 333 126 215 2174

They should combine British culture with the culture 

from their parents’ country of origin any way they wish 1286 281 349 206 45 142 111 118 94 117 106 191 193 55 114 1118

51% 63% 49% 44% 42% 49% 49% 52% 49% 50% 48% 56% 58% 44% 53% 51%

BC C * DM DEFJMO *

They should prioritise British culture over the culture 

from their parents’ country of origin 919 133 278 188 48 106 83 82 65 89 90 122 96 58 79 782

37% 30% 39% 40% 44% 37% 37% 36% 34% 38% 41% 36% 29% 46% 37% 36%

A A L* L L L* L L

They should prioritise the culture from their parents’ 

country of origin over British culture 52 11 21 20 2 10 6 5 7 6 4 2 8 1 1 50

2% 2% 3% 4% 2% 3% 3% 2% 4% 3% 2% 1% 2% 1% 1% 2%

* KN KN * KN

None of these 62 12 23 15 1 6 3 5 8 4 5 6 14 2 7 53

2% 3% 3% 3% 1% 2% 1% 2% 4% 2% 2% 2% 4% 1% 3% 2%

* O *

Don’t know 196 12 38 44 12 26 24 19 17 19 16 17 22 10 14 172

8% 3% 5% 9% 11% 9% 10% 8% 9% 8% 7% 5% 7% 8% 7% 8%

A AB * K *

(M) (N) (O)

Newspaper readership Region

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L)



Home

Q14_4. Many children born in Britain to parents who came to this country from abroad may face choices about the balance they want to strike between British culture and the culture from their parents’ country of origin.Which of the following approaches do you think they should take?

All Adults aged 16-75 in Great Britain

ColumnProportions (5%): A/B,C/D/E/F/G,H/I/J/K/L/M/N   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total Yes No

HHLD Size 

1

HHLD Size 

2

HHLD Size 

3

HHLD Size 

4

HHLD Size 

5+

GCSE/O 

Level/NVQ

12

A Level or 

equivalent

Degree/M

asters/PhD

No formal 

qualificatio

ns

Unweighted base 2515 825 1690 516 903 446 403 247 679 495 1033 308

Weighted base 2515 827 1688 495 921 447 403 249 741 508 914 351

They should combine British culture with the culture 

from their parents’ country of origin any way they wish 1286 442 844 257 467 237 203 123 309 273 560 144

51% 53% 50% 52% 51% 53% 50% 49% 42% 54% 61% 41%

HK HIK

They should prioritise British culture over the culture 

from their parents’ country of origin 919 255 663 175 372 153 140 78 337 188 246 147

37% 31% 39% 35% 40% 34% 35% 32% 45% 37% 27% 42%

A EG IJ J J

They should prioritise the culture from their parents’ 

country of origin over British culture 52 30 22 9 9 7 14 13 10 8 27 8

2% 4% 1% 2% 1% 2% 3% 5% 1% 2% 3% 2%

B D CDE H

None of these 62 24 38 17 21 7 7 9 15 11 28 8

2% 3% 2% 3% 2% 2% 2% 4% 2% 2% 3% 2%

Don’t know 196 76 121 37 50 43 40 26 71 28 53 45

8% 9% 7% 7% 5% 10% 10% 10% 10% 6% 6% 13%

D D D IJ IJ

Pres of children Household Size Education

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K)



Home

Q15_1. Below are some examples of people living in Britain from different backgrounds and in different situations.  Which do you think should be able to use public services and receive welfare benefits such as unemployment benefit, child benefit, housing benefit and so on if they needed them? Please pick all that apply  .

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B,C/D/E/F/G/H,I/J/K/L/M   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total Male Female 16-24 25-34 35-44 45-54 55-75 Born in UK England Scotland Wales not in UK

Unweighted base 2515 1236 1279 364 457 496 488 710 2219 1746 355 107 269

Weighted base 2515 1245 1270 402 449 461 469 734 2259 1921 203 124 230

Someone who was born in Britain and has worked 

and paid taxes in Britain for 15 years 1877 919 958 285 309 326 354 603 1720 1461 152 100 141

75% 74% 75% 71% 69% 71% 75% 82% 76% 76% 75% 81% 61%
D CDEFH CDE L L L*

Someone who was born abroad and has worked and 

paid taxes in Britain for 15 years 1464 698 767 202 253 262 270 478 1298 1104 113 75 153

58% 56% 60% 50% 56% 57% 58% 65% 57% 57% 56% 60% 67%
A C CDEFH C * IJ

Someone who was born in Britain and is currently 

looking for work in Britain, but has never been 

employed here 994 506 488 176 183 175 186 274 922 786 84 48 68

40% 41% 38% 44% 41% 38% 40% 37% 41% 41% 42% 38% 29%
G L L *

Someone who was born in Britain and has never been 

employed here 573 302 270 108 94 105 108 157 536 442 52 37 35

23% 24% 21% 27% 21% 23% 23% 21% 24% 23% 26% 30% 15%
L L L*

Someone who was born abroad and is currently 

looking for work in Britain, but has never been 

employed here 145 67 78 18 47 37 17 28 116 99 10 7 29

6% 5% 6% 5% 10% 8% 4% 4% 5% 5% 5% 5% 13%
CFGH FGH * IJ

Someone who was born abroad and has never been 

employed here 34 18 16 5 16 10 1 1 26 22 3 1 6

1% 1% 1% 1% 4% 2% * * 1% 1% 1% 1% 3%
G CFGH FGH FG *

All of them 172 91 81 17 40 43 29 43 136 111 12 11 30

7% 7% 6% 4% 9% 9% 6% 6% 6% 6% 6% 9% 13%
CH CGH * IJ

None of them 68 39 29 15 12 11 17 14 60 53 4 3 8

3% 3% 2% 4% 3% 2% 4% 2% 3% 3% 2% 3% 3%
*

Don’t know 206 93 112 52 47 37 40 29 189 158 26 6 13

8% 7% 9% 13% 10% 8% 9% 4% 8% 8% 13% 5% 6%
EGH G G G G IKL *

Gender Age British born

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L)



Home

Q15_2. Below are some examples of people living in Britain from different backgrounds and in different situations.  Which do you think should be able to use public services and receive welfare benefits such as unemployment benefit, child benefit, housing benefit and so on if they needed them? Please pick all that apply  .

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C/F/G/H,I/J/K/L/M/N,O/P   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total English Welsh Scottish

Other 

British British

Not 

British AB C1 C2 DE ABC1 C2DE White BME

Unweighted base 2515 1581 101 356 257 2304 186 705 767 460 583 1472 1043 2109 379

Weighted base 2515 1774 117 200 218 2317 175 664 702 559 590 1366 1149 2243 246

Someone who was born in Britain and has worked 

and paid taxes in Britain for 15 years 1877 1361 96 149 165 1776 99 516 517 420 423 1033 844 1710 155

75% 77% 82% 75% 76% 77% 57% 78% 74% 75% 72% 76% 73% 76% 63%
H H* H H H L P

Someone who was born abroad and has worked 

and paid taxes in Britain for 15 years 1464 1016 71 114 153 1359 104 437 407 313 307 844 620 1313 144

58% 57% 61% 57% 71% 59% 59% 66% 58% 56% 52% 62% 54% 59% 58%
* ACGH A JKLMN L JKLN

Someone who was born in Britain and is currently 

looking for work in Britain, but has never been 

employed here 994 711 46 83 100 942 50 298 264 203 229 562 432 909 79

40% 40% 39% 41% 46% 41% 29% 45% 38% 36% 39% 41% 38% 40% 32%
H * H H H JKLMN J P

Someone who was born in Britain and has never 

been employed here 573 401 35 50 59 548 25 162 150 123 137 313 260 522 47

23% 23% 30% 25% 27% 24% 14% 24% 21% 22% 23% 23% 23% 23% 19%
H H* H H H

Someone who was born abroad and is currently 

looking for work in Britain, but has never been 

employed here 145 90 7 10 22 128 15 54 45 25 21 99 46 118 28

6% 5% 6% 5% 10% 6% 8% 8% 6% 5% 4% 7% 4% 5% 11%
* ACG KLN LN LN O

Someone who was born abroad and has never 

been employed here 34 25 * 3 2 30 3 12 7 5 10 19 15 26 6

1% 1% * 1% 1% 1% 2% 2% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 2%
* O

All of them 172 88 11 12 24 138 31 47 59 25 41 106 66 144 25

7% 5% 10% 6% 11% 6% 18% 7% 8% 4% 7% 8% 6% 6% 10%
* ACG A ACG KN K O

None of them 68 46 3 4 7 60 6 17 20 16 15 37 31 58 8

3% 3% 2% 2% 3% 3% 4% 3% 3% 3% 3% 3% 3% 3% 3%
*

Don’t know 206 139 4 25 10 178 12 42 63 39 62 105 101 177 24

8% 8% 4% 12% 4% 8% 7% 6% 9% 7% 10% 8% 9% 8% 10%
* ABFGH IN

(N) (O) (P)

Nationality Social grade Ethnicity

(A) (B) (C) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)



Home

Q15_3. Below are some examples of people living in Britain from different backgrounds and in different situations.  Which do you think should be able to use public services and receive welfare benefits such as unemployment benefit, child benefit, housing benefit and so on if they needed them? Please pick all that apply  .

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C,D/E/F/G/H/I/J/K/L/M/N/O   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total

Broadshee

t

Mid-

market Tabloid North East

North 

West

Yorkshire 

and 

Humbersid

e

West 

Midlands

East 

Midlands East Anglia

South 

West South East

Greater 

London Wales Scotland England

Unweighted base 2515 482 728 467 88 255 206 213 170 209 184 307 350 104 429 1982

Weighted base 2515 448 708 473 109 290 227 229 192 235 220 340 333 126 215 2174

Someone who was born in Britain and has worked 

and paid taxes in Britain for 15 years 1877 315 546 344 83 218 167 176 141 177 173 257 224 99 161 1616

75% 70% 77% 73% 76% 75% 74% 77% 73% 76% 79% 76% 67% 79% 75% 74%

A * L L L L L* L L

Someone who was born abroad and has worked and 

paid taxes in Britain for 15 years 1464 286 424 230 58 167 123 133 119 134 130 209 192 72 127 1265

58% 64% 60% 49% 53% 58% 54% 58% 62% 57% 59% 62% 58% 57% 59% 58%

C C * *

Someone who was born in Britain and is currently 

looking for work in Britain, but has never been 

employed here 994 185 266 162 43 122 86 80 71 91 86 139 126 53 95 846

40% 41% 38% 34% 40% 42% 38% 35% 37% 39% 39% 41% 38% 42% 44% 39%

C * * GO

Someone who was born in Britain and has never been 

employed here 573 121 141 94 23 75 51 45 38 54 54 77 66 37 52 484

23% 27% 20% 20% 21% 26% 22% 20% 20% 23% 24% 23% 20% 29% 24% 22%

BC * *

Someone who was born abroad and is currently 

looking for work in Britain, but has never been 

employed here 145 38 40 25 6 15 14 14 10 11 11 16 32 7 10 129

6% 8% 6% 5% 6% 5% 6% 6% 5% 5% 5% 5% 10% 5% 5% 6%

B * EIKNO *

Someone who was born abroad and has never been 

employed here 34 8 7 11 3 5 3 6 - 3 - 4 6 1 4 29

1% 2% 1% 2% 2% 2% 1% 3% - 1% - 1% 2% * 2% 1%

B J* HJ * HJ

All of them 172 61 34 13 5 18 14 22 11 17 15 23 22 11 14 147

7% 14% 5% 3% 4% 6% 6% 10% 6% 7% 7% 7% 7% 9% 6% 7%

BC * *

None of them 68 11 19 11 3 8 3 4 8 6 3 11 14 3 4 60

3% 3% 3% 2% 2% 3% 2% 2% 4% 2% 1% 3% 4% 3% 2% 3%

* *

Don’t know 206 24 48 40 9 19 22 16 22 16 14 24 35 6 23 176

8% 5% 7% 9% 9% 6% 10% 7% 11% 7% 6% 7% 10% 5% 11% 8%

* * E

(M) (N) (O)

Newspaper readership Region

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L)



Home

Q15_4. Below are some examples of people living in Britain from different backgrounds and in different situations.  Which do you think should be able to use public services and receive welfare benefits such as unemployment benefit, child benefit, housing benefit and so on if they needed them? Please pick all that apply  .

All Adults aged 16-75 in Great Britain

ColumnProportions (5%): A/B,C/D/E/F/G,H/I/J/K/L/M/N   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total Yes No

HHLD Size 

1

HHLD Size 

2

HHLD Size 

3

HHLD Size 

4

HHLD Size 

5+

GCSE/O 

Level/NVQ

12

A Level or 

equivalent

Degree/M

asters/PhD

No formal 

qualificatio

ns

Unweighted base 2515 825 1690 516 903 446 403 247 679 495 1033 308

Weighted base 2515 827 1688 495 921 447 403 249 741 508 914 351

Someone who was born in Britain and has worked 

and paid taxes in Britain for 15 years 1877 593 1284 344 740 326 296 171 560 408 658 252

75% 72% 76% 69% 80% 73% 73% 69% 76% 80% 72% 72%

A CEFG JK

Someone who was born abroad and has worked and 

paid taxes in Britain for 15 years 1464 461 1003 278 591 232 231 132 398 324 567 175

58% 56% 59% 56% 64% 52% 57% 53% 54% 64% 62% 50%

CEFG HK HK

Someone who was born in Britain and is currently 

looking for work in Britain, but has never been 

employed here 994 332 661 192 357 179 157 107 271 229 376 117

40% 40% 39% 39% 39% 40% 39% 43% 37% 45% 41% 33%

HK K

Someone who was born in Britain and has never been 

employed here 573 203 370 101 213 103 88 69 153 130 219 70

23% 25% 22% 20% 23% 23% 22% 28% 21% 26% 24% 20%

C

Someone who was born abroad and is currently 

looking for work in Britain, but has never been 

employed here 145 57 89 32 41 27 27 19 24 28 79 14

6% 7% 5% 6% 4% 6% 7% 8% 3% 5% 9% 4%

HIK

Someone who was born abroad and has never been 

employed here 34 18 15 7 6 10 7 4 10 5 19 -

1% 2% 1% 1% 1% 2% 2% 2% 1% 1% 2% -

B D K

All of them 172 54 118 47 48 32 20 25 43 28 91 10

7% 6% 7% 9% 5% 7% 5% 10% 6% 5% 10% 3%

DF DF HIK

None of them 68 25 42 16 23 11 10 7 23 11 22 12

3% 3% 3% 3% 3% 2% 2% 3% 3% 2% 2% 4%

Don’t know 206 77 128 49 50 44 43 20 51 39 76 39

8% 9% 8% 10% 5% 10% 11% 8% 7% 8% 8% 11%

D D D H

Pres of children Household Size Education

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K)



Home

Q16_1. Most people say they belong either to the middle class or the working class.  If you had to make a choice, would you call yourself middle class or working class?

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B,C/D/E/F/G/H,I/J/K/L/M   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total Male Female 16-24 25-34 35-44 45-54 55-75

Born in 

UK England Scotland Wales not in UK

Unweighted base 2515 1236 1279 364 457 496 488 710 2219 1746 355 107 269

Weighted base 2515 1245 1270 402 449 461 469 734 2259 1921 203 124 230

Middle 899 441 459 120 155 158 148 319 783 678 66 35 105

36% 35% 36% 30% 34% 34% 32% 43% 35% 35% 32% 29% 46%

CDEFH * IJK

Working 1428 729 699 241 254 262 291 380 1316 1104 124 82 102

57% 59% 55% 60% 57% 57% 62% 52% 58% 57% 61% 66% 44%

G G G L L L*

Don’t know 187 75 112 40 40 42 29 36 159 139 13 7 23

7% 6% 9% 10% 9% 9% 6% 5% 7% 7% 6% 5% 10%

A GH G G G *

Gender Age British born

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L)



Home

Q16_2. Most people say they belong either to the middle class or the working class.  If you had to make a choice, would you call yourself middle class or working class?

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C/F/G/H,I/J/K/L/M/N,O/P   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total English Welsh Scottish

Other 

British British Not British AB C1 C2 DE ABC1 C2DE White BME

Unweighted base 2515 1581 101 356 257 2304 186 705 767 460 583 1472 1043 2109 379

Weighted base 2515 1774 117 200 218 2317 175 664 702 559 590 1366 1149 2243 246

Middle 899 618 34 66 92 813 84 400 248 128 123 649 251 807 86

36% 35% 29% 33% 42% 35% 48% 60% 35% 23% 21% 47% 22% 36% 35%

* ABCG ABCG JKLMN KLN JKLN

Working 1428 1038 78 121 104 1345 78 220 408 384 415 629 800 1283 133

57% 59% 66% 60% 48% 58% 44% 33% 58% 69% 70% 46% 70% 57% 54%

FH FH* FH FH IM IJM IJM I IJM

Don’t know 187 118 5 13 22 159 13 44 45 47 51 89 98 153 27

7% 7% 5% 6% 10% 7% 7% 7% 6% 8% 9% 7% 9% 7% 11%

* O

(N) (O) (P)

Nationality Social grade Ethnicity

(A) (B) (C) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)



Home

Q16_3. Most people say they belong either to the middle class or the working class.  If you had to make a choice, would you call yourself middle class or working class?

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C,D/E/F/G/H/I/J/K/L/M/N/O   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total

Broadshee

t

Mid-

market Tabloid North East

North 

West

Yorkshire 

and 

Humbersi

de

West 

Midlands

East 

Midlands

East 

Anglia

South 

West South East

Greater 

London Wales Scotland England

Unweighted base 2515 482 728 467 88 255 206 213 170 209 184 307 350 104 429 1982

Weighted base 2515 448 708 473 109 290 227 229 192 235 220 340 333 126 215 2174

Middle 899 259 269 85 28 77 76 78 76 77 93 137 146 36 75 788

36% 58% 38% 18% 26% 27% 33% 34% 40% 33% 42% 40% 44% 28% 35% 36%
BC C * DE DEM DEM DEFGIMNO * E DE

Working 1428 162 396 360 77 190 138 134 102 133 112 174 159 85 124 1220

57% 36% 56% 76% 71% 66% 61% 58% 53% 57% 51% 51% 48% 67% 58% 56%
A AB HIJKLNO* HJKLO KL L L HJKLO* L L

Don’t know 187 27 43 27 4 23 13 18 13 24 15 28 28 5 15 166

7% 6% 6% 6% 4% 8% 6% 8% 7% 10% 7% 8% 8% 4% 7% 8%
* *

(M) (N) (O)

Newspaper readership Region

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L)



Home

Q16_4. Most people say they belong either to the middle class or the working class.  If you had to make a choice, would you call yourself middle class or working class?

All Adults aged 16-75 in Great Britain

ColumnProportions (5%): A/B,C/D/E/F/G,H/I/J/K/L/M/N   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total Yes No

HHLD Size 

1

HHLD Size 

2

HHLD Size 

3

HHLD Size 

4

HHLD Size 

5+

GCSE/O 

Level/NV

Q12

A Level or 

equivalent

Degree/M

asters/Ph

D

No formal 

qualificati

ons

Unweighted base 2515 825 1690 516 903 446 403 247 679 495 1033 308

Weighted base 2515 827 1688 495 921 447 403 249 741 508 914 351

Middle 899 245 654 196 370 125 140 68 185 181 466 68

36% 30% 39% 40% 40% 28% 35% 27% 25% 36% 51% 19%
A EG EG E HK HIK

Working 1428 505 924 261 507 275 236 149 503 293 375 257

57% 61% 55% 53% 55% 61% 59% 60% 68% 58% 41% 73%
B CD IJ J IJ

Don’t know 187 77 110 38 43 47 27 32 53 35 73 26

7% 9% 7% 8% 5% 11% 7% 13% 7% 7% 8% 7%
B D D CDF

Pres of children Household Size Education

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K)



Home

Q17_1. And which social class would you say your parents belonged to when you started at primary school?

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B,C/D/E/F/G/H,I/J/K/L/M   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total Male Female 16-24 25-34 35-44 45-54 55-75

Born in 

UK England Scotland Wales not in UK

Unweighted base 2515 1236 1279 364 457 496 488 710 2219 1746 355 107 269

Weighted base 2515 1245 1270 402 449 461 469 734 2259 1921 203 124 230

Middle 662 319 343 112 136 115 105 194 573 494 47 30 81

26% 26% 27% 28% 30% 25% 22% 26% 25% 26% 23% 24% 35%

FH * IJK

Working 1742 874 868 255 288 321 352 525 1593 1345 152 88 136

69% 70% 68% 64% 64% 70% 75% 72% 71% 70% 75% 71% 59%

CDH CD CD L L L*

Don’t know 112 53 59 34 25 26 12 15 93 82 4 7 13

4% 4% 5% 9% 6% 6% 3% 2% 4% 4% 2% 5% 6%

FGH FG FG G * J

Gender Age British born

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L)



Home

Q17_2. And which social class would you say your parents belonged to when you started at primary school?

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C/F/G/H,I/J/K/L/M/N,O/P   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total English Welsh Scottish

Other 

British British Not British AB C1 C2 DE ABC1 C2DE White BME

Unweighted base 2515 1581 101 356 257 2304 186 705 767 460 583 1472 1043 2109 379

Weighted base 2515 1774 117 200 218 2317 175 664 702 559 590 1366 1149 2243 246

Middle 662 457 27 48 64 599 62 269 186 91 116 454 207 589 68

26% 26% 24% 24% 29% 26% 35% 40% 26% 16% 20% 33% 18% 26% 28%

* ACG JKLMN KLN JKLN

Working 1742 1250 84 149 144 1633 102 366 488 449 438 854 887 1569 160

69% 70% 72% 74% 66% 70% 59% 55% 70% 80% 74% 63% 77% 70% 65%

H H* FH H IM IJLMN IM I IJLM

Don’t know 112 67 5 3 10 86 11 30 28 18 36 58 54 86 19

4% 4% 5% 2% 4% 4% 6% 4% 4% 3% 6% 4% 5% 4% 8%

* C C KN O

(N) (O) (P)

Nationality Social grade Ethnicity

(A) (B) (C) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)



Home

Q17_3. And which social class would you say your parents belonged to when you started at primary school?

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C,D/E/F/G/H/I/J/K/L/M/N/O   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total

Broadshee

t

Mid-

market Tabloid North East

North 

West

Yorkshire 

and 

Humbersi

de

West 

Midlands

East 

Midlands

East 

Anglia

South 

West South East

Greater 

London Wales Scotland England

Unweighted base 2515 482 728 467 88 255 206 213 170 209 184 307 350 104 429 1982

Weighted base 2515 448 708 473 109 290 227 229 192 235 220 340 333 126 215 2174

Middle 662 188 183 66 19 60 52 58 51 56 74 106 105 27 52 582

26% 42% 26% 14% 18% 21% 23% 25% 26% 24% 34% 31% 32% 22% 24% 27%
BC C * DEFIMNO DEN DEFNO * E

Working 1742 247 501 390 86 218 171 157 132 168 137 215 208 93 157 1491

69% 55% 71% 83% 79% 75% 75% 69% 69% 72% 62% 63% 62% 74% 73% 69%
A AB JKLO* JKLO JKLO L JL* JKL KL

Don’t know 112 13 25 16 3 13 4 14 10 11 9 19 20 5 5 101

4% 3% 4% 3% 3% 4% 2% 6% 5% 5% 4% 5% 6% 4% 2% 5%
* F F FN * F

(M) (N) (O)

Newspaper readership Region

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L)



Home

Q17_4. And which social class would you say your parents belonged to when you started at primary school?

All Adults aged 16-75 in Great Britain

ColumnProportions (5%): A/B,C/D/E/F/G,H/I/J/K/L/M/N   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total Yes No

HHLD Size 

1

HHLD Size 

2

HHLD Size 

3

HHLD Size 

4

HHLD Size 

5+

GCSE/O 

Level/NV

Q12

A Level or 

equivalent

Degree/M

asters/Ph

D

No formal 

qualificati

ons

Unweighted base 2515 825 1690 516 903 446 403 247 679 495 1033 308

Weighted base 2515 827 1688 495 921 447 403 249 741 508 914 351

Middle 662 199 463 151 236 107 114 54 146 131 348 37

26% 24% 27% 31% 26% 24% 28% 22% 20% 26% 38% 10%
EG K HK HIK

Working 1742 579 1162 319 666 310 274 172 562 358 524 298

69% 70% 69% 65% 72% 69% 68% 69% 76% 70% 57% 85%
C J J HIJ

Don’t know 112 48 63 24 19 30 15 23 33 19 42 17

4% 6% 4% 5% 2% 7% 4% 9% 4% 4% 5% 5%
B D D CDF

Pres of children Household Size Education

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K)



Home

Q18_1. Which of the following statements is closest to your opinion?

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B,C/D/E/F/G/H,I/J/K/L/M   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total Male Female 16-24 25-34 35-44 45-54 55-75 Born in UK England Scotland Wales not in UK

Unweighted base 2515 1236 1279 364 457 496 488 710 2219 1746 355 107 269

Weighted base 2515 1245 1270 402 449 461 469 734 2259 1921 203 124 230

It’s harder for younger people to make a life for 

themselves than it used to be, but older people 

shouldn’t be expected to make any sacrifices to help 

them 1023 485 538 176 174 174 202 296 933 812 74 45 87

41% 39% 42% 44% 39% 38% 43% 40% 41% 42% 37% 37% 38%
*

It isn’t any harder for younger people to make a life 

for themselves than it used to be 598 309 290 68 105 121 100 204 537 445 55 35 54

24% 25% 23% 17% 23% 26% 21% 28% 24% 23% 27% 28% 24%
C C CFH C *

It’s harder for younger people to make a life for 

themselves than it used to be, and older people 

should make some sacrifices to help them 577 310 267 95 98 97 107 180 518 436 46 32 52

23% 25% 21% 24% 22% 21% 23% 25% 23% 23% 23% 26% 23%

B *

None of these 136 61 75 15 28 28 32 33 112 97 12 3 20

5% 5% 6% 4% 6% 6% 7% 5% 5% 5% 6% 3% 9%

* IK

Don’t know 181 81 100 47 45 41 27 20 158 130 15 9 16

7% 7% 8% 12% 10% 9% 6% 3% 7% 7% 8% 7% 7%
FGH FGH G G G *

Gender Age British born

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L)



Home

Q18_2. Which of the following statements is closest to your opinion?

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C/F/G/H,I/J/K/L/M/N,O/P   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total English Welsh Scottish

Other 

British British Not British AB C1 C2 DE ABC1 C2DE White BME

Unweighted base 2515 1581 101 356 257 2304 186 705 767 460 583 1472 1043 2109 379

Weighted base 2515 1774 117 200 218 2317 175 664 702 559 590 1366 1149 2243 246

It’s harder for younger people to make a life for 

themselves than it used to be, but older people 

shouldn’t be expected to make any sacrifices to help 

them 1023 768 47 69 84 970 50 234 296 235 259 530 493 917 103

41% 43% 40% 35% 39% 42% 29% 35% 42% 42% 44% 39% 43% 41% 42%
CGH * H CH IM I IM I I

It isn’t any harder for younger people to make a life 

for themselves than it used to be 598 415 31 58 54 559 39 171 161 142 124 332 266 548 42

24% 23% 26% 29% 25% 24% 22% 26% 23% 25% 21% 24% 23% 24% 17%
* AG P

It’s harder for younger people to make a life for 

themselves than it used to be, and older people 

should make some sacrifices to help them 577 393 30 47 54 525 49 182 158 111 125 340 236 509 64

23% 22% 26% 24% 25% 23% 28% 27% 23% 20% 21% 25% 21% 23% 26%
* JKLMN JKN

None of these 136 79 3 12 19 113 22 49 32 31 25 80 56 118 16

5% 4% 3% 6% 9% 5% 13% 7% 4% 5% 4% 6% 5% 5% 6%
* AG ABCG JLMN J

Don’t know 181 119 6 14 8 151 15 28 55 40 57 83 97 152 22

7% 7% 5% 7% 4% 6% 9% 4% 8% 7% 10% 6% 8% 7% 9%
* F IM I IM I IM

(N) (O) (P)

Nationality Social grade Ethnicity

(A) (B) (C) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)



Home

Q18_3. Which of the following statements is closest to your opinion?

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C,D/E/F/G/H/I/J/K/L/M/N/O   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total

Broadshee

t

Mid-

market Tabloid North East

North 

West

Yorkshire 

and 

Humbersid

e

West 

Midlands

East 

Midlands East Anglia

South 

West South East

Greater 

London Wales Scotland England

Unweighted base 2515 482 728 467 88 255 206 213 170 209 184 307 350 104 429 1982

Weighted base 2515 448 708 473 109 290 227 229 192 235 220 340 333 126 215 2174

It’s harder for younger people to make a life for 

themselves than it used to be, but older people 

shouldn’t be expected to make any sacrifices to help 

them 1023 146 305 207 42 120 97 98 84 98 77 139 136 52 81 891

41% 33% 43% 44% 38% 41% 43% 43% 44% 42% 35% 41% 41% 41% 38% 41%

A A * *

It isn’t any harder for younger people to make a life 

for themselves than it used to be 598 114 178 102 34 57 53 44 48 57 61 77 77 34 57 508

24% 25% 25% 22% 31% 20% 24% 19% 25% 24% 28% 23% 23% 27% 27% 23%

EG* * EG

It’s harder for younger people to make a life for 

themselves than it used to be, and older people 

should make some sacrifices to help them 577 139 157 111 21 71 51 63 37 45 56 73 84 26 51 500

23% 31% 22% 23% 19% 24% 22% 27% 19% 19% 25% 21% 25% 20% 24% 23%

BC * *

None of these 136 34 33 19 3 17 11 8 9 14 13 27 17 5 12 119

5% 8% 5% 4% 3% 6% 5% 3% 5% 6% 6% 8% 5% 4% 6% 5%

BC * G *

Don’t know 181 14 36 34 8 24 14 17 14 21 15 24 20 10 14 157

7% 3% 5% 7% 8% 8% 6% 8% 7% 9% 7% 7% 6% 8% 6% 7%

A * *

(M) (N) (O)

Newspaper readership Region

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L)



Home

Q18_4. Which of the following statements is closest to your opinion?

All Adults aged 16-75 in Great Britain

ColumnProportions (5%): A/B,C/D/E/F/G,H/I/J/K/L/M/N   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total Yes No

HHLD Size 

1

HHLD Size 

2

HHLD Size 

3

HHLD Size 

4

HHLD Size 

5+

GCSE/O 

Level/NVQ

12

A Level or 

equivalent

Degree/M

asters/Ph

D

No formal 

qualificati

ons

Unweighted base 2515 825 1690 516 903 446 403 247 679 495 1033 308

Weighted base 2515 827 1688 495 921 447 403 249 741 508 914 351

It’s harder for younger people to make a life for 

themselves than it used to be, but older people 

shouldn’t be expected to make any sacrifices to help 

them 1023 329 695 186 391 161 188 97 332 199 324 169

41% 40% 41% 38% 42% 36% 47% 39% 45% 39% 35% 48%

E CE J IJ

It isn’t any harder for younger people to make a life 

for themselves than it used to be 598 177 422 132 241 94 78 52 171 136 216 75

24% 21% 25% 27% 26% 21% 19% 21% 23% 27% 24% 21%

F F

It’s harder for younger people to make a life for 

themselves than it used to be, and older people 

should make some sacrifices to help them 577 184 393 116 200 118 84 59 141 117 254 65

23% 22% 23% 23% 22% 26% 21% 24% 19% 23% 28% 18%

HK

None of these 136 54 82 23 48 25 25 14 32 27 65 12

5% 6% 5% 5% 5% 6% 6% 6% 4% 5% 7% 4%

HK

Don’t know 181 84 97 37 40 49 28 26 65 29 56 30

7% 10% 6% 8% 4% 11% 7% 11% 9% 6% 6% 9%

B D D D

Pres of children Household Size Education

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K)



Home

Q19.  To what extent do you agree or disagree with the following statements?  - Summary table

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Total

Strongly 

agree (2)

Tend to 

agree (1)

Neither 

agree nor 

disagree 

(0)

Tend to 

disagree (-

1)

Strongly 

disagree (-

2)

Don’t 

know Agree NET

Disagree 

NET

Net 

Difference Mean

Standard 

Deviation

Standard 

Error
“You are much more likely to get to the top in this 

country if you've been to a private school” 2515 825 907 470 179 78 56 1733 257 1476 0.9 1.05 0.02

100% 33% 36% 19% 7% 3% 2% 69% 10% 59%

“You are much more likely to get to the top in this 

country if you are a man” 2515 457 1163 584 178 75 57 1621 253 1367 0.71 0.95 0.02

100% 18% 46% 23% 7% 3% 2% 64% 10% 54%

“You are much more likely to get to the top in this 

country if you are a woman” 2515 24 67 830 1130 405 59 91 1534 -1443 -0.74 0.8 0.02

100% 1% 3% 33% 45% 16% 2% 4% 61% -57%

“You are much more likely to get to the top in this 

country if you are white” 2515 250 732 914 393 159 68 981 552 429 0.21 1.04 0.02

100% 10% 29% 36% 16% 6% 3% 39% 22% 17%

“You are much more likely to get to the top in this 

country if you are from an ethnic minority” 2515 115 265 930 775 354 76 380 1129 -749 -0.41 1.02 0.02

100% 5% 11% 37% 31% 14% 3% 15% 45% -30%

To what extent do you agree or disagree with the following statements?



Home

Q19_1_1.  To what extent do you agree or disagree with the following statements?  - “You are much more likely to get to the top in this country if you've been to a private school”

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B,C/D/E/F/G/H,I/J/K/L/M   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total Male Female 16-24 25-34 35-44 45-54 55-75 Born in UK England Scotland Wales not in UK

Unweighted base 2515 1236 1279 364 457 496 488 710 2219 1746 355 107 269

Weighted base 2515 1245 1270 402 449 461 469 734 2259 1921 203 124 230

Strongly agree (2) 825 421 405 120 136 154 178 238 751 637 67 42 66

33% 34% 32% 30% 30% 33% 38% 32% 33% 33% 33% 34% 29%
CDH *

Tend to agree (1) 907 462 446 123 132 180 153 320 813 689 75 47 91

36% 37% 35% 31% 29% 39% 33% 44% 36% 36% 37% 38% 40%
CDF CDFH CD *

Neither agree nor disagree (0) 470 215 254 92 102 79 85 112 417 356 42 14 44

19% 17% 20% 23% 23% 17% 18% 15% 18% 19% 21% 11% 19%
GH EGH G K *

Tend to disagree (-1) 179 94 85 29 44 31 29 46 162 138 10 14 12

7% 8% 7% 7% 10% 7% 6% 6% 7% 7% 5% 11% 5%
GH *

Strongly disagree (-2) 78 33 46 19 16 13 18 13 67 58 6 4 11

3% 3% 4% 5% 4% 3% 4% 2% 3% 3% 3% 3% 5%
G G G *

Don’t know 56 21 34 19 21 4 7 5 48 42 3 4 6

2% 2% 3% 5% 5% 1% 2% 1% 2% 2% 1% 3% 3%
EFGH EFGH EG *

Agree NET 1733 882 850 242 267 334 331 559 1564 1326 142 89 157

69% 71% 67% 60% 60% 72% 71% 76% 69% 69% 70% 72% 68%
CD CD CDFH CD *

Disagree NET 257 127 130 48 59 44 46 59 230 196 16 17 22

10% 10% 10% 12% 13% 10% 10% 8% 10% 10% 8% 14% 10%
GH G *

Net Difference 1476 756 720 194 208 290 284 499 1335 1130 125 72 135

59% 61% 57% 48% 46% 63% 61% 68% 59% 59% 62% 58% 59%

Mean 0.9 0.93 0.87 0.77 0.76 0.94 0.96 0.99 0.91 0.91 0.93 0.92 0.85

Standard Deviation 1.05 1.03 1.06 1.12 1.11 1.02 1.08 0.95 1.04 1.05 1.01 1.09 1.06

Standard Error 0.02 0.03 0.03 0.06 0.05 0.05 0.05 0.03 0.02 0.02 0.07 0.1 0.07

Gender Age British born

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L)



Home

Q19_1_2.  To what extent do you agree or disagree with the following statements?  - “You are much more likely to get to the top in this country if you've been to a private school”

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C/F/G/H,I/J/K/L/M/N,O/P   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total English Welsh Scottish

Other 

British British

Not 

British AB C1 C2 DE ABC1 C2DE White BME

Unweighted base 2515 1581 101 356 257 2304 186 705 767 460 583 1472 1043 2109 379

Weighted base 2515 1774 117 200 218 2317 175 664 702 559 590 1366 1149 2243 246

Strongly agree (2) 825 585 42 65 75 772 51 202 238 198 188 440 385 734 84

33% 33% 36% 33% 34% 33% 29% 30% 34% 35% 32% 32% 34% 33% 34%
*

Tend to agree (1) 907 630 45 72 92 839 62 281 244 186 197 525 382 818 82

36% 36% 39% 36% 42% 36% 35% 42% 35% 33% 33% 38% 33% 36% 33%
* JKLMN JLN

Neither agree nor disagree (0) 470 330 13 44 36 427 35 103 134 108 125 237 233 418 46

19% 19% 11% 22% 17% 18% 20% 15% 19% 19% 21% 17% 20% 19% 19%
* B I I

Tend to disagree (-1) 179 136 12 11 5 165 14 43 54 43 40 96 82 161 15

7% 8% 10% 6% 2% 7% 8% 6% 8% 8% 7% 7% 7% 7% 6%
F F* F F

Strongly disagree (-2) 78 56 3 5 7 71 7 24 18 15 21 43 36 67 11

3% 3% 2% 2% 3% 3% 4% 4% 3% 3% 4% 3% 3% 3% 4%
*

Don’t know 56 36 2 3 2 43 7 11 14 10 20 26 30 46 8

2% 2% 2% 1% 1% 2% 4% 2% 2% 2% 3% 2% 3% 2% 3%
* FG

Agree NET 1733 1215 87 138 166 1611 113 483 482 383 384 965 768 1552 166

69% 68% 74% 69% 77% 70% 65% 73% 69% 69% 65% 71% 67% 69% 67%
* ACGH LN L

Disagree NET 257 193 15 16 13 236 20 67 72 57 61 139 118 228 26

10% 11% 13% 8% 6% 10% 12% 10% 10% 10% 10% 10% 10% 10% 11%
F F* F F

Net Difference 1476 1022 72 122 154 1375 93 416 410 326 323 826 649 1325 140

59% 58% 62% 61% 71% 59% 53% 63% 58% 58% 55% 60% 57% 59% 57%

Mean 0.9 0.89 0.97 0.92 1.03 0.91 0.82 0.91 0.92 0.93 0.86 0.91 0.89 0.91 0.9

Standard Deviation 1.05 1.06 1.06 1 0.96 1.04 1.08 1.03 1.04 1.05 1.07 1.04 1.06 1.04 1.09

Standard Error 0.02 0.03 0.1 0.07 0.07 0.02 0.08 0.04 0.04 0.04 0.04 0.03 0.03 0.02 0.07

(N) (O) (P)

Nationality Social grade Ethnicity

(A) (B) (C) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)



Home

Q19_1_3.  To what extent do you agree or disagree with the following statements?  - “You are much more likely to get to the top in this country if you've been to a private school”

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C,D/E/F/G/H/I/J/K/L/M/N/O   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total

Broadshe

et

Mid-

market Tabloid

North 

East

North 

West

Yorkshire 

and 

Humbersi

de

West 

Midlands

East 

Midlands

East 

Anglia

South 

West

South 

East

Greater 

London Wales Scotland England

Unweighted base 2515 482 728 467 88 255 206 213 170 209 184 307 350 104 429 1982

Weighted base 2515 448 708 473 109 290 227 229 192 235 220 340 333 126 215 2174

Strongly agree (2) 825 177 239 166 39 96 71 78 71 81 75 100 91 48 77 701

33% 40% 34% 35% 36% 33% 31% 34% 37% 35% 34% 29% 27% 38% 36% 32%
B * L L* L L

Tend to agree (1) 907 166 255 135 36 105 87 73 64 80 80 123 141 43 75 789

36% 37% 36% 29% 33% 36% 38% 32% 34% 34% 36% 36% 42% 34% 35% 36%
C C * GNO *

Neither agree nor disagree (0) 470 59 123 96 17 55 43 45 38 50 39 64 60 16 41 413

19% 13% 17% 20% 16% 19% 19% 20% 20% 21% 18% 19% 18% 13% 19% 19%

A A * *

Tend to disagree (-1) 179 25 57 49 13 20 13 19 7 12 15 36 21 10 13 156

7% 6% 8% 10% 12% 7% 6% 8% 4% 5% 7% 11% 6% 8% 6% 7%
A HI* HINO *

Strongly disagree (-2) 78 16 22 18 1 11 7 8 4 5 6 10 13 5 6 67

3% 4% 3% 4% 1% 4% 3% 3% 2% 2% 3% 3% 4% 4% 3% 3%
* *

Don’t know 56 4 12 9 3 3 6 6 6 8 5 6 6 4 3 49

2% 1% 2% 2% 3% 1% 3% 3% 3% 3% 2% 2% 2% 3% 1% 2%
* *

Agree NET 1733 343 494 302 75 201 158 151 135 161 155 223 232 91 151 1490

69% 77% 70% 64% 69% 69% 70% 66% 71% 68% 70% 66% 70% 72% 70% 69%

BC C * *

Disagree NET 257 42 79 67 14 31 20 27 12 17 22 46 35 15 19 222

10% 9% 11% 14% 13% 11% 9% 12% 6% 7% 10% 14% 10% 12% 9% 10%
A * HIO *

Net Difference 1476 301 415 235 61 170 138 125 124 144 133 176 197 76 132 1268

59% 67% 59% 50% 56% 59% 61% 54% 64% 61% 60% 52% 59% 60% 61% 58%

Mean 0.9 1.04 0.91 0.82 0.93 0.89 0.91 0.87 1.03 0.97 0.93 0.8 0.84 0.96 0.95 0.9

Standard Deviation 1.05 1.05 1.06 1.14 1.05 1.07 1.02 1.09 0.98 0.99 1.04 1.08 1.03 1.12 1.04 1.04

Standard Error 0.02 0.05 0.04 0.05 0.1 0.06 0.07 0.07 0.07 0.07 0.07 0.06 0.06 0.1 0.07 0.02

(M) (N) (O)

Newspaper readership Region

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L)



Home

Q19_1_4.  To what extent do you agree or disagree with the following statements?  - “You are much more likely to get to the top in this country if you've been to a private school”

All Adults aged 16-75 in Great Britain

ColumnProportions (5%): A/B,C/D/E/F/G,H/I/J/K/L/M/N   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total Yes No

HHLD Size 

1

HHLD Size 

2

HHLD Size 

3

HHLD Size 

4

HHLD Size 

5+

GCSE/O 

Level/NVQ

12

A Level or 

equivalent

Degree/Ma

sters/PhD

No formal 

qualificatio

ns

Unweighted base 2515 825 1690 516 903 446 403 247 679 495 1033 308

Weighted base 2515 827 1688 495 921 447 403 249 741 508 914 351

Strongly agree (2) 825 256 570 162 334 131 114 85 230 151 330 113

33% 31% 34% 33% 36% 29% 28% 34% 31% 30% 36% 32%

EF HI

Tend to agree (1) 907 271 636 180 357 154 140 77 270 200 325 112

36% 33% 38% 36% 39% 34% 35% 31% 36% 39% 36% 32%

A G

Neither agree nor disagree (0) 470 175 295 102 125 107 88 47 136 94 158 82

19% 21% 17% 21% 14% 24% 22% 19% 18% 19% 17% 23%

B D D D D J

Tend to disagree (-1) 179 69 110 35 56 30 36 22 68 33 54 24

7% 8% 7% 7% 6% 7% 9% 9% 9% 6% 6% 7%

J

Strongly disagree (-2) 78 29 50 10 30 16 15 8 20 20 25 13

3% 3% 3% 2% 3% 4% 4% 3% 3% 4% 3% 4%

Don’t know 56 28 27 7 19 9 10 10 17 10 22 7

2% 3% 2% 1% 2% 2% 3% 4% 2% 2% 2% 2%

B C

Agree NET 1733 527 1206 341 691 285 254 161 500 351 656 226

69% 64% 71% 69% 75% 64% 63% 65% 68% 69% 72% 64%

A CEFG K

Disagree NET 257 97 160 45 86 46 50 30 88 53 79 37

10% 12% 9% 9% 9% 10% 13% 12% 12% 10% 9% 11%

J

Net Difference 1476 430 1046 296 605 239 204 132 412 298 577 188

59% 52% 62% 60% 66% 53% 51% 53% 56% 59% 63% 54%

Mean 0.9 0.82 0.94 0.92 1.01 0.81 0.77 0.87 0.86 0.86 0.99 0.84

Standard Deviation 1.05 1.08 1.03 1 1.03 1.05 1.08 1.1 1.05 1.05 1.02 1.08

Standard Error 0.02 0.04 0.03 0.05 0.03 0.05 0.05 0.07 0.04 0.05 0.03 0.06

Pres of children Household Size Education

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K)



Home

Q19_2_1.  To what extent do you agree or disagree with the following statements?  - “You are much more likely to get to the top in this country if you are a man”

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B,C/D/E/F/G/H,I/J/K/L/M   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total Male Female 16-24 25-34 35-44 45-54 55-75 Born in UK England Scotland Wales not in UK

Unweighted base 2515 1236 1279 364 457 496 488 710 2219 1746 355 107 269

Weighted base 2515 1245 1270 402 449 461 469 734 2259 1921 203 124 230

Strongly agree (2) 457 171 286 50 95 85 105 122 403 344 41 16 47

18% 14% 23% 12% 21% 18% 22% 17% 18% 18% 20% 13% 21%
A C C CGH C *

Tend to agree (1) 1163 597 566 191 165 212 199 396 1069 901 98 65 86

46% 48% 45% 48% 37% 46% 42% 54% 47% 47% 48% 52% 38%
D D DEFH DF L L L*

Neither agree nor disagree (0) 584 319 265 94 117 115 113 145 510 440 42 25 69

23% 26% 21% 23% 26% 25% 24% 20% 23% 23% 21% 20% 30%
B G G G * IJ

Tend to disagree (-1) 178 96 82 33 41 25 27 52 160 134 13 13 15

7% 8% 6% 8% 9% 5% 6% 7% 7% 7% 6% 11% 6%
E *

Strongly disagree (-2) 75 39 36 13 16 17 16 13 66 59 5 1 9

3% 3% 3% 3% 4% 4% 3% 2% 3% 3% 2% 1% 4%
G *

Don’t know 57 23 34 21 16 6 7 7 50 43 4 4 4

2% 2% 3% 5% 4% 1% 2% 1% 2% 2% 2% 3% 2%
EFGH EG G *

Agree NET 1621 768 852 241 259 298 304 518 1472 1245 139 80 134

64% 62% 67% 60% 58% 65% 65% 71% 65% 65% 69% 65% 58%
A D D CDEH CD L L *

Disagree NET 253 135 118 46 57 42 44 65 226 193 18 15 24

10% 11% 9% 11% 13% 9% 9% 9% 10% 10% 9% 12% 10%
G *

Net Difference 1367 634 734 195 202 256 261 453 1247 1052 121 66 110

54% 51% 58% 49% 45% 55% 56% 62% 55% 55% 60% 53% 48%

Mean 0.71 0.63 0.8 0.61 0.65 0.71 0.76 0.77 0.72 0.71 0.79 0.66 0.65

Standard Deviation 0.95 0.93 0.97 0.94 1.04 0.96 0.99 0.87 0.94 0.95 0.93 0.89 1.01

Standard Error 0.02 0.03 0.03 0.05 0.05 0.04 0.05 0.03 0.02 0.02 0.07 0.08 0.07

Gender Age British born

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L)



Home

Q19_2_2.  To what extent do you agree or disagree with the following statements?  - “You are much more likely to get to the top in this country if you are a man”

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C/F/G/H,I/J/K/L/M/N,O/P   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total English Welsh Scottish

Other 

British British

Not 

British AB C1 C2 DE ABC1 C2DE White BME

Unweighted base 2515 1581 101 356 257 2304 186 705 767 460 583 1472 1043 2109 379

Weighted base 2515 1774 117 200 218 2317 175 664 702 559 590 1366 1149 2243 246

Strongly agree (2) 457 311 15 39 55 422 34 135 116 106 101 251 207 387 66

18% 18% 13% 19% 25% 18% 20% 20% 16% 19% 17% 18% 18% 17% 27%
* ABG O

Tend to agree (1) 1163 825 60 97 105 1091 69 334 332 245 252 666 497 1066 90

46% 46% 52% 48% 48% 47% 40% 50% 47% 44% 43% 49% 43% 48% 36%
* KLN LN P

Neither agree nor disagree (0) 584 416 25 43 37 525 47 115 171 138 160 286 299 520 59

23% 23% 21% 22% 17% 23% 27% 17% 24% 25% 27% 21% 26% 23% 24%
F * F F IM I IM I IM

Tend to disagree (-1) 178 129 12 12 9 162 16 45 51 40 42 96 82 161 15

7% 7% 10% 6% 4% 7% 9% 7% 7% 7% 7% 7% 7% 7% 6%
F* F

Strongly disagree (-2) 75 53 2 5 10 70 4 26 18 16 15 44 32 61 12

3% 3% 2% 3% 4% 3% 2% 4% 3% 3% 3% 3% 3% 3% 5%
* O

Don’t know 57 39 2 5 2 48 3 10 15 13 19 25 32 49 5

2% 2% 2% 2% 1% 2% 2% 1% 2% 2% 3% 2% 3% 2% 2%
* I

Agree NET 1621 1136 76 135 160 1513 104 469 448 351 353 917 704 1452 155

64% 64% 65% 68% 74% 65% 59% 71% 64% 63% 60% 67% 61% 65% 63%
* AGH JKLMN JLN

Disagree NET 253 182 14 17 18 231 21 71 69 56 57 140 114 222 26

10% 10% 12% 8% 8% 10% 12% 11% 10% 10% 10% 10% 10% 10% 11%
*

Net Difference 1367 954 61 118 142 1282 83 398 379 295 296 777 590 1230 129

54% 54% 53% 59% 65% 55% 47% 60% 54% 53% 50% 57% 51% 55% 52%

Mean 0.71 0.7 0.65 0.78 0.87 0.72 0.66 0.77 0.69 0.7 0.67 0.73 0.69 0.71 0.76

Standard Deviation 0.95 0.95 0.9 0.92 0.99 0.95 0.98 0.98 0.92 0.96 0.94 0.95 0.95 0.93 1.07

Standard Error 0.02 0.02 0.08 0.07 0.07 0.02 0.08 0.04 0.04 0.04 0.04 0.03 0.03 0.02 0.07

(N) (O) (P)

Nationality Social grade Ethnicity

(A) (B) (C) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)



Home

Q19_2_3.  To what extent do you agree or disagree with the following statements?  - “You are much more likely to get to the top in this country if you are a man”

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C,D/E/F/G/H/I/J/K/L/M/N/O   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total

Broadshe

et

Mid-

market Tabloid

North 

East

North 

West

Yorkshire 

and 

Humbersi

de

West 

Midlands

East 

Midlands

East 

Anglia

South 

West

South 

East

Greater 

London Wales Scotland England

Unweighted base 2515 482 728 467 88 255 206 213 170 209 184 307 350 104 429 1982

Weighted base 2515 448 708 473 109 290 227 229 192 235 220 340 333 126 215 2174

Strongly agree (2) 457 103 130 82 20 52 28 47 39 51 38 61 56 20 44 394

18% 23% 18% 17% 19% 18% 12% 21% 20% 22% 17% 18% 17% 16% 20% 18%
BC * F F * F F

Tend to agree (1) 1163 223 337 188 48 135 112 103 86 91 101 169 156 62 101 1001

46% 50% 48% 40% 44% 46% 49% 45% 45% 39% 46% 50% 47% 49% 47% 46%
C C * I I * I

Neither agree nor disagree (0) 584 79 154 129 27 73 59 47 47 63 49 73 77 27 43 515

23% 18% 22% 27% 24% 25% 26% 21% 25% 27% 22% 21% 23% 21% 20% 24%

AB * *

Tend to disagree (-1) 178 27 52 47 10 14 15 14 9 15 22 26 25 10 16 152

7% 6% 7% 10% 9% 5% 7% 6% 5% 7% 10% 8% 8% 8% 7% 7%
A * E *

Strongly disagree (-2) 75 13 23 19 2 12 5 12 3 8 5 5 13 4 6 65

3% 3% 3% 4% 2% 4% 2% 5% 1% 3% 2% 2% 4% 3% 3% 3%
* K *

Don’t know 57 3 12 8 1 4 8 6 8 6 5 5 5 4 6 48

2% 1% 2% 2% 1% 1% 3% 3% 4% 2% 2% 1% 2% 3% 3% 2%
* *

Agree NET 1621 326 467 269 68 187 140 150 125 142 139 230 213 81 145 1395

64% 73% 66% 57% 63% 64% 62% 66% 65% 61% 63% 68% 64% 65% 67% 64%

BC C * *

Disagree NET 253 40 75 66 13 26 20 26 12 23 28 31 39 14 22 218

10% 9% 11% 14% 12% 9% 9% 11% 6% 10% 13% 9% 12% 11% 10% 10%
A * H *

Net Difference 1367 286 392 203 56 161 120 125 113 119 111 199 174 68 123 1177

54% 64% 55% 43% 51% 55% 53% 54% 59% 51% 50% 59% 52% 54% 57% 54%

Mean 0.71 0.84 0.72 0.57 0.68 0.7 0.66 0.72 0.81 0.71 0.67 0.76 0.66 0.68 0.77 0.71

Standard Deviation 0.95 0.95 0.96 1.02 0.97 0.96 0.87 1.03 0.87 1 0.97 0.89 0.98 0.95 0.96 0.95

Standard Error 0.02 0.04 0.04 0.05 0.09 0.06 0.06 0.07 0.06 0.07 0.07 0.05 0.05 0.09 0.07 0.02

(M) (N) (O)

Newspaper readership Region

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L)



Home

Q19_2_4.  To what extent do you agree or disagree with the following statements?  - “You are much more likely to get to the top in this country if you are a man”

All Adults aged 16-75 in Great Britain

ColumnProportions (5%): A/B,C/D/E/F/G,H/I/J/K/L/M/N   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total Yes No

HHLD Size 

1

HHLD Size 

2

HHLD Size 

3

HHLD Size 

4

HHLD Size 

5+

GCSE/O 

Level/NVQ

12

A Level or 

equivalent

Degree/Ma

sters/PhD

No formal 

qualificatio

ns

Unweighted base 2515 825 1690 516 903 446 403 247 679 495 1033 308

Weighted base 2515 827 1688 495 921 447 403 249 741 508 914 351

Strongly agree (2) 457 156 301 94 169 82 64 48 112 91 206 48

18% 19% 18% 19% 18% 18% 16% 19% 15% 18% 22% 14%

HK

Tend to agree (1) 1163 344 819 232 443 204 189 95 324 257 416 166

46% 42% 49% 47% 48% 45% 47% 38% 44% 51% 46% 47%

A G G G H

Neither agree nor disagree (0) 584 205 380 119 196 102 103 64 202 97 188 98

23% 25% 22% 24% 21% 23% 26% 26% 27% 19% 21% 28%

IJ IJ

Tend to disagree (-1) 178 60 118 31 73 34 21 19 64 35 57 22

7% 7% 7% 6% 8% 8% 5% 8% 9% 7% 6% 6%

Strongly disagree (-2) 75 35 40 10 23 17 12 13 22 17 29 8

3% 4% 2% 2% 3% 4% 3% 5% 3% 3% 3% 2%

B CD

Don’t know 57 26 31 8 17 8 14 9 17 11 19 10

2% 3% 2% 2% 2% 2% 3% 4% 2% 2% 2% 3%

Agree NET 1621 500 1120 327 612 286 254 143 436 349 622 214

64% 61% 66% 66% 66% 64% 63% 57% 59% 69% 68% 61%

A G G HK HK

Disagree NET 253 96 157 41 96 51 33 33 86 52 86 30

10% 12% 9% 8% 10% 11% 8% 13% 12% 10% 9% 8%

Net Difference 1367 405 963 286 516 235 220 110 350 297 536 184

54% 49% 57% 58% 56% 52% 55% 44% 47% 58% 59% 52%

Mean 0.71 0.66 0.74 0.76 0.73 0.68 0.7 0.61 0.61 0.75 0.8 0.66

Standard Deviation 0.95 1.02 0.92 0.9 0.94 0.99 0.91 1.07 0.95 0.95 0.97 0.88

Standard Error 0.02 0.04 0.02 0.04 0.03 0.05 0.05 0.07 0.04 0.04 0.03 0.05

Pres of children Household Size Education

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K)



Home

Q19_3_1.  To what extent do you agree or disagree with the following statements?  - “You are much more likely to get to the top in this country if you are a woman”

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B,C/D/E/F/G/H,I/J/K/L/M   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total Male Female 16-24 25-34 35-44 45-54 55-75

Born in 

UK England Scotland Wales not in UK

Unweighted base 2515 1236 1279 364 457 496 488 710 2219 1746 355 107 269

Weighted base 2515 1245 1270 402 449 461 469 734 2259 1921 203 124 230

Strongly agree (2) 24 14 11 3 13 1 6 2 19 15 2 2 5

1% 1% 1% 1% 3% * 1% * 1% 1% 1% 2% 2%
CEGH G G * I

Tend to agree (1) 67 43 24 9 18 15 9 17 51 46 3 2 13

3% 3% 2% 2% 4% 3% 2% 2% 2% 2% 1% 1% 6%
B H * IJ

Neither agree nor disagree (0) 830 456 374 137 136 152 166 240 731 625 69 33 90

33% 37% 29% 34% 30% 33% 35% 33% 32% 33% 34% 26% 39%
B * K

Tend to disagree (-1) 1130 552 577 164 198 204 204 359 1041 875 93 68 81

45% 44% 45% 41% 44% 44% 44% 49% 46% 46% 46% 55% 35%
C C L L L*

Strongly disagree (-2) 405 156 249 69 66 81 77 111 364 312 34 15 36

16% 13% 20% 17% 15% 18% 17% 15% 16% 16% 17% 12% 16%
A *

Don’t know 59 25 35 20 18 8 7 6 53 47 3 4 5

2% 2% 3% 5% 4% 2% 1% 1% 2% 2% 1% 3% 2%
EFGH EFGH G *

Agree NET 91 57 35 12 31 15 15 18 70 62 4 4 18

4% 5% 3% 3% 7% 3% 3% 3% 3% 3% 2% 3% 8%
B CEFGH * IJ

Disagree NET 1534 708 826 233 264 285 282 470 1404 1187 127 84 117

61% 57% 65% 58% 59% 62% 60% 64% 62% 62% 63% 68% 51%
A L L L*

Net Difference -1443 -652 -791 -221 -233 -270 -267 -452 -1334 -1126 -122 -80 -99

-57% -52% -62% -55% -52% -59% -57% -62% -59% -59% -60% -64% -43%

Mean -0.74 -0.65 -0.83 -0.75 -0.66 -0.77 -0.73 -0.77 -0.76 -0.76 -0.78 -0.77 -0.58

-0.74 -0.65 -0.83 -0.75 -0.66 -0.77 -0.73 -0.77 -0.76 -0.76 -0.78 -0.77 -0.58

Standard Deviation 0.8 0.79 0.8 0.8 0.89 0.78 0.8 0.74 0.78 0.78 0.77 0.76 0.91

Standard Error 0.02 0.02 0.02 0.04 0.04 0.04 0.04 0.03 0.02 0.02 0.05 0.07 0.06

Gender Age British born

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L)



Home

Q19_3_2.  To what extent do you agree or disagree with the following statements?  - “You are much more likely to get to the top in this country if you are a woman”

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C/F/G/H,I/J/K/L/M/N,O/P   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total English Welsh Scottish

Other 

British British Not British AB C1 C2 DE ABC1 C2DE White BME

Unweighted base 2515 1581 101 356 257 2304 186 705 767 460 583 1472 1043 2109 379

Weighted base 2515 1774 117 200 218 2317 175 664 702 559 590 1366 1149 2243 246

Strongly agree (2) 24 18 1 2 3 24 * 11 3 7 4 14 11 15 9

1% 1% 1% 1% 2% 1% * 2% * 1% 1% 1% 1% 1% 4%

* JM J O

Tend to agree (1) 67 41 3 3 6 53 11 24 15 13 16 38 29 48 15

3% 2% 2% 2% 3% 2% 6% 4% 2% 2% 3% 3% 3% 2% 6%

* ACG O

Neither agree nor disagree (0) 830 596 31 70 60 761 57 176 232 201 221 408 422 741 82

33% 34% 27% 35% 28% 33% 33% 26% 33% 36% 38% 30% 37% 33% 33%

* IM IM IM I IM

Tend to disagree (-1) 1130 794 64 89 105 1056 72 330 306 234 258 637 493 1034 87

45% 45% 55% 45% 48% 46% 41% 50% 44% 42% 44% 47% 43% 46% 35%

H* JKLMN J P

Strongly disagree (-2) 405 282 15 33 41 372 30 114 131 88 72 245 160 355 47

16% 16% 13% 16% 19% 16% 17% 17% 19% 16% 12% 18% 14% 16% 19%

* L LN LN

Don’t know 59 43 2 3 2 51 4 10 15 16 19 25 34 50 7

2% 2% 2% 2% 1% 2% 2% 2% 2% 3% 3% 2% 3% 2% 3%

*

Agree NET 91 58 4 5 10 77 11 35 17 20 20 52 40 63 24

4% 3% 3% 2% 4% 3% 6% 5% 2% 4% 3% 4% 3% 3% 10%

* ACG JM J O

Disagree NET 1534 1076 79 122 146 1428 103 444 438 322 330 882 653 1389 133

61% 61% 68% 61% 67% 62% 59% 67% 62% 58% 56% 65% 57% 62% 54%

* KLN LN KLN P

Net Difference -1443 -1018 -75 -117 -136 -1351 -92 -409 -420 -303 -310 -830 -613 -1326 -109

-57% -57% -64% -59% -63% -58% -52% -62% -60% -54% -53% -61% -53% -59% -44%

Mean -0.74 -0.74 -0.78 -0.75 -0.81 -0.75 -0.71 -0.78 -0.80 -0.71 -0.66 -0.79 -0.68 -0.76 -0.61

-0.74 -0.74 -0.78 -0.75 -0.81 -0.75 -0.71 -0.78 -0.80 -0.71 -0.66 -0.79 -0.68 -0.76 -0.61

Standard Deviation 0.8 0.79 0.75 0.78 0.83 0.79 0.84 0.83 0.78 0.81 0.76 0.81 0.78 0.77 1

Standard Error 0.02 0.02 0.07 0.06 0.06 0.02 0.06 0.03 0.03 0.03 0.03 0.02 0.02 0.02 0.06

(N) (O) (P)

Nationality Social grade Ethnicity

(A) (B) (C) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)



Home

Q19_3_3.  To what extent do you agree or disagree with the following statements?  - “You are much more likely to get to the top in this country if you are a woman”

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C,D/E/F/G/H/I/J/K/L/M/N/O   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total

Broadshe

et

Mid-

market Tabloid

North 

East

North 

West

Yorkshire 

and 

Humbersi

de

West 

Midlands

East 

Midlands

East 

Anglia

South 

West

South 

East

Greater 

London Wales Scotland England

Unweighted base 2515 482 728 467 88 255 206 213 170 209 184 307 350 104 429 1982

Weighted base 2515 448 708 473 109 290 227 229 192 235 220 340 333 126 215 2174

Strongly agree (2) 24 8 10 11 - 4 - 3 2 1 2 3 5 3 2 19

1% 2% 1% 2% - 1% - 1% 1% * 1% 1% 1% 2% 1% 1%
* F*

Tend to agree (1) 67 16 33 18 7 6 3 4 2 8 8 4 18 3 5 59

3% 4% 5% 4% 7% 2% 1% 2% 1% 3% 3% 1% 5% 2% 2% 3%
FGHKO* FGHKNO *

Neither agree nor disagree (0) 830 116 242 190 34 101 78 72 71 76 72 112 105 36 72 722

33% 26% 34% 40% 31% 35% 34% 32% 37% 33% 33% 33% 31% 29% 34% 33%

A AB * *

Tend to disagree (-1) 1130 210 307 182 48 128 105 101 86 96 100 166 142 61 95 973

45% 47% 43% 39% 44% 44% 46% 44% 45% 41% 46% 49% 43% 49% 44% 45%
C * *

Strongly disagree (-2) 405 94 104 58 17 45 33 43 24 46 33 51 58 19 37 349

16% 21% 15% 12% 16% 16% 15% 19% 12% 20% 15% 15% 17% 15% 17% 16%
BC * *

Don’t know 59 3 13 12 3 6 8 6 7 7 5 5 6 4 4 52

2% 1% 2% 3% 3% 2% 3% 3% 4% 3% 2% 1% 2% 3% 2% 2%
A * *

Agree NET 91 24 43 30 7 10 3 7 4 9 10 6 23 6 7 79

4% 5% 6% 6% 7% 3% 1% 3% 2% 4% 4% 2% 7% 5% 3% 4%

FK* FHKNO *

Disagree NET 1534 304 411 241 65 173 138 144 109 142 133 217 200 80 132 1322

61% 68% 58% 51% 60% 60% 61% 63% 57% 61% 60% 64% 60% 64% 61% 61%
BC C * *

Net Difference -1443 -280 -368 -211 -58 -163 -135 -137 -106 -133 -123 -211 -177 -74 -125 -1243

-57% -62% -52% -45% -53% -56% -59% -60% -55% -57% -56% -62% -53% -59% -58% -57%

Mean -0.74 -0.82 -0.66 -0.56 -0.71 -0.72 -0.77 -0.79 -0.69 -0.78 -0.71 -0.77 -0.70 -0.74 -0.75 -0.74

-0.74 -0.82 -0.66 -0.56 -0.71 -0.72 -0.77 -0.79 -0.69 -0.78 -0.71 -0.77 -0.70 -0.74 -0.75 -0.74

Standard Deviation 0.8 0.87 0.84 0.85 0.82 0.8 0.72 0.81 0.75 0.82 0.8 0.74 0.87 0.84 0.8 0.79

Standard Error 0.02 0.04 0.03 0.04 0.08 0.05 0.05 0.05 0.05 0.05 0.05 0.04 0.05 0.08 0.06 0.02

(M) (N) (O)

Newspaper readership Region

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L)



Home

Q19_3_4.  To what extent do you agree or disagree with the following statements?  - “You are much more likely to get to the top in this country if you are a woman”

All Adults aged 16-75 in Great Britain

ColumnProportions (5%): A/B,C/D/E/F/G,H/I/J/K/L/M/N   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total Yes No

HHLD Size 

1

HHLD Size 

2

HHLD Size 

3

HHLD Size 

4

HHLD Size 

5+

GCSE/O 

Level/NV

Q12

A Level or 

equivalen

t

Degree/M

asters/Ph

D

No formal 

qualificati

ons

Unweighted base 2515 825 1690 516 903 446 403 247 679 495 1033 308

Weighted base 2515 827 1688 495 921 447 403 249 741 508 914 351

Strongly agree (2) 24 14 10 5 4 6 7 2 3 7 14 1

1% 2% 1% 1% * 1% 2% 1% * 1% 1% *
B D H

Tend to agree (1) 67 25 42 12 26 13 7 9 18 12 31 6

3% 3% 2% 2% 3% 3% 2% 4% 2% 2% 3% 2%

Neither agree nor disagree (0) 830 273 557 160 290 144 155 80 270 152 269 139

33% 33% 33% 32% 32% 32% 39% 32% 36% 30% 29% 40%

D IJ IJ

Tend to disagree (-1) 1130 346 783 233 433 204 159 102 337 237 409 146

45% 42% 46% 47% 47% 46% 39% 41% 45% 47% 45% 42%
A F F

Strongly disagree (-2) 405 138 267 77 148 72 62 45 95 89 173 49

16% 17% 16% 16% 16% 16% 15% 18% 13% 17% 19% 14%
H H

Don’t know 59 31 29 7 20 9 13 10 19 12 18 10

2% 4% 2% 1% 2% 2% 3% 4% 3% 2% 2% 3%
B C

Agree NET 91 39 52 17 30 19 14 12 21 19 45 7

4% 5% 3% 4% 3% 4% 3% 5% 3% 4% 5% 2%

HK

Disagree NET 1534 484 1050 310 581 276 221 147 432 326 582 195

61% 59% 62% 63% 63% 62% 55% 59% 58% 64% 64% 55%
F F K HK

Net Difference -1443 -445 -998 -293 -551 -257 -207 -135 -411 -307 -537 -188

-57% -54% -59% -59% -60% -57% -51% -54% -55% -60% -59% -53%

Mean -0.74 -0.71 -0.76 -0.75 -0.77 -0.74 -0.67 -0.75 -0.70 -0.78 -0.78 -0.69

-0.74 -0.71 -0.76 -0.75 -0.77 -0.74 -0.67 -0.75 -0.70 -0.78 -0.78 -0.69

Standard Deviation 0.8 0.85 0.77 0.79 0.77 0.81 0.83 0.84 0.74 0.81 0.85 0.75

Standard Error 0.02 0.03 0.02 0.04 0.03 0.04 0.04 0.05 0.03 0.04 0.03 0.04

Pres of children Household Size Education

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K)



Home

Q19_4_1.  To what extent do you agree or disagree with the following statements?  - “You are much more likely to get to the top in this country if you are white”

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B,C/D/E/F/G/H,I/J/K/L/M   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total Male Female 16-24 25-34 35-44 45-54 55-75 Born in UK England Scotland Wales not in UK

Unweighted base 2515 1236 1279 364 457 496 488 710 2219 1746 355 107 269

Weighted base 2515 1245 1270 402 449 461 469 734 2259 1921 203 124 230

Strongly agree (2) 250 125 124 29 54 56 47 63 199 173 19 5 45

10% 10% 10% 7% 12% 12% 10% 9% 9% 9% 10% 4% 19%
CH CH * IJK

Tend to agree (1) 732 379 353 83 128 149 123 249 647 533 70 39 77

29% 30% 28% 21% 29% 32% 26% 34% 29% 28% 35% 31% 33%
C CF CFH C I *

Neither agree nor disagree (0) 914 450 464 168 145 161 175 265 844 710 80 49 64

36% 36% 37% 42% 32% 35% 37% 36% 37% 37% 40% 40% 28%
DE D L L L*

Tend to disagree (-1) 393 193 200 60 78 66 74 115 363 325 22 16 29

16% 15% 16% 15% 17% 14% 16% 16% 16% 17% 11% 13% 13%
J *

Strongly disagree (-2) 159 70 89 36 26 23 42 33 145 125 8 11 12

6% 6% 7% 9% 6% 5% 9% 4% 6% 7% 4% 9% 5%
EGH EGH G *

Don’t know 68 29 39 24 18 7 9 10 62 55 3 4 4

3% 2% 3% 6% 4% 1% 2% 1% 3% 3% 1% 3% 2%
EFGH EG G *

Agree NET 981 504 477 112 183 205 170 311 846 706 89 44 121

39% 40% 38% 28% 41% 44% 36% 42% 37% 37% 44% 35% 53%
C CFH C CFH C I * IJK

Disagree NET 552 263 289 97 104 89 115 148 507 450 30 27 41

22% 21% 23% 24% 23% 19% 25% 20% 22% 23% 15% 22% 18%
J *

Net Difference 429 241 188 16 79 116 55 164 339 256 59 17 80

17% 19% 15% 4% 17% 25% 12% 22% 15% 13% 29% 13% 35%

Mean 0.21 0.24 0.18 0.02 0.25 0.33 0.13 0.27 0.18 0.16 0.35 0.09 0.5

Standard Deviation 1.04 1.03 1.05 1.04 1.08 1.03 1.09 0.98 1.03 1.04 0.94 1 1.11

Standard Error 0.02 0.03 0.03 0.05 0.05 0.05 0.05 0.04 0.02 0.02 0.07 0.09 0.07

Gender Age British born

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L)



Home

Q19_4_2.  To what extent do you agree or disagree with the following statements?  - “You are much more likely to get to the top in this country if you are white”

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C/F/G/H,I/J/K/L/M/N,O/P   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total English Welsh Scottish

Other 

British British

Not 

British AB C1 C2 DE ABC1 C2DE White BME

Unweighted base 2515 1581 101 356 257 2304 186 705 767 460 583 1472 1043 2109 379

Weighted base 2515 1774 117 200 218 2317 175 664 702 559 590 1366 1149 2243 246

Strongly agree (2) 250 142 5 18 55 220 27 87 79 40 43 166 83 161 83

10% 8% 4% 9% 25% 9% 15% 13% 11% 7% 7% 12% 7% 7% 34%
* ABCGH A ABCG KLN KLN KLN O

Tend to agree (1) 732 487 38 70 69 667 61 241 214 137 140 455 277 650 75

29% 27% 32% 35% 32% 29% 35% 36% 30% 25% 24% 33% 24% 29% 30%
* AG A JKLMN KLN JKLN

Neither agree nor disagree (0) 914 669 45 80 54 853 52 212 259 209 234 471 443 859 49

36% 38% 38% 40% 25% 37% 30% 32% 37% 37% 40% 34% 39% 38% 20%
FH F* FH F IM I P

Tend to disagree (-1) 393 305 16 21 23 367 26 81 92 111 108 173 220 371 20

16% 17% 14% 11% 10% 16% 15% 12% 13% 20% 18% 13% 19% 17% 8%
CFG * CF IJM IJM IJM P

Strongly disagree (-2) 159 120 11 7 13 151 7 32 39 46 43 71 88 144 13

6% 7% 10% 3% 6% 7% 4% 5% 6% 8% 7% 5% 8% 6% 5%
C C* C IM IM

Don’t know 68 51 2 3 3 60 3 11 18 16 22 29 38 59 6

3% 3% 2% 2% 1% 3% 2% 2% 3% 3% 4% 2% 3% 3% 2%
* IM

Agree NET 981 629 42 88 124 887 87 328 294 177 182 621 360 811 157

39% 35% 36% 44% 57% 38% 50% 49% 42% 32% 31% 45% 31% 36% 64%
* AG ABCG A ABG JKLMN KLN JKLN O

Disagree NET 552 425 28 28 36 518 32 113 132 157 151 244 308 515 33

22% 24% 24% 14% 17% 22% 19% 17% 19% 28% 26% 18% 27% 23% 14%
CFG C* CF IJM IJM IJM P

Net Difference 429 204 15 60 88 370 55 215 162 20 31 377 52 296 124

17% 12% 13% 30% 40% 16% 31% 32% 23% 4% 5% 28% 5% 13% 50%

Mean 0.21 0.13 0.07 0.36 0.6 0.19 0.44 0.41 0.3 0.03 0.06 0.35 0.04 0.14 0.81

Standard Deviation 1.04 1.03 1.02 0.92 1.16 1.04 1.05 1.02 1.03 1.04 1.02 1.03 1.03 1 1.16

Standard Error 0.02 0.02 0.09 0.07 0.08 0.02 0.08 0.04 0.04 0.04 0.04 0.03 0.03 0.02 0.07

(N) (O) (P)

Nationality Social grade Ethnicity

(A) (B) (C) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)



Home

Q19_4_3.  To what extent do you agree or disagree with the following statements?  - “You are much more likely to get to the top in this country if you are white”

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C,D/E/F/G/H/I/J/K/L/M/N/O   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total

Broadshe

et

Mid-

market Tabloid

North 

East

North 

West

Yorkshire 

and 

Humbersi

de

West 

Midlands

East 

Midlands

East 

Anglia

South 

West

South 

East

Greater 

London Wales Scotland England

Unweighted base 2515 482 728 467 88 255 206 213 170 209 184 307 350 104 429 1982

Weighted base 2515 448 708 473 109 290 227 229 192 235 220 340 333 126 215 2174

Strongly agree (2) 250 76 84 38 6 27 26 26 19 20 15 26 53 10 22 217

10% 17% 12% 8% 5% 9% 11% 12% 10% 8% 7% 8% 16% 8% 10% 10%
BC C * DEIJKNO *

Tend to agree (1) 732 172 186 108 30 86 64 65 56 64 68 99 87 37 75 619

29% 38% 26% 23% 28% 30% 28% 28% 29% 27% 31% 29% 26% 30% 35% 28%
BC * * LO

Neither agree nor disagree (0) 914 133 253 184 43 107 80 79 79 86 79 123 110 47 81 786

36% 30% 36% 39% 40% 37% 35% 34% 41% 37% 36% 36% 33% 37% 38% 36%

A A * *

Tend to disagree (-1) 393 44 125 92 22 39 39 36 22 43 30 72 53 15 23 355

16% 10% 18% 19% 20% 13% 17% 16% 11% 18% 14% 21% 16% 12% 11% 16%
A A N* N N EHJMNO N * N

Strongly disagree (-2) 159 17 47 41 4 26 13 16 8 15 21 12 21 13 10 137

6% 4% 7% 9% 4% 9% 6% 7% 4% 7% 9% 4% 6% 10% 5% 6%
A A * KN KN KN* K

Don’t know 68 5 13 11 3 5 7 7 8 7 8 7 9 4 4 61

3% 1% 2% 2% 3% 2% 3% 3% 4% 3% 4% 2% 3% 3% 2% 3%
* *

Agree NET 981 248 270 145 36 113 89 91 75 83 83 126 139 48 97 837

39% 55% 38% 31% 33% 39% 39% 40% 39% 36% 38% 37% 42% 38% 45% 38%

BC C * * DIKO

Disagree NET 552 62 172 132 26 65 51 52 30 58 51 84 74 28 33 492

22% 14% 24% 28% 24% 22% 23% 23% 16% 25% 23% 25% 22% 22% 15% 23%
A A * N N N HN N HN N * HN

Net Difference 429 187 98 13 10 48 38 40 45 26 32 42 65 20 64 345

17% 42% 14% 3% 9% 17% 17% 17% 23% 11% 15% 12% 20% 16% 30% 16%

Mean 0.21 0.55 0.19 0.02 0.11 0.17 0.23 0.23 0.3 0.13 0.12 0.17 0.3 0.14 0.36 0.2

Standard Deviation 1.04 1.01 1.08 1.05 0.94 1.08 1.05 1.08 0.96 1.04 1.06 0.98 1.12 1.08 0.97 1.04

Standard Error 0.02 0.05 0.04 0.05 0.09 0.06 0.07 0.07 0.07 0.07 0.07 0.05 0.06 0.1 0.07 0.02

(M) (N) (O)

Newspaper readership Region

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L)



Home

Q19_4_4.  To what extent do you agree or disagree with the following statements?  - “You are much more likely to get to the top in this country if you are white”

All Adults aged 16-75 in Great Britain

ColumnProportions (5%): A/B,C/D/E/F/G,H/I/J/K/L/M/N   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total Yes No

HHLD Size 

1

HHLD Size 

2

HHLD Size 

3

HHLD Size 

4

HHLD Size 

5+

GCSE/O 

Level/NVQ

12

A Level or 

equivalent

Degree/Ma

sters/PhD

No formal 

qualificatio

ns

Unweighted base 2515 825 1690 516 903 446 403 247 679 495 1033 308

Weighted base 2515 827 1688 495 921 447 403 249 741 508 914 351

Strongly agree (2) 250 85 165 61 89 32 35 32 52 41 131 26

10% 10% 10% 12% 10% 7% 9% 13% 7% 8% 14% 7%

E E HIK

Tend to agree (1) 732 222 509 165 267 135 100 65 169 147 330 86

29% 27% 30% 33% 29% 30% 25% 26% 23% 29% 36% 24%

F H HIK

Neither agree nor disagree (0) 914 282 632 173 334 169 151 87 292 190 286 147

36% 34% 37% 35% 36% 38% 38% 35% 39% 37% 31% 42%

J J J

Tend to disagree (-1) 393 146 247 66 150 66 69 41 151 83 107 52

16% 18% 15% 13% 16% 15% 17% 17% 20% 16% 12% 15%

JK J

Strongly disagree (-2) 159 62 98 19 55 36 36 14 56 32 39 32

6% 7% 6% 4% 6% 8% 9% 5% 8% 6% 4% 9%

C C J J

Don’t know 68 31 37 10 27 9 12 10 22 16 22 9

3% 4% 2% 2% 3% 2% 3% 4% 3% 3% 2% 3%

B

Agree NET 981 307 674 226 356 168 135 97 221 188 460 112

39% 37% 40% 46% 39% 37% 33% 39% 30% 37% 50% 32%

DEF H HIK

Disagree NET 552 207 345 85 205 101 105 55 207 115 146 83

22% 25% 20% 17% 22% 23% 26% 22% 28% 23% 16% 24%

B C C C J J J

Net Difference 429 99 330 141 151 66 29 42 14 73 314 28

17% 12% 20% 28% 16% 15% 7% 17% 2% 14% 34% 8%

Mean 0.21 0.15 0.24 0.38 0.21 0.14 0.07 0.25 0.01 0.17 0.45 0.07

Standard Deviation 1.04 1.08 1.02 1 1.03 1.03 1.08 1.07 1.02 1.02 1.02 1.04

Standard Error 0.02 0.04 0.03 0.05 0.03 0.05 0.05 0.07 0.04 0.05 0.03 0.06

Pres of children Household Size Education

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K)



Home

Q19_5_1.  To what extent do you agree or disagree with the following statements?  - “You are much more likely to get to the top in this country if you are from an ethnic minority”

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B,C/D/E/F/G/H,I/J/K/L/M   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total Male Female 16-24 25-34 35-44 45-54 55-75

Born in 

UK England Scotland Wales not in UK

Unweighted base 2515 1236 1279 364 457 496 488 710 2219 1746 355 107 269

Weighted base 2515 1245 1270 402 449 461 469 734 2259 1921 203 124 230

Strongly agree (2) 115 56 59 24 24 17 24 25 104 97 6 1 11

5% 4% 5% 6% 5% 4% 5% 3% 5% 5% 3% 1% 5%
*

Tend to agree (1) 265 133 132 45 54 40 40 86 240 211 15 13 21

11% 11% 10% 11% 12% 9% 9% 12% 11% 11% 7% 11% 9%
*

Neither agree nor disagree (0) 930 463 467 155 144 169 189 272 850 721 81 43 72

37% 37% 37% 39% 32% 37% 40% 37% 38% 38% 40% 34% 32%
D D L *

Tend to disagree (-1) 775 377 398 101 138 149 137 249 696 576 61 54 71

31% 30% 31% 25% 31% 32% 29% 34% 31% 30% 30% 44% 31%
C C C IJL*

Strongly disagree (-2) 354 188 166 51 67 79 68 90 300 259 35 6 48

14% 15% 13% 13% 15% 17% 14% 12% 13% 13% 17% 5% 21%
GH K K * IK

Don’t know 76 29 47 25 23 6 10 13 68 57 4 7 6

3% 2% 4% 6% 5% 1% 2% 2% 3% 3% 2% 5% 3%
EFGH EFGH EG *

Agree NET 380 189 191 70 78 57 64 111 344 307 21 14 32

15% 15% 15% 17% 17% 12% 14% 15% 15% 16% 10% 12% 14%
E J *

Disagree NET 1129 565 564 152 204 229 205 339 997 835 96 61 120

45% 45% 44% 38% 45% 50% 44% 46% 44% 43% 47% 49% 52%
C CH C C * I

Net Difference -749 -376 -372 -82 -126 -172 -141 -228 -652 -527 -74 -46 -88

-30% -30% -29% -21% -28% -37% -30% -31% -29% -27% -37% -37% -38%

Mean -0.41 -0.42 -0.39 -0.29 -0.39 -0.51 -0.40 -0.41 -0.39 -0.37 -0.52 -0.44 -0.56

-0.41 -0.42 -0.39 -0.29 -0.39 -0.51 -0.40 -0.41 -0.39 -0.37 -0.52 -0.44 -0.56

Standard Deviation 1.02 1.02 1.01 1.05 1.07 1 1.01 0.97 1.01 1.02 0.97 0.8 1.08

Standard Error 0.02 0.03 0.03 0.05 0.05 0.05 0.05 0.04 0.02 0.02 0.07 0.07 0.07

Gender Age British born

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L)



Home

Q19_5_2.  To what extent do you agree or disagree with the following statements?  - “You are much more likely to get to the top in this country if you are from an ethnic minority”

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C/F/G/H,I/J/K/L/M/N,O/P   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total English Welsh Scottish

Other 

British British Not British AB C1 C2 DE ABC1 C2DE White BME

Unweighted base 2515 1581 101 356 257 2304 186 705 767 460 583 1472 1043 2109 379

Weighted base 2515 1774 117 200 218 2317 175 664 702 559 590 1366 1149 2243 246

Strongly agree (2) 115 95 1 6 5 108 7 22 20 37 36 42 73 109 5

5% 5% 1% 3% 2% 5% 4% 3% 3% 7% 6% 3% 6% 5% 2%

G * IJM IJM IJM P

Tend to agree (1) 265 208 13 16 11 249 13 55 56 72 82 111 154 241 20

11% 12% 11% 8% 5% 11% 8% 8% 8% 13% 14% 8% 13% 11% 8%

FG * F IJM IJM IJM

Neither agree nor disagree (0) 930 683 39 82 57 865 54 206 259 225 240 465 465 862 62

37% 38% 33% 41% 26% 37% 31% 31% 37% 40% 41% 34% 40% 38% 25%

F * FH F IM IM IM I IM P

Tend to disagree (-1) 775 518 54 57 82 716 57 248 228 146 152 477 298 699 70

31% 29% 47% 29% 38% 31% 33% 37% 33% 26% 26% 35% 26% 31% 28%

ACGH* ACG A KLN KLN KLN

Strongly disagree (-2) 354 217 5 34 58 314 38 118 120 61 57 237 117 268 80

14% 12% 4% 17% 27% 14% 22% 18% 17% 11% 10% 17% 10% 12% 33%

B * AB ABCG AB ABG KLN KLN KLN O

Don’t know 76 52 5 5 4 66 5 16 19 18 23 35 41 65 9

3% 3% 4% 2% 2% 3% 3% 2% 3% 3% 4% 3% 4% 3% 4%

*

Agree NET 380 304 14 22 17 357 21 77 76 109 118 153 227 350 25

15% 17% 12% 11% 8% 15% 12% 12% 11% 20% 20% 11% 20% 16% 10%

CFG * CF IJM IJM IJM P

Disagree NET 1129 736 59 91 140 1029 95 366 348 207 208 714 416 967 150

45% 41% 51% 46% 64% 44% 54% 55% 50% 37% 35% 52% 36% 43% 61%

* ABCGH A AG JKLMN KLN JKLN O

Net Difference -749 -432 -45 -69 -123 -672 -74 -289 -272 -98 -91 -560 -189 -616 -124

-30% -24% -39% -35% -57% -29% -42% -43% -39% -18% -15% -41% -16% -27% -51%

Mean -0.41 -0.32 -0.44 -0.50 -0.82 -0.39 -0.62 -0.59 -0.54 -0.23 -0.20 -0.57 -0.21 -0.36 -0.84

-0.41 -0.32 -0.44 -0.50 -0.82 -0.39 -0.62 -0.59 -0.54 -0.23 -0.20 -0.57 -0.21 -0.36 -0.84

Standard Deviation 1.02 1.02 0.79 0.97 0.97 1.01 1.05 0.99 0.97 1.04 1.02 0.98 1.03 1 1.06

Standard Error 0.02 0.02 0.07 0.07 0.07 0.02 0.08 0.04 0.04 0.04 0.04 0.03 0.03 0.02 0.07

(N) (O) (P)

Nationality Social grade Ethnicity

(A) (B) (C) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)



Home

Q19_5_3.  To what extent do you agree or disagree with the following statements?  - “You are much more likely to get to the top in this country if you are from an ethnic minority”

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C,D/E/F/G/H/I/J/K/L/M/N/O   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total

Broadshe

et

Mid-

market Tabloid

North 

East

North 

West

Yorkshire 

and 

Humbersi

de

West 

Midlands

East 

Midlands

East 

Anglia

South 

West

South 

East

Greater 

London Wales Scotland England

Unweighted base 2515 482 728 467 88 255 206 213 170 209 184 307 350 104 429 1982

Weighted base 2515 448 708 473 109 290 227 229 192 235 220 340 333 126 215 2174

Strongly agree (2) 115 12 36 38 6 20 8 15 11 13 7 12 12 3 7 105

5% 3% 5% 8% 6% 7% 4% 7% 6% 6% 3% 3% 4% 2% 3% 5%
A AB * N *

Tend to agree (1) 265 28 76 67 15 33 23 20 13 27 31 37 33 16 18 232

11% 6% 11% 14% 13% 11% 10% 9% 7% 11% 14% 11% 10% 13% 8% 11%
A A * HN *

Neither agree nor disagree (0) 930 113 280 202 42 109 93 94 74 86 75 130 98 43 85 802

37% 25% 40% 43% 38% 38% 41% 41% 39% 37% 34% 38% 29% 34% 39% 37%

A A * L L L L L * L L

Tend to disagree (-1) 775 186 202 109 31 82 64 59 61 67 69 106 118 50 67 658

31% 42% 29% 23% 28% 28% 28% 26% 32% 29% 31% 31% 36% 40% 31% 30%
BC C * GO EG*

Strongly disagree (-2) 354 103 100 44 12 39 33 32 24 33 31 46 63 10 33 312

14% 23% 14% 9% 11% 13% 14% 14% 13% 14% 14% 13% 19% 8% 15% 14%
BC C * MO * M

Don’t know 76 5 14 13 3 8 5 9 8 8 8 8 8 5 5 65

3% 1% 2% 3% 3% 3% 2% 4% 4% 4% 3% 2% 2% 4% 2% 3%
* *

Agree NET 380 40 112 105 21 53 31 36 24 40 38 49 45 19 25 337

15% 9% 16% 22% 19% 18% 14% 15% 12% 17% 17% 14% 14% 15% 12% 15%

A AB * N * N

Disagree NET 1129 289 302 153 43 120 97 90 86 100 100 152 182 59 100 970

45% 65% 43% 32% 40% 42% 43% 39% 45% 43% 45% 45% 55% 47% 47% 45%
BC C * DEFGHIKNO *

Net Difference -749 -249 -190 -48 -22 -67 -66 -55 -62 -60 -62 -103 -136 -41 -75 -633

-30% -56% -27% -10% -20% -23% -29% -24% -32% -26% -28% -30% -41% -33% -35% -29%

Mean -0.41 -0.77 -0.37 -0.12 -0.26 -0.30 -0.41 -0.32 -0.41 -0.35 -0.40 -0.41 -0.58 -0.40 -0.48 -0.40

-0.41 -0.77 -0.37 -0.12 -0.26 -0.30 -0.41 -0.32 -0.41 -0.35 -0.40 -0.41 -0.58 -0.40 -0.48 -0.40

Standard Deviation 1.02 0.97 1.03 1.04 1.04 1.07 0.98 1.05 1.01 1.05 1.02 0.98 1.03 0.89 0.97 1.03

Standard Error 0.02 0.05 0.04 0.05 0.1 0.06 0.07 0.07 0.07 0.07 0.07 0.05 0.06 0.08 0.07 0.02

(M) (N) (O)

Newspaper readership Region

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L)



Home

Q19_5_4.  To what extent do you agree or disagree with the following statements?  - “You are much more likely to get to the top in this country if you are from an ethnic minority”

All Adults aged 16-75 in Great Britain

ColumnProportions (5%): A/B,C/D/E/F/G,H/I/J/K/L/M/N   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total Yes No

HHLD Size 

1

HHLD Size 

2

HHLD Size 

3

HHLD Size 

4

HHLD Size 

5+

GCSE/O 

Level/NV

Q12

A Level or 

equivalen

t

Degree/M

asters/Ph

D

No formal 

qualificati

ons

Unweighted base 2515 825 1690 516 903 446 403 247 679 495 1033 308

Weighted base 2515 827 1688 495 921 447 403 249 741 508 914 351

Strongly agree (2) 115 54 61 8 38 32 23 15 40 15 26 33

5% 7% 4% 2% 4% 7% 6% 6% 5% 3% 3% 9%
B C CD C C J HIJ

Tend to agree (1) 265 93 172 52 99 49 35 30 86 62 65 52

11% 11% 10% 11% 11% 11% 9% 12% 12% 12% 7% 15%
J J J

Neither agree nor disagree (0) 930 291 639 163 333 175 180 79 311 196 278 145

37% 35% 38% 33% 36% 39% 45% 32% 42% 39% 30% 41%

CDG J J J

Tend to disagree (-1) 775 229 546 177 301 126 106 65 200 156 337 82

31% 28% 32% 36% 33% 28% 26% 26% 27% 31% 37% 23%
A EFG F K HIK

Strongly disagree (-2) 354 126 228 82 121 54 50 48 80 65 184 26

14% 15% 14% 17% 13% 12% 12% 19% 11% 13% 20% 7%
DEF K HIK

Don’t know 76 34 42 13 28 11 11 12 25 14 23 14

3% 4% 2% 3% 3% 2% 3% 5% 3% 3% 3% 4%
B

Agree NET 380 147 233 60 137 81 57 45 126 78 91 85

15% 18% 14% 12% 15% 18% 14% 18% 17% 15% 10% 24%

B C C J J HIJ

Disagree NET 1129 355 774 259 423 181 155 112 280 221 521 108

45% 43% 46% 52% 46% 40% 38% 45% 38% 43% 57% 31%
DEF F K K HIK

Net Difference -749 -208 -541 -198 -286 -99 -98 -67 -154 -143 -430 -23

-30% -25% -32% -40% -31% -22% -24% -27% -21% -28% -47% -6%

Mean -0.41 -0.35 -0.43 -0.56 -0.41 -0.28 -0.32 -0.42 -0.27 -0.39 -0.66 -0.05

-0.41 -0.35 -0.43 -0.56 -0.41 -0.28 -0.32 -0.42 -0.27 -0.39 -0.66 -0.05

Standard Deviation 1.02 1.09 0.98 0.95 1 1.06 1 1.13 1 0.97 0.98 1.04

Standard Error 0.02 0.04 0.02 0.04 0.03 0.05 0.05 0.07 0.04 0.04 0.03 0.06

Pres of children Household Size Education

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K)



Home

Q20_1. Which of these would you most describe yourself as: English, Welsh, Scottish, Northern Irish or some other nationality?

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B,C/D/E/F/G/H,I/J/K/L/M   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total Male Female 16-24 25-34 35-44 45-54 55-75 Born in UK England Scotland Wales not in UK

Unweighted base 2515 1236 1279 364 457 496 488 710 2219 1746 355 107 269

Weighted base 2515 1245 1270 402 449 461 469 734 2259 1921 203 124 230

English 1774 889 885 318 290 293 331 542 1714 1705 4 4 55

71% 71% 70% 79% 64% 64% 71% 74% 76% 89% 2% 4% 24%

DEF E DE DEF JKL * JK

Welsh 117 64 53 16 27 20 15 38 117 2 - 114 -

5% 5% 4% 4% 6% 4% 3% 5% 5% * - 92% -

F IJL*

Scottish 200 104 95 29 32 29 44 66 196 9 187 - 4

8% 8% 8% 7% 7% 6% 9% 9% 9% * 92% - 2%

IKL * I

Irish 14 7 7 1 4 4 5 - 9 7 - 1 4

1% 1% 1% * 1% 1% 1% - * * - 1% 2%
G G G G * IJ

Northern Irish 9 2 7 1 1 2 3 3 9 1 1 - -

* * 1% * * * 1% * * * * - -
*

Other – British 218 101 116 18 43 52 47 57 154 141 8 3 56

9% 8% 9% 5% 9% 11% 10% 8% 7% 7% 4% 2% 24%

CH CGH CH J * IJK

Other – not British 81 30 51 6 30 30 8 6 9 9 - - 64

3% 2% 4% 2% 7% 7% 2% 1% * * - - 28%

A H CFGH CFGH H H * IJK

Other (specify) 80 39 42 6 17 24 13 20 40 37 2 1 39

3% 3% 3% 2% 4% 5% 3% 3% 2% 2% 1% * 17%

H CGH H * IJK

Don’t know 23 9 13 6 6 7 2 1 11 10 * 1 8

1% 1% 1% 2% 1% 1% * * 1% * * 1% 3%
GH GH GH * IJ

Gender Age British born

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L)



Home

Q20_2. Which of these would you most describe yourself as: English, Welsh, Scottish, Northern Irish or some other nationality?

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C/F/G/H,I/J/K/L/M/N,O/P   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total English Welsh Scottish

Other 

British British Not British AB C1 C2 DE ABC1 C2DE White BME

Unweighted base 2515 1581 101 356 257 2304 186 705 767 460 583 1472 1043 2109 379

Weighted base 2515 1774 117 200 218 2317 175 664 702 559 590 1366 1149 2243 246

English 1774 1774 - - - 1774 - 431 491 410 442 922 852 1658 103

71% 100% - - - 77% - 65% 70% 73% 75% 67% 74% 74% 42%

BCFGH * BCFH IM IM IM IM P

Welsh 117 - 117 - - 117 - 22 33 35 27 55 62 114 3

5% - 100% - - 5% - 3% 5% 6% 5% 4% 5% 5% 1%

ACFGH* ACFH I P

Scottish 200 - - 200 - 200 - 61 62 39 38 123 77 198 1

8% - - 100% - 9% - 9% 9% 7% 6% 9% 7% 9% 1%

* ABFGH ABFH P

Irish 14 - - - - - 14 5 6 2 1 11 3 14 -

1% - - - - - 8% 1% 1% * * 1% * 1% -

* ABCFG

Northern Irish 9 - - - - 9 - 2 1 1 4 3 6 9 -

* - - - - * - * * * 1% * 1% * -

* A

Other – British 218 - - - 218 218 - 84 53 45 35 138 80 129 86

9% - - - 100% 9% - 13% 8% 8% 6% 10% 7% 6% 35%

* ABCGH ABCH JKLMN JLN O

Other – not British 81 - - - - - 81 32 25 12 12 58 23 52 29

3% - - - - - 46% 5% 4% 2% 2% 4% 2% 2% 12%

* ABCFG KLN KLN O

Other (specify) 80 - - - - - 80 21 29 10 20 50 31 61 16

3% - - - - - 46% 3% 4% 2% 3% 4% 3% 3% 7%

* ABCFG K O

Don’t know 23 - - - - - - 6 2 4 10 8 14 9 9

1% - - - - - - 1% * 1% 2% 1% 1% * 4%

* JM J O

(N) (O) (P)

Nationality Social grade Ethnicity

(A) (B) (C) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)



Home

Q20_3. Which of these would you most describe yourself as: English, Welsh, Scottish, Northern Irish or some other nationality?

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C,D/E/F/G/H/I/J/K/L/M/N/O   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total

Broadshee

t

Mid-

market Tabloid North East

North 

West

Yorkshire 

and 

Humbersi

de

West 

Midlands

East 

Midlands East Anglia

South 

West South East

Greater 

London Wales Scotland England

Unweighted base 2515 482 728 467 88 255 206 213 170 209 184 307 350 104 429 1982

Weighted base 2515 448 708 473 109 290 227 229 192 235 220 340 333 126 215 2174

English 1774 272 487 356 100 242 199 187 159 199 172 270 201 20 24 1730

71% 61% 69% 75% 92% 83% 88% 82% 83% 85% 78% 80% 60% 16% 11% 80%
A AB GJKLMNO* LMN JKLMNO LMN LMN LMNO LMN LMN MN * LMN

Welsh 117 14 22 23 1 2 - 7 2 1 6 4 4 87 3 27

5% 3% 3% 5% 1% 1% - 3% 1% * 3% 1% 1% 70% 1% 1%
* FIO FI DEFGHIJKLNO

*

Scottish 200 43 50 48 - 5 1 2 6 2 6 7 6 - 164 36

8% 10% 7% 10% - 2% * 1% 3% 1% 3% 2% 2% - 76% 2%
* F * DEFGHIJKLM

O

Irish 14 2 5 1 - 1 - 2 - 1 - 2 5 1 1 12

1% 1% 1% * - * - 1% - 1% - 1% 2% 1% * 1%
* O *

Northern Irish 9 1 3 1 - 2 - 1 - 2 3 - - - 1 8

* * * * - 1% - * - 1% 1% - - - 1% *
* *

Other – British 218 57 77 27 8 22 18 20 16 18 16 26 55 8 11 199

9% 13% 11% 6% 7% 7% 8% 9% 8% 8% 7% 8% 16% 6% 5% 9%
C C * DEFGHIJKMN

O

* N

Other – not British 81 30 31 12 1 6 5 5 2 7 6 12 33 1 4 76

3% 7% 4% 3% 1% 2% 2% 2% 1% 3% 3% 4% 10% 1% 2% 3%
C * DEFGHIJKMN

O

*

Other (specify) 80 26 27 2 - 8 3 3 4 3 11 13 22 6 6 69

3% 6% 4% * - 3% 1% 1% 2% 1% 5% 4% 7% 5% 3% 3%
C C * DFGI DEFGHINO DI*

Don’t know 23 1 6 3 - 2 1 3 2 1 - 4 7 1 2 20

1% * 1% 1% - 1% * 1% 1% * - 1% 2% 1% 1% 1%
* O *

(M) (N) (O)

Newspaper readership Region

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L)



Home

Q20_4. Which of these would you most describe yourself as: English, Welsh, Scottish, Northern Irish or some other nationality?

All Adults aged 16-75 in Great Britain

ColumnProportions (5%): A/B,C/D/E/F/G,H/I/J/K/L/M/N   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total Yes No

HHLD Size 

1

HHLD Size 

2

HHLD Size 

3

HHLD Size 

4

HHLD Size 

5+

GCSE/O 

Level/NV

Q12

A Level or 

equivalent

Degree/M

asters/Ph

D

No formal 

qualificati

ons

Unweighted base 2515 825 1690 516 903 446 403 247 679 495 1033 308

Weighted base 2515 827 1688 495 921 447 403 249 741 508 914 351

English 1774 582 1192 324 664 316 290 180 577 370 536 292

71% 70% 71% 65% 72% 71% 72% 72% 78% 73% 59% 83%
C J J IJ

Welsh 117 36 81 22 44 20 17 13 44 26 35 12

5% 4% 5% 4% 5% 5% 4% 5% 6% 5% 4% 3%

Scottish 200 46 154 55 81 27 25 11 43 37 97 23

8% 6% 9% 11% 9% 6% 6% 4% 6% 7% 11% 6%
A EFG G HIK

Irish 14 5 9 4 5 1 3 1 3 5 6 -

1% 1% 1% 1% 1% * 1% * * 1% 1% -

Northern Irish 9 1 8 3 4 1 - 1 3 2 3 1

* * * 1% * * - * * * * *

Other – British 218 84 134 48 68 36 42 24 37 41 125 14

9% 10% 8% 10% 7% 8% 10% 10% 5% 8% 14% 4%
HK HIK

Other – not British 81 38 43 11 22 22 19 8 11 12 55 2

3% 5% 3% 2% 2% 5% 5% 3% 2% 2% 6% 1%
B CD D HIK

Other (specify) 80 23 57 21 30 18 5 6 15 14 47 5

3% 3% 3% 4% 3% 4% 1% 3% 2% 3% 5% 1%
F F F HIK

Don’t know 23 12 11 7 3 6 2 5 8 1 11 2

1% 1% 1% 1% * 1% 1% 2% 1% * 1% 1%
D D D

Pres of children Household Size Education

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K)



Home

Q21_1_1. How strongly do you agree or disagree with the following statements?  - “If Scotland becomes independent of the United Kingdom, being {#ph1} will feel less special to me”

All English, Welsh, Northern Irish or other British adults

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B,C/D/E/F/G/H,I/J/K/L/M   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total Male Female 16-24 25-34 35-44 45-54 55-75

Born in 

UK England Scotland Wales not in UK

Unweighted base 1948 969 979 292 340 371 378 567 1799 1666 19 104 135

Weighted base 2117 1056 1061 353 361 367 396 640 1993 1848 13 121 111

Strongly agree (2) 128 71 57 13 23 21 31 41 115 105 3 6 12

6% 7% 5% 4% 6% 6% 8% 6% 6% 6% 19% 5% 11%
C ** * I

Tend to agree (1) 270 131 140 45 46 42 43 95 253 230 5 17 17

13% 12% 13% 13% 13% 11% 11% 15% 13% 12% 34% 14% 15%
** *

Neither agree nor disagree (0) 665 332 334 105 113 115 121 211 629 581 4 39 32

31% 31% 31% 30% 31% 31% 31% 33% 32% 31% 31% 32% 29%
** *

Tend to disagree (-1) 499 246 253 74 86 90 101 147 474 442 1 32 23

24% 23% 24% 21% 24% 25% 26% 23% 24% 24% 5% 26% 21%
** *

Strongly disagree (-2) 461 231 230 83 69 84 91 133 437 411 1 20 20

22% 22% 22% 24% 19% 23% 23% 21% 22% 22% 10% 17% 18%
** *

Don’t know 94 45 48 33 25 14 9 13 86 80 - 7 6

4% 4% 5% 9% 7% 4% 2% 2% 4% 4% - 5% 5%
EFGH FGH FG ** *

Agree NET 399 202 197 58 68 63 73 136 367 335 7 23 29

19% 19% 19% 16% 19% 17% 18% 21% 18% 18% 54% 19% 26%
** * I

Disagree NET 960 477 482 158 155 174 192 280 911 852 2 52 43

45% 45% 45% 45% 43% 48% 49% 44% 46% 46% 15% 43% 39%
** *

Net Difference -561 -275 -285 -100 -87 -111 -119 -144 -543 -517 5 -29 -14

-26% -26% -27% -28% -24% -30% -30% -22% -27% -28% 38% -24% -13%

Mean -0.44 -0.43 -0.45 -0.53 -0.40 -0.49 -0.46 -0.38 -0.45 -0.47 0.47 -0.38 -0.21

-0.44 -0.43 -0.45 -0.53 -0.40 -0.49 -0.46 -0.38 -0.45 -0.47 -0.38 -0.21

Standard Deviation 1.16 1.18 1.15 1.14 1.15 1.15 1.19 1.16 1.15 1.15 1.21 1.11 1.26

Standard Error 0.03 0.04 0.04 0.06 0.06 0.06 0.06 0.05 0.03 0.03 0.33 0.1 0.12

Gender Age British born

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L)



Home

Q21_1_2. How strongly do you agree or disagree with the following statements?  - “If Scotland becomes independent of the United Kingdom, being {#ph1} will feel less special to me”

All English, Welsh, Northern Irish or other British adults

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C/F/G/H,I/J/K/L/M/N,O/P   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total English Welsh Scottish

Other 

British British Not British AB C1 C2 DE ABC1 C2DE White BME

Unweighted base 1948 1581 101 - 257 1948 - 526 577 375 470 1103 845 1640 291

Weighted base 2117 1774 117 - 218 2117 - 539 579 491 509 1117 1000 1910 191

Strongly agree (2) 128 102 7 - 20 128 - 41 32 26 30 73 56 107 20

6% 6% 6% - 9% 6% - 8% 5% 5% 6% 7% 6% 6% 10%

* AG O

Tend to agree (1) 270 215 16 - 37 270 - 83 81 56 50 164 107 247 23

13% 12% 14% - 17% 13% - 15% 14% 11% 10% 15% 11% 13% 12%

* AG LN L LN

Neither agree nor disagree (0) 665 562 36 - 63 665 - 148 191 160 166 339 326 602 57

31% 32% 31% - 29% 31% - 27% 33% 33% 33% 30% 33% 32% 30%

*

Tend to disagree (-1) 499 420 31 - 47 499 - 143 126 116 113 269 229 459 38

24% 24% 27% - 22% 24% - 27% 22% 24% 22% 24% 23% 24% 20%

*

Strongly disagree (-2) 461 397 21 - 40 461 - 111 120 112 118 231 230 412 42

22% 22% 18% - 18% 22% - 21% 21% 23% 23% 21% 23% 22% 22%

*

Don’t know 94 78 5 - 11 94 - 13 28 21 32 41 53 82 11

4% 4% 4% - 5% 4% - 2% 5% 4% 6% 4% 5% 4% 6%

* IM IM I I

Agree NET 399 316 23 - 57 399 - 124 113 82 80 237 162 354 43

19% 18% 20% - 26% 19% - 23% 20% 17% 16% 21% 16% 19% 23%

* AG A KLN LN

Disagree NET 960 818 53 - 87 960 - 254 246 228 231 501 459 871 80

45% 46% 45% - 40% 45% - 47% 43% 46% 45% 45% 46% 46% 42%

*

Net Difference -561 -501 -29 - -30 -561 - -131 -133 -146 -151 -264 -297 -517 -36

-26% -28% -25% - -14% -26% - -24% -23% -30% -30% -24% -30% -27% -19%

Mean -0.44 -0.47 -0.39 - -0.24 -0.44 - -0.38 -0.40 -0.49 -0.50 -0.39 -0.50 -0.45 -0.32

-0.44 -0.47 -0.39 - -0.24 -0.44 - -0.38 -0.40 -0.49 -0.50 -0.39 -0.50 -0.45 -0.32

Standard Deviation 1.16 1.15 1.13 - 1.23 1.16 - 1.2 1.15 1.14 1.15 1.17 1.15 1.15 1.27

Standard Error 0.03 0.03 0.11 - 0.09 0.03 - 0.05 0.05 0.05 0.05 0.04 0.04 0.03 0.09

(N) (O) (P)

Nationality Social grade Ethnicity

(A) (B) (C) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)



Home

Q21_1_3. How strongly do you agree or disagree with the following statements?  - “If Scotland becomes independent of the United Kingdom, being {#ph1} will feel less special to me”

All English, Welsh, Northern Irish or other British adults

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C,D/E/F/G/H/I/J/K/L/M/N/O   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total

Broadshe

et

Mid-

market Tabloid

North 

East

North 

West

Yorkshire 

and 

Humbersi

de

West 

Midlands

East 

Midlands

East 

Anglia

South 

West

South 

East

Greater 

London Wales Scotland England

Unweighted base 1948 341 569 356 87 234 194 198 157 195 163 273 273 95 79 1774

Weighted base 2117 345 589 406 108 268 217 214 177 220 197 301 261 115 39 1963

Strongly agree (2) 128 36 47 28 10 16 16 11 8 12 8 13 24 6 5 117

6% 11% 8% 7% 9% 6% 7% 5% 5% 5% 4% 4% 9% 5% 14% 6%
* JKO * EGHIJKMO*

Tend to agree (1) 270 59 76 37 16 38 17 29 23 22 24 32 38 21 11 238

13% 17% 13% 9% 15% 14% 8% 13% 13% 10% 12% 11% 15% 19% 27% 12%
C * F F F* EFGHIJKLO* F

Neither agree nor disagree (0) 665 84 173 111 32 79 78 83 60 72 63 90 64 33 11 622

31% 24% 29% 27% 30% 29% 36% 39% 34% 33% 32% 30% 25% 29% 27% 32%

* L ELO L * * L

Tend to disagree (-1) 499 81 134 98 22 59 50 49 33 57 46 85 66 25 6 468

24% 24% 23% 24% 20% 22% 23% 23% 19% 26% 24% 28% 25% 21% 16% 24%
* HN * *

Strongly disagree (-2) 461 72 134 112 22 73 48 32 43 47 48 65 55 24 4 433

22% 21% 23% 28% 20% 27% 22% 15% 25% 21% 24% 22% 21% 21% 10% 22%
A * GNO N GN N GN N N * * GN

Don’t know 94 12 25 20 6 3 9 10 10 10 9 15 14 7 2 85

4% 3% 4% 5% 6% 1% 4% 5% 5% 4% 4% 5% 5% 6% 6% 4%
E* E E E E E E E E* E* E

Agree NET 399 95 123 65 26 54 32 39 31 34 31 46 62 27 16 356

19% 28% 21% 16% 24% 20% 15% 18% 17% 15% 16% 15% 24% 24% 41% 18%

BC C * FIKO * DEFGHIJKLM

O*

Disagree NET 960 153 268 210 44 132 98 81 76 104 94 150 121 48 10 901

45% 45% 45% 52% 40% 49% 45% 38% 43% 47% 48% 50% 46% 42% 26% 46%

B * GN N N N N GN N N* * GN

Net Difference -561 -58 -145 -145 -18 -78 -66 -42 -46 -70 -63 -105 -58 -21 6 -546

-26% -17% -25% -36% -16% -29% -30% -20% -26% -32% -32% -35% -22% -18% 15% -28%

Mean -0.44 -0.28 -0.41 -0.59 -0.29 -0.51 -0.47 -0.31 -0.48 -0.50 -0.55 -0.55 -0.36 -0.36 0.2 -0.46

-0.44 -0.28 -0.41 -0.59 -0.29 -0.51 -0.47 -0.31 -0.48 -0.50 -0.55 -0.55 -0.36 -0.36 -0.46

Standard Deviation 1.16 1.29 1.22 1.21 1.24 1.21 1.15 1.06 1.16 1.12 1.12 1.1 1.25 1.18 1.22 1.16

Standard Error 0.03 0.07 0.05 0.06 0.12 0.07 0.08 0.07 0.09 0.08 0.08 0.07 0.08 0.11 0.2 0.03

(M) (N) (O)

Newspaper readership Region

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L)



Home

Q21_1_4. How strongly do you agree or disagree with the following statements?  - “If Scotland becomes independent of the United Kingdom, being {#ph1} will feel less special to me”

All English, Welsh, Northern Irish or other British adults

ColumnProportions (5%): A/B,C/D/E/F/G,H/I/J/K/L/M/N   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total Yes No

HHLD Size 

1

HHLD Size 

2

HHLD Size 

3

HHLD Size 

4

HHLD Size 

5+

GCSE/O 

Level/NV

Q12

A Level or 

equivalen

t

Degree/M

asters/Ph

D

No formal 

qualificati

ons

Unweighted base 1948 653 1295 375 696 348 323 206 570 399 722 257

Weighted base 2117 703 1414 397 780 373 350 218 661 439 698 319

Strongly agree (2) 128 43 85 24 52 14 23 15 30 22 60 16

6% 6% 6% 6% 7% 4% 7% 7% 5% 5% 9% 5%
HI

Tend to agree (1) 270 74 196 61 95 48 48 19 63 58 122 27

13% 11% 14% 15% 12% 13% 14% 9% 10% 13% 18% 8%
G HK

Neither agree nor disagree (0) 665 220 445 134 245 116 92 79 200 144 218 103

31% 31% 31% 34% 31% 31% 26% 36% 30% 33% 31% 32%

F F

Tend to disagree (-1) 499 155 344 89 190 90 86 44 174 113 142 69

24% 22% 24% 22% 24% 24% 24% 20% 26% 26% 20% 22%
J J

Strongly disagree (-2) 461 169 292 72 168 90 82 49 163 83 127 88

22% 24% 21% 18% 22% 24% 23% 23% 25% 19% 18% 27%
IJ IJ

Don’t know 94 41 52 17 30 15 20 12 30 18 28 17

4% 6% 4% 4% 4% 4% 6% 5% 5% 4% 4% 5%
B

Agree NET 399 118 281 85 147 62 71 33 94 80 182 42

19% 17% 20% 21% 19% 17% 20% 15% 14% 18% 26% 13%

HIK

Disagree NET 960 324 636 161 358 180 167 94 338 196 269 157

45% 46% 45% 40% 46% 48% 48% 43% 51% 45% 39% 49%
C J J

Net Difference -561 -206 -355 -75 -211 -118 -97 -60 -244 -116 -87 -114

-26% -29% -25% -19% -27% -32% -28% -28% -37% -26% -12% -36%

Mean -0.44 -0.50 -0.41 -0.32 -0.44 -0.54 -0.47 -0.46 -0.60 -0.42 -0.23 -0.62

-0.44 -0.50 -0.41 -0.32 -0.44 -0.54 -0.47 -0.46 -0.60 -0.42 -0.23 -0.62

Standard Deviation 1.16 1.18 1.15 1.14 1.17 1.12 1.21 1.16 1.12 1.11 1.21 1.15

Standard Error 0.03 0.05 0.03 0.06 0.04 0.06 0.07 0.08 0.04 0.05 0.05 0.07

Pres of children Household Size Education

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K)



Home

Q21_2_1. How strongly do you agree or disagree with the following statements?  - “If Scotland becomes independent of the United Kingdom, I will still feel British because of our geography, history and culture”

All Scottish adults

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B,C/D/E/F/G/H,I/J/K/L/M   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total Male Female 16-24 25-34 35-44 45-54 55-75 Born in UK England Scotland Wales not in UK

Unweighted base 356 175 181 50 53 59 79 115 349 18 331 - 7

Weighted base 200 104 95 29 32 29 44 66 196 9 187 - 4

Strongly agree (2) 69 41 28 10 11 6 14 28 67 4 64 - 2

34% 39% 29% 34% 34% 21% 32% 42% 34% 41% 34% - 41%
* * * * EH* E ** **

Tend to agree (1) 54 29 25 8 6 8 12 20 52 2 50 - 2

27% 28% 26% 27% 17% 29% 27% 30% 26% 20% 27% - 52%
* * * * * ** **

Neither agree nor disagree (0) 36 16 21 6 7 5 10 9 36 1 35 - *

18% 15% 22% 21% 22% 16% 22% 14% 18% 14% 19% - 7%
* * * * * ** **

Tend to disagree (-1) 18 9 9 2 4 3 4 5 18 1 17 - -

9% 8% 10% 8% 12% 10% 10% 7% 9% 15% 9% - -
* * * * * ** **

Strongly disagree (-2) 19 9 10 2 4 6 3 5 19 1 19 - -

10% 9% 11% 8% 13% 20% 6% 7% 10% 10% 10% - -
* * FGH* * * ** **

Don’t know 3 1 2 * * 1 1 - 3 - 3 - -

2% 1% 2% 1% 1% 5% 2% - 2% - 2% - -
* * G* * * ** **

Agree NET 123 70 53 17 16 14 26 48 119 6 113 - 4

61% 67% 56% 61% 52% 49% 60% 72% 61% 61% 61% - 93%
B * * * * DEH* ** **

Disagree NET 37 18 20 5 8 9 7 9 37 2 35 - -

19% 17% 21% 16% 25% 30% 16% 14% 19% 25% 19% - -
* * GH* * * ** **

Net Difference 85 52 33 13 8 6 19 39 82 3 78 - 4

43% 50% 35% 45% 26% 20% 44% 59% 42% 36% 42% - 93%

Mean 0.68 0.81 0.54 0.71 0.48 0.22 0.71 0.94 0.67 0.67 0.67 - 1.33

Standard Deviation 1.3 1.29 1.32 1.27 1.44 1.46 1.21 1.21 1.31 1.47 1.31 - 0.7

Standard Error 0.09 0.13 0.14 0.24 0.26 0.28 0.18 0.15 0.09 0.48 0.1 - 0.36

Gender Age British born

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L)



Home

Q21_2_2. How strongly do you agree or disagree with the following statements?  - “If Scotland becomes independent of the United Kingdom, I will still feel British because of our geography, history and culture”

All Scottish adults

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C/F/G/H,I/J/K/L/M/N,O/P   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total English Welsh Scottish

Other 

British British Not British AB C1 C2 DE ABC1 C2DE White BME

Unweighted base 356 - - 356 - 356 - 108 120 60 68 228 128 348 6

Weighted base 200 - - 200 - 200 - 61 62 39 38 123 77 198 1

Strongly agree (2) 69 - - 69 - 69 - 24 18 15 12 42 27 68 1

34% - - 34% - 34% - 39% 29% 39% 31% 34% 35% 35% 35%

* * * **

Tend to agree (1) 54 - - 54 - 54 - 15 18 10 11 33 21 53 *

27% - - 27% - 27% - 25% 29% 26% 29% 27% 27% 27% 27%

* * * **

Neither agree nor disagree (0) 36 - - 36 - 36 - 7 17 6 6 24 13 36 *

18% - - 18% - 18% - 11% 27% 16% 17% 19% 17% 18% 19%

* IM * * I **

Tend to disagree (-1) 18 - - 18 - 18 - 6 4 4 4 10 8 17 -

9% - - 9% - 9% - 10% 7% 9% 10% 9% 10% 9% -

* * * **

Strongly disagree (-2) 19 - - 19 - 19 - 9 3 4 4 12 8 19 *

10% - - 10% - 10% - 15% 5% 10% 10% 10% 10% 10% 18%

JM* * * J **

Don’t know 3 - - 3 - 3 - * 2 - 1 2 1 3 -

2% - - 2% - 2% - 1% 3% - 3% 2% 1% 2% -

* * * **

Agree NET 123 - - 123 - 123 - 39 36 26 23 74 48 122 1

61% - - 61% - 61% - 63% 58% 65% 60% 61% 62% 62% 62%

* * * **

Disagree NET 37 - - 37 - 37 - 15 7 7 8 22 15 36 *

19% - - 19% - 19% - 25% 12% 19% 21% 18% 20% 18% 18%

JM* * * J **

Net Difference 85 - - 85 - 85 - 24 29 18 15 52 33 85 1

43% - - 43% - 43% - 39% 46% 46% 39% 43% 43% 43% 44%

Mean 0.68 - - 0.68 - 0.68 - 0.63 0.73 0.75 0.62 0.68 0.69 0.69 0.6

Standard Deviation 1.3 - - 1.3 - 1.3 - 1.46 1.12 1.33 1.33 1.3 1.32 1.3 -

- - - - -

Standard Error 0.09 - - 0.09 - 0.09 - 0.19 0.14 0.21 0.22 0.12 0.15 0.09 -

- - - - -

(N) (O) (P)

Nationality Social grade Ethnicity

(A) (B) (C) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)



Home

Q21_2_3. How strongly do you agree or disagree with the following statements?  - “If Scotland becomes independent of the United Kingdom, I will still feel British because of our geography, history and culture”

All Scottish adults

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C,D/E/F/G/H/I/J/K/L/M/N/O   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total

Broadshe

et

Mid-

market Tabloid

North 

East

North 

West

Yorkshire 

and 

Humbersi

de

West 

Midlands

East 

Midlands

East 

Anglia

South 

West

South 

East

Greater 

London Wales Scotland England

Unweighted base 356 78 85 88 - 4 1 2 5 2 5 5 6 - 326 30

Weighted base 200 43 50 48 - 5 1 2 6 2 6 7 6 - 164 36

Strongly agree (2) 69 18 22 18 - 2 1 - 3 - - 5 4 - 54 15

34% 41% 44% 38% - 42% 100% - 42% - - 78% 66% - 33% 42%
* * * ** ** ** ** ** ** ** ** **

Tend to agree (1) 54 13 16 13 - - - - 1 2 4 1 2 - 43 10

27% 30% 31% 28% - - - - 20% 100% 60% 22% 26% - 26% 29%
* * * ** ** ** ** ** ** ** ** **

Neither agree nor disagree (0) 36 7 6 9 - - - 1 1 - 1 - - - 33 4

18% 15% 12% 20% - - - 50% 21% - 21% - - - 20% 11%

* * * ** ** ** ** ** ** ** ** **

Tend to disagree (-1) 18 2 3 4 - - - - 1 - 1 - - - 16 2

9% 4% 6% 8% - - - - 17% - 19% - - - 10% 7%
* * * ** ** ** ** ** ** ** ** **

Strongly disagree (-2) 19 4 2 3 - 3 - 1 - - - - - - 16 4

10% 8% 3% 6% - 58% - 50% - - - - - - 10% 11%
* * * ** ** ** ** ** ** ** ** **

Don’t know 3 * 2 - - - - - - - - - * - 3 *

2% 1% 4% - - - - - - - - - 8% - 2% 1%
* C* * ** ** ** ** ** ** ** ** **

Agree NET 123 31 38 32 - 2 1 - 4 2 4 7 5 - 97 25

61% 71% 75% 66% - 42% 100% - 62% 100% 60% 100% 92% - 59% 71%

* * * ** ** ** ** ** ** ** ** **

Disagree NET 37 5 5 7 - 3 - 1 1 - 1 - - - 31 6

19% 12% 9% 14% - 58% - 50% 17% - 19% - - - 19% 17%
* * * ** ** ** ** ** ** ** ** **

Net Difference 85 26 33 25 - -1 1 -1 3 2 3 7 5 - 66 19

43% 59% 66% 52% - -15% 100% -50% 44% 100% 41% 100% 92% - 40% 54%

Mean 0.68 0.93 1.11 0.84 - -0.30 2 -0.99 0.86 1 0.41 1.78 1.72 - 0.65 0.86

Standard Deviation 1.3 1.23 1.06 1.21 - 2.23 - 1.36 1.24 - 0.86 0.45 0.5 - 1.3 1.34

Standard Error 0.09 0.19 0.15 0.17 - 1.03 - 0.92 0.49 - 0.34 0.17 0.21 - 0.1 0.23

(M) (N) (O)

Newspaper readership Region

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L)



Home

Q21_2_4. How strongly do you agree or disagree with the following statements?  - “If Scotland becomes independent of the United Kingdom, I will still feel British because of our geography, history and culture”

All Scottish adults

ColumnProportions (5%): A/B,C/D/E/F/G,H/I/J/K/L/M/N   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total Yes No

HHLD Size 

1

HHLD Size 

2

HHLD Size 

3

HHLD Size 

4

HHLD Size 

5+

GCSE/O 

Level/NVQ

12

A Level or 

equivalent

Degree/Ma

sters/PhD

No formal 

qualificatio

ns

Unweighted base 356 86 270 94 146 49 47 20 72 64 179 41

Weighted base 200 46 154 55 81 27 25 11 43 37 97 23

Strongly agree (2) 69 15 53 18 30 8 6 7 17 12 31 9

34% 33% 35% 32% 37% 30% 26% 60% 40% 31% 32% 41%

* * * * ** * * *

Tend to agree (1) 54 12 42 15 21 9 8 1 10 11 28 6

27% 25% 27% 26% 25% 34% 33% 10% 23% 30% 28% 25%

* * * * ** * * *

Neither agree nor disagree (0) 36 10 27 10 16 5 4 1 7 7 18 4

18% 21% 17% 17% 20% 20% 17% 9% 16% 19% 19% 19%

* * * * ** * * *

Tend to disagree (-1) 18 4 14 6 6 2 2 1 3 5 9 1

9% 8% 9% 11% 8% 8% 10% 8% 8% 13% 9% 6%

* * * * ** * * *

Strongly disagree (-2) 19 4 16 8 7 1 2 1 6 2 11 1

10% 8% 10% 14% 9% 5% 8% 13% 13% 5% 11% 6%

* * * * ** * * *

Don’t know 3 2 1 - 1 1 1 - * 1 2 *

2% 4% 1% - 1% 4% 6% - 1% 2% 2% 2%

* * * C* ** * * *

Agree NET 123 27 95 32 51 17 15 8 27 22 58 15

61% 59% 62% 58% 62% 63% 60% 70% 62% 61% 60% 66%

* * * * ** * * *

Disagree NET 37 7 30 14 14 3 4 2 9 6 19 3

19% 16% 20% 25% 17% 13% 18% 21% 21% 17% 20% 12%

* * * * ** * * *

Net Difference 85 20 65 19 37 14 10 5 18 16 39 12

43% 43% 43% 33% 46% 50% 42% 49% 42% 43% 40% 54%

Mean 0.68 0.71 0.68 0.52 0.74 0.78 0.64 0.96 0.69 0.72 0.62 0.91

Standard Deviation 1.3 1.27 1.32 1.4 1.29 1.14 1.25 1.54 1.42 1.2 1.32 1.23

Standard Error 0.09 0.19 0.11 0.19 0.14 0.22 0.26 0.46 0.22 0.2 0.14 0.26

Pres of children Household Size Education

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K)



Home

Q21_3_1. How strongly do you agree or disagree with the following statements?  - “Even if Scotland becomes independent of the United Kingdom, I will never think of the {#ph3} as being foreign” - English/Welsh/Northern Irish/Other British nationality

All English, Welsh, Northern Irish or other British adults

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B,C/D/E/F/G/H,I/J/K/L/M   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total Male Female 16-24 25-34 35-44 45-54 55-75 Born in UK England Scotland Wales not in UK

Unweighted base 1948 969 979 292 340 371 378 567 1799 1666 19 104 135

Weighted base 2117 1056 1061 353 361 367 396 640 1993 1848 13 121 111

Strongly agree (2) 598 254 343 99 104 107 116 172 556 506 7 40 40

28% 24% 32% 28% 29% 29% 29% 27% 28% 27% 49% 33% 36%
A ** * I

Tend to agree (1) 769 360 410 133 127 122 135 253 733 675 3 50 34

36% 34% 39% 38% 35% 33% 34% 40% 37% 37% 20% 41% 31%
A ** *

Neither agree nor disagree (0) 380 205 176 57 69 72 78 105 361 338 3 18 16

18% 19% 17% 16% 19% 20% 20% 16% 18% 18% 24% 15% 14%
** *

Tend to disagree (-1) 184 126 58 18 30 40 34 62 169 166 - 4 12

9% 12% 5% 5% 8% 11% 9% 10% 8% 9% - 3% 11%
B C C C K ** * K

Strongly disagree (-2) 101 67 34 15 13 13 26 35 95 90 1 4 5

5% 6% 3% 4% 4% 3% 7% 5% 5% 5% 7% 3% 4%
B ** *

Don’t know 85 45 40 31 19 13 8 14 79 74 - 5 5

4% 4% 4% 9% 5% 4% 2% 2% 4% 4% - 4% 4%
EFGH FG FG ** *

Agree NET 1367 614 753 232 230 229 250 426 1289 1181 9 90 74

65% 58% 71% 66% 64% 62% 63% 66% 65% 64% 69% 75% 67%
A ** I*

Disagree NET 285 192 92 33 42 53 60 96 265 255 1 8 16

13% 18% 9% 9% 12% 14% 15% 15% 13% 14% 7% 6% 15%
B C C C K ** * K

Net Difference 1083 422 661 199 188 176 190 329 1024 925 8 82 57

51% 40% 62% 56% 52% 48% 48% 51% 51% 50% 62% 68% 52%

Mean 0.78 0.6 0.95 0.88 0.82 0.76 0.72 0.75 0.78 0.76 1.03 1.02 0.87

Standard Deviation 1.11 1.18 1.02 1.05 1.08 1.11 1.18 1.13 1.11 1.12 1.22 0.98 1.16

Standard Error 0.02 0.04 0.03 0.06 0.06 0.06 0.06 0.05 0.03 0.03 0.33 0.09 0.11

Gender Age British born

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L)



Home

Q21_3_2. How strongly do you agree or disagree with the following statements?  - “Even if Scotland becomes independent of the United Kingdom, I will never think of the {#ph3} as being foreign” - English/Welsh/Northern Irish/Other British nationality

All English, Welsh, Northern Irish or other British adults

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C/F/G/H,I/J/K/L/M/N,O/P   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total English Welsh Scottish

Other 

British British

Not 

British AB C1 C2 DE ABC1 C2DE White BME

Unweighted base 1948 1581 101 - 257 1948 - 526 577 375 470 1103 845 1640 291

Weighted base 2117 1774 117 - 218 2117 - 539 579 491 509 1117 1000 1910 191

Strongly agree (2) 598 476 41 - 79 598 - 136 158 153 151 293 304 536 57

28% 27% 35% - 37% 28% - 25% 27% 31% 30% 26% 30% 28% 30%
* AG A I

Tend to agree (1) 769 644 47 - 74 769 - 219 208 176 167 426 343 708 60

36% 36% 41% - 34% 36% - 41% 36% 36% 33% 38% 34% 37% 31%
* LN

Neither agree nor disagree (0) 380 328 17 - 32 380 - 93 111 86 91 203 177 337 40

18% 18% 15% - 15% 18% - 17% 19% 18% 18% 18% 18% 18% 21%
*

Tend to disagree (-1) 184 165 4 - 15 184 - 46 50 42 45 96 88 167 12

9% 9% 3% - 7% 9% - 9% 9% 9% 9% 9% 9% 9% 6%
BG *

Strongly disagree (-2) 101 87 4 - 10 101 - 31 29 17 24 60 41 87 12

5% 5% 4% - 4% 5% - 6% 5% 3% 5% 5% 4% 5% 6%
*

Don’t know 85 74 3 - 8 85 - 14 24 16 31 39 47 75 10

4% 4% 3% - 4% 4% - 3% 4% 3% 6% 3% 5% 4% 5%
* IMN

Agree NET 1367 1120 88 - 153 1367 - 354 365 329 318 720 647 1244 117

65% 63% 76% - 70% 65% - 66% 63% 67% 62% 64% 65% 65% 61%
AG* AG A

Disagree NET 285 252 8 - 25 285 - 77 79 60 69 156 129 254 24

13% 14% 7% - 11% 13% - 14% 14% 12% 14% 14% 13% 13% 12%
BG * B

Net Difference 1083 868 81 - 129 1083 - 277 287 270 249 564 519 990 94

51% 49% 69% - 59% 51% - 51% 50% 55% 49% 50% 52% 52% 49%

Mean 0.78 0.74 1.04 - 0.95 0.78 - 0.73 0.75 0.85 0.79 0.74 0.82 0.78 0.76

Standard Deviation 1.11 1.12 0.99 - 1.11 1.11 - 1.12 1.12 1.08 1.14 1.12 1.11 1.1 1.16

Standard Error 0.02 0.03 0.09 - 0.08 0.02 - 0.05 0.05 0.05 0.05 0.03 0.04 0.03 0.09

(N) (O) (P)

Nationality Social grade Ethnicity

(A) (B) (C) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)



Home

Q21_3_3. How strongly do you agree or disagree with the following statements?  - “Even if Scotland becomes independent of the United Kingdom, I will never think of the {#ph3} as being foreign” - English/Welsh/Northern Irish/Other British nationality

All English, Welsh, Northern Irish or other British adults

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C,D/E/F/G/H/I/J/K/L/M/N/O   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total

Broadshe

et

Mid-

market Tabloid

North 

East

North 

West

Yorkshire 

and 

Humbersi

de

West 

Midlands

East 

Midlands

East 

Anglia

South 

West

South 

East

Greater 

London Wales Scotland England

Unweighted base 1948 341 569 356 87 234 194 198 157 195 163 273 273 95 79 1774

Weighted base 2117 345 589 406 108 268 217 214 177 220 197 301 261 115 39 1963

Strongly agree (2) 598 93 163 129 39 85 49 58 48 60 57 72 72 43 15 541

28% 27% 28% 32% 36% 32% 23% 27% 27% 27% 29% 24% 27% 37% 37% 28%
FK* F FK* FK*

Tend to agree (1) 769 118 217 133 38 95 85 87 66 70 66 107 94 48 13 708

36% 34% 37% 33% 35% 36% 39% 41% 37% 32% 34% 36% 36% 42% 33% 36%
* * *

Neither agree nor disagree (0) 380 61 99 80 9 51 47 37 32 47 41 51 44 15 6 359

18% 18% 17% 20% 9% 19% 22% 17% 18% 21% 21% 17% 17% 13% 15% 18%

* D D D D * * D

Tend to disagree (-1) 184 38 54 28 9 18 22 18 13 18 21 36 27 2 1 181

9% 11% 9% 7% 8% 7% 10% 8% 7% 8% 11% 12% 10% 2% 2% 9%
* MN MN EMN MN * * MN

Strongly disagree (-2) 101 21 29 19 6 15 5 5 10 18 6 20 10 3 3 95

5% 6% 5% 5% 6% 6% 2% 2% 5% 8% 3% 7% 4% 3% 8% 5%
* FGJO FG * FGJ*

Don’t know 85 14 27 16 6 3 9 10 8 9 6 15 13 4 2 79

4% 4% 5% 4% 6% 1% 4% 5% 4% 4% 3% 5% 5% 4% 5% 4%
E* E E E * * E

Agree NET 1367 211 380 262 78 180 134 145 114 129 123 180 166 91 27 1249

65% 61% 64% 65% 72% 67% 62% 68% 65% 59% 63% 60% 64% 79% 71% 64%

IK* FHIJKLO* *

Disagree NET 285 59 83 48 15 33 27 22 23 35 27 56 38 5 4 275

13% 17% 14% 12% 14% 12% 12% 10% 13% 16% 13% 19% 14% 5% 10% 14%
C M* M M M M GMO M * * M

Net Difference 1083 152 296 214 63 147 107 123 91 94 97 124 128 85 23 974

51% 44% 50% 53% 58% 55% 49% 57% 52% 43% 49% 41% 49% 74% 60% 50%

Mean 0.78 0.68 0.77 0.83 0.94 0.82 0.73 0.86 0.77 0.64 0.78 0.62 0.76 1.12 0.94 0.75

Standard Deviation 1.11 1.18 1.12 1.12 1.18 1.13 1.02 1 1.12 1.21 1.08 1.19 1.11 0.92 1.2 1.12

Standard Error 0.02 0.06 0.05 0.06 0.12 0.07 0.07 0.07 0.09 0.08 0.08 0.07 0.07 0.09 0.2 0.03

(M) (N) (O)

Newspaper readership Region

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L)



Home

Q21_3_4. How strongly do you agree or disagree with the following statements?  - “Even if Scotland becomes independent of the United Kingdom, I will never think of the {#ph3} as being foreign” - English/Welsh/Northern Irish/Other British nationality

All English, Welsh, Northern Irish or other British adults

ColumnProportions (5%): A/B,C/D/E/F/G,H/I/J/K/L/M/N   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total Yes No

HHLD Size 

1

HHLD Size 

2

HHLD Size 

3

HHLD Size 

4

HHLD Size 

5+

GCSE/O 

Level/NVQ

12

A Level or 

equivalent

Degree/Ma

sters/PhD

No formal 

qualificatio

ns

Unweighted base 1948 653 1295 375 696 348 323 206 570 399 722 257

Weighted base 2117 703 1414 397 780 373 350 218 661 439 698 319

Strongly agree (2) 598 209 389 100 223 119 94 62 179 146 182 92

28% 30% 27% 25% 29% 32% 27% 28% 27% 33% 26% 29%

HJ

Tend to agree (1) 769 233 536 147 291 134 132 65 249 163 263 95

36% 33% 38% 37% 37% 36% 38% 30% 38% 37% 38% 30%

A K K

Neither agree nor disagree (0) 380 133 247 71 136 60 59 55 117 65 132 67

18% 19% 17% 18% 17% 16% 17% 25% 18% 15% 19% 21%

CDEF

Tend to disagree (-1) 184 67 116 38 69 32 32 13 57 31 60 36

9% 10% 8% 10% 9% 9% 9% 6% 9% 7% 9% 11%

Strongly disagree (-2) 101 25 76 26 32 14 14 15 26 21 39 16

5% 4% 5% 7% 4% 4% 4% 7% 4% 5% 6% 5%

Don’t know 85 36 49 16 28 15 17 9 34 13 23 14

4% 5% 3% 4% 4% 4% 5% 4% 5% 3% 3% 5%

Agree NET 1367 442 925 246 515 253 227 127 427 309 444 187

65% 63% 65% 62% 66% 68% 65% 58% 65% 70% 64% 59%

G G JK

Disagree NET 285 93 192 64 101 46 47 27 82 52 99 51

13% 13% 14% 16% 13% 12% 13% 13% 12% 12% 14% 16%

Net Difference 1083 350 733 182 414 207 180 99 345 257 346 135

51% 50% 52% 46% 53% 55% 52% 46% 52% 58% 50% 42%

Mean 0.78 0.8 0.77 0.67 0.8 0.87 0.78 0.7 0.79 0.9 0.72 0.69

Standard Deviation 1.11 1.1 1.12 1.16 1.09 1.09 1.09 1.16 1.08 1.11 1.12 1.17

Standard Error 0.02 0.04 0.03 0.06 0.04 0.06 0.06 0.08 0.04 0.05 0.04 0.07

Pres of children Household Size Education

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K)



Home

Q21_3_1. How strongly do you agree or disagree with the following statements?  - “Even if Scotland becomes independent of the United Kingdom, I will never think of the {#ph3} as being foreign” - Scottish nationality

All Scottish adults

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B,C/D/E/F/G/H,I/J/K/L/M   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total Male Female 16-24 25-34 35-44 45-54 55-75 Born in UK England Scotland Wales not in UK

Unweighted base 356 175 181 50 53 59 79 115 349 18 331 - 7

Weighted base 200 104 95 29 32 29 44 66 196 9 187 - 4

Strongly agree (2) 80 43 37 10 11 8 18 32 78 4 74 - 2

40% 41% 39% 36% 36% 29% 41% 48% 40% 45% 40% - 53%
* * * * EH* ** **

Tend to agree (1) 61 34 27 6 10 9 13 22 59 1 58 - 2

30% 32% 28% 22% 33% 32% 30% 33% 30% 11% 31% - 40%
* * * * * ** **

Neither agree nor disagree (0) 32 15 17 6 6 3 9 7 32 2 29 - *

16% 14% 18% 22% 20% 12% 20% 10% 16% 25% 16% - 7%
* * * * * ** **

Tend to disagree (-1) 14 5 9 2 3 4 2 4 14 2 12 - -

7% 5% 9% 7% 9% 12% 4% 6% 7% 20% 7% - -
* * * * * ** **

Strongly disagree (-2) 10 7 3 3 - 4 2 1 10 - 10 - -

5% 7% 3% 12% - 12% 5% 1% 5% - 5% - -
DGH* * DGH* * * G ** **

Don’t know 3 1 2 * 1 1 * 1 3 - 3 - -

2% 1% 2% 1% 2% 3% 1% 1% 2% - 2% - -
* * * * * ** **

Agree NET 141 77 64 17 22 18 31 54 137 5 132 - 4

70% 73% 67% 58% 69% 61% 70% 81% 70% 56% 71% - 93%
* * * * CEH* ** **

Disagree NET 24 12 12 5 3 7 4 5 24 2 22 - -

12% 12% 12% 18% 9% 24% 9% 8% 12% 20% 12% - -
* * DFGH* * * ** **

Net Difference 116 64 52 11 19 11 27 48 113 3 110 - 4

58% 61% 55% 40% 59% 36% 62% 73% 58% 36% 59% - 93%

Mean 0.95 0.97 0.93 0.66 0.98 0.54 0.98 1.21 0.94 0.81 0.94 - 1.46

Standard Deviation 1.15 1.18 1.12 1.36 0.99 1.39 1.12 0.97 1.15 1.27 1.15 - 0.72

Standard Error 0.08 0.12 0.12 0.26 0.18 0.26 0.17 0.12 0.08 0.42 0.08 - 0.37

Gender Age British born

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L)



Home

Q21_3_2. How strongly do you agree or disagree with the following statements?  - “Even if Scotland becomes independent of the United Kingdom, I will never think of the {#ph3} as being foreign” - Scottish nationality

All Scottish adults

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C/F/G/H,I/J/K/L/M/N,O/P   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total English Welsh Scottish

Other 

British British Not British AB C1 C2 DE ABC1 C2DE White BME

Unweighted base 356 - - 356 - 356 - 108 120 60 68 228 128 348 6

Weighted base 200 - - 200 - 200 - 61 62 39 38 123 77 198 1

Strongly agree (2) 80 - - 80 - 80 - 24 24 17 14 49 31 80 1

40% - - 40% - 40% - 40% 39% 44% 37% 40% 41% 40% 35%

* * * **

Tend to agree (1) 61 - - 61 - 61 - 18 20 10 12 38 23 60 *

30% - - 30% - 30% - 30% 32% 26% 33% 31% 29% 30% 28%

* * * **

Neither agree nor disagree (0) 32 - - 32 - 32 - 6 13 8 5 19 13 32 *

16% - - 16% - 16% - 10% 21% 20% 13% 16% 17% 16% 18%

* IM * * I **

Tend to disagree (-1) 14 - - 14 - 14 - 6 3 3 2 9 5 14 -

7% - - 7% - 7% - 11% 4% 7% 6% 7% 7% 7% -

* * * **

Strongly disagree (-2) 10 - - 10 - 10 - 5 1 2 3 6 4 10 -

5% - - 5% - 5% - 7% 2% 4% 8% 5% 6% 5% -

* * * J **

Don’t know 3 - - 3 - 3 - 1 1 - 1 2 1 3 *

2% - - 2% - 2% - 2% 1% - 3% 2% 1% 1% 18%

* * * **

Agree NET 141 - - 141 - 141 - 43 44 27 27 87 54 139 1

70% - - 70% - 70% - 70% 72% 69% 70% 71% 70% 71% 63%

* * * **

Disagree NET 24 - - 24 - 24 - 11 4 4 5 15 10 24 -

12% - - 12% - 12% - 18% 6% 11% 14% 12% 12% 12% -

JM* * * J **

Net Difference 116 - - 116 - 116 - 32 40 23 21 72 44 116 1

58% - - 58% - 58% - 52% 65% 58% 56% 59% 57% 58% 63%

Mean 0.95 - - 0.95 - 0.95 - 0.87 1.05 0.98 0.88 0.96 0.93 0.95 1.21

Standard Deviation 1.15 - - 1.15 - 1.15 - 1.28 0.98 1.14 1.23 1.14 1.18 1.15 -

- - - - -

Standard Error 0.08 - - 0.08 - 0.08 - 0.17 0.13 0.18 0.2 0.1 0.13 0.08 -

- - - - -

(N) (O) (P)

Nationality Social grade Ethnicity

(A) (B) (C) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)



Home

Q21_3_3. How strongly do you agree or disagree with the following statements?  - “Even if Scotland becomes independent of the United Kingdom, I will never think of the {#ph3} as being foreign” - Scottish nationality

All Scottish adults

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C,D/E/F/G/H/I/J/K/L/M/N/O   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total

Broadshe

et

Mid-

market Tabloid

North 

East

North 

West

Yorkshire 

and 

Humbersi

de

West 

Midlands

East 

Midlands

East 

Anglia

South 

West

South 

East

Greater 

London Wales Scotland England

Unweighted base 356 78 85 88 - 4 1 2 5 2 5 5 6 - 326 30

Weighted base 200 43 50 48 - 5 1 2 6 2 6 7 6 - 164 36

Strongly agree (2) 80 19 27 19 - 1 1 - 2 - - 7 5 - 64 16

40% 45% 54% 40% - 21% 100% - 37% - - 100% 82% - 39% 45%
* C* * ** ** ** ** ** ** ** ** **

Tend to agree (1) 61 16 13 19 - 2 - 1 1 2 4 - 1 - 49 11

30% 37% 26% 39% - 45% - 50% 22% 100% 60% - 10% - 30% 32%
* * * ** ** ** ** ** ** ** ** **

Neither agree nor disagree (0) 32 4 4 6 - - - - 1 - 3 - - - 28 4

16% 10% 8% 13% - - - - 21% - 40% - - - 17% 11%

* * * ** ** ** ** ** ** ** ** **

Tend to disagree (-1) 14 1 2 2 - 2 - - - - - - - - 13 2

7% 3% 5% 4% - 34% - - - - - - - - 8% 5%
* * * ** ** ** ** ** ** ** ** **

Strongly disagree (-2) 10 2 3 2 - - - 1 1 - - - - - 8 2

5% 4% 6% 5% - - - 50% 20% - - - - - 5% 7%
* * * ** ** ** ** ** ** ** ** **

Don’t know 3 * 1 - - - - - - - - - * - 3 *

2% 1% 2% - - - - - - - - - 8% - 2% 1%
* * * ** ** ** ** ** ** ** ** **

Agree NET 141 35 40 38 - 3 1 1 4 2 4 7 5 - 113 27

70% 82% 80% 78% - 66% 100% 50% 59% 100% 60% 100% 92% - 69% 76%

* * * ** ** ** ** ** ** ** ** **

Disagree NET 24 3 5 4 - 2 - 1 1 - - - - - 20 4

12% 7% 10% 9% - 34% - 50% 20% - - - - - 12% 11%
* * * ** ** ** ** ** ** ** ** **

Net Difference 116 32 35 34 - 1 1 * 3 2 4 7 5 - 93 23

58% 74% 70% 70% - 31% 100% 1% 39% 100% 60% 100% 92% - 57% 65%

Mean 0.95 1.16 1.2 1.05 - 0.52 2 -0.49 0.56 1 0.6 2 1.9 - 0.93 1.05

Standard Deviation 1.15 1.04 1.14 1.06 - 1.31 - 2.04 1.61 - 0.53 - 0.34 - 1.14 1.18

Standard Error 0.08 0.16 0.16 0.15 - 0.61 - 1.38 0.63 - 0.21 - 0.15 - 0.09 0.2

(M) (N) (O)

Newspaper readership Region

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L)



Home

Q21_3_4. How strongly do you agree or disagree with the following statements?  - “Even if Scotland becomes independent of the United Kingdom, I will never think of the {#ph3} as being foreign” - Scottish nationality

All Scottish adults

ColumnProportions (5%): A/B,C/D/E/F/G,H/I/J/K/L/M/N   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total Yes No

HHLD Size 

1

HHLD Size 

2

HHLD Size 

3

HHLD Size 

4

HHLD Size 

5+

GCSE/O 

Level/NVQ

12

A Level or 

equivalent

Degree/Ma

sters/PhD

No formal 

qualificatio

ns

Unweighted base 356 86 270 94 146 49 47 20 72 64 179 41

Weighted base 200 46 154 55 81 27 25 11 43 37 97 23

Strongly agree (2) 80 18 62 22 35 8 9 7 19 14 38 9

40% 38% 41% 39% 42% 31% 35% 61% 44% 38% 39% 39%

* * * * ** * * *

Tend to agree (1) 61 14 47 15 26 9 9 2 11 10 32 7

30% 30% 30% 27% 32% 32% 37% 18% 27% 27% 33% 31%

* * * * ** * * *

Neither agree nor disagree (0) 32 8 24 8 12 6 4 1 7 8 13 4

16% 17% 15% 15% 15% 22% 17% 9% 16% 21% 13% 18%

* * * * ** * * *

Tend to disagree (-1) 14 2 13 6 6 2 * * 3 3 7 1

7% 4% 8% 12% 7% 6% 1% 3% 8% 7% 7% 5%

* * * * ** * * *

Strongly disagree (-2) 10 3 7 3 2 2 1 1 2 1 6 1

5% 7% 5% 6% 3% 7% 6% 9% 4% 3% 6% 5%

* * * * ** * * *

Don’t know 3 2 1 1 1 * 1 - * 1 1 *

2% 4% 1% 1% 1% 2% 5% - 1% 3% 1% 2%

* * * * ** * * *

Agree NET 141 32 109 37 60 17 18 9 30 24 70 16

70% 69% 71% 66% 74% 64% 71% 79% 71% 66% 72% 70%

* * * * ** * * *

Disagree NET 24 5 19 10 8 3 2 1 5 4 13 2

12% 10% 13% 18% 10% 12% 7% 12% 12% 10% 13% 10%

* * * * ** * * *

Net Difference 116 27 90 27 52 14 16 7 25 21 57 14

58% 58% 58% 49% 64% 51% 64% 67% 58% 56% 59% 60%

Mean 0.95 0.93 0.95 0.83 1.05 0.77 0.97 1.19 0.99 0.94 0.93 0.96

Standard Deviation 1.15 1.17 1.15 1.25 1.07 1.18 1.1 1.32 1.17 1.09 1.18 1.13

Standard Error 0.08 0.18 0.09 0.17 0.12 0.23 0.23 0.4 0.18 0.18 0.12 0.24

Pres of children Household Size Education

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K)



Home

Q22_1.  Which of the following statements best reflects your thinking about the NHS?

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B,C/D/E/F/G/H,I/J/K/L/M   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total Male Female 16-24 25-34 35-44 45-54 55-75 Born in UK England Scotland Wales not in UK

Unweighted base 2515 1236 1279 364 457 496 488 710 2219 1746 355 107 269

Weighted base 2515 1245 1270 402 449 461 469 734 2259 1921 203 124 230

The NHS is a symbol of what is great about Britain 

and we must do everything we can to maintain it 1801 874 928 300 317 337 317 530 1648 1407 149 83 145

72% 70% 73% 75% 71% 73% 68% 72% 73% 73% 73% 67% 63%
F F L L *

The NHS was a great project for its time but we 

probably can’t maintain it in its current form 539 290 249 57 90 86 119 187 469 392 44 31 60

21% 23% 20% 14% 20% 19% 25% 26% 21% 20% 22% 25% 26%
B C CEH CDEH C * I

Neither 89 43 46 15 24 20 18 11 72 66 5 1 14

4% 3% 4% 4% 5% 4% 4% 1% 3% 3% 3% 1% 6%
G GH G G G * K

Don’t know 86 39 47 30 18 18 14 6 70 55 5 9 12

3% 3% 4% 8% 4% 4% 3% 1% 3% 3% 2% 7% 5%
DEFGH G G G G IJ*

Gender Age British born

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L)



Home

Q22_2.  Which of the following statements best reflects your thinking about the NHS?

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C/F/G/H,I/J/K/L/M/N,O/P   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total English Welsh Scottish

Other 

British British Not British AB C1 C2 DE ABC1 C2DE White BME

Unweighted base 2515 1581 101 356 257 2304 186 705 767 460 583 1472 1043 2109 379

Weighted base 2515 1774 117 200 218 2317 175 664 702 559 590 1366 1149 2243 246

The NHS is a symbol of what is great about Britain 

and we must do everything we can to maintain it 1801 1306 79 148 154 1693 100 439 517 420 425 956 845 1629 162

72% 74% 68% 74% 71% 73% 57% 66% 74% 75% 72% 70% 74% 73% 66%

H * H H H IM IM I I I P

The NHS was a great project for its time but we 

probably can’t maintain it in its current form 539 365 30 43 50 489 48 185 142 110 102 327 212 469 61

21% 21% 26% 22% 23% 21% 28% 28% 20% 20% 17% 24% 18% 21% 25%

* A JKLMN JLN

Neither 89 57 1 4 8 70 18 28 25 13 22 53 35 75 12

4% 3% 1% 2% 4% 3% 11% 4% 4% 2% 4% 4% 3% 3% 5%

* ABCFG

Don’t know 86 47 6 5 5 64 8 12 18 15 41 30 57 70 12

3% 3% 6% 2% 3% 3% 5% 2% 3% 3% 7% 2% 5% 3% 5%

* IJKMN IJKM

(N) (O) (P)

Nationality Social grade Ethnicity

(A) (B) (C) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)



Home

Q22_3.  Which of the following statements best reflects your thinking about the NHS?

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C,D/E/F/G/H/I/J/K/L/M/N/O   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total

Broadshee

t

Mid-

market Tabloid North East

North 

West

Yorkshire 

and 

Humbersi

de

West 

Midlands

East 

Midlands

East 

Anglia

South 

West South East

Greater 

London Wales Scotland England

Unweighted base 2515 482 728 467 88 255 206 213 170 209 184 307 350 104 429 1982

Weighted base 2515 448 708 473 109 290 227 229 192 235 220 340 333 126 215 2174

The NHS is a symbol of what is great about Britain 

and we must do everything we can to maintain it 1801 293 483 348 83 214 170 151 131 173 162 234 243 83 158 1560

72% 65% 68% 73% 76% 74% 75% 66% 68% 74% 74% 69% 73% 66% 74% 72%
AB * *

The NHS was a great project for its time but we 

probably can’t maintain it in its current form 539 132 193 94 19 61 40 62 45 45 44 84 64 33 42 463

21% 29% 27% 20% 18% 21% 18% 27% 23% 19% 20% 25% 19% 27% 20% 21%
C C * FLO *

Neither 89 18 16 12 1 7 10 9 9 10 11 11 13 - 7 81

4% 4% 2% 3% 1% 2% 5% 4% 5% 4% 5% 3% 4% - 3% 4%
* M M M M M M * M

Don’t know 86 5 17 20 6 9 7 7 7 6 3 11 13 9 7 70

3% 1% 2% 4% 5% 3% 3% 3% 4% 3% 1% 3% 4% 7% 3% 3%
A * JO*

(M) (N) (O)

Newspaper readership Region

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L)



Home

Q22_4.  Which of the following statements best reflects your thinking about the NHS?

All Adults aged 16-75 in Great Britain

ColumnProportions (5%): A/B,C/D/E/F/G,H/I/J/K/L/M/N   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total Yes No

HHLD Size 

1

HHLD Size 

2

HHLD Size 

3

HHLD Size 

4

HHLD Size 

5+

GCSE/O 

Level/NV

Q12

A Level or 

equivalent

Degree/M

asters/Ph

D

No formal 

qualificati

ons

Unweighted base 2515 825 1690 516 903 446 403 247 679 495 1033 308

Weighted base 2515 827 1688 495 921 447 403 249 741 508 914 351

The NHS is a symbol of what is great about Britain 

and we must do everything we can to maintain it 1801 598 1204 342 664 330 297 168 540 370 621 270

72% 72% 71% 69% 72% 74% 74% 67% 73% 73% 68% 77%
J J

The NHS was a great project for its time but we 

probably can’t maintain it in its current form 539 155 384 118 220 78 71 52 145 108 236 50

21% 19% 23% 24% 24% 17% 18% 21% 20% 21% 26% 14%
A EF EF K HK

Neither 89 34 55 16 22 16 20 14 19 19 40 11

4% 4% 3% 3% 2% 3% 5% 6% 3% 4% 4% 3%
D D

Don’t know 86 40 46 19 14 24 14 14 37 11 18 20

3% 5% 3% 4% 2% 5% 3% 6% 5% 2% 2% 6%
B D D D D IJ IJ

Pres of children Household Size Education

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K)



Home

Q23_1. As you may know, 2013 will be the 65th anniversary of the establishment of the NHS.  Which of the following, if any, do you think would be the best way to celebrate this?

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B,C/D/E/F/G/H,I/J/K/L/M   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total Male Female 16-24 25-34 35-44 45-54 55-75 Born in UK England Scotland Wales not in UK

Unweighted base 2515 1236 1279 364 457 496 488 710 2219 1746 355 107 269

Weighted base 2515 1245 1270 402 449 461 469 734 2259 1921 203 124 230

A charity event such as Comic Relief or Children in 

Need to collect money for medical causes 935 411 524 157 188 174 162 254 818 703 66 45 104

37% 33% 41% 39% 42% 38% 35% 35% 36% 37% 32% 36% 45%
A FGH * IJ

People wearing a ribbon or wristband to show their 

support 744 347 397 108 141 151 148 196 668 569 58 34 70

30% 28% 31% 27% 31% 33% 32% 27% 30% 30% 29% 28% 31%
G *

Prizes/celebrations for people who work in the NHS 572 263 309 91 136 129 103 112 514 436 46 30 55

23% 21% 24% 23% 30% 28% 22% 15% 23% 23% 23% 25% 24%
G CFGH FGH G G *

Special lessons to be held in schools 505 238 267 81 112 99 94 120 434 367 36 27 63

20% 19% 21% 20% 25% 21% 20% 16% 19% 19% 18% 22% 28%
GH G G * IJ

An extra bank holiday 393 209 184 77 101 84 76 55 346 298 22 25 43

16% 17% 14% 19% 23% 18% 16% 7% 15% 16% 11% 20% 19%
GH FGH G G G J J* J

Birthday parties for the NHS in hospitals 240 119 122 51 56 46 39 49 210 175 21 14 28

10% 10% 10% 13% 12% 10% 8% 7% 9% 9% 10% 11% 12%
GH GH G *

Street parties like in the Jubilee 109 52 58 21 32 25 16 14 87 73 8 2 20

4% 4% 5% 5% 7% 6% 3% 2% 4% 4% 4% 2% 9%
G FGH G G * IJK

Other 64 29 35 6 6 12 12 28 56 49 6 1 6

3% 2% 3% 1% 1% 3% 3% 4% 3% 3% 3% 1% 3%
CDH *

I don’t think there should be any celebration of the 

NHS 472 278 193 60 57 64 91 201 440 377 44 19 28

19% 22% 15% 15% 13% 14% 19% 27% 19% 20% 22% 16% 12%
B DE CDEFH CDE L L *

Don’t know 222 100 122 57 43 43 35 42 197 166 18 12 21

9% 8% 10% 14% 10% 9% 8% 6% 9% 9% 9% 10% 9%
EFGH G G G *

Gender Age British born

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L)



Home

Q23_2. As you may know, 2013 will be the 65th anniversary of the establishment of the NHS.  Which of the following, if any, do you think would be the best way to celebrate this?

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C/F/G/H,I/J/K/L/M/N,O/P   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total English Welsh Scottish

Other 

British British

Not 

British AB C1 C2 DE ABC1 C2DE White BME

Unweighted base 2515 1581 101 356 257 2304 186 705 767 460 583 1472 1043 2109 379

Weighted base 2515 1774 117 200 218 2317 175 664 702 559 590 1366 1149 2243 246

A charity event such as Comic Relief or Children in 

Need to collect money for medical causes 935 658 43 62 93 861 74 233 262 212 229 494 441 833 96

37% 37% 37% 31% 43% 37% 42% 35% 37% 38% 39% 36% 38% 37% 39%
C * C C C

People wearing a ribbon or wristband to show 

their support 744 521 34 58 72 690 54 188 197 173 186 385 359 661 77

30% 29% 29% 29% 33% 30% 31% 28% 28% 31% 32% 28% 31% 29% 31%
*

Prizes/celebrations for people who work in the 

NHS 572 393 31 43 63 531 39 160 180 105 126 341 231 499 70

23% 22% 27% 22% 29% 23% 22% 24% 26% 19% 21% 25% 20% 22% 29%
* AG K KN KN O

Special lessons to be held in schools 505 337 27 32 58 458 46 146 165 91 103 311 194 439 61

20% 19% 23% 16% 27% 20% 26% 22% 24% 16% 17% 23% 17% 20% 25%
* ACG AC KN KLN KLN O

An extra bank holiday 393 280 23 23 34 362 29 100 113 93 87 213 180 331 58

16% 16% 20% 12% 16% 16% 17% 15% 16% 17% 15% 16% 16% 15% 24%
C* C O

Birthday parties for the NHS in hospitals 240 172 15 18 24 230 10 64 74 38 64 138 102 209 28

10% 10% 13% 9% 11% 10% 6% 10% 11% 7% 11% 10% 9% 9% 11%
* K KN K K

Street parties like in the Jubilee 109 69 3 8 17 98 9 34 25 18 31 59 50 84 22

4% 4% 2% 4% 8% 4% 5% 5% 4% 3% 5% 4% 4% 4% 9%
* ACG O

Other 64 36 1 7 15 60 4 24 19 15 5 43 21 55 7

3% 2% 1% 3% 7% 3% 2% 4% 3% 3% 1% 3% 2% 2% 3%
* ABGH A LN L L LN L

I don’t think there should be any celebration of 

the NHS 472 342 19 41 39 442 28 157 116 105 93 274 198 440 26

19% 19% 16% 21% 18% 19% 16% 24% 17% 19% 16% 20% 17% 20% 10%
* JLMN JL P

Don’t know 222 155 9 18 9 193 13 39 55 52 75 94 127 191 24

9% 9% 8% 9% 4% 8% 8% 6% 8% 9% 13% 7% 11% 9% 10%
F * F F I IJM IJM

(N) (O) (P)

Nationality Social grade Ethnicity

(A) (B) (C) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)



Home

Q23_3. As you may know, 2013 will be the 65th anniversary of the establishment of the NHS.  Which of the following, if any, do you think would be the best way to celebrate this?

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C,D/E/F/G/H/I/J/K/L/M/N/O   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total

Broadshee

t

Mid-

market Tabloid North East

North 

West

Yorkshire 

and 

Humbersid

e

West 

Midlands

East 

Midlands East Anglia

South 

West South East

Greater 

London Wales Scotland England

Unweighted base 2515 482 728 467 88 255 206 213 170 209 184 307 350 104 429 1982

Weighted base 2515 448 708 473 109 290 227 229 192 235 220 340 333 126 215 2174

A charity event such as Comic Relief or Children in 

Need to collect money for medical causes 935 160 279 176 34 124 87 79 62 84 83 129 134 50 69 817

37% 36% 39% 37% 31% 43% 38% 35% 33% 36% 38% 38% 40% 39% 32% 38%

* HN N * N

People wearing a ribbon or wristband to show their 

support 744 116 217 174 38 92 77 71 50 59 64 103 98 39 54 652

30% 26% 31% 37% 35% 32% 34% 31% 26% 25% 29% 30% 29% 31% 25% 30%

AB * N *

Prizes/celebrations for people who work in the NHS 572 112 157 96 25 71 41 52 46 55 41 62 96 34 50 488

23% 25% 22% 20% 23% 24% 18% 23% 24% 23% 19% 18% 29% 27% 23% 22%

* FJKO *

Special lessons to be held in schools 505 123 141 72 24 57 46 41 32 40 39 57 92 32 42 430

20% 27% 20% 15% 22% 20% 20% 18% 16% 17% 18% 17% 28% 26% 20% 20%

BC C * EGHIJKNO *

An extra bank holiday 393 77 91 90 21 54 40 37 25 41 38 47 50 21 20 352

16% 17% 13% 19% 19% 19% 18% 16% 13% 18% 17% 14% 15% 16% 9% 16%

B B N* N N N N N N * N

Birthday parties for the NHS in hospitals 240 37 67 46 9 36 15 21 22 15 20 32 31 17 22 202

10% 8% 10% 10% 9% 13% 6% 9% 12% 6% 9% 9% 9% 13% 10% 9%

* FI *

Street parties like in the Jubilee 109 27 34 28 1 13 6 10 13 11 11 12 25 1 5 103

4% 6% 5% 6% 1% 5% 3% 4% 7% 5% 5% 4% 8% 1% 2% 5%

* DMN DFKMNO * N

Other 64 18 20 7 3 6 7 6 4 3 9 8 11 - 7 57

3% 4% 3% 2% 2% 2% 3% 3% 2% 1% 4% 2% 3% - 3% 3%

C * * M

I don’t think there should be any celebration of the 

NHS 472 97 145 71 17 45 37 54 45 45 36 77 54 17 45 410

19% 22% 20% 15% 16% 15% 16% 23% 24% 19% 16% 23% 16% 13% 21% 19%

C C * ELM E EL *

Don’t know 222 20 44 43 9 28 20 19 18 21 14 31 28 13 19 189

9% 4% 6% 9% 9% 10% 9% 8% 9% 9% 6% 9% 9% 10% 9% 9%

AB * *

(M) (N) (O)

Newspaper readership Region

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L)



Home

Q23_4. As you may know, 2013 will be the 65th anniversary of the establishment of the NHS.  Which of the following, if any, do you think would be the best way to celebrate this?

All Adults aged 16-75 in Great Britain

ColumnProportions (5%): A/B,C/D/E/F/G,H/I/J/K/L/M/N   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total Yes No

HHLD Size 

1

HHLD Size 

2

HHLD Size 

3

HHLD Size 

4

HHLD Size 

5+

GCSE/O 

Level/NVQ

12

A Level or 

equivalent

Degree/M

asters/PhD

No formal 

qualificatio

ns

Unweighted base 2515 825 1690 516 903 446 403 247 679 495 1033 308

Weighted base 2515 827 1688 495 921 447 403 249 741 508 914 351

A charity event such as Comic Relief or Children in 

Need to collect money for medical causes 935 331 604 168 331 202 144 91 271 201 339 125

37% 40% 36% 34% 36% 45% 36% 36% 37% 39% 37% 35%

CDFG

People wearing a ribbon or wristband to show their 

support 744 250 494 142 268 147 115 73 217 157 264 107

30% 30% 29% 29% 29% 33% 28% 29% 29% 31% 29% 30%

Prizes/celebrations for people who work in the NHS 572 216 356 106 177 130 101 58 146 129 243 54

23% 26% 21% 22% 19% 29% 25% 24% 20% 25% 27% 15%

B CD D HK HK

Special lessons to be held in schools 505 199 306 87 165 102 98 53 113 105 230 58

20% 24% 18% 18% 18% 23% 24% 21% 15% 21% 25% 16%

B D CD H HK

An extra bank holiday 393 152 241 72 130 83 65 43 119 74 143 57

16% 18% 14% 15% 14% 18% 16% 17% 16% 15% 16% 16%

B

Birthday parties for the NHS in hospitals 240 92 148 43 75 52 39 30 68 49 94 29

10% 11% 9% 9% 8% 12% 10% 12% 9% 10% 10% 8%

D

Street parties like in the Jubilee 109 41 68 21 35 26 13 15 39 21 39 11

4% 5% 4% 4% 4% 6% 3% 6% 5% 4% 4% 3%

Other 64 16 48 18 22 7 10 7 12 8 35 8

3% 2% 3% 4% 2% 2% 2% 3% 2% 2% 4% 2%

HI

I don’t think there should be any celebration of the 

NHS 472 112 360 102 204 61 67 39 151 91 165 65

19% 13% 21% 21% 22% 14% 17% 16% 20% 18% 18% 18%

A E EFG

Don’t know 222 92 130 47 64 35 38 38 75 29 71 47

9% 11% 8% 9% 7% 8% 9% 15% 10% 6% 8% 13%

B CDEF I IJ

Pres of children Household Size Education

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K)



Home

Q24_1. Which of these do you think would make Britain’s economy stronger in the future?

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B,C/D/E/F/G/H,I/J/K/L/M   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total Male Female 16-24 25-34 35-44 45-54 55-75 Born in UK England Scotland Wales not in UK

Unweighted base 2515 1236 1279 364 457 496 488 710 2219 1746 355 107 269

Weighted base 2515 1245 1270 402 449 461 469 734 2259 1921 203 124 230

These large companies and highly paid individuals 

should be allowed to avoid paying tax in this 

country, for example by finding countries where 

they can pay less tax 75 47 28 12 28 16 10 10 56 50 5 1 19

3% 4% 2% 3% 6% 4% 2% 1% 2% 3% 2% 1% 8%

B CFGH G G * IJK

These large companies and highly paid individuals 

should pay more tax in this country rather than 

abroad 1989 997 992 294 317 353 396 628 1806 1536 160 100 167

79% 80% 78% 73% 71% 77% 85% 86% 80% 80% 79% 81% 73%

D CDEH CDEH CD L *

Neither of these would help 248 116 132 37 48 46 47 70 218 185 23 9 23

10% 9% 10% 9% 11% 10% 10% 10% 10% 10% 12% 7% 10%

*

Don’t know 203 85 118 60 56 45 16 26 179 150 14 13 21

8% 7% 9% 15% 12% 10% 3% 4% 8% 8% 7% 11% 9%

A EFGH FGH FG FG *

Gender Age British born

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L)



Home

Q24_2. Which of these do you think would make Britain’s economy stronger in the future?

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C/F/G/H,I/J/K/L/M/N,O/P   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total English Welsh Scottish

Other 

British British Not British AB C1 C2 DE ABC1 C2DE White BME

Unweighted base 2515 1581 101 356 257 2304 186 705 767 460 583 1472 1043 2109 379

Weighted base 2515 1774 117 200 218 2317 175 664 702 559 590 1366 1149 2243 246

These large companies and highly paid individuals 

should be allowed to avoid paying tax in this 

country, for example by finding countries where 

they can pay less tax 75 51 1 5 8 66 8 27 23 15 10 50 25 51 24

3% 3% 1% 3% 4% 3% 4% 4% 3% 3% 2% 4% 2% 2% 10%
* LN LN O

These large companies and highly paid individuals 

should pay more tax in this country rather than 

abroad 1989 1425 96 158 173 1858 127 530 556 442 460 1086 902 1803 172

79% 80% 82% 79% 79% 80% 73% 80% 79% 79% 78% 79% 79% 80% 70%
H * H P

Neither of these would help 248 162 9 23 24 220 26 78 62 56 52 140 108 218 25

10% 9% 8% 12% 11% 9% 15% 12% 9% 10% 9% 10% 9% 10% 10%
* AG

Don’t know 203 135 10 14 13 174 14 29 61 45 68 90 113 172 25

8% 8% 9% 7% 6% 8% 8% 4% 9% 8% 12% 7% 10% 8% 10%
* IM I IM I IM

(N) (O) (P)

Nationality Social grade Ethnicity

(A) (B) (C) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)



Home

Q24_3. Which of these do you think would make Britain’s economy stronger in the future?

All Adults aged 16-75 in Great Britain

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C,D/E/F/G/H/I/J/K/L/M/N/O   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total

Broadshee

t

Mid-

market Tabloid North East

North 

West

Yorkshire 

and 

Humbersi

de

West 

Midlands

East 

Midlands

East 

Anglia

South 

West South East

Greater 

London Wales Scotland England

Unweighted base 2515 482 728 467 88 255 206 213 170 209 184 307 350 104 429 1982

Weighted base 2515 448 708 473 109 290 227 229 192 235 220 340 333 126 215 2174

These large companies and highly paid individuals 

should be allowed to avoid paying tax in this country, 

for example by finding countries where they can pay 

less tax 75 17 30 20 3 12 5 8 4 7 6 6 17 2 5 68

3% 4% 4% 4% 3% 4% 2% 3% 2% 3% 3% 2% 5% 1% 3% 3%
* KO *

These large companies and highly paid individuals 

should pay more tax in this country rather than 

abroad 1989 371 572 370 82 234 179 181 151 186 181 281 238 103 172 1713

79% 83% 81% 78% 75% 81% 79% 79% 79% 79% 82% 83% 71% 82% 80% 79%

* L L L L L* L L

Neither of these would help 248 44 65 36 11 23 20 22 18 27 23 30 43 8 23 217

10% 10% 9% 8% 10% 8% 9% 10% 9% 11% 10% 9% 13% 6% 11% 10%
* *

Don’t know 203 16 42 47 12 21 22 19 18 14 10 22 36 13 15 175

8% 4% 6% 10% 11% 7% 10% 8% 9% 6% 5% 6% 11% 10% 7% 8%

AB * J *

(M) (N) (O)

Newspaper readership Region

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L)



Home

Q24_4. Which of these do you think would make Britain’s economy stronger in the future?

All Adults aged 16-75 in Great Britain

ColumnProportions (5%): A/B,C/D/E/F/G,H/I/J/K/L/M/N   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

Total Yes No

HHLD Size 

1

HHLD Size 

2

HHLD Size 

3

HHLD Size 

4

HHLD Size 

5+

GCSE/O 

Level/NVQ

12

A Level or 

equivalent

Degree/M

asters/Ph

D

No formal 

qualificati

ons

Unweighted base 2515 825 1690 516 903 446 403 247 679 495 1033 308

Weighted base 2515 827 1688 495 921 447 403 249 741 508 914 351

These large companies and highly paid individuals 

should be allowed to avoid paying tax in this country, 

for example by finding countries where they can pay 

less tax 75 37 39 11 23 18 14 10 15 14 40 7

3% 4% 2% 2% 2% 4% 3% 4% 2% 3% 4% 2%
B H

These large companies and highly paid individuals 

should pay more tax in this country rather than 

abroad 1989 623 1365 390 768 342 304 185 601 408 707 272

79% 75% 81% 79% 83% 76% 75% 74% 81% 80% 77% 78%

A CEFG

Neither of these would help 248 73 175 56 87 39 41 25 54 55 102 37

10% 9% 10% 11% 9% 9% 10% 10% 7% 11% 11% 10%
H H

Don’t know 203 94 109 37 43 48 45 29 72 31 65 36

8% 11% 6% 8% 5% 11% 11% 12% 10% 6% 7% 10%
B D D D D I

Pres of children Household Size Education

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K)


